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Soon, wne Snariomi 3 Wmﬁ%om, He Mo-
Aoy, ybummn co6i muz Onbrmn %eém’, Aknz

Moena docsummn 3a doriomowono yici wayhkn.
(. MlenbHiu,
PppaHUY3LKMIA MOTEMATUK

CIOBOFOORYAHIB

I0mH1 gpysi! V 7 kiaci B HABYMJIKNCS IEPETBOPIOBATH OJHOUICHHU
1 MHOTOYJIEHH, PO3B’SI3yBATH PIBHSIHHSA 1 IX CHCTEMH, a TAKOXK 3aa-
Yl 3a iX [OIOMOIOI0, MI3HAJIMCS, II0 Take (PYHKIIS, O3HAKOMUJINCS
3 OKpeMHuMU BuaMu QYHKITH Ta X rpadikamu. Bam yike BigoMi Taki
mi, ax momaBaHHS, BIDHIMAHHSA, MHOYKCHHS, NIJICHHS, IIITHECeHHI 10
CTEMEeHd 3 HATYPAJIbHUM IIOKA3HUKOM.

V¥ 8 kJracl BU [Ti3HAETECH TIPO HOBY JII10 — JT00YBAHHS KOPEHS 3 UHC-
Ja, 30KpeMa, KBaJIpaTHOTO KOpeHs. Bail 3HaHHS PO YHUCJIO0 TOIIO-
BHSITB B1JJOMOCTI IIPO HOBUM BHJ YKCEJI, SIK1 MAIOTh HA3BY 1pPaIllOHAaIb-
Hux. Bu HaBunTeCT ITepeTBOpoOBATH Ipo0H 13 3MIHHOIO B 3HAMEHHUKY,
PO3B’sI3yBATH HOB1 BUIY PIBHSHbD, I113HAETECH, SK 3AIIUCYIOTh Ay7Ke Be-
JIUK] 200 HAATO MaJIl Yuca.

Jloromorty BaM B yCITIITHOMY HABYAHHI aJrebpu Mae 1eH mapyd-
Huk. o Tpeba sHaTH, IpaIIOYN 3 HIUM?

He mocrminraiiTe BUKOHYBATH BIIPABH, He IMIPOYNUTABIIIHN TEKCT BiIIIO-
BIJTHOTO IIYHKTY, JIe BU 3HAWIeTe HeoOX1IHI I 1boro Bijgomocti. Tam
sK€e BMIIIEHO 3Pa3KU PO3B’A3aHHA OKpeMuX 3aBiaHb. Ilosermurs po-
3yMIHHS TEKCTY BIJHOBJIEHHS B IaM ATl HEOOXIIHUX IJIA [ILOIO BlIO-
MOCTeH, TIpo AK1 HaeThess B pyopurrl «l[puragaiite» Ha moyaTry Mmaiisxe
KOYKHOTO IIyHKTY.

[[To6 mpuBepHYTH BaIlly YBATY 0 BAYKJIUBUX TIOJIOMKEHb, X BHJILIECHO
BIIMIHHHM B1Jl 3BHYANHOIO IIIPUQTOM, a TaKOK KOoIbopoM. O3HAUEHHS
Ta BJIACTHBOCTI, AKI IIOTPIOHO 3armaM’ aTaTi, Ha0paHO KOJILOPOBUM IIPHQ-
tom. OcHOBHI (hopMyTH 3amrcaHi HA KoIbopoBoMy (owi. [TocaimoBHiCTE
BUKOHAHHS TIEBHUX JIiH, IepeTBOPeHb BUPA3iB, IIPABUJIA HAIPYKOBAHO
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kypcuBoM. KypcrBoMm HaOpaHOo Tako:k HOBI TEPMIHU. 30CEPEIUTH yBary
HA HAUCYTTEBIINIOMY BaM JIOTIOMOKYTDH 1 BIIIIOBIIHI 3alMTAHHS JJIA Ca-
MOITEPEBIPKH, OJAAH] ¥ KIHITI KOKHOTO ITyHKTY. ¥ TEKCTI I pyOpPHKOI0
«YBaral» mogaHo 3acTepeskeHHs, M0 JOIOMOKYTh BAM YHUKHYTH ITOIIH-
PEHUX OMUJIOK, SIKUX IIPUILYCKAITHCS YUHI.

Buronyoun saBmasHsa ns caMollepeBIpKH, BMIIIEH] B KIHII KO-
HOTO mmaparpada, B 3MOKeTe OI[IHUTH CBOI HABYAJIBLHI JOCATHEHHS.

Ha piBens criiagHOCTI HPOIIOHOBAHMX 3a1a4 1 BIIPAB YKA3yIOTh
YMOBHI MO3HAYKM: 3HAK ° OlJI HOMepa Mo3HAYae BIIPABH, IO BIJIIIO-
BIJIAIOTH ITOYATKOBOMY 1 CEpPeIHBOMY PIBHSAM; ¥ — BIIpaBU BHCOKOI'O
PiBHS HABYAJBHUX IOCATHEHb. Ll K ImosHauyka Olas IMEeBHOIO M-
IYHKTY BKa3ye Ha Te, 1[0 BMIIIEHUNA Y HbOMY MATepiajl HOIaHO JIUIIIe
IJIT O3HamoMJIeHHs. Ko & OLIsT HOMepa HeMae CIIeIlaJIbHOro II0-
3HAYEHHd, TO I BIpPAaBa BiAIIOBiAe TOCTATHHEOMY PIBHIO.

3Haxom VY II03HAYEHO IOYATOK PO3B’SI3aHHS BIIPABH, 3a1a4i, 00-
IPYHTYBaHHS TBePIKEHH, a 3HAaKOM A — iX KIHeIlb.

CnoBo go neparoris

IlMamosHI koseru! Beasxaemo 3a HeobxigHe pos’scuuTH Bam pea-
JII30BAHUM y MIIPYIHUKY IMIAXIT 10 DOPMYBAHHS CHCTEM 3aBJIAHB [0
KosKHOTO TyHKTY. [lo-T1epiie, TyT He BUOKpPEMJIEHO 3aBIaHHSI, K1 BiJI-
HECeHI IJIS PO3IJISAYy Ha YPOIll, 1 Ti, [0 PEKOMEHIYIThCSI 3aJaTH JI0-
nomy. [lepekonawi, 1o TakUX yHIBEpPCAJIbHUX PEKOMEHIAIN He MOKe
Oytu. Bce Bu3HavaeThCss KOMILIEKCOM (PAKTOPIB Y KOKHOMY KOHKPET-
HOMY BHUIAIKY, 1 JIAIIE BUNTEJIb, BDAXOBYIOUH 1X, Mae 3pOOUTH 00IpyH-
TOBAHMI BHOIp.

ITo-mpyre, HA EPITHIA OIS MOsKe 3TATHCS, III0 CHUCTEMA 3aBIaHb
He BIIOPSIKOBAHA. 3aBJAHHS TYT He PO3TAIllOBAHI CTPOTO 3a PiBHS-
MH: CIOYATKY — BCl 3aBJAHHS OYATKOBOI'O, IOTIM yCl 3aBIAHHA ce-
penHboro i T.4. piBHiB. [IpuHIINET rpyIllyBaHHS 3aBIAHD JEIN0 1HIIHA.
Ix arpymoBano 3a cepisiMu, KO:KHA 3 SIKHX Iepemdadae BiIIpaIloBaH-
H IIeBHOI JUOAKTHYHOI OQUHMIIL BIJ OYATKOBOIO A0 BHUIIOIO PIBHI.
Tomy miciiss BripaBu BUIIOTO PIBHS IIOIIEPETHBOI cepil IPUPOIHO 3Y-
CTPITH BIIPABY HUSKYOIO PIBHS HACTYIIHOI cepii.

Jlsxyemo 3a poayminHsd!

Aemopu
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Posain |

PALLIOHADLHI
BUPA3M TA IX
NMEPETBOPEHHS







§1. RALNOHAYIBHIFAPOIEA

m PamionassHi BUpasu

Mpwragante

1. Aknn BMpa3 Ha3MBalOTb OAHOYNEHOM? HaBeniTb npuKnaau.
2. AK1M BMPa3 Ha3MBalOTb MHOro4YNeHoM? Hasenitb Npuknagu.
3. ki 3 BMpasiB € OAHOYNEHAMM:

3
a) 0,5x% 6) 22, B) 3ab ;
2 c
2cd? 0,3m
r) — ; ry =—2?
) 3 ) 2n’

@ ki Bupasu HaJIEKATh 10 palioHAJIBHUX? Y CbOMOMY KJIacl
BY BUBYAJIY II€PETBOPEHHS OJHOUJIEHIB 1 MHOTOYJIEHIB Ta BUPA31B, K1
He MICTSTh Ji1 JUIeHHS Ha 3MIHHY a00 Ha BUpas 31 aMIHHOI0. Takl Bu-
pasu HaJIeKATh 10 ULIUX 8UPA3LE.

Vszarau, mijmuMu € BCl BUpPa3y, yTBOPEH] 3 YKCeJI 1 OYKB 3a J0IIOMO-
roI0 I IoJaBaHHs, BIMHIMAHHA, MHOMKEHH, I1JHECeHH 10 CTeIIeHsd,
a TAKOK JLJIEHHS Ha YKCJI0, BIAMIHHE B1JI HYJIS.
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x%+9
Hanpurnan: 8a8 3m? — 4mn, ——, (¢ — 3d)* + 1.

Ti x Bupas3u, Kl MICTATH 10 T1JIEHHS Ha 3MIHHY a00 Ha BUpas 31
3MIHHOIO, HA3UBAIOTL OP0B0SUMU.

x -3y a m—
JlpoboBuMHK €, HAIpHKJIAL, BHpasy ———, ——— +
a b+5 m+n
N 1
5
(c-3)
Vel 1 1 poboBl BUPa3u yTBOPIOIOTH MHOKUHY PAUIOHAIbHULX BU-
pasis.

Oxpemuii KJIac palloHAJbHUX BUPA3IB CKJIATAI0Th TPOOH.

y

. . . A
A Pauionanvruti Opi6 — ne Bupas Bugsy —, ae A

i B — miji pamioHanbHi BUpa3u.

a+b 4x* -5y 2 7
Hanpuxnan: , > )y -
5 (x+3) m-9 4

Ax 6aumMmo, 10 palioHaIbHUX JPO0iB HATIEKUTE 1 36 UKL OpLO,
TOOTO P10, YHCEJIbHUK 1 SHAMEHHHK STKOI0 € HATYPaJIbHUMU YUCIAMH.
Cuin 3a3HAYUTH, 110 PALOHAJIBHUN P10 HAJIEKHUTH J0 ILINX BH-
pasiB, SKIIO MOro 3HAMEHHHK He MICTUTHb 3MIHHOI, 1 10 IPOOOBUX —
y IIPOTHIJIEKHOMY BHIIAAKY. 3 OIVIAAY HA Iie BCl 3BUYANHI Ipo0H Ha-
JIeMKATh JI0 I[LJINX BHPAa3iB.

VYV HaBemeHUX BUINE IPHUKJIANAX APO0IB IIEPIINH 1 OCTAHHIN Ipodu €
MUJIMMU BEPA3aMH, 1HII — JPOOOBUMU.

Kiacudikairia pamionaspbHUX BUPa3iB Mae TAKUN BUTJISIT:

/ Parrionanbai Bupasu
Jlpo6osi

ITim
(y T.4. 1pobm 3 umc-
JIOBUM 3HAMEHHUKOM)

Jlpo6u 31 3MIHHOIO
B 3HAMEHHUKY

Cywma, pisHuIis, 100yToK,
YaCTKa, CTeIIHb Jpo0iB
31 3MIHHOIO B 3HA-
MEHHHUKY 260 TaKuX

JPOOIB 1 IIIKX BUPA3IB

8 Po3gijn |. PauioHanbHi Bnpa3sn Ta ix nepeTBOpeHHA



@ IIlo Take «gomycTuMi 3auaveHHa aminHux»? Ko He Bkasa-
HO JOSATKOBUX YMOB, TO I[LJIl BUPA3XU MAIOTh 3MICT 3a OyIb-IKMX 3HA-
YeHb 3MIHHUX, 1[0 BXOIATH 00 HuX. IIpo mpoboBi Bupasu mporo ckasa-
TH He MOYKHA, OCKLJIBKM BOHU MICTATDH ALIEHHSA HA BHUPAa3 31 3MIHHOIO,
dKa 3a IIeBHHUX 3HAYEHBb MOYKE IIePEeTBOPIBATH 3HAMEHHUK y HYJIb,
a Ha HYJIb, K BIIOMO, JIJIUTHA He MOYKHA.

x -3y .
3okpema, Bupa3 ——= He Mae 3MmicTy, axmo a = 0; Bupas
a
a .
ﬁ—c — armo b = —5. Omke, y mepIiomMy BUpasi 3MIHHA @ MOYKE
+

HaOyBaTH OyIb-AKUX 3Ha4eHb, KpiM 0 (a # 0), a 3aminHa b y gApyromy
BUpasl — Oyab-aIKUX 3HAYEHD, KpiM —b (b # —bH).

4 Yucnosi 3HaYeHHS, SKUX MOKe HaO0yBaTH 3MiHHA
9 ,  (3miHmi) B anredopaiuHoMy Bupasi, HAa3UBaOThL 00-

nycmumumu 3HA4eHHAMU 3MIiHHOT (3MiHHUX).

OueBHAHO, IO OOIYCTUMHMH 3HAYEHHAMM 3MIHHOI ¢ y BHpaal

1 . . . .
——— € BCl pallioHasbHi 9mcsa, kpim 3. Ile MoskHa 3ammcat Tak:
(c-3)
c#3.
. . 3 .
JlonycTuMyUMH 3HAYEHHSIMU 3MIHHHX Yy BUpa3l ———— € BCl

(a-2)(b+1)
paifioHaJIbHI yncaa, KpiMma=21b=-1 (a# 2, b #-1).

Bsaraui, mo6 sgaiitu momycTuMl 3HAYEHHS 3MIHHUX JIJIS JTAHOT'O
palfioHaJIbHOTO JIpoly, Tpeba MPUPIBHATHA HOTr0 3HAMEHHUK 10 HYJI,
PO3B’sI3aTH yTBOpPEHEe PIBHAHHSA 1 BUJIYUYNUTH 3HANIEH] KOPEH] 3 YHCJIO-
BUX 3HAYEHD, IKUX MOKYTh HAOyBaTH 3MIHHI.

. . o x -
ITpurnan. 3HANTH JOIYCTHMI 3HAYEHHS 3MIHHOIL X JJIS JPo0y 71
x J—

V Poss’stxemo piBEsHEA X2 —1=0; (x— D)(x+1)=0;x—1=0,x = 1;
x+1=0,x=-1.

Bionosiov. JonyctTuMuMy 3HAYEHHAMHE 3MIHHOI X € BCl UHCJIa, KPIM
1i-1. A

MosxuBuii 1 Takuil 3aTTUC PO3B’A3AHHS IT1€] BITPABH:

§1. PavjjoHarsHi 4pobn 9



Vx—1#0;(x—-1)x+1)#0;x—1#0,x#1;x+1#0,x#-1.

Bionosiob. x# -1, x %+ 1. A

Bei macrymmai BiiacTmBOCTI 1 IIepeTBOPEHHS JIPOOIB PO3TJISIATH-
MYTBCSI JIMIIE JJIS JOIIYCTUMUX 3HAYEHDb 3MIHHUX, 1[0 BXOIATH J0 HUX.
Ileit dpaxr BKA3yoTh K HEOAMIHHY YMOBY (HAITPUKJIAT, % = 2—:, b#0)
a00 9K MAIOTh HA yBa3l B IIPOIIEC] IIEPETBOPEHD.

® YTOYHIOEMO O3HAYEHHSA TOTOMKHOCTI. 3 OIVIsIy Ha CKasaxe,
IPOAHAJI3yeMO TaKe O3HAYEHHS TOTOYKHOCTI: TOTOKHICTH — IIe PiB-
HICTB, IIPABUJIbHA 32 8CIX 3HAYEHDb 3MIHHUX, III0 BXOISTH 110 Hel.

Konu #imerses mpo iyl BUpasu, TO IUTAHL He BUHHUKAE, 00 BOHU
MAaIOTh 3MICT 34 8CiX 3HAYEHDb 3MIHHUX, K1 BXOIATH 0 HUX. A uu 1pa-
BOMIpHE I1e 03HAYEHHS CTOCOBHO apo0oBux Bupasis? OueBumuo, Hi, 60
MU B3Ke 3HAEMO, 1110 34 IMeBHUX 3HAYeHb 3MIHHUX Jpo00Bl BUPA3U MO-
sKyTh He Matu amicty. OTike, B JaHOMY BUIAAKY MOBa Mae UTH He IIPO
BCl 3HAUYEHHS 3MIHHUX, a JIUIIe TIPO Tl, 3a AKUX JTaHl BUPA3u MaoTh
amict, ToOTO TIpo donycmumi 3HAUEHHS 3MiHHUX. T0o6TO TOTOMHICTE —
Ile PiBHICTH, IIPABUJILHA 34 6CIX 0ONYCMUMUX 3HAYEHb 3MIHHUX, IO
BXOJSATH JI0 Hel.

Jlta mux BUpAasiB 1ie 03HAYEHHS He CYIIePEeYHUTh MOIIePeTHbOMY,
00 B HUX JIOIIYCTUMUMU € BCl 3HAYCHHSA 3MIHHUX.

@ Kouu npid mopiBuroe myswo? Yacro moBoguUTHCA BU3HAYATH,
3a SIKMX 3HAYEeHb 3MIHHOI 3HaYeHHsI Jpo0y mopiBHIOe Hy 0. Ile 11 3HAa-
YeHH, AKI IIepeTBOPIIOTHL 3HAUEHHS YNCEJIbHUKA B HYyJIb, 1, 3BUYAl-
HO, € JOIyCTUMUMU JIJIsI JaHoro apody. TobTo apid

%=0, ko A=0,a B#0. 1)

2

. m .
[lpurnan.  3a AKUX 3HAYEHb M APi60 ———— OPiBHIOE HyJTI0?
m”+3m

V 3muatizemo, 3a SIKUX 3HAYEHBL M YHUCEJILHUK P00y TOPIBHIOE
Hys0. J{71s1 116010 po3B’stikeMo piBHAHHS m?— 9 = 0.

m?—9=0;(m-3)(m+3)=0,m—-3=0abom+3=0;3Biggu m=3
abo m = -3.

10 = Po3gin |. PaujoHanbHi Bnpasn Ta iXx nepeTsopeHHA



3’acyemo, un ofepsKaHl 3HAYEHHA 3MIHHOI /M € JOIIyCTUMUMU JJIS
nmanaoro apody. Ile mosxHA 3po0OMTH, OOUMCITUBINTY 3HAYEHHS 3HAMEH-
HUKA apoby miaa m = 31 m = —3. fAxmo B peayabraTi gicramemo 0, To
JaHe 3HAYeHHS 3MIHHOI He ¢ gomycruMmuM. OTixe,

akmo m =3, tom’+3m =3>+3-3=18;

aimo m =-3, o m?+ 3m =(-3)2+ 3 - (-3) =0.

Bauwnmo, mo sHavenHs m = —3 He € JOILyCTUMUM 1 MOT0 CJIiI BHJLY-
yutu. OTsxe, 1pid gopisuioe 0, axmo m = 3. A

3’sicyBaTH, UM € TaHl 3HAYCHHS 3MIHHOI JIOIIYCTUMHUMH JIA JTAHOTO
nIpo0y, MoskHa ¥ 1HaKIme. CIIoyaTKy BCTAHOBJIIOIOTH BC1 JOITYCTUMI 3HA-
YeHHS 3MIHHOI, a4 II0TIM IOPIBHIOIOTEH 3 HUMH JTaHl 3HAYEHHS.

V mamomy Bumagky maemo: m? + 3m # 0 abo m(m + 3) # 0; 3Bigxn
m#01m#-3.

3 1BOX 3HaueHb m = 31 m = -3, 3a IKUX YUCEJIBHUK AP00Y IOPiB-
HIOE HYJIIO, IOIIYCTUMUM € JIUIIE IIepIIe.

Hapasi BecraHoBIIIOBATH, YK € JaHe 3HAYEHHS 3MIHHOI JOILYyCTH-
MUM [JISI IIEBHOT'O Apo0y, MOKHA OyOb-IKMM 13 HABEIEHUX CIIOCODIB.
OnHak y BUMOAAKY, KOJU 3HAMEHHHK € JOCUTH CKJIQIHUM BHUPA30M
1 3HAUTH WOTO KOPEH1 HEeIIPOCTO, JOIIJIHHIIIE KOPUCTYBATHUCS IE€PIITIM
CII0COOOM.

L A
BayBaHCEHHSI. Bumora BCTAHOBHTH, 3a AKHX 3HAYEHb 3MIHHO1l BHpPaa3 E

. . . . A
JIOPIBHIOE HYJIIO, PIBHOCUJIBHA BUMO31 PO3B’SA3aTH PIBHIHHS 3 =0.

“? | 3BanuTaHHA ANA camonepeBipKu

1. §IKi BMpa3n Hanexatb A0 paLioHanbHUX?

2. Y YoMy nonsrae BiAMIHHICTb MK LinMM i ApoboBUM paujo-
HanbHVM BUPa3OM?

3. Lo Take paujoHanbHU Opi6?

4. Y Moxe paljoHanbHUM Opib 6yTK LinMM Brpasom? Haseaitb
npuknagu.

5. K BCTaHOBMTW AOMYCTVMI 3HAYEHHS 3MIHHOI Afis AaHoro Apoby?

81 PaujoHansHiapobn 11



6. 3a gKoi yMOBU ApiO AOPIBHIOE HymO?

o@ Bagayi Ta Bnpasum

1°.  BumwmimiTh OKpeMo I[JIl BUpasu, Jpo0oBl BUpa3u 1 Apobu:

a) 2 : 0) 2§; B) a® —2ab +5;
5—x 8
x® —8x 6m ¢’ +cd-d?
5 ; r) -1 o) —————;
x” +3x m+5 4
e) l+£; e) 4x? - <, ) 2g° -1 .
2 4 2 3b-1
2°,  {xl 3 maHMX BUPA3IB € IIJIMMU BUPA3aMH, a SKI — JPOOOBUMU:
2 p—
a) od ; 0) x—2+x; B) m—2;
a+x y 5
1 b-c b® —3b® - 0,5b
r —; T ; —_— 7
)3 ) iz N 075
3°.  BanwmImiTe BUpasu y BUTJISA JTPOOIB:
1 4
a) 4—; 0) 3,7; B) ——; I 2;
) 2 ) ) 9 )
1 3
1) a; ma-—b; e) —a+a; e) 2b——b.
2 4
4°,  O0YMCIITH 3HAYEHHS JIPO01B:
2x
a , AKIIO0 X = 3; 0) ——, axmo x = 2,4;
) To15 TE ) or g T
x—3 3a+1,5
B , AKIo x = —1,5; r — grmo a = —0,5;
) 2x+5 a ) 2a+2 B
m? -4 c+3,2
T , AKIINO m = 4; — | AKIIO ¢ = —3.
) 2o i ) 7 o it
5° 3aloBHITH TAOJIUIIO:
x 2 3 -3 4 5 -1 -5 -9
4
x—-3

Axy ®aITHHKY TAGIHUII He MOMKHA 3aIIOBHUTH 1 4OMY?

12 = Po3gin |. PaujoHanbHi Bnpasn Ta iXx nepeTsopeHHA



6°.

7°.

8°.

10.

11.

c-3 .
3a AKMX 3HAYEHD ¢ 3HAYEHHS IPo0y — IOPI1BHIOE:

a) 0; 0) 1; B) —1; ) 2; r) —2?
[Tpu axux sHAYEHHAX 3MIHHOI BUPA3H He MAIOTh CMUCIY?
8) —=; 6 25, B 2
3x 3m+12 20 +7
1-x 3x n+2 n+l
r) ; I x+ ; In) + .
2—-x 4x -1 2n-9 n+3

Beranosirs, aki sHavenss amiauol a (5; —2; 4; —1; 3; 0; 1) e mo-
IIyCTUMHMHU JIJISI POOIB:

a-2 3a+1 a’ -1
a) ; 6 ; B) —/——;
a 20+ 2 a(a-3)
a 5-a a+1
) /————~> a) ———; T .
) (a+2)(a-4) ) )
3a AKMX 3HAYEHDb 3MIHHUX JOPIBHIOITH HYJIIO OPOOI:
x(x+3 m(m-1
a) 2m+7; 0) 2—x; B) #; r) ¥;
m 2+x x° -9 m”—3m
a(a+4) b —5b -4 (n—4)2
) ———=; 1) ; e) ; €) — ;
3a+12 2b-10 3c+6 n°-16
n®-16 1+a? a’+9 . a’-9
®) —— 5 3) 5 n) ; ) ——7?
(n—4) l1-a a+3 9+a
BamnuIniTh JoIyCTUMI 3HAYEeHHSA 3MIHHUX Yy BUpPa3ax:
c+5 5a 2c+8
a ; 0) — B ;
) c(c-1) ) (a-3)(7-a) ) c® —5c
m? a-3 x*+6
r) ———; ) ———; n) —————
m°+2m a” —-16 x”+12x + 36
p— p— 2_
e) —23 1; o 272 3; oK) b -4 2
b +1 |p|-2 lo| + 3
Posp’sxiTeh piBHSHHS:
2 2 3 _ 2
a)x+6x:O; 6) 4y2 16:0;3) x2 x:O; 11)x+5:
y -2 X" +x 3x -2
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12%,

13%,

14*,

15.

16.

17%,

3HaiIiTh HaMeHIIl (HaiOlIbInl) 3HAaYeHH BUPAa3iB 1 BIOIOBig-
H1 IM 3HAYEHHA 3MIHHUX:

a) X+ 2; 6) 4m; B) la + 5; r) 2n? + 3;
r) 3 —x? o) 8 — 4x?% e) 7—1b}; e) d’>— 4.
3HaigiTe HaMOLIbII (HaliMeHIIl) 3HaYeHHS JPo0iB:
8 16 12
a) —; 0) ——; B) ——,|b| < 6.
T a 'z iy

YUn MOKJIMBI TaKl PIBHOCTI:

6 10 26 . 20

a =3, 0 =2, B) —— = r) ——=5?
) ) e )|m|+5

a®+3 a®+1
Binmosigs moscHITE.
JloBsxuHA pobOY0l YACTHHY KOHBeepa JOPiBHIOE [ MeTpiB. 3 AK0I0
MIBUAKICTIO PYXA€EThCS CTPIUKA KOHBEEPa, SKIIO IeTaJIb, II0CTAB-
JIeHa Ha CTPIYKY Ha OJHOMY KIHIT KOHBeepa, J0CArae Moro mpo-
TUJIESKHOTO KiHIIA 34 ¢ CeKYH/I?
OO0unciniTh, aximo: a) [ = 32,4;t=3;0) [ =24,5; ¢t = 5.
CKiTBbKM peficiB Mae 3poOWTH BaHTAMKIBKA, 100 IIepeBe3TH
n MIIIKIB KapTOILIL II0 p KLJIOTPAMIB Yy KOMKHOMY, AKIIO Ha Hel
KJIacTu 110 m ToHH KapTtoiuii? O6uuciiTe, akmo n = 150, p = 50,
m=2,5.
BanumTs popmyry oburcaenss ot S girypu (puc. 1). 3Haii-
JITH 13 oxepraHoi dopmyiu A.

a

Puc. 1

an*trl} P%LﬁOHaani Bhpash Ta iX nepeTsopeHHA




m OcHOBHA BAACTUBICTDH

panioHaABHOro ApOOYy

Ta ii 3aCTOCYBaHHA

MNpuraganTe

1. B 4omy monsirae 0CHOBHa BNACTMBICTb 3BUYaAMHOro Apobdy?

2. SIK CKOPOTUTM 3BMYaMHWIA ApIG? AKy BNacTMBICTb Opoby npu
LUbOMY BUKOPWUCTOBYIOTH?

3. Lo notpidbHO 3pobuUTH i3 3HAMEHHUKOM i YUCENbHMKOM OpO-

4 . o -
oy = o6 oTPUMATK PIBHUI MOMY IO i3 3HaMeHHMKOM 157
SIky BNacTmBicTb pody Npu LbOMY BUKOPUCTOBYIOTH?
. . . 3.5
4. CKinbKW CMiNbHUX 3HAMEHHVKIB MOXYTb MaTi [poou 3 I E?

Ha3BiTb HaMMEHLUN 3 HUX i 3BefiTb A0 HbOro AaHi Apobu.
5. fK WyKaloTb CNINBHWA MHOXHWK KITbKOX YNeHIB MHOro41eHa?

@® OcHOBHA BIACTHUBICTHL pamioOHAJBLHOrO APOOY. A Bimomo,
YNCEJbHUK 1 3HAMEHHUK 3BHYANHOTO Apo0y MOYKHA MOMHOKHUTH HAa
OllHE 1 Te caMe HATypaJibHe YHCJIO, B YOro 3HAYEHHS P00y He 3Mi-
HHUTBCA. T0o0TO:

, Ie a, b, c — "HaTypaJbHl Ynca.

g8

a
b
PisuicTs % = % HpaBUJIbHA He JININe JIJIS HATypaJIbHUX, a U I
OyIb-AKUX pallloHAJbHUX 3HAYeHb a, b 1 ¢, kpim b =01 ¢ = 0 (Tomi
Ipo0H He MAIOTh CMUCILY).
Iloi0HyY BJIACTHBICTE Mae€ 1 parlloHAJIbBHUN Ipi0:

A_ac
B BC

, e A, B, C — uini panioHajgbHi BuUpasu,

@)

B#0,C#0.

JloBenemo, 1110 PIBHICTD (2) € TOTOKHICTIO.
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V 106 mepexoHaTucs y mpomy, Tpeba BCTAHOBUTH, 10 BIIIIOBIIHL
3HaAYeHHs OpPo0iB E 1 B_C JOPIBHIOIOTH OJHE OJHOMY 34 BCIX JOILY-

CTUMUX 3HAYEHDb 3MIHHHUX, III0 BXOIATH 10 HuUX. Jomycrrmi sHaYeHHs
3MIHHUX BHU3HauaThca ymoBow: B # 0, C # 0. BpaxoByrwouu 11e, Bi-

A . . .
3bMEMO II€BHE YHMCJIOBE SHAYECHHA ﬂp06y E 1 IIOPIBHAEMO HOTI'0 3 B1J-

. AC ..
IIOB1IOJHHWM 3HAYEHHAM Z[p06y B_C ]_[1 3HAYEeHHA 32 OCHOBHOIO BJIACTH-

BICTIO IPo0y 3 YMCJIOBUMHU YKMCEIHHUKOM 1 3HAMEHHUKOM JOPIBHIOITH
omHe ogHoMmy. Tak camo piBHUMH OyIyTh 1 BCl 1HII TaPX BIAIIOBITHUX
3HAYeHb maHux apobis. OTike, TOTOMKHICTE (2) JoBemeHO. A

Ha mimeraBl 0CHOBHOI BJIACTHBOCTI PAIIIOHAJIBHOIO OPO0Y MOMKHA

x2 x”(x+5)
CTBePKYBAaTH, 110, HATTPUKJIIAT, TPo0H Ta TOTOK-
x—3 (x-3)(x+5)
. x? x*(x+5) . .
HO piBHI, TOOTO = 3aBcix X, kpiMx —3 =0, x =3 Ta

x-3 (x-3)(x+5)
x+5=0,x=-5.
OcHOBHY BJIACTHUBICTH P00y BUKOPUCTOBYIOTH JJISI BHKOHAHHS
JIBOX IIOIIMPEHUX TOTOKHUX ITePETBOPEHb JTPOOIB:
1) crkopoueHHs ApPo0Y;
2) 3BeJIeHHs IPO0IB 10 CHIJIBHOTO 3HAMEHHUKA.

@ Ckopouenus pamioHaJpHuUX APOO6iB. [lomiHgeMo Miciamu
JIBY 1 IIpaBy 4acTUHU TOTORHOCTI (2). Maemo:
AC A

—=—, B#0, o 2'
BC B #0,C#0 )

.. AC . . .
Bauuwmo, 1o a1pid BC MOKHA 3aMIHUTH IIPOCTIIINM, TOTOKHO PIB-

. A
HUM HoMy Apo0oM B Take mepeTBOpeHHSI HA3UBAITH CKOPOUEH-

HAam Opo0y.
YV nmamomy Bumamky apib ckopoueHo Ha Bupasd C, 110 € CHlIbHUM
MHOKHUKOM YHMCEJIbHUKA 1 3HAMEeHHUKA.
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2

CKOpOoTHMO, HAIIPUKJIA, AP0 OueBHUAHO, III0 TYT MOYKHA BU-

b
) 56 5
KoHATH ckopoueHHs Ha b%. Maemo E =—,a#0,b#0.
a a
. m(x+3) m : . :
Amnajsoriuno: ——~ = —. Ty 1 gasm OJs COpolneH s 3aII1CiB He
n(x+3) n

BKA3yBATHMEMO JIOIIyCTUMUX 3HAYEHDb 3MIHHUX, ajie IIaM ATaTUMEMO,
3a STKUX YMOB MAaTHUMe 3MICT BIJITIOBIJHA PIBHICTE.
AxrImoe y momepenHix MpUKIamgax BUPas, Ha AKUH CKOPOYYBAJIH Ipio,

MOKHa 6y.710 BU3HAYUTHU 3 IIEPIIOro IIOIVIAy, TO IJId CKOPOYEeHH A, HaIIpu-
4.6

KJIa]T, Tpo0y =K Tpeda monepeHb0 3HANTHU CINIBHUM MHOMKHUK UH-
27x°y*

celbHMKA 1 3HaMeHHUKA. [le pobJisaTh aHaJIOrIYHO 0 TOT0, SIK 3HAXO N
CHLTBHUY MHOKHHUK YJIEHIB MHOTOUYJIEHA, POSKJIATA0YN HOT0 HA MHOK-
HUKY BUHECEHHSM CITLJIBHOTO MHOKHUKA 34 JAYKKA. Y TaHOMY BUIIAIKY
TAaKUM CIILIBHAM MHOKHUKOM € Bupasd 9x'y?. 3amwuiremMo 4dmceTbHUK
1 3BHAMEHHHK JIpo0y KOKEH y BUIVIAML JBOX MHOKHUKIB, OJHHUM 13 SIKKX
€ 3HANIEeHWH CIOLILHUNA MHOKHIEK. MaeMo:

18x'y®  9x'y*-2y'  2y*

27x°y*  9x'y*-3x_ Bx

Axmo mig yac ckopodeHHA apoly yCKJIaIHEeHb He BUHUKAE, TO II0-

3HAYEHUM JYKKOI0 IIPOMIMKHUM 3aITUC MOSKHA IIPOILYCKATH.
Axmo & onmH abo obuaBa YieHU APody € MHOroYJIeHaMH, 0e3 BiI-
MHOBIIHMX IMPOMISKHHUX 3aIIKCIB He 001ATHCA.
Hanpurmnam:
1 3m” —6mn _ 3m(m—2n) _ m—2n;
9m 9m 3
ax-3ay a(x-3y) a
bx — 3by B b(x—Sy) b

Veara! [lam’sraiiTe, 1110 APOOH CKOPOUYIOTh TUIBKU HA CRIJIbHUL MHONC-
HUK YHCeJIbHUKA 1 3HaMeHHUKA. He npuryckanrecs IOMUJIOK, CXOMKHUX HA I10-
ITaHl HEKYe:

x+a
x+b

a
== (TyT «CKOPOTUIN» HA JOJAHOK, a He Ha MHOMKHUK);
b
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ac+b c+b . .
= —_— (TyT «CKOPOTHUJIM» HAa MHOKHHUK Q, AKHU He € CIIJIbHHM

ad d
MHOKHUKOM UHCeJIbHUKA 1 3HaAMeHHHKA, OCKLIbBKM MaHWI 4YHCeJIbHUK Ha

MHOKHUKU B3aTraJil He PO3KJIATAEThCS).

VYV mpoirecl mepeTBOpeHb OPO0iB HEPIIKO JOBOJUTHCS 3MIHIOBATH
3HAK OJTHOTO 3 YWIEHIB P00y Ha OCHOBI TAKKUX TOTOKHOCTEMN:
A__-A A__ A 6)
B B’ B -B’
To0To, w06 3MIHUMU 3HAK YUCCDHUKA A00 SHAMEHHUKA 0poby,

mpeba aminumu 1io2o i neped opobom.

. . X
CropucTaeMoch ITi€10 TOTOKHICTIO JJIST CKOPOUEHHS Ipo0y g
x2—

Maeno: 3-x 3—x _ x-3 _ 1
.x2—9_(x—3)(x+3)_ (x—3)(x+3)_ x+3

® 3BemeHHa NPOOIB O CIIJIBHOrO 3HAMEHHHKA. TOTOMHICTD
A AC . ) . .
— = — J[1ae MOKJIMBICTH 3aIIMCATU P10 — y BUIJIAAL TOTOXKHO PiB-
B BC B
HOro oMy Opo0y 3 HOBUM 3HAMEHHHKOM. Take IIepeTBOpeHHS HA3U-

BaIOThb 36€0€HHAM OPOOY 00 HO8020 3HAMEHHUKA.

. . a 44
Hexaii, nanpukiian, Tpeba 3Bectu apiod o o 3HaMeHHMKA 8b3ct.
c

3HafIeMo CIIouaTKy BUpa3, HA KU CJIL IIOMHOMKUATH 3HAMEHHIK
mamoro apoby 4b%c, mob gicratu HoBmi sHaMeHHUK S8b’ct. Ileit Bupas
HA3UBAOTh 000aMKO8UM MHONCHUKOM. BiH, oueBuaHO, mopiBHIOE
2bc? : 8b3¢c* = 4b%c - 2bc®. Temep samiauMo JaHWI Api6 TOTOMKHO PiB-
HUM HOMY Opo0OM, IIOMHOKHBIIN MOI0 YMCEJIbHHUK 1 3HAMEHHHUK Ha
3HAUIeHUN JOITAaTKOBUY MHOKHUK. Maemo:

a  a-2b®  2abc’
4b%c  4b’c-2bc®  8bct
Otre, w06 36ecmu Opib 00 HOB8020 3HAMEHHUKA, mpeba:

1) sHaiimu supas (000amKo8ULl MHONCHUK), HA AKUL €10 NOMHO-
AHCUMU HAMEHHUK 0aH020 0pobY, w06 dicmami HO8UTL 3HAMEHHUK,

2) sanucamu Opi6 3 HOBUM 3HAMEHHUKOM, YUCETIbHUK AK020 € 00-
OYMKOM YUUCETLHUKA OAH020 OPOOY I 000AMK08020 MHOMNCHUKA.
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Ax 1 gua Bumagky suvaiiHux Apo0lB, JOSATKOBUI MHOMKHUK MOJK-
Ha 3aIUCyBaTHU HAJl YUCEJILHUKOM JTaHOTO JIPO0Y.

Hanpurnan, ssegemo api6 10 3HAMEeHHUKA x> — 4.

V 1lo6 sHaiiTh IOSATKOBMI MHOMKHHUEK, PO3KJIALEeMO HOBHM 3HA-
MEeHHHUK Ha MHOKHUKH: X* — 4 = (x — 2)(x + 2). Bauumo, 1110 mogaTkoBmit

2(x—2) _2x—4

x+2 x+2 x2-4 x*—4

2\x—2

MHOKHUK JTIOpiBHIOE X — 2. Maewmo:

31e0L/IbIIoro 3HaMeHHUK, J10 SKOr0 II0TP10HO 3BeCcTH Apid, HeoOXiT-
HO 3HaiTu camocTiiiuo. Taka morpeda 3a3BuyUail BUHHKAE IIPU 3BEICH-
Hi 1BOX a00 KIJIbKOX Apo0iB 0 CIIILHOrO 3HAMEHHHUKA. 38ecmil Opo-
6u 00 CniILHO20 3HAMEHHUKA 03HAYAE 3AINCATH X Y BUTJIAIL IPOo01B
3 OJHAKOBUMU 3HAMECHHUKAMU.

HaHpI/IKJIaL[, 3BegeMO 0 CIILJIBHOI'O 3HAMEHHUKA L[pOGI/I
Xy

b

1 .
6xy®

WV Cuovarky Tpe6a 3HANTH Leii CIiTbHA SHAMEHHHK. 1oro Mosk-
HA YTBOPUTH, IIOMHOKUBINN 3HAMEHHUKHN JAHUX TP0o01B: 4x%y - 6xy® =
= 24x%y*, OgHAK oepsKAHUN TAKUM YMHOM 3HAMEHHHK He € HAaUIpo-
CTIIIIAM CcepeJ] MOKINBUX.

Axio sHaMeHHMKM Ipo0IB OJHOYIEHM, TO HAWUIIPOCTIIINA CIIIIb-
HHUY 3HAMEHHHUEK BU3HAYAIOTDL TAK:

1) sHaxo0amb HAllMEHWe CRIJIbHE KpAmHe KoegiuieHmis 00HOUIeHI8;

2) 00 3HQTI0eH020 YUCIA QONUCYIOMb MHONCHUKU — KOXWCHY SMIHHY,
wo 8x00ums xoua 6 00 00H020 SHAMEHHUKA, 3 HAUOLIbWUM 13 810N0-
BIOHUX NOKA3HUKIE CMeneHs.

Y manomy BHIAAKy HaWMeEHIE CILIbHE KpaTHe KoedlIleHTiB 4
1 6 mopiBHiOe 12. 3HAMEHHUKH Ipo0iB MICTATH JIHIIE AB1 3MIHHI X 1 .
Haiiblipimii moKa3HUK CTeIleHs IIepIol 3MIHHOL JOPIBHIOE 2, a Ipy-
roi — 3. OTsxe, HAMOPOCTIIINI CHIILHAN 3HAMEHHUK TAHUX APo0iB
nmopieaioe 12x%y3. Jlam 3BemeHHs ApoOIB O CIILJIBHOIO 3HAMEHHHUKA
BUKOHYIOTH 34 BIIOMUM IIPABHUJIOM:

a® a3y 3ay* b b-2x 2bx

4x%y  12x%y°  12x%y" 6xy®  12x%y° - 12x%y® "
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AxI10 3HaMeHHuKN Opo0iB — MHOTOYJIEHM, TO [JISI 3HAXOMKEHHS
CILJIBHOIO0 3HAMEHHHKA IX IIOIIePeSHbO PO3KJIAJAIThL HA MHOMKHUKI

(AKIIO 1€ MOYKJIMBO).

3HaligeMo, HAIPUKJIAL, CIIJILHUI 3HAMEHHHUK Apo0iB 5

i 1
2% -2
V 3uaMmeHHHUK 11epirroro Apody: x — x = x(x — 1), apyroro:
202 —2=2(x*—-1)=2(x— 1)(x + 1).

HaiimpocritmuM CIIJIBHUM 3HAMEHHUKOM HJAaHUX JIpPO0IB € BHpas
2x(x—1)(x + 1).

3BIBIIK IPOOH 10 [IHOI0 3HAMEHHUKA, MAEMO:

1 1 2(x+1) 2(x+1)

x2—x x(x—l) - 2x(x—1)(x+1) B Qx(xZ _1)’
1 1™ x x

2%’ _2 2(x-1)(x+1) - 2x(x—1)(x +1) B 2x(x2 —1). A

“? | BanuTaHHA oNAa camonepeBipku

1. TpoinocTpynTe OCHOBHY BNACTMBICTb paLioHanbHOro Apody
KinbKOMa npuknagamu.

2. §IKi TOTOXHI NePeTBOPEHHS paLLioHanbHNX APOOIB MOXHa BU-
KOHaTV Ha MiAcTaBi OCHOBHOI BNacTUBOCTI Apoby?

3. §K CKOpOTUTU paLioHanbHUM Opioc?

4. Y sKir NocnimoBHOCTI BUKOHYIOTb 3BeAeHHs Apoby Ao AaHOro
3HaMeHHwMKa?

5. §K 3HaWTX HAMNPOCTILLWM CRifIbHUA 3HAMEHHWNK ApobiB 3 oA-
HOYNEHHUMW 3HAMEHHMKaMN?

2?7 —BapauiTa Bnpaem

18°. CroporiTh Apo0Om:

12 15 2° x*
a) —; 0) —; —; —
) 13 ) 25 B) 25 r) x8
a’ 2a’ ax’® 5cd
N —; —; —;
) a' o 2b” ) ay’ 9 10cn
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19°.

20°.

21°.

22.

23*.

BHAUOITE CHIJIBHI MHOKHUKHN OTHOYJICHIB:

a) bm*1 15m?; 0) 6a®1 9ab?; B) 32x%y? 1 48x3,

r) 21ab?1 14a2b; 1) 12m*n? 1 8m?n?; 1) 18xty? 1 27x%y2.
BuxopucroByroun pesyIbTaTi BUKOHAHHS IOIEPEIHbOL BIIPABH,
CKOPOTITE IPO0OH:

2 4 3.,2
a) 6a2; 6) 5m3; 5) 32x33/'
9ab 15m 48x
21ab* 12m*n* 18x*y?
D D = N =5
48a°b 18m°n 27x%y
CrpocTiTh BUpasu:
2 3 9n2
2) 3m 6mn; 6) 4x fx :
Im 10x
25a°b° a’b?
B) 212 2; F) 21.2 432"
5a°b* —10ab a’b® -3a’b

Busnaure I[OHYCTI/IMi 3HAYeHHS 3MIHHHUX Y TOTOKHOCTSAX:

x21 12x%  12x?
a) — =3 0) = >
x X 5x 5
x+2 1 a®
B = ; r) — =a%;
)x2—4 x-2 ) a?
1-x 1 x-8x+16 x-4
1) ——=——; m* > = )
x -1 1+x x”-16 x+4
(m+1)2

3’sicoBytoun, 3a IKUX 3HAYEHDb M Api0 JIOP1BHIOE HYJIIO,

m’® -
yYeHb 3aIIUCaB:

(m+1)’ ~ (m+1)’  m+1,

m*-1  (m-1)(m+1) m-1
m+1=0,m=-1;

m—-1=-1-1=-2#0.
Bionosios. m = —1.

3HaUITh 1 BUIIPABTE IOMUJIKY, SKOI ITPUITYCTUBCS YUEHb.
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24°.

25°.

26°.

27°.

28.

29°.

30.

31%,

22

Cropomims dpobu (24-27):

2 m(a-b) 5 2a-6b m* —3mn_
n(a—b)’ 4a+8b’ 3m—-5mn’
c® —2bc ax —3a x° — 3x°

r) ——; r) —y; m) PY
d(c—2b) bx — 3by 2x" — 6x
Sc(x+y c-d? X+ x°

a) %; 0) ; B) ———;

4(x —y) ac+ad x” -1
2x +x° (a-b) b2 _1

r) oz 1) 212 N2
4-x a”—b (b+1)
5e(x+) x* = 2xy+y* x? +2xy+y°

a) 2 .2 6) 2 _ .2 B) 2.2
4(x -y ) x" -y x“ -y

x*-9 16-¢? x*-25
- —_— B) —————.
x°—6x+9 16-8c+c 25+10x + x

Busuaure, 3a axux sHaueHb 3MIHHOI APOOH JOPIBHIOIOTEH HYJIIO:

(@a-2)(a+5) 5 X -8«

& (a+ 5)2 ’

(x-3)°

(m-2)

mi-4

; B)

3’acyiiTe, AK1 3 pIBHOCTEH € TOTOXKHOCTSIMU:

c cm
a) =—;
c+x mec+mx

an+b a+b.
en+d c+d’
m+k _m,

1)

n+k n’
Cropomims dpobu (30-31):
x-)
a >
) PR
12a” —12ab + 3b*
6ab-3b>

B)

ab+ac+b” +bc
ax+by+ay+bx’

4x% +1 _x+1

0) = ;
xy+3x y+3
—_ 2_
11)x y_x 2xy;
x x
2 2a+ab 2+0b

a-ab 1-b
X —xy+y*
6) _ Y 33’ .
x°+y
b8 —¢®
I) ERER
(a+b)2—c2
0)
a+b+e
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5) xy-x+y—y° D ax —by+ay—bx
x?—y* ax +by—ay—bx

32%*, JloBemiTh TOTOMHICTD:
2x” +10xy 2x* -10xy
x® —25y° s —~10xy +25y*’
a’—4a+4 a’*-ab+2b-4

0 = ;

) a’+ab-2a-2b a®+2a+2b-b°

. (2x—3y)2 +2x-3y 4x* —12xy + 9y*
4x® —9y* + 2x + 3y 4x? —9y*

33. 3HaWITH 1 3aNUIIITH IAaPH TOTOMHO PIBHUX APOOIB:

a) 45 6 =2, B -2

a+3 3+a 3+a
3-a 3-a a-3
r) — ; T ; o) — .
) a+3 ) -a-3 ) -a-3

34. 3amiHITh IpOoOH TOTOKHO PIBHUMHU 1M IpobamMu, 3MIHUBIIY 3HAK:
1) y YHCeJILHUKY:

m-8 x*—4 3a-17 b-5
a) —; 0) ; B) —; r)( 2);
m-3 2x -5 (a—2) c
2) y 3BHAaMeHHUKY:
m-8 x4 3a-7 b-5)’
a) —; 0) ; B) =3 r)( 2).
m-3 2x -5 (a—2) c
35. CroporiTs apobdu:
b*-2b 9-x? 5) n®—m®
2¢* —bc*’ 3ax +9a’ m? —n*’
x2_9 2 -n 3_n3
6xy — 2x (n—m) (n—m)

36. CopocTiTh aIpodu 1 3HAUITD IX YHUCJIOBl 3HAUEHHS:
2 2

a” - -9
a , Ak a = 1,7; 0 , axmo b =9,9;
) ora T ) g’ T
2, .2
B) M, akmo a =4,3; x=0,1.
x—a
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37*.

38%,

39%,

40°.

3 3
r)* %, akmo x = 3,4; y = 1,6;
X" —xy+y

9c¢* - 4d” 1 1
T)* —————, AKIIO C = —, d=-.
) 18¢*d —12¢d? B 3

JloBeaiTh TOTOMKHOCTI:

ac+bx+ax+bc  x+c

ay +2bx +2ax+by 2x+7y’
6 3a’ +ab® -6a’v-20" 1
9a° —ab' -18a'b+2b°  3a’ b’

. .. 10" +2 .
JloBemiTh, 1110 3a OyIb-AKOr0 HATYPAJILHOIO 1 APi0 3 € IIl-
JIKM YHCJIOM.

. .. 1-2.3-4-5-...-n
CxropoTits api6d , AKIIO N — HaTypasbHe YUCJIo,

2-4-6-...-2n
olpire Big 1.

3anuIniTh podr 3 HOBUMHU 3HAMEHHMKAMY 1 3aII0BHITH TA0JIH-
0, HAKPECJIUBIIH 11 B 30IIIKUTI:

TIpi6 HoBuiz Jonmarkosuit | pib, 3BemeHuit 10
P 3HAMEHHUK MHOKHUK | HOBOTO 3HAMEHHUKA
a+2x 12
4

x =3y x%y?

x%y

ab3 9m3n?2
3mn?
_a b+5)b-1)
b+5
c—3 -9
c+3
Pt o5p_1
p—-2
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41. 3sexmith apobu:

a) 10 3HAMEHHUKA a — X;
x p—
2 2
0) 0 3HAMEeHHUKAa 2a — 4a?;
2a —
2 2
B) 0 3HAMEHHHKA c¢* — 25;
5+c
1 2 2
I) 10 3BHAMEHHHUKA y? — X7
x —
r) 10 3HaMeHHHuKa 9m? — n?;
3m—-n

3
) —— 1o 3HaMeHHuKAa (a — x)2

38e0imb 00 cninibHo20 3HamMeHHuKa 0podu (42—44):

42°, a) % 1 %;
1.1
18ax” 362’2
o1 1,1
a b ¢

4a-b ; 3a-4b

b

e)

8 12
43. a)° 1 1 21 ;
2 -6 x°-3x
.1 1
B i
) m-n m®-n®
3 . 5
I 1 ;
) 2x -4  2x*> -8
2 3
e —_—
) a’*-1 1-a
2 1
) P

1.1

0 ab

I) 1 — 1 1 ;
24a%x®  60a°x*

0)

p 252
4 6 ’

o 2a - 3b ; 4a—5b.
a’b ab’

6 —2 i
3a+3b a’+ab
F)O 1 i 1 .

2m-2n  m*-n*’
N SR
Ve x lwog
5 m-2 . m+1

1 5
m+2 mi+4dm+4

§81. PaujoHansHi apobn

25



1 . 1
4. o) -9 (a+3)(a+2)’

1 . 1
1

;
x2—xy x2—y2

B)

x-y . x°+y*
2 1 3 27
xy+y>  x’—xy
c—d ; 2c
A +2d+d> 2 -d¥

n*

*

1 . 1

0) 1 ;

a’ - b (a+b)2

5 1 : 1

xy_x2 x2_y2’
m* a+3 1 a+3;
a—-3

*

m-n . m
i )
m*+n® mP-n

45% Mamemamuura HecnooiearKa.
o Oynb-sikoro aBoIrd)pOBOrO YKCJIA MOIIMIIITE TAKe %K JIBOLIIQPO-
Be umcs10. BusHauTe YacTKy Bl JUJIEHHS 0E€PKAHOI0 YOTHPHUITIQ-
POBOTO YmCsIa HA JaHe JTBOITU(POBE YKCII0. 3pO0ITH BUCHOBOK.

m AoaAaBaHHA 1 BiAHIMaHHA

pamioHaABHHX APOOiB

Rpwrapgante

1. Kk gomati 3BMYalHI ApoOK 3 OAHAKOBUMMW 3HAMEHHMKaMM?
AK BIOHATL 3BMYaNHI ApoOK 3 0AHAKOBMMU 3HAMEHHUKAMM?

3. Ak gogaty (BigHATK) 3BMYanHI OpoOU 3 PIBHUMU 3HAMEHHMN-
Kamn?

@® Cyma i pisHuLg OpoGiB 3 OAHAKOBMMU 3HAMEHHUKAMH.

Ax BimOMO, MJIg 3BUYAMHHUX JPO0IB Mae MicIle PIBHICTH

a b a+b

—+== .

c ¢ c
2 3 2+3 5
Hanpurnan, —+—-=——=—.
77 7 7

Ila piBHicTH TIpaBUIbHA He JIWIIE /I HATYPAJIbHUX, ajie U JJIs
OyIb-IKUX 1HINTNX YHUCJIOBUX 3HAYEHD @, b 1 ¢ (3a BUHATKOM, 3BUYAIHO,

¢ =0). losenemo 11e.
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. a b . .
V Hexait —=m, —=n. OckiabKu prcKka apo0y ImosHavae it Ii-
c c
JIEHHSI, TO 32 03HAYEHHSIM JIIJIEHHS MaeMo: a =cm, b = cn.
Tomia+ b =cm +cn =c(m + n).
3 piBHOCTI ¢(m + 1) = @ + b BUILIKBAE:

a+b

m+n=
c

HOBepHyBH_II/ICI) J0 BBE€OEHHUX Ha IIOYAaTRY JO0BE€OEHHA IIOSHAYEHDb,
b a+b
. A

a
MaemMo: —+— =
c C C

Tomy MoskHAa cTBepIKYyBaTH, 1110 Koot A, B 1 C — I1lIl parioHaabHi

BHpPAa3H 31 SMIHHMMH, TO BIJIIOBIIHI YKMCJIOBl 3HAUEHHS BUPA31B rel +—=

C
A+B . . .
c OyayTh piBHMMH 3a BCiX 3HAYEHb 3MIHHUX (34 BHHSITKOM
C =0). Orxe, piBHICTD
A B_4+B 04, (4)
Cc C C

€ TOTOYKHICTIO ¥ LIIOCTPYy€e IPABUIJIO [OJABAHHS PAIllOHAJIBPHHX IPO0iB
3 OHAKOBMMH 3HaMeHHUKaMu. 1le rmpaBmiio moskHa copMyIIOBATH TAK:

mo0 momaTu paiioHaJIbHI JPO0U 3 OJHAKOBUMU
4 3HaMEHHHUKaMH, Tpeda aomaru IiX YHCeJIbHHKU
w M ojep:KkaHy CyMy 3aIllCaTU B YHCEJIBHUKY IPO-
Oy, a BHAMEHHUK 3aJIMIINTU 0e3 3MiH.

ABaJI0riYHO BUKOHYIOTH BITHIMAHHS PAIlOHAIBHUX IP00iB 3 0IHA-
KOBUMHU 3HAMEHHUKAMU:

A B A-B
E—EzT, C#0. (5)
Ilpurmamn:
1 2x+3+£=2x+3+x=3x+3=3(x+1)=x+1;
6 6 6 6 6 2
2) 2x+1+4x+1:2x+1+4x+1:6x+2:2(3x+1):3x+1;
4 4 4 4 4 2
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2a+3 a+l _ 2a+3-(a+1) 2a+3-a-1_a+2

6 6 6 6 6

3)

Veara! Burkonytoun 1mo1i0H1 BIpaBH, 4acTO IPUILYCKAIOTHCA IIOMUJIKH, 3a-
2a+3 a+1 2a+3-a+l

6 6
Ilomuiika mosisirae B TOMy, 1110, YTBOPIOIOYN PISHUIIO YNCEIbHUKIB IpO0iB,

MUCYIOYH Biapasy:

3HAK 3MIHUJIM JIAIIIE TIepe ] IIePIITUM YIEHOM YHCeIbHUKA P00y — BT eMHUKA
(a), a mepexn apyrum wieHoMm (+1) 1e 3podurtu «3a0ysm». 1106 Takoro He Tpa-
IJIAJIOCS, BAPTO MIPUHAWMHI Ha MEePINUX IIopax BAABATUCA JI0 IIPOMIMKHOTO 3a-
nucy (B HAIIIOMY IIPUKJIAI] BIH II03HAYEHUN OYHCKOI0).

x+4 x-3
+—.
a-2 2-a
Tyt sHaMeHHUEN Ipo0IB BIAPISHAOTHCS JIUITE 3HAKOM. [X JIerko 3po-

4)

OUTH OTHAKOBUMU, 3MIHUBIITK B OJHOMY 3 HUX (HATIPHUKJIAI, Y IPYTOMY)
3HAK HA IIPOTUJISSKHUM, 3POOMBIIIH I1€ OJHOUYACHO 1 IIepe;T IpodoM:
x+4+x—3 _ x+4 x-3 _ x+4—(x-3) _ x+4-x+3 _ 7
a-2 2-a a-2 a-2 a-2 a—2 a-2
@ Cywma i pisuunga qpo0iB 3 pisHUMH 3HAMEHHUKaMU. JacTo

BHHHEKAE II0Tpeda momaBaTu abo BIOHIMATHA APOOH 3 PI3HUMU 3HAMEH-
HUKAMU.

106 dodamu (8ioramu) Opobu 3 PIBHUMU 3HAMEHHUKAMU, IX CNO-
yamKy 3600amv 00 CRIJIBHO20 3HAMEHHUKA, @& homim dodaromb (810-
HIMAIOMb), AK OpoOU 3 00HAKOBUMU 3HAMEHHUKAMU.

IIpurnamu:
n Tx + 2y . 3x -y~ _3(Tx+2y)+2(Bx—y) _
4 6 12
_21lx+6y+6x—2y 27x+4y.
- 12 12
2) m+n" _m—l;\” :m(m+n);n(m—n):
mn m m°n

- m*+mn-mn+n® _ m’+n®

m*n  om’n
3) a’-4 a+l_ a’-4 _a+1\"74_a2—4—(a—4)(a+1)_
a’-16 a+4 (a-4)(a+4) a+4 (a-4)(a+4)
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_a’-4-(a®+a-4a-4) a’-4-a’-a+da+4 3a

(a-4)(a+4) (a-4)(a+4)  (a-4)(a+4)
— 3a .
a’-16’
4) m-n+ Zmn
m-n
V maHOoMy BHIIQIKy MaeMO CyMy IIJIOTO BUpady m — n 1 apooy.

IMo6 cropucTaTHCs IPaBUIOM SOLABAHHS IPO0IB, IIJINM BUPA3 MOK-
Ha 3aIucaTy y BUTJIAL Ipo0y 31 3HameHHUKoM 1. Maewmo:

\m-—
2mn  m-n"" 2mn (m-n)’+2mn
m-n+ = + = =

m-n 1 m-n m-n

m* -2mn+n’+2mn _m®+n’

m-n m-n

3aBmaHHs, IIOB'S3aHl 13 JOJABAHHAM 1 BIOHIMAaHHSM APOoOIB, MO-
JKYTh OyTH cpOpMYyJILOBAHI II0-PIZHOMY: BUKOHATH Hii; 3HANTH CYMY
(pi3uwuIrio) ApobiB; CIPOCTUTUA BUPA3; IIEPETBOPUTH BUPA3 y APi0 TOIIIO.
AJte IOCJIIMOBHICTE BUKOHAHHS IIUX 3aBIAHb 3aBKIM OJHA 1 Ta caMa:
CIIOUYATKY CYMy UM PI3HHUIO OPO0IB 3aIMCYIOTh y BUIJIAAL Apo0y (Ha
OCHOBI BIJIIOBIIHHX IPABUJI JOAABAHHS 1 BLIHIMAHHS IP001B), a IIOTIM
ollepsKaHUi Api0d 3BOIATH J0 HAWIIPOCTIIIONO BUIVISIY IILJISXOM BHKO-
HAHHS BIOIOBIIHMX TOTOKHHUX II€PETBOPEHb MO0 YMCEJIbHHKA 1 CKO-
POYEHHS P00y (IKIIIO IIe MOMKIINBO).

“? | BanuTaHHs AnA camonepeBipku

1. Ak gopatyv (BiOHATK) palioHanbHi 4pPoOY 3 OOHAKOBMMW 3Ha-
MEHHUKamMn?

2. Ak nopatv (BiOHATW) pauioHanbHi APOOU 3 PIBHMMM 3HAMEH-
HUKaMMn?

¢7 —BapauiTa BnpaBu

Buronaiime 0ii (46 — 48):
46°. a) 3x 4 6) 2a_a g ML P
7T 7 3 3 n n
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2

1 5 2 3 4 X X
D=2 D2 Il E
x x m m y oy
47°. ) 2x+1+3x+1; %) c—22d+c+22d;
b c c
)a+3_a+1. r) 2m+3n  2m-3n
2 2’ 4mn amn ’
9p—-4 4-6p 2y-1 y-2
r) 2 2 ’ ﬂ) 2 - 2 M
3p 3p y y
48, a)° x+4+x+3; 6)° a+b_a—b;
a-2 a-2 c-d d-c
c-5 c¢+5 a 2b
B) 2 2 r) 7T 2
a -9 9-a (a+2b)* (2b+a)
% Y 2 m*  n
(x-y° (y-x)° (m-n)* (n-m)*
Iooatime supasu y suensoi opobie (49—51):
49. ° 32—L; 0)° is+i4;
x  2xy 6b° 8b
5) 7x+2y+3x—y; r) 2m+5_m—1;
4 6 6 8
) 5a+6+l; ) x—y+y—2‘
6a a xy Y=z
50. a) m+n_m—2n; 6) 2x;3y+3x—22y;
mn m X'y xy
5) 5a’ -3b 2b° -6a D 2a°+a-5 2a-1
a’b a’b® a’b ab
2
51.a)° a+é; 0)° é—b; B)°x—y+—(x+y) ;
c a 2x
2 g2 2 2
r) 2m—n—m+n; r) ¢ —c+d; II) b +2 +2bc —c.
m-n c
52°. Po3B’sikiTh pIBHSHHS: g— 2= 2 ;x .
V PiBHsAHHS, 110 MICTATH Ipo0Hu 0e3 3MIHHOL B 3HAMEHHUKY, SIK
MPAaBUJIO, PO3B’SI3YIOTH TaK. Bel WieHy pIBHSHHS CIIOUYATKY 3BO-
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ST 10 CHLJIBHOIO 3HAMEHHHUKA, a II0TIM MHOKAaTh HA HHOT'O JIIBY

1 IpaBy YacTUHU PIBHAHHI, 1100 mo30yTucs apody. Take mepe-

TBOPEHHS, MOKHA POOMTH HA OCHOBI BIIOMOI BaM 3 IIOIIEPEIHIX

KJIACIB BJIACTHBOCTI piBHAHB. OTiKe:

\5 \15 \3
x 277 2-x"

2

5¢ 30 6-3x

)

3 1 5 15 15 15
5x—30=6—-3x;8x=36;x=4,5. A
a)° 6x+7_3=5x—3; 6)° x—4+2x—3= :
7 8 5 3
o X—5 x-1 x-3 ., X+6 5-4x 8-x
R g 216, 5odx 8-x
2 8 4 2 3 6
Cnpocmimo supasu (53 — 58):
530.a) +l, 6) 4 — 3 ; B) m + n ;
x—-1 x 4-x 3+x m+n m-n
a 3 X 4x 6a 2a
) ——— ; ) ——- ; 7) :
a-3 a+3 x—-2 x+2 x—-2y x+Yy
54°. a) a-b a+b; 5) 2x+1+2x—1;
a+b a-b 2x—-1 2x+1
c-2d c-2d m+n m+2n
B) - I) - .
c+d c¢-d m-n m+n
55° a) + 3 ; 0) a___2a ;
x—1 2x-2 3a+3b ba+bb
3b 2a m 4n
B) - ; r) — - 55
ax+ay bx+by 2m* —-mn 2mn-n
) c d . 2 5x+3y Tx+4y
2¢ —ed 2c-d’ 2x+y) 3(x+y)
56. ry XY c-3 3-c
x“+xy xy+y c"+3c 9+3c
5 4 x—8 c+d 2cd
)x2—9 x—3 )x+2 x* -4 c—-d c*-d?
8 b-2 a+2 ad? 2x* 2x+1
) 5——+—; r) 75 m ——— .
b*-16 b-4 a-1 1-a x*-9 3-x
§1. FPavjoHarnsHi gpobn 31



m-n Jrm2+n2_ +yt x+y

58. ; 0 >
2m+2n m®-n’ )xz—yz 2x -2y
5-a 6 a+b a
B) 5+ ; r) TR R
(a-4)* 5a-20 (a=-b)* a”-b
9 a+b  2a o % +x2+1+ 1
(a-b)? a*-b*’ x+1 1-x> x-1
59%,  JloBemiTh, 110 3HAUYEHHS BUPA31B HE 3aJICKUTH BT !
2 _q- - P _2q+1
a)a 2a 6+a 3; 6)a—a2 a+ .
a” -4 2-a a” +a-1
60%. IleperBopiTh y Opib BUpa3wu:
2) ¢’ 3+2¢”  p’c® +5pc’ +3c”
p-3 p*+3p+9 pP-217 ’
x—y 2x x+y
6) 2 .2 2 7
(x+y) 2=y (x-y)
c+2p 6p c—2p
7T 2 2 75
(c-2p)° 4p°-c (c+2p)
c+6b 2b b

+ - .
ac+2bc-6ab-3a> a*+2ab ac-3a’

Jlogedimb momooicrocmi (61-63):

61°. a) 2 +—8 =2; 0) 3¢ _3a =3;
c+4 c+4 c-a c—a
2 N2 2 2
B) (c+p) (c-p) 4 ry =& 2cp+p —
cp cp c=p
2_
62. a) < . 220p2_ P =1; 6)c—1—c S:L.
c+p ¢ —-p° c¢c—-p c+l c+1
2 2 2
63%. a) —— 2 i % -1
(x=y(x=-2) (y-2)(y-2) (z-x)(z-Y)
_ 2 _ 2 _ 2
5) (b-c) (a-c¢) (a-0b)

(a—b)(c—a)_(a—b)(b—c)+(0—a)(b—0): ;
w2 . e2 2 4 1
3c+6 2c+4c 3c*+12c¢+12 3c(c+2)* 6¢
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64.

65.

66%.

67%.

68.

69%.

70%.

a+b a b .
=—+—, 3anunnTh Jgpodu
c c c

CKOpHCTaBIINCH TOTOMKHICTIO

y BUTJISIII CyMU:

2 2 2 2 _2
a)x+y; %) x +3y; B)x +3y : ) x+8y-
c 2p 2xy 4xy
BanumniTe 1podu y BUTJISI cyMH ab0 Pi3HUII JPOOIB:
4 - 2 Z_
3x + y; 6) 5x y; B) X+ : r) X 3xy.
12xy X 2x x
Bizomo, 1o X 4. BHaligiTh 3HAUYEHHS BUPA31B:
o I i g2 n 12,
Y y X y
x—3 4x + 5x — x% + y?
p T2 op =2 92 9 L
y x x xy
. xX+y o .
Bimomo, 1o = 6. 3HalIIThL 3HAYECHHA BUPA31B:
Yy

x y x-y x* -y
a) —; 0) ; B) ; r) :

Yy x+y Yy xy

BHaiaITL 3HAYEHHA BUPA3iB, IIOIIePEeIHbO CIIPOCTUBIIIH 1X:

x  x*+1 2
- +

a , AKIIO X = 3,5;
)x+1 o1 kT
b+2 b+1
0) ———+——, armo b=2,5.
) b>+3b 9-0b

JloBemiTh, 1110 3HAYEHHSA BUPA31B JOPIBHIOTH HYJIIO 3a BCIX J0-
IIyCTUMUX 3HAYEHDb 3MIHHUX:

2) 1 ~ 1 ~ 1 .
(a-b)b-c) (b-c)(a-c¢) (c-a)b-a)’
) a 2b c

+ + .
(a-2b)(a-c) (@b-a)(@2b-c) (c—a)(c—2b)

JloBediThL TOTOMKHOCTI:
1 1 1 1 1 n
a)|l-=|+|=—=|+.+|————|= ;
2 2 3 n n+l n+1

1 1 1 1 n

— ettt = ;
1-2 23 3-4 n(n+l) n+1
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2 2 2 2n
+—t..+ = .
1-3 35 5.7 @2n-1)2n+1) 2n+1

m MHO>KeHHs 1 AiAeHHSA

pamioHAABHHUX APOOiB

H Mpwrapante

1. fk 3HanTM goOYyTOK 3BMYaMHMX OpobIB?
2. §K 3HaNTK YacTKy ABOX 3BMYaMHUX ApobIB?

@ TobyTok pamioHanpbHuXx qpo0iB. MHOMKEHHS pamioHab-
HHUX Opo0iB BHKOHYIOTH 34 THM K€ IPAaBUJIOM, IO 1 MHOMKEHHSI
3BUYANHUX JIPOOIB:

AC
=2~ B#0,D#0. 6
BD #0,D#0 (6)

SIS
Sifs

TobTo,

mo0 moMHOKUTH APi6 Ha npid, Tpeda oxpemo
p NOMHOSKUTHA 1X YHCEJIbHUKU TAa 3HAMEHHHUKU
. i mepmuii JOOYTOK 3amucaTvd y YHCEJIBHHUKY,
w a Ipyrul y 3BHaMeHHHUKY Apo0y, 110 € 100yTKOM

JaHuUX apoobis.

Mpuxnamu:
5a 4b ba-4b «a
1) —= =—;
160> 5 16b*-5 4b
mn-n® m+n (mn-n?)-(m+n) nim-n)(m+n) n
2) 2~ = B = :—;
mn+m° m—-n (mn+m°)-(n—-n) mn+m)(m-n) m
x—3 x—3 6y* (x-3)-6y* 6(x-3
3) - ’6y2= - Lz( )3 y — ( )
y y 1 y y

@ Creniub panioHasbHOro apody. Hexait Tpeba meperBopuTu

3
. 2a
B Ipib BUpa3 ) 3a 03Ha4YeHHAM CTeIleHa MaeMO:
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2a¢-2a-2a  (2a)°  8a’

(2aj3_ 2a 2a 2a

36°)  3b 3b> 3b° 3b°-3b°-3b° (36°) T 2m®
Bsaraumi
(%) = g" , h — HaTypaJibHe 4uciio, B # 0. (7)

® Yacrrka pamioHajabHuX Apoois. JeHHsa e giero, o00epHEHO0I0
10 MHOKeHHs. ToMy Iifo MJIeHHS paIiioHAJIbHUX Ipo0iB, AK 1y BHIIA/I-
Ky 3BHYANHUX IPOOIB, MOKHA 3AMIHUTH JTIE€I0 MHOKEHHS JTIJIEHOTO Ha
Ipi0, 00epHEHUH J0 JIILHUKA.

Haranmaemo, 1106 yrBopuTH 1pibd, 00epHeHHU 10 JaHOoro, Tpeba Imo-

. . . . .. 3
MIHSITHA MICISIMH MO0 YHCEJIbHUK 1 3HaMeHHUK. Tak, apiod g obepHe-

2

5 . .. B .
HUH 710 Tpo0y 3 iz — 10 Y Tomro. Baarasm apiod " obepHeHUI 10
y X

ZIpody % (A#0, B#0). dx Bimomo, 100yTOK 00€pHEHUX Ip00iB JTOPIiB-

HIoe 1.
Orxe,
A C A D AD
t—=—-—=—+-,B#0,C#0,D #0. 8
BDBCBC’;E’#’# ®
.. . A C AD
VYV mpaBuiabHOCTI PIBHOCTI — : — = —— JIEFKO IIE€PEKOHATHUCS, IIO-
B D BC

MHOKUBIIN YACTKY Ha JUIHBHUK:
AD C_ADC _A
BC D BCD B

Omxe, gicranu misieHe. JI1IeHHS BUKOHAHO IIPABUJILHO.

o6 moxiuTu apid Ha apid, Tpeda YNCEeTBHUK

OiJIEHOr0 IMOMHOYKHUTH HA 3HAMEHHUK SiIBHHKA,

Y . a 3HAMEHHMUK JIJICHOI'0 — HAa YHMCEeJIbHUK N1JIbHU-
Ka 1 mepmuii JO0yTOK 3amMCATH Yy YHUCEJTbHUKY,
a Apyruii — y 3HaME€HHUKY P00y — YaCTKH.

§1. PavjoHarnsHi gpobrn 35



IMpuxnamu:
9x 3x'y _ 9x-Txy* 3
28y Txy’ 28y-3x%y 4

Baysamenndg. Y HomiOHMX BHIIAIKAX OJEP:KAHUM Apl0 JOIIILHIIIE CKO-
POYyBATH, He BUKOHYIOUM MHOKCHHS y YMCEJILHUKY 1 SHAMCHHUKY.

at-b* a+b (¥-0)a’ (a-b)a+ba a(a-b)

2)

2ab o> 2abla+b)  2b(a+b) 2
3) (cd dz) ac-—ad _cd- d2 cac—ad _(cd-d*)c _ d(c-d)c _cd
c 1 c ac—ad alc-d) a

“? | BanuTaHHA Ans camonepeBipky
1. CchopMynionTe NPaBUIO MHOXEHHS paLlioHanbHUX APOOIB.
2. Cdhopmynionte NpaBuUo AiNeHHs pauioHanbHWX Opobis.
27 BapayiTa BnpaBu

Burxonaiime 0ii (71-75):

2
71°. a) ﬂ-£; 0) a_ b—, B) hd z; r) ¢
n m b a
4 2 2
72.  a)° x_g.y_; 6)° 5_(‘.&; B)° 3ab 10x2y
¥y ox 16b 15 4xy 21a°b
e 12ad’ 21a°b” 9 17ab 57xy 2 13x° 45a°b’
7a’b  4cd 19x°y 5lab’ 15ab  52x*
2 2 2
73°.  a) e ?)l)_x’ ) 9ﬂ: 3yz ; B) 862 :6L; I‘)—6b c5d :—24[1 .
yz o ay 5ab 10ab 21d* 7d 9a 5a
3
740, a) 3m.—"—: 6) 8a%bt : 22" B) <. 21ed;
12m 3a’ 28d
12xy 2 472 12a 3
r 18z ) 36a°b ; 15a b
) 25z ) b° o 4b2
21,2 3 4,3
75°. ) — 18a°b : 66:()2’ ) _ 25x g} | 21(:1)2
" Bed d 1l4a 10x°y
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76°.

77°.

78.

79.

80.

81°.

82.

83*.

Cnpocmimo supasu (76—80):

a) P —px x 6 WY 3x )2_x_ 2x” + 6x
x D 9 vy’ 5y 10y° -5y’
2 2
o WD Ba. 5t b
9 b a a*-ab’
2 .2 T 4
6x°y 3xy a (a+b)
9 a’b-4b’  a’b 2 4x* -9 2x+3
3ab®> a*-2ab’ 2xy  4xy
2) x* —xy x'y+xy’ 6 c+p CZ—Cp‘
x® +xy xy c-p 2c+2p
x* -y x° ) x*-25 x®+5x
a) = =5 0) — P ;
X x°+2xy+y x°=3x x° -9
5) X' -4y'  x-y D a®*-25 a’+5a
x?—xy x°+2xy a*-3a a*-9
2) m’-n® n-m 5 a+b (3+x)*
2mn  4m*n*’ x*-9 b -a*’
5) (c—2)(c+5) 4-c* D x2—2xy+y2' a-2
(d-4)* 2d-8° a’—4a ¥ -x*

ITionecims 0o cmenens opobu (81-83):

2a 2'
" (%)
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3Haiidimb yucnose snauenHa supasie (84—85):

2
84. a) w:@m—%, AKIIo m = 2,5;
m+
b-2 b -1 1
0) ——- , ARIo b=1—;
) b1 g TP
_ 2 72
B)* 5Zb ;-16562 1b , KO @ = —6,25, b = —5;
a+ -
F)* M'x2_4 AKIITO x—2l
3x+9 2x+6’ 3
2_
85. a) a_29.5_a27 saxmo a = 0,6;
10a¢” (a+3)
2x” — xy 2 1

0) Cx—y):———=, KO X =—, y=——.
x+y 3 6

m ITepeTBOpeHH:A parioHaABHUX

BUPAa3iB

@ Mera meperBopeHb panioHadbHux Bupasis. Jloci mu pos-
TJISOAJIN TOTOYKHI IIePeTBOPEHHS CyMU a00 pl3HUIll, JOOYTKY a00 Jyact-
KU JIBOX JAp00iB (a00 1poly 1 1itoro Bupady). Taki mepeTBopeHHs BU-
KOHYIOTh 34 IIpaBmJaMu, copMyaboBaHuMH BuIe. [l1 & mpasmia
JIeSKATh B OCHOB1 TOTOYKHUX II€PETBOPEHD CKJIAIHIIINX PAI[lOHAIBHUX
BUPAa3iB, JI0 IKUX BXOJATH aJjireOpaiuHi cyMH KIUJITBKOX BUPAa3iB, ixHI
TOOyTKH a00 YaCTKIH.

Hanopurnan, Bupas ( L 3b + 2 : da” +0’ +1
’ 2a-b 4a>-b> 2a+b) | 4a* -b*
3b

€ YaCTKOK CyMU BHPAa3iB 1 cymu Ipoly

2a-b" 4a*-b>" 2a+b
4a® +b*
4a® - b’

31e01/IbIIOr0 MeTOI0 TOTOKHUX II€PEeTBOPEHB MOIIOHWX BUPA3IB

Ta 1.

€ TIOJTAHHS JAHOTO BUPAa3y Y BUTJISA/l PAITIOHATIBHOTO P00y .
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@ Ax BUKOHYIOTH IE€PETBOPEHHS PaliOHAJIBHUX BHPAa3iB.
IlepeTBOpUMO POITIIAHYTHI BUPA3:

1 3 L2 .4a2+bz+1
2a-b 4a’>-b> 2a+b) | 40 -b? '

V¥ Ilepenycim moTpiOHO BCTAHOBHUTH ITOPSIOK I 1, BpAXOBYIOUHN

Moro, JOTPUMYBATHCA BIAIIOBIAHOI IIOc/imoBHOCTI 3ammciB. Hapasi
CJIi BUKOHATHU Jii 3 ApobamMu y HepIIuxX 1 IPYyrux Ay*KKax, a IOTIM
ePIUi pe3yabTaT MOJUINTHA HA IPYTUi. 3aInucaTu 1ie MOKHA TaK:

1 3b 2 (2a+b)—3b+2(2a - b)
1) - + = =
2a-b 4a®>-b* 2a+b 4a® - b*
_2a+b-3b+4a-2b 6a-4b
4a® - b* 4q* -b*’

4a® +b* 4a® +b* +4a® - b* 8a®
2) 2 2+1: 2 2 = 2 2;
4a° -b 4a° -b 4a° -b

3 6a-4b  8a®  (6a-4b)-(4a® -b*) 2(3a-2b) 3a-2b
4a* -b* " 4a’ - b* (4a* -b*)-8a’ '

A

8a® 4q”
MosxnuBa it 1H11a QopMa 3ammcy po3B’A3aHHs ITiel BIIpaBU TaK 3Ba-

HUM JIAHITIOKKOM, KOJIM TIePeTBOPEHHS JIPO0IB Y TyKKAX BUKOHYIOTH
OJTHOYACHO:

gl 1 8 2 ) (4a’+5 )
2a-b 4a®>-b> 2a+b) | 4a®-b’
_(2a+b)-3b+2(2a-b) 4a® +b* +4a’ -b"

4a® -b° ' 4a® -b*
2a-2b+4a-2b  8a’

 (6a—4b)-(4d® —b?) 2(3a—2b)
4a® - b* "4a®-b  (4a®-b*)-8«*> = 8a*
_3a-2b

C 4a®

TpamisaoTbesa BUITAIKH, KOJIU Tpeba CIIPOCTUTH P10, YNCEeTbHUK 1
a

—+1

b

—+1

a

3HAMEeHHUE STKOTO0 € Jpo0oBuMHU Bupadamu. Hampukias,

CopoctuTy 11e# BUpa3 MOJKHA TI0-PI3HOMY.
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1) CrrouaTKy I1epeTBOPUMO YKMCEIbHUK 1 3HAMEHHUK Y JPOOH, a I10-
TIM HEPITUHA BUPa3 IIOJLIINMO HaA IPYTHH:

vg+1:a+b; 2+1 b+a’ a+b.b+a a(ct+b)=g.A
b b a a b a ba+d) b
ITi mepeTBOpeHHST MOYKHA 3aTUCATH U 1HAKIIIE:
a4 a+b
v E+ __ b __a+b b+ta (a+tb)-a _a
Q+1 b+a b a b-(b+a) b’

a a
2) IloMHOKHMO YHCEJIPHUK 1 SHAMEHHHUK JAHOT0 P00y Ha IX CITIIh-
HUI 3HAMEHHUK ab. 3a 0CHOBHOIO BJIACTHUBICTIO P00y MaeMo:

a a a
had —+1llab =Z.
v b+1_£b+ ja b ab+ab _a’+ab _a(a+b) _a

é+1 [b+1]ab éOtb+ctb b'+ab  bla+b) b
a

a a
29 Bapayi Ta Bnpasm

Hepemeopimb y Opi6 supasu (86-91):

0 )L ()2
86°. a) (x+1) (x+1)+1; 6) [ +1+1j ey B) (x—2+xj'x'
87°. a) (2+1j+[3—1j ; 0) (EHJ —(2‘1] ’
b b b b
B) o )2 (x+1)-1; r) = _23)2 (x—3)—x;
1 1 1 x+1
1) x2_4'(x+2)+;’ ) (.’XI+1) 2.1 x-1

88. a)

(a— be j:(b— a J; 0) (1+Lj-(1+p—+1];
b-c a—c 1+p p

2

B) (c+1——1 j: c— ¢ ; I) a-2 a=2 3 l

l1-c c—1 a’-9 2a 4 o

xy (1 1 1 1) (1 1
r J=-=1 il =-=
) y—x (xz y2]’ A (a+b] (az sz
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89°.

90°.

91°.

92.

93.

94*,

2 3
a) %—l : l+l; 0) wry Y xry
yox x oy 3 3x y
x  x° c ¢ x—y by x*—x
¢ ¢ x° x X X 5y
B) 2 .x+1; I) -p :p+2'
x+1 2x -1 2 D p-2
Cnpocmimo supasu (92-95):
2) (2c-+1 2c - 1) 4c 5 [ 8¢, 2 j, 6¢” +10c
2c-1 2¢+1) 10c-5 1-3¢ 1+3c) (1-3c)?*’

X +2px+p2‘
2p° ’

= eriltaasd
r) + ——2+
a’+ab a+b b*+ab) \a b
ey )
) : + ;
(x + ) @ y) xX+y x-y
X ](x+a xaj

xXxX—Qa x+a a X )

o[
|
(5t J(—J
-

-

)

&Y

) 4(12—9b2 3b-2a

0)

a)

2x+a 2a+x
+ ;
a X

_[k2+2x2 k+2x )

B —kx + &

o=
( k+x
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95%,

96.

97*.

98*.

99.

100%.

101.

42

2) 22x+5y_ i 9y . x—5y+2+ xX+y :
x°=2xy x°—4xy+4y x+y x -5y

2a - 3b a-17b 23a —29b 15a-21b
0) -2+ 1= TR .
a-"Tb 2a-3b) \a® +8ab+16b> a° +4ab
JloBeTiTh TOTOKHOCTI 1 BU3HAUTE JOIYCTUMI 3HAYEHHS 3MIHHOI:
) a+l 1 2a+2 a
2a-2 2a°-2) a+2 a-1

2
0) (L—l]:(a—l_za +1j:l.
l1-a 1-a a

JloBemiTh TOTOKHOCTI:

2 2
a) 1 + 26q 5= 2 : p2+4q2+1 :—L;
pP-29 49°-p° p+2q) \p —-4q 2p
6) 4a-2b 8ab +2a—b_2a+b _2a+b
3ab \12a®>-3b* 2a+b 6a-3b ab
JloBemiTh, 110 3a BCIX JOILYCTUMUX 3HAYEHD X 1 Y 3HAYEHHS BUPA3y

-2 2 z-1 .
x—yz —x® +2xy |- 9; 2y 6xy He 3aJIeKUTh BifT .
3xy+6y x° —2xy 3xy

b

3HalIITL 3HAYCHHS BUPAa3y:

x® y? x oy 2 1
a) | =——Z- || =+ |, axkmo x ==, y=—.
)(4 9 ) (127 18) T YTy

x2

6) (0,2x — ) : [%—yzj, axmo x = -8, y = 0,6.
3HaNIITh 3HAYEHHS BUPAa3y:

1 1
a) x* +—, AKmO X +— =—3;
X X

1
SAKINO X —— = 2;
x

6) x° _1

)
x3

1 1
B) x' +—, AKmO x —— = 5.
x x

. 4 . 2 .
Bimomo, mo y=— 1 x = —. Bupasits y dyepes p.
x p
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102*. Bimomo, 1o y = 2 1x= i Bupaasirs:
x p
a) 2x + p uepes y; 0) 2xy depes p.

) 1. 4 )
103*. Bimomo, 1m0 y = — 1 z = —. Bupasits x + y depes z.
X x

. 1-p . .
104*. Bimomo, 110 y = Pix= 5 b Bupa3siTs:
—-p
a) y 4epes x; 0) 2py uepes x.
105. CmpocTiTh BUpas3u:
X 2
%4_1 ;-}-% a _ni
X . 6 . a .
z_z r_Z n—2_
2 x y x n
2
r) %; 1) ’16; ) rZ -
- X = 1+—
x+1 n

106¥%. O0YHCTITD:
59 -38°-97-11 56° —26°
2) 2 2 t oz 75
61° - 36 66° -16
109* +160-32-51* 42 -6°
+ .
139% -11° 84% —12°
107%. 3HaigiThL 3HAUYEHHS BUPA3y

a+b- 4ab o b _ ?ab2 , armo a = 2,8, b =-3.
a+b a+b b-a a*-b

m PiBHAHHA 31 3MIHHOIO

B 3HAMCHHHUKY

0)

@® PiBHocuyibHi piBHaHHA. /oci My Mayu cripaBy 3 PIBHSHHSI-
MM, JIiBA 1 IIpaBa YacTUHA SAKHX € I[INMH BrpasaMu. Bam Bigomo, 1110
pPOIeC PO3B’A3YBAHHS TAKUX PIBHAHD IOJIATAE B IIOCJIIIOBHIN 3aMiH1
JTAHOTO PIBHSHHS 1HIMTAMU PIBHAHHSIMY Ha OCHOBI IPABUJI TOTOKHUX
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IepeTBOPEeHb BUPA3IB 1 BJACTUBOCTEl piBHSHB. lIpocTreskmmo 11e Ha
OpUKJIAIl PIBHAHHA X + 6 — 3(x +1) = 2 — 5x. Maemo:

x+6-—3x+1)=2-bx, (1)
x+6—-3x—3=2-5bx, 2)
x—3x+5x=2-6+3, 3)
3x=-1, (4)

1
x=—-—. 5
3 (5)

BeranoBiTh camocTiiiHO, sSKe TPaBUIO TOTOKHUX II€PETBOPEHB
a00 SIKy BJIACTHUBICTH PIBHSHBb BHKOPHUCTAHO mixg yac 3amid: (1) — (2),
(2) > 3), 3) > (@), 4) > (5).

3ayBaskuMo, 110 B PEyIbTATI BUKOHAHHS KOKHOI 13 3a3HAYEHHX 3a-
MIH OTPHUMYEMO PIBHSHHS, IO Mae Ti caMl KOPeHI, II0 I MOIepe/IHE,;
piBasHHA (2) Mae T1 cami KopeHi, 1110 # piBHAHHS (1); piBHAHHS (3) —
o ¥ piBHSHHS (2); piBHaHHA (4) — 1o 1 (3). Ile, BiacHe, 1 gae mig-
cTaBU POOUTH BHCHOBOK, IO PO3B’SI30K PIBHAHHA 3x = —1 (4), ToOTO

1 , .
x = -3 € po3B’sa3koM piBHSHHST (1).

PiBusaums, 110 MaoTh TAKY BJIACTHBICTH, HA3UBAIOTH PI6HOCUJLb-
HuMmU.

Axmo Bci KOpeHi OgHOro PiBHAHHA € KOPEeHAMU
4 OPYroro i HABIIAKU — BCi KOPEeHi Jpyroro piBHsIH-
W HA € KOPEHAMH I1ePIIOro, TO TAKI piBHAHHA HA3U-
BAIOTCS PIBHOCUJIbHUMU.

PisHocunpuuMY €, HAIpUKIa, PIBHAHHSI:
x—4=2x+1 1 2x—x=-4-1,;
x+3=6 1 2x-5=1;

Yi4-1 i x-1=1.
2

IlosicHiTE, YoMy.

A ocb piBHAHHS X — 5 = 01 (x — 5)(x — 2) = 0 He piBHOCUJIBHI, 00 He
BCl KOPEHI APYyroro piBHAHHS X = 5 1 X = 2 € KOpeHsIMH mepIoro. Pis-
HSHHSA, SK1 He MaloTh KOPEHIB, TeK BBAKAIOTh piBHOoCHIbHUME. OTiKe,
PO3B’A3YIOUM PIBHAHHS, MU IIOCIIIOBHO 3aMIHIOEMO HOT0 JIAHIIIOMKKOM
PIBHOCHJIBHUX HOMY PIBHSAHD, IOKH HE OTPUMAEMO IIYKAHUI KOPIHb.
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AKIO M0 pIBHSHHSA BXOOSTH JIMIIE II1JI1 BUPA3U, TO IPaBUJIA, Ha OCHO-
Bl SKHUX 3T1HUCHIOOTD TaKl 3aMIHH, BioMl. A K OyTH y BUIIQIKY Jpo0o-
BUX PIBHAHD, TOOTO TAKKX, € 3MIHHA BXOIUTH 10 3HAMEHHUKA Apo0y?

@ fAx posp’szdyBatu He ciin. Poss’ssremo, HaTpuKIIaI, PIBHIHHS
2

— +x = 0. 3a aHaIOTIEI0 3 BJIACTUBICTIO PIBHAHD, JIiBa 1 IpaBa 4YacTH-
x

HU SKUX € IJIMMJ BHPAa3aMH, IIOMHOKAMO OOMIBI YaCTHHHU JAHOIO
piBHAHHS Ha xX. Maemo: x2 +x2 =10, 222 =0, x2=0, x = 0.

Hesasxko momituTw, 1o 3HaveHHs X = 0 He € KOpeHeM II0YaTKOBOI'O
x2

PIBHAHHSA, 00 B TaKOMY pasi Bupa3d — He Mae amicty. OTike, MHOMKEH-
x

HsI 000X YaCTHUH JAaHOI0 PIBHAHHS HA BUPAa3, 1[0 MICTUTDH 3MIHHY (B 11a-
HOMY BUIAAKY HA X) IPUBEJIO J0 TOrO, III0 OTPUMAJIN PIBHAHHSA, SKe He
PIBHOCHJIbHE JaHOMY (KasKyTb IIe: IIPUBEJIO 0 IIOPYIIeHHS PiBHO-
CHUJIBHOCT1 PIBHSIHB).

2
x—1
)
x—-1
Crpobyemo CIIpoCTUTH T1e PIBHSIHHS, CKOPOTHUBINHU P10, 10 CTOITH

Poss’stzemo 111e ogHe pIBHAHHA:

y #ioro JiBi# vactusi, Ha x — 1. Maemo: x — 1 =0, x = 1.
IligcraBuBIIM 11e 3HAYEHHS X Y JIIBY YACTHHY IIOYATKOBOTO PIBHIH-
2
(1-1)

HsI, MAEMO: B BHUpAaa, 110 He Mae 3MICTY.

OTsre, 1 CKOPOUEHHS Ipo0y 13 3MIHHOIO B 3HAMEHHUKY MOKE IIPH-
3BECTH JI0 IIOPYIIEHHA PIBHOCUJILHOCTI BIAIIOBIIHUX PIBHSAHbD.

Ax ke 6yTu B Takux Bunamax? He BUKOHyBaTH MOMIOHMX IIEPETBO-
peub? 3oBcim Hi. IIpocTo cimia mpuramaTti 1 3acTOCyBaTH IIEBHI B1IO-
MOCTI, IIOB’sI3aH1 3 PaI[lOHAJIBHUMU JIPO0aAMI.

® fk pos3p’szayBaTu piBHAHHA 31 SMiHHOIO B 3BHAMEHHUKY.

, . (x-1)
1. ITouremo 3 po3B’sI3aHHSA PIBHAHHSI P =0.
x—

I cnoci6. ¥ CropucraemMocss yMOBO piBHOCTI Ipoby Hysmo (c. 10):
YHCEJIbHUK Y IIbOMY BHIIAJOKY Mae€ Z[OpiBHIOBaTI/I HYJIIO, a 3HaME€H-
HUK — HI1. Maewmo:
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x-1)2=0,x-1=0,x=1.

Axrmo x = 1 smamenHuk Apody x —1=1-1=0.

Bionosiov. PiBHanHA He Mae po3B’sA3KiB. A

II cnoci6. dx BimoMo, BCl IIpaBUIa PO3TIISHYTHX TOTOKHUX ITepe-
TBOPEHB APO0IB MAIOThH MICIIE JIJIs JOILyCTUMUX 3HaUYeHb 3MIHHUX, TOO-
TO TAKUX 3HAYEHD, SIK1 He IIePeTBOPIOI0TH 3HAMEHHUK Apody B 0 .

V 3uaiimemMo cmodaTky 00JIacTb HOIMYyCTUMHX 3HAYEHb 3MIHHOI
(cxopoueno OJ13).

Ol3:x—1+#0,x # 1.

Bpaxosyroun Bcranosimeny OJ[3, BMKOHAeMO CKOpOUYEHHST APOOY
B JIIB1f YaCTUHI JAHOIO PIBHSIHHSI:

2
x—1
G-l
x—-1
3Havenns x = 1 me sxoguts g0 OJ[3.

x—1=0.3Biacu x = 1.

Bionosiov. PiBHaHHA He Mae po3B’sA3KIB. A
2

. X
2. Posp’stsweMo 11epiie 3 po3rIsHYTUX PIBHSAHB: — + x = 0.
x

I cnoci6. ¥ OJ13: x #0.

IToMHOxKEMO 00HABI YACTUHY PIBHAHHS HA X 1 PO3B’IyKeMO yTBOpe-
He PIBHSIHHS:

x2+x2=0, 2x2=10, x? =0, x = 0.

0 me Bxomuts mo OJ13.

Bionosiov. PiBHAHHS He Ma€ pO3B’'SI3KIB. A

II cnoci6. ¥ IleperBopuMo JTiBY YacTHHY piBHAHHS B Japi0. Maemo:

AN S S

X x x

OnepskaHe PIBHSHHS PO3B’SIAKEMO Ha OCHOBI YMOBH PIBHOCTI JPO0Y
myao: 2x2=0,x2=0, x = 0.

Axmo x = 0, sHAMEeHHUK Apo0y Tesk mopiBHIOE 0.

Bionosiov. PiBHAHHS He Mae pO3B’SI3KIB. A

III cnoci6. ¥ OJ13: x# 0.

o x’ .
Croporumo 1pi6b — wma x. PiBusHus HaOyBae BUTIIAIY:
X

x+x=0,2x=0,x=0.
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0 me Bxomuts go OJ13.
Bionogios. PiBHsAHHA He Mae po3B’A3KiB. A
X+6 x+2

x  x+1
VOO3:x#0,x+1+#0, x#-1.

106 mo30yTHcss ApodiB, IIOMHOMKHUMO OOMIB1 YACTHHN PIBHAHHSI HA

3. PosB’stskemMo piBHSTHHS:

iX colabHUME 3HaMeHHUK x(x + 1). Maemo:

(x+6)(x+1)£ (x+2)(x=T)x

£ 1
(x+6)(x+1) =(x+ 2)x.
Poss’stzemo yTBOpeHe piBHAHHS:
x*+x+ 6x+6=x%+2x;
x2+x+6x—x2—2x=-6; bx=-6; x=-1,2.
x =-1,2 Bxoguth g0 OJ13.
Bionosios. x =—1,2. A

2 +x+6_ 5x -2
x-1 x+2 (x-1)(x+2)

4. Po3B’stskeMO pIBHSHHS:

2 Lxt 6  5x-2
x-1 x+2 (x-1)(x+2)
HSHHA ¥ Ipi0 1 CKOPHCTAEMOCH YMOBOIO PIBHOCTI Apo0y HyJr0. Maemo:
2(x+2)+(x -1)(x +6) - (bx —2)

=0; mepeTBOPUMO JIIBY YACTUHY PiB-

0.
(x-1)(x+2)
20+4+x"+5x—-6-5x+2 _  x°+2x
(x-D(x+2) T (-1 (x+2)

2 +2x=0;x(x+2)=0;x=0;x+2=0, x =-2.

Axrmio x = 0, 3HAMeHHUK x—Dx+2)=-1-2=-2#0.
Aximo x = -2, spamennur  (x—1)(x+2)=-3-0=0.
Bionosgios: x =0. A

@ PauionasnpHi piBHAHHS Ta 1X Buau. dx 6aunmo, JIiBy 1 IIpaBy
YaCTUHU PIBHSAHD MOKYTH yTBOPIOBATU SK ITLI, TaK 1 JIPoOOBI parrio-
HaJIbH] BUpasu. Taxl plBHAHHSA HA3UBAIOTh payioHasibHumu. dKno
00MIBl YACTUHU PIBHAHHSA € IJIMMH PAIllOHAJbHUMHA BHPA3AMHU, TO
M0T0 HA3UBAIOTH YIJIUM PAUIOHASIbHUM PIBHAHHAM.
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Hampurnan: x —4=2x+ 1; x> — 3x = 0;

Axmio xoua 6 ofHA 3 YaCTUH PAIIOHATIBHOTO PIBHAHHS € JPOOOBUM
BUPA30M, II0 MICTUTH 3MIHHY B 3HAMEHHHUKY, TO TAKe PIBHAHHSI Ha-
3UBAIOTHL OPOBOBUM.

1 3 2 X 3x —2
Hampurnang, —— =2; ——4 =2x - 5; + = .
x—3 X x—-1 x+1 4x
V 11bOMY IIYHKTI B Ji3HAJINCS, AK PO3B A3YI0Th IP000B1 parioHaIb-

HI1 PIBHAHHSI.

“? . BanutaHHa Ansa camonepeBipku

1. fKki PIBHAHHSA Ha3MBaOTLCSH PIBHOCUNBHUMMA?

2. Huxxde BKasaHO pO3B'A3KM KiNbKOX PIBHAHb:
a) 6; -1 0) -1; 3; 6; B) 8: 0; r) —=4: 2:5;
r) -1, 6; n) 0;3; e) 0;8; 7 €25 4
AKi 3 UMX PIBHSHb € PIBHOCUNBHUMM?

3. dki piBHAHHSA HanexaTb A0 paujoHanbHMX?

27 - Bapaui Ta BnpaBu

Poszesocims pieuanus (108-115):

108°. a) x—3=0; 0) 236_4:0; B)Mﬂ;
X x+2 x—5
— 2_
0 (x 1)(x+2)20; 9 2x+5:0; o 9 0
X x-3 X+ 2
2 _ 2 _
109°. a) X 23x =0; 0) dr -1 =0; B) 392C+9 =0;
X x—-0,5 x° -9
(x+2)° 16 —x° x® —49
T =0; T =0; =0
) 4 ) a2 Sy
2_
110°. a) x5 =0; 0) 5362+10 =0;
2x-10 x2 -4
2 3 2
B) x° —3x _0: - (x-3) (x+1):
x (x-3)(x+2)
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x-3 4y-1

111. a) =2; 0) -1=0;
x+2 2y+7
X 4 x—2 2
B) ==; ) =—.
x+6 7 x+4 b5
112. a)i:i; 6) 3 __5 ;
x—-1 x+1 2-x x+2
x—2 x X x—15
B) = ; I) = .
x—4 x+2 x—-1 x+5
1 -1 -2
113, a) 2o X, g X3 22
x—2 x-3 x—-6 x+4
5) x+3+1—x:O; r) 1 ., * _o
x+1 x-2 x-1 1-x
114, ) 2_T2% 4, P P
x x-1 x—2 x+2
115% a) x+1 26 l—x’ 6) 3—x+x—2+ 22 —o;
x+3 x°-9 3-x x-5 x x° —bx
6 x+2 x° 2x+3 2-2x 1
B) - +— =0; r) + = >
x+2 x-2 x*-4 2¢+1 2x-1 1-4x
Posze’sorcims sadaui (116-122):
116°. fAxe umciio Tpeba BITHATH BiJ YHCEJIbHUKA 1 3HAMEHHUKA IPOo0y
17 . .3
—, o0 gicratu apio —?
21 P 5
117. YwucenpHUK apody MEHIIHN Bl 3HaMeHHuKA Ha 4. Ko 10 #oro
YHCeJbHUKA 1 3BHAMEHHUKA JTOJATH 110 5, TO JICTaHEeMO % 3uaii-
IITh 11eit apib.
118. Cyma umceabHHKA 1 3HAMEHHHKA Opo0y mopisHE 13. Aximo mo
. ) 2
YHCeJbHUKA 1 3HAMEHHHUKA OIATH II0 6, TO JICTAHEMO 3 3Ha-
WIITH 1Ielt a1pio.
119. YucenpHuk apody Ha 2 MEHIIWH Bl 3HaMeHHHUEKA. AKIIO du-

CeJILHUK 301JIBIINTHA HA 3, a 3HAMEHHHK — Ha 5, TO JicTaHeMO
0,5. 3HaiITL HEeBIIOMUMA APi0.
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120. PisHums 3HaMeHHMKA 1 YHCEJbHUKA HEBIIOMOIO IpPo0y IOpiB-
zoe 4. Armo yncenbHUK 30LIBLIINTH Ha 6, 4 3HAMEHHUK 3MeH-
IIUTH Ha 3, TO JICTAHeMO Ipi0, 0OepHEHUI 10 IIOIepPeqHBOrO.
3HaIiTh HeBIIOMUM Apio.

121. PisHuis qBox 4mceJI JOPIBHIOE 6, a IX BiAHOIIEHH qopiBHioe 0,8.
SHaUIITh 11l YucIa.

122%, ko gBorudpoBe Yo, Iudpa IecATKIB SKOr0 BTPUYL OL/Ib-
ma 3a 1Py OJUHUILH, TOIIJIUTHA HA CyMy HOTo 1Tudp, TO B 4aCT-
11l gicTaHeMo 7, a B ocTavul — 6. SHAMIITE I1e YKCJIIO.

ZY Bapaui Ta BipaBu ANsi NOBTOPEHHS

Cnpocmimo supasu (123—-125):

3

1930, ) [949). 8. 6 (z_zj:a_; 00 (1 1)

2 3) a? 2 3) 12 a-b\b a

r)4:(1—1j; I) (a—l)a; ﬂ)a:[a+l}

a a a
2
124. a) (x2—1)-(L—i+1j; 6) (1+a—a +3]~(1—a2;
x—1 1+x a+1

2—-a a+2 2+a a-2
I) - : + .
2+a a-2 2—-a a+2

125%, a) | 2% _
b+2 b +4ab+4a

)

1
—4a® 2ab

2a 1 .
2a+x 4a® + 4ax + x° 4a —x? x—2a ’

p 2
B +
)( -4 2-p p+2j p+2j
xX+y

126. BumimiTe 11y YacTUHY:
a)° —; 0) ; B)

x x x+y

x+2y.
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l+a+a’ 2+a+a’ 3+x+x°
r) ——; ) ———; n ——
l+a l+a 3+x
127*. CupocTiTh BUpa3Hu:

S T S .
- 2 ————— 2+——
- - 3+=
x+1 X

128%. JloBemiTh, 110 3a BCIX OOIIYCTUMHUX 3HAYEHDb X 3HAUCHHS BUPA3y

He 3aJIeYKUTDH BII X:

x+2) (1 1 2 (1 1))
a) Ht—t—— =+
2x x4 x+2 \x 2
) 1 -4x*
(x+4)? +2(x* —16) + (x — 4)*

129. CuopoctiTh Bupa3 1 3HAWIITH HOro 3HAYEHHST:

a) p—k .[k+p_ 2k j, akmo k =-0,4;

k? + p? k k-p
2 2
)x +2xy+y . 23xz+ 3 ,ammox=3,75,y:—§;
6x+6y x“—-y° x-y 4
a® +ab+b? b-a a a

1
. - , Armpo a=-1—,
a’® +2a’b + ab® (a+b)2 a-b a’*+ab 3

b=-—;
4

2mn ( m-n 3m+n m-n

r) 2 2

5 -— , armo m = -2, n = 0,5.
mn-n° n°-m° m°-mn

m+n’

130. JloBemiThb TOTOKHOCTI:

2 2 2
a)i.(i_lJ _miant

mn \m n (m_n)z
2
6) | 220 apipr| 2% b s,
5a” —bab a+b a-b
Yu pisrocusnvri pieHaHHs (131-132):
131% a) x—2=51 —— =0,7; 6 x+T=2i —X_ =1,
x+3 x+4
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132.

133*.

134°.

135.

136*.

137.

B)£+g=41110—x=4; r)§=1+§ ix+3=9;
2 x 2 X X
r)§=1+gix+1=7; ,u)f—é=§ ix*—16=0.
X x 2 x x
a)x—2=51x_2= 5 ; 0) x+7=iix+6=1;
x-3 x-3 x+4 x+4
x+9 10 .x—l_x+3_x+5,)

B) = 1

x-1 x-1 6 2 3
Ilpugymatite mpukiazm, e MTUJIEHHS 000X YACTHH PIBHSIHHS HA
BUpAa3, 10 MICTUTh 3MIHHY, IPUBOJIUTE JI0 PIBHSHHS, He PiBHO-

CHUJIBHOT'O JAHOMY.

Pozs’socimo pieHannsa (134—136);

XT3 6 =L o95 L
x X x—4
r) 5—2x=8; o, 6+x _ 1 ) 1’5=8—x'
x X X
2 _ xt—4)(x="7
a)° < 6x=0; 6)°( )( )—O;
2x —12 x+2
2_
B) 3x—3x 2:4; I‘)lz 5 —i.
x+3 x x-2 x-3
1 2x -5 1
a) + T =T ;
4x—-6 18-8x 2x” +3x
xX+6 4 1
x® —Tx (7—x)2 x-7
2¢-1 2x+1 3x-1
B) = - ;
5x -1 4 6
3x Tx  5-—4x”
I) = wc c

x+2 2-x P-4
3HaimiTh hopMyiry s 0o0UMCIIeH- d
Hs mwiomrl S orBopy ¢irypu, 3oopa-
sKeHoi Ha puc. 2. Busuaure 3 omep- d

sKaHol dopmysu d. a

Puc. 2

[52
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138°.

139.

140*.

141%,

Jlo m miTpiB cHpOILy I[IHOIO p I'PH 3a 1 JI JogaJiu n JIITPIB BOIH.
Axa miga 1 1 cymirnm?

3MiImanm a Kr IyKepoK I[HOI0 p TPH 34 KlIorpaM 1 b Kr I[yKepoK
IIIHOIO ¢ TPH 3a Kismorpam. fAka 1mina 1 kr cymirmi?

MoronukmicT momoaaB BiACTaHbL S KM 13 IIBUIKICTIO U KM/TOJ,
a Ha3aJ, IIOBEPTABCA TUM CAMUM IILJISXOM 31 IIBUAKICTIO 1 KM/TOZ,.
fAka cepeqHsa MBUIKICTH PyXy MOTOIIUKJIICTA?

[Toisxg mmpoixas S KM 31 MIBUAKICTIO U KM/TOM, a [ KM — 31 IIBHUI-
KicTIO 1 KM/Ton. BusHaure cepeqHIo IIBUIKICTS II013/1a.

BaBaaHHA Ansi camonepeBipKku

Hil pizmi
BunumnmiTs okpemo 111 Bupasu, gpo0doBl BUpa3u 1 Jpo0u:
a 1 4m
a ;X + 2xy +y% 3= —— -2
) x—b Y 5 n+1
c? x—y 1 2x -1
0) —+4; —=: —x+y% ;
)Vt T Y T
1 6 1
B) 2¢” — ; 8,5; ;3 —xy+ =y
) 2c+2 2x -1 Y 3 J
r) m—2; 6k+1_1; 32 + ab: 2—x‘
4 2 2+x
O0uncIiTh 3HAYEHHS IPO0IB:
a+2,5 b* -
—  grmo a = 1,5; 0) ——, axmo b = 4;
2a+2 T ) oap
3x-1,5 y+3,2
—— axkmo x = -0,5; T) “———, AKIIo y = —2.
2x +2 . ) ¥ -9 ey
3a axnx 3HAYeHb 3MIHHOI BUPa3 He MAae 3MICTY:
S I ) B —0; n 129
2x—6 4a a-5 2—-a
CropoTiTh gpodm:
2 4
a) E; 0) i ; B 2%; r) 16ab.
24 3x 4c 10ac

§1. PavjoHarnsHi gpobrn 53



10.

54

3BemiTh Ipo0H [0 CILIBHOI0 3HAMEHHUKA:

2 .3 dx . x—-2

a) - 1 —; 0) — i ——;

) xr %P ) 15  10ac

IS SR U h_ 4 6
m-n m?>-n®’ 3m-3n m?*-n®

Buronaiire mii:

3 4 b 4
R 0 17 o
x*  2xy 4a° 6a
B) X+y x-Yy. ) a—b+b+c‘
xy x? ab be

Poss’stzxiTh piBHAHHS:

a) 4_y_5_y:1; 0) 5—x+2—x=19;
9 12 2 3
B) 16y+1=5y—4; r) 18—5x=5—x.
2 12 8
Buxonaitre mii:
a ¢ x>y 3 2 x> -3
a) —:—; 6)—:y—3; B) —:—; r) ———
2b b y x 2x 3x x
IlepeTrBopits y Apib Bupasu:
a) ——-2, 6 2+,
a+2 a a l-a
9 x+xy 1 2
B) —- ; r : .
) x+1 3 ) a+b a®-b
Posp’szxiTh piBHAHHS:
— 2 —
a)Zy 6:0; 6)x 23x20;
y+3 X
py Q220+, D 392c+9:0.
y x° -9
1§ pliBEHB}
3HANIITh JOIIYyCTUMI 3HAYCHHSA 3MIHHNX Y BUPa3ax:
x—3 2a+10 2y-1 m-3
a) ——; 0) ———; 3y ; r) ——-
x” -4 a” —4c ¥y +y |m|—2
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Posp’ kit piBHSHHS:

a) 2 _ 1 : 6)y—é'):1+y;
x+1 x-1 y—-3 y-1
B) 2 _ 3 : r) 2—x= X '
y—-3 y-2 6-x x-5
CroporiTh apodu:
2_ 3_ 3 _ 2 2_ 2
2) a2 3a2; 6)n2 mz; 5 9-y : 9 25b2'
3x* —ax m°-n 3ay +9a 10ab - 2a

Buxonaiire mii:
a->5 6 a+b a

) G 4y 20-5a’ O Gt @b
-yt y-x D bta (3+c)
2xy  4x?y?’ -9 b -a
CopocTiTs:
2) a2b+ab2.( a , b J
a?-b> \(b*-ab a’-ab)
6) (1+Lj:[1— 3022}
a+1 l1-a
B) (2n+1_2n—1}2 4in :
2n-1 2n+1) 10n-5
x® —2ax +a® ( a a ]
r) 5 : - .
2a x—a x+a
IV pipemd

IToxkasiTh, 110 B IPOIIEC] 3BEIeHHS JAaHUX PIBHSIHD JI0 I[1JION0 BH-
TJIAAY 3’ ABJISIOTHCS CTOPOHHI KOPEHi:

2) S_L:x—S; 6) x—6: 1 6
T-x T-x 5-x x-5
B) x—3_3= 1 : r) x—5=5_ 1 ‘
2-x x—2 4—-x 4-x
2. Po3B’s3KITH pIBHAHHS:
3_
x® =27 —0: ) x+6 4 1 :

2

a) ——m = —_ =
x®+3x+9 x*=Tx (T-x)* x-7
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56

X' 464 5 2 3

— =0 r = )
x> —4x +16 )(x—1)2 1+x)? 1-x

CmpocriTh BHpaa:

2 2
a) 1y —xy)| x+y2+ x+y2 L_x :
x L x+y (x-y)7" xy-y x+y
x+7 x+7  x+5 j_x—9‘
x+9 \x*+81-18x x°-81) x+3’
3 2m -1 m>-4  m+3 m
B) >+ -— . : ;
9-m m-3 m°+6m+9 m-2) m-3

0)

813c2—48xy_4 (9x -8y 24y-27x
24xy —16y* " 8x-2y 2y '
3HaNIITh 3HAYEHHS BUPA3y:
a®*-12b 3ab+4
2 + 27
a°-3ab 3ab-a
1-16y*  4y-1
4y* +10y+25 8y* -125
Xt —xy? Pyt oyt
3 2 2 + 2 2 3
X HXTY+ayT XTy—xy +y
4-9y*  27y"+64
9y* -12y+16 2-3y

akmo a =-0,8, b =-1,75;

akio y = —0,5;

, akmio x = 20, y = 22,5;

B)

AKIIO y—1
> _3
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s2.  GUEMIED 19 M0
ORASHROM

m Cremisp i3 miAuM BiA’eMHIM

1 HyABOBUM ITOKa3HUKAMH

T NpurapanTe

1. Lo o3Havae 3anuc a*, oe n — HatypanbHe 41cio?
2. §Iky Ha3By MaloTb y LLbOMY BMMNAAKYy a, n i a™?

@® Creninp 3 HiuM Big €eMHUM NOKa3HUKOM. [Ipuramaemo mmpasu-
JIO I1JIGHHS CTEIIeHIB 3 HATYPAJIbHUMU IIOKA3HUKAMIU:

a™:.a"=a™ ", m>n, a*0.

A Temep pPoO3TTISIHEMO MPUKJIAIM JIJIEHHS CTEIEHIB y BUIIAIKY,
KoJIH T < .

Buaimemo vyactry a’ 1 a®. 3amuiemo il y BUTJIAAl 1po0y 1 BUKOHAE-
Mo #oro cropodyeHHst. Maemo:

a ‘a = ? = ?
Anasoriyao
b7'b12=i=i‘ 6 - 10=6_3=i
blZ b5 ’ 610 67

§2. CreniHb i3 Uinnm riokasHnsoM 57



AxOu mpuIycTuTH, 110 J1JIEHHS IIUX CTEIIEHIB MOKHA BUKOHATH 34

HOIepesHIM IIPABUJIOM, TO MAaJIu 0:
a’:at=a’ 8 =a’

b7 : b12 = b7—12 = b—S;

63:610=g3-10=¢g".
. . . . s .1 .1
3icTaBiIeHHd BIAIOBIIHUX pe3ysbTaTiB (a 1 —, b?1 b—5, 6
Qa
1 sl
3 50
a b

1 . . -
1 — | IPHUBOAMTH [0 JIOLJIBHOCTI BBAKATH, IO Q 8 =

1

-1 _ =
==
Take po3yMIHHS CTEEHS 3 IILJIMM Bl €eMHHM II0KA3HHUKOM B1I00pa-

JKEHO B O3HAUYEHHI:

4 . _
AKmo a # 0 i m — HarypaspHe 9UCI0, TO @ " = —
a

A SO

Hampurmnam:
1 1
1) 3%====;
) 3 9
2 (9 ==
(-2) 8
(2 o1 3 27
3 o) 20 2° 8’
3) &

JlJ1s1 mepeTBOpPEHHS CTEIeHIB 3 IJIMM Bl €MHUM HOKA3HUKOM KO-

m m
PUCHO BUKOPUCTOBYBATU TOTOKHICTD (zj = (_J . JloBenemo ii.
a

(zjm_ L .ﬂj__éi_(éy
b a)" @ a" \a)’
b) b"
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. . 2
CROpI/ICTaB]_T_[I/ICB II1€10 TOTOMKHICTIO, 00YHCITIMO g . Maewmo:

(2]3 _(3}3 3 27
3) \2) 280 8’

@ CreniHb 3 HYyJIHOBUM IMOKA3HUKOM. CIpoOyeMO TIOIIUPUTH
IPaBUJIO OUJIEHHS CTEIIEHIB 3 HATYPAJbHHUM IIOKA3HHKOM a™ : a" =
=a™ ", a # 0 Ha BUIIaJI0K, Koyt m = n. Toml MmaTumMemo:

am:am=a" " =ad

=1.

m

. a

3 immioro 6oky, a” :a" = —
a

TOMy JOMOBHMJINICA BBaXaTH, 110

4 HYJBOBUM CTeIliHb OyJb-AKOr0 BigMiHHOTrO Bixg
Y ,  HyJd yrciia adbo Bupasy JOPiBHIOE OQUHUIILL.

a®=1,a#0.

Bupas 0° me mae amicry.

Baysamxenna. HaBemenl MipKyBaHHS B sKOQHOMY Pasi He CJILI pO3TJIAma-
TH K JOBeIeHHs TOTokHOCTI @’ = 1. Bouwu suiire 110CTpyOTh JOMUIBHICTD 11
BBEJICHHS 34 O3HAUYCHHAM. A 03HAUYeHHs, AK B1IOMO, HE TOBOIATE.

Ile Takox crocyerbcst 1 MIpKyBaHb II0JI0 BBENEHHS O3HAYEHHS CTEIEHS

3 I[JIUM B1J €MHUM HOKA3HUKOM.

Bimomo, 1o HaTypasbHI yncsia, IpOTHUIEKH] IM YmcsIa 1 HyJIb Ha-
3UBAIOTH IiuMu yncaamu. OTske, POSyMIHHS CTeIleHs YnciIa 3 IILJIUM
HOKA3HUKOM BHPAXKAEThCA TPHOMA PIBHOCTSIMU:

1)a"=a-a-a-...-a, 1€ N — HAMypPaJbHe YUCJILO0;

n pasiB

- 1 . .
2) a" =—, ne -n — uine 6id’emue wucno, a # 0;
a

3)a’=1,me a #0.
Bci 111 piBHOCTI ITpuiiMaeMo 3a 03HAYEHHSIM.
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&3

142°,

143°.

144°.

145.

60

BanuTtaHHA gns camonepeBipKu

1. K cnig po3yMiTK CTeniHb BIAMIHHOIO Bif, HyNs YMcia 3 LiIUM
Bi'EMHMM NMOKa3HUKOM?

2. JoBepfitb, WO (gj :(éj .
b a

3. Yomy mopiBHIOE CTeniHb Oyb-AKOro BiMIHHOIO Bif HyNs YMC-
J1a 3 HYNbOBUM MOKa3HUKOM?

4. ki Yncna HanexaTb A0 uinux?

5. 3anuwWiTb MaTeMaTMYHOK MOBOIO O3HAYEHHS CTeneHs Yuncna
3 LiNMM MOKa3HMKOM.

Bapayi Ta Bnpasu

Ob6uucnime (142—-143):

a) 47 0) 373 B) 275 r) 10
-2 -3 -3
1 3 1
D= - = 0,2)™.
)[4j n)[LJ e)[sj e) (0,2)
a) (-4)% 0) (-5)7% B) (=2)% r) =274
2 -3
1) 57 m (-10) e) (_3] ; €) —37
3anuunTs uucia:
1 1 1 1 .
a) 3;9;27; 81; —; —; —; — y BUIJIAII CTEIEHs 3 OCHOBOIO 3;
3 9 27 81

0) 1; 10; 100; 0,1; 0,01; 0,001; 0,0001 y BUIJIsIIl CTEIIEHS 3 OCHO-
Bomo 10;

B) L; L; l; i; 1; 2; 4; 128 y BUTJISA] CTEIEHS 3 OCHOBOIO 2;
16 64 8 32

r) L; L1101 y BUTJISI] CTEIEHS 3 OCHOBOIO 5.
25" 125" 5’ 5% 5% 52

Tlomaiire y Bursisam apoody:

a) b™; 0) ¢ B) x4 r) (@—b)"

1) xy % m (xy) e)a’+b e m?-n?

5K) 2y + 3y3;, 3)bc?i-2¢c?  wm) (a+ b 1) (a? - b
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146. OGUHUCIIITE:
a)3 - 674 06) 51072 B) 52 - 15; r) 6% - 1273,

m BaactuBocTi creneHsa
3 IIIAUM [MOKA3HUKOM
@ *‘I#wranaﬁTe

1. fAki 3 piBHOCTEN HEeMpaBUbHI:

1) a) 32 - 34 = 38 B) 32 - 34 = 9¢;

B) 32 - 3% = 38 r) 3234 =09s

2)a) (2) =25 6) (22) =45 B) () =25
r (2°) = 4% M (22) =(2)

BignoBsiaob MOACHITb.
2. $§Ki BNacTMBOCTI MA€ CTeNiHb 3 HaTypPasbHNUM NOKa3HNKOM?

Cremus 3 OyAb-IKUM IILJIMM IIOKA3HHUKOM MAae TaKl caMi BJIACTH-
BOCTI, IK 1 CTEMIHDb 3 HATYPAJBHUM ITIOKA3HUKOM.
TooTo,

s Oyab-akux minx min i a # 0 crupaBIKyIOThH-

cs piBHOCTI:

am™-ar=am™*"y 1)
am”:a*=am" " 2)
p (@) =am; @

w amgmaa#0,b+#0i0ygp-aKoro Iijioro n MaroThb

Mmicue piBHOCTI:
a)" a”
= == 4
2] -2 @

(ab)" = a™b". (5)
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ITi piBHOCTI MOKHA JOBECTHU, CKOPUCTABIIIUCH O3HAYEHHIM CTEIIEHST
3 IJIUM BT €MHUM MMOKA3HUKOM Ta BJIACTUBOCTSIMH CTEIEHS 3 HATY-
PaJIbHUM TTOKA3HUKOM.

JloBememo, HAIIpUKIAI, BiaacTuBICTE (5): (ab)” = a'b".

V 1) las HATYypaabHOTO 1 BJIACTUBICTD JOBEIEHO paHIIIIe.

2) n = 0. 3HaiimemMo 3HaAYEeHHJ JIiBOI 1 mpaBoi yacTtuH piBHocTi (5).

(ab)" = (ab)’ = 1 — 3a 0O3HAYEHHAM CTEIIeH 3 HYJIbOBUM IIOKA3HU-
KOM.

a'b"=a’b’=1-1=1— Ha T ke OiaCTaBI.

Otxe, (ab)" = a"b".

3) n — Big'eMHe 11iJ1e ymcJio. Tosl —n — HaTypaIbHe YHUCJI0.

(o8] = o = g e Y O @y =t
a a - a

OOrpyHTYEMO BUKOHAHI MePETBOPEHHS, TO3HAYUBINH iX JIJIS 3pyU-
HOCTI1 BIIIIOBITHMMU IIA(PPaMHU.

.1 1 11,
(ab) ?(ab)—nﬁa—n'b—nﬁa—n.b—nEvab'

IleperBopennss 1 3mificHeHO HA OCHOBI O3HAYEHHS CTEIIEHS
3 BIT €MHUM ITIOKA3HUKOM.
IleperBopenns Il — ma oCcHOBI BIAIIOBIIHOI BJIACTHBOCTI CTEIIEHS
3 HATYPaJbHUM ITOKA3HUKOM (— — HATypaJIbHe YKCJIO).
. .11 1
IleperBopenns III — Ha ocHOBI TOTOXKHOCTI —+— = ——.
ab a-b
ITeperropennst IV — Ha OCHOBI 0O3HAYEHHS CTEIEHS 3 BT €MHUM
IIOKA3HUKOM. A

JloBenemo 11e piBHICTD (2).

V¥V PoarigreMo BCl MOKINBI BUIIAAKY IJIA IIJIUX M 1 K.

1. m 1 n — HaTypaJIbHI YKCIAa.

a)m>n;a™:a*=am™ " (3a BIJOMOI BJIACTHBICTIO CTEIIEHS 3 HATY-
PaJIbHUM OKA3HUKOM);

0) m = n.

3HaiimemMo 3HaYeHHs JIIBOI 1 IIpaBol yactuH pisHocTi (2). Maemo:
amr:a*=a":a™" =1,

am "=q" " =qa’=1 (3a 03HAYEHHIM).
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Orxe, a™:a"=a™ "
B) m <n.

m
m n

a .. . .
a™ :a" = —. Croporumo 11eit 1pib Ha @™, To6TO 1MOTLTMMO HOTO M-
a

CeJIbHUK 1 3HAMeHHUK Ha a™. Maemo a™: a™ =1, a": a™ = a"~ ™ (3a B1I0-
MOIO BJIACTHBICTIO CTEIIeHA 3 HATYPAJIbLHUM ITOKA3HUKOM, SKIIIO 7 > m).

m
a 1
OTsxe, — =
a

IleperBopumo BHpas , CKOPHUCTABIIUCH IIOHATTAM CTeIeHd 3

n-m
BT €MHHUM IIOKa3HUKOM. Maemo:

1 *(n*m) —n+m m-n

=a =Q =a

n-m

a

Otre, a™ : @" = @™~ " 1151 OyIb-sIKUX HATYPAJIBHUX M 1 N.

2. Axuro omue 3 umcesn m 1 n — HATypaJbHe, a 1HIme gopiBHIOE 0,
abo obmaBa BoHH JI0piBHIOIOTE 0, TO piBHICTE (2) Tesx mpaBubHA. [le-
peBipTe Ie CaMOCTIHHO.

3. m 1 n — goBLIBHI LIl yrcsaa Kpim 0.

a) m > 0, Tobro HaTypagbHe uncyo, n < 0 (Toal —n — HaTypasbHe
YHCJI0).

(3a B1IOMOIO BJIACTHBICTIO CTEIEHS 3 HATYPAJIBHUM IIOKA3HIKOM).
6) m <0 (Tomi —m — HaTypaJibHe Yncyo), n > 0, To0To HATypasIbHe
YUCIIO.

1
a"ig'=—:ad"=———=——,

m " -m n -m+n

a a™-a" a
00 —m 1 n — HaTypaJIbHI YKCIAa.

IleperBOopuMoO Bupas , CKOPHCTABIINCH IIOHATTAM CTEIleHd 3

-m+n

BLT €eMHUM IIOKa3HUKOM. Maemo:
1
-m+n

a
Orxe, @™ :a"=a™ "

-m+n) m-n

=a

= ai(
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B) m <0, n <0, Toal —m i —n — HATypaJbHI YHCJIA.

-n
Q" gt e L O nem) _ e
. -m ° _-n -m

a a a

(3a moBemenum y 1. 1 Ha c. 53).
4. TleperonaiiTecs, 110 PiBHICTD (2) IPABUJIIHLHA, SKIIO OIHE 3 UHUCEJT
m abo n — 1IJIe B eMHe, a 1HIIe nopisaioe 0, 3HANIIOBIIN 3HAYeHHSI
JIIBOI 1 IIpaBoi YaCTHH Il pIBHOCTI. 3p00ITh 1€ CAMOCTIHHO.
3aiiicHeHi OOIpyHTYBAHHS, NAIOTH IIJICTABH CTBEPIKYBATH, IO
PiBHICTE @™ : @ = @ " IPaBUJILHA IJI BCIX IILJIMX 3HAYEHDL M 1 n. A
AHaJIoriyHO MOKHA OOIPYHTYBATH PEIINTY BJIACTHUBOCTEM CTEIleHs
3 IILJIMM IIOKA3HUKOM.
3 ypaxyBaHHAM IIMX BJIACTUBOCTEN BUKOHYIOTH IIEPETBOPEHHS BH-
pasiB, III0 MICTSTEL CTEIIEH] 3 IILJIMM IIOKA3HIKOM.
IIpurknamnm.
1) a” - at=a™P =g
2) b°: b3 = 5> = b8
@' -bdbHat+bH)=(@)?-b)=a?-b2
Bupas a? — b2 moskHa 3armmcaru, mo30yBIIUCEH BT €MHUX TOKA3HU-
KIB CTEIeHs, TaK:
2 2
R
a® b a‘db

“? BanutaHHA ANA caMonepeBipku

1. ChopmynionTe 3anucaHi y BUMMsAAi piBHocTen 1-5 npaBuna
BMKOHAHHSA NepeTBOPEeHb CTEMEHIB 3 UMMM NOKa3HUKaMU.

2. Y YoMy BIOMIHHICTb MK MpaBMaamMy OiNeHHs CTeneHiB 3 Ha-
TYPanbHUM | LiIUM NOKa3HUKaMmK?

ZY —BdpnayiTa BnpaBu

O6uucnims (147-150):

147°. a) 3* - 375 0) 4%- 473 B) 272273 r) 5% - 573
1) 24:27; m 2727, e) (43 +5790°% ¢ 10%-10°:10%
148°, a) 27 - 3% 6) 16 - 27%; B) 125 - 573 r) 6°- 3667,
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149.

150%.

151°.

152°.

153°.

154.

155.

156.

-18 -21

J (3]
3

-7

j :0,6%

w| o

15" (1)
Y (@] '(EJ : © (1

2
B) =:3,57%; |1
) - )(

w | o

-2
31_@) 1)"
2) —-(70——] +2.107";

6
4.7~ (~0,6)"

Gl

ITigHeciTs 0 cTeleHs: BUPa3u:

a) (a6)72; 0) (a’3 )4; B) (3x3)74; r) (a’lb2 )3;

6) (-0,1)”-10007" +

I) (ab’2 )3; ) (c2d’1 )4; e) (3x3)_4; €) (a’1b2)_3.
BHaNIITL 3HAYECHHA BUPA31B:
5 2 -3
2°) (27 3? 9*
a) 1251 -25%  ©) 167 .2%; B) ( ) g ) :T) ( ) ;
! (3")
CrpocriTh BUpasu:
7a* b 5¢'d® 9c® x
a) T = 6) = B) i
b 21a 3 d 3y™© 1bx
BHaNIITh 3HAYEHHA BUPA31B:
a®-a” p12 . pt3 1
a , axmo a = 0,82; 9 , AKINo b=—.
) = i ) x i 3

Poskianaite Ha MHOKHUKNA:
a) 1,44 — 0,25a7%; 6) 0,09a* — 16a2; B) 6,25 — 4a2.

Posp’sxiTe piBHSHHS:

’

a) (x— 8)x = 3; 6) (Bx—T)x" = %
B) x(x —4)' -3 =0; r) 2x(x + 3)t=1.
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157%. loBemTh, 1110 3a OYIb—SIKOTO II1JIOT0 3HAYEHHS 7 CIIPABIKYEThCS
PIBHICTD:
a) 4" +4r*2=17 - 22
0)4-5"+br=5""1,
B) 6 . 8n _ 8n+1 — _23n+1‘
158%. CroporiTh Api0d (n — IIljIe YKCJIO0):
4n+1 _4n 2n + 27n 33n _373n
a) ———; 0) ————; B) —————.
2" 4" +1 9" +9™" +1

m CraHAApTHUIA BUTASIA YHICAQ

Hepinko moBoguThca MaTH CIPaBy SIK 13 Oys:ke BEJIHUKHUMHU, TAK 1 3
HAATO MaJIMMU 3HAYEHHSIMHU BeJIMUMH. Tak, acTpOHOMHU [JIS BUMI-
proBaHHS Bijfcrameir y BcecBiTi mOCIyTrOBYIOTHCS OJUHUIIEID BUMIPIO-
BaHH, IKY HA3UBAIOTh c8imuiosum pokom. CeiTiaoBUi pik (c.p.) — 1€
BIJICTaHb, SAKY JI0JIa€ CBITJIO IIPOTSATOM OIHOI'0 3€MHOTO POKY. 1 C. p. =
~ 9 400 000 000 000 kM. Maca 3emui crarosuts 6 000 000 000 000
000 000 000 T. A mamerp mostekysmu Bomu — Jjoutrre 0,0 000 000 000 003 .
Tagrl umcia 3pydyHO 3AIKUCYBATA Y TAK 3BAHOMY CIMAHOAPMHOMY 8U-
ana0il — gk 000ymok uucaa a, oe 1 < a <10, i cmenens uucna 10 3 yi-
JIUM NOKA3HUKOM.

Hasenenl Buile 4mciioBl 3HAYEHHS BEJIUYHH MOYKHA 3aIIHCATH
y CTaHIapTHOMY BHUIJISIIL Tak: 1 ¢. p. = 9,4 - 102 km; maca 3emuti cra-
HOBUTH 6 - 102! T, a mamerp MoseKyau Bogu — 3 - 10712 mm.

Banmumremo y craggapraoMy Buryaml urcsao 84 500 000 000. Cro-
varky sHaigeMo a. Ockinpkn 1 < a < 10, To B #0ro I YaCTHUHI Mae
Oyru saumre ogHa mudpa. Orxe, a = 8,45. Illob micratu maHe B ymMOB1
YHCJI0, TOTPIOHO y umceJti 8,45 mepeHectr Komy Ha 10 3HAKIB IIpaBopyY
(ttudppm 4 1 5 Ta BiciMm HyJIIB), TOOTO, TI0 CyTI, 301bIHTH #0or0 ¥ 10 pa-
3iB. Oike, 84500000000 = 8,45 - 10%.

Buronaemo amasioriune mepersBopenHs mia umciaa 0,00000079.
Buaiimemo a. OCKIIBKK B IIUIM YACTHUHI JAHOTO YMCJIA MOYKE OyTH
nuire ogHa mmdpa, To a = 7,9. Yucmo 0,00000079 moskHa micraTu
3 uwncna 7,9, mepeHiciy KoMy Ha CIM 3HaKiB JiiBopyY (riudpa 7 1 mricThb
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HyJIB), TOOTO (bakTHYHO 3MeHmMHBIIM umciao y 107 pasie. Otxe,
0,00000079=17,9:10"=17,9 - % =179 10"

Ilokasauk cremens 10 y craHIapTHOMY BUIVIS/Il YHCJIa HA3UBAIOTH
nopsaorxom yucaa. Craximo, 9,4 - 102 e uncoM IBAHAIIISATOIO IIOPI-
Ky. YmM OLIBINHHA JOSATHUN IIOPSI0K YKMCJIA, TUM BOHO Olibie. I, Ha-
BIIAKH, YUM OLJIBIIHUN MOJIYJIb BT E€MHOTO IOPSIKY YHCIa, THM BOHO
MEeHIIIE,

Yucna, 3anucaHl B CTAHIAPTHOMY BUIJISII, MOMKHA MHOMKHUTH 1 [I1-
JIATH.

Hampurnan:

(2,3-10% - (1,9-10%=(2,3-1,9) - (105-10%) = 4,37 - 10°.

(6,64 - 10 : (8,3 -10") =(6,64:8,3) - (10'2:10") =0,8 - 10°=8- 10%

Jlo Takux 00UMCIEHb YaCTO BOAIOTHCS I YaC PO3B’A3yBAHHS 34-
Iad 3 pl3uKy Ta XiMil, a TAKOK 1 B IIPAKTUYHIA IT1SJIBHOCTI.

#J | UikaBo 3HaTu

A s ysasutH cobl Taki yucia, Ak, ckasivo, 10°? dry disuuny
peasIbHICTh MOYKHA OKPECIIUTH UM YHCJIOM?

TTpumipoM, AKINO BH3HAYUTH IUIONLY HAIIOI IJIAHETH y KBa-
IpaTHUX MLIIMeTpax, TO BOHA JopiBHIOBaTHMe «iniae» 5 - 102° mm2,

HasgiTe, Komu mepepaxyBatu BCl eJleMeHTapHI YaCTUHKHU BiJI0-
Moro HaM BceecBiTy (B OIHIN HOPOIIMHIN iX IpUHAWMHI KIJIbKa Mi-
JIBSIPJIIB), TO ¥ TOJI MATHMEMO MEHIITe YUCJI0 — JIUITeHb 10%,

Taxum unzoM, yncsro 10'° — omunuigg i3 100 HyisaMu — € cBoe-
PIIHOI0 MesKel0 JJIs OIeparfiif, ikl MU 3a3BHUYAl OKPECIIOEMO IT0-

HATTAM «JITY0m». ]_[e YHCJIO HASUBAIOTH 2Yy20.1.

“? - BanuTtanHs ans camonepeBipku

1. Lo sBnse cobolo 3annc Ymicna y cTaHapaTHOMY BUMMSi?
AKi i3 3aMMCiB € 3aNMcaMu YMUCen y CTaHOAPTHOMY BUTASA):
a) 1,6 -107 ©) 0,2 - 10%,
B) 9,9 - 105 r 25108 -3 -10%
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2?7 —BapauiTa Bnpasm

Banuwims wucna y cmandapmuomy uenaoi (159—162):

159°. a) 1,3 - 10000; 6) 2,5 - 1000000;
B) 14 - 1000; r) 536 - 100000;
1) 240000; 1) 124000000;
e) 600000; e) 1032000.
160° 2) 32 - 10, 6) 76,5 - 10%  B) 142-10% 1) 62,4 - 107
161° a) 0,014 - 10°%; 6) 0,4 - 107
B) 0,63 - 107; r) 0,00347 - 10",
162. a) 0,0000009; 6) 0,000032;
B) 0,85; r) 0,00000000134.

163. 3amwuIriTh y cTaHIapTHOMY BUTJISA/IL:

a) macy aroma krcao — 0,000...02662 r;
22 uyui

0) TOBIIMHY 000JIOHKHM MIJILHOIL Oyabbamrku — 0,00000006 cm;
B) poamip Bipyca rpuiry — 0,00001 mm;

I') BiIcTaHb Bl 3eMJIl 10 HAWACKPAaBIIIOol 31pKK HAIIIOI0 HeboCXH-
ny Cipiyca — 400 000 000 000 000 xwr;

1) Bigcrausb Big 3emun g0 Conirg — 150 000 000 .

XN ovin y-E

X
¥ - Fpuranajite

1. Lo Take dyHKuiA?
2. 4k nobynysaTu rpadik dyHKLii, 3aaaHoi hopmynoo?
3. Ky yHKUIIO Ha31BalOTb MPSAMOIO NPOMOPLIVIHICTIO?

. k .
@ 3agaui, oo mpuBOoaATH 00 pyHKIILI y = —. Posrianemo Kijib-
x
Ka 3ajad4.

. -
Banaua 1. Ilmoma mpsmorytHuka gopiBHIOE 10 cM?, #OTO JOBIKU-
HA — X cM. SHAUIITH NIUPUHY Yy TPIMOKYTHUKA.
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V¥V Ockinbpku 1wioma mpsaMokyTHHKA Xy = 10, To #oro mupwHa
y= 10 (cv). A

x
Banaua 2. CrITBKU KLIOTPaMiB (y) OBOUIB MOKHA KYITUTH 3a 48 TPH,
SAKINO 1 KI OBOYIB KOIIITYE X I'PH.

V Lliza oBouiB x, ix Maca y 1 3araJbHa BapTicTh 48 1moB’sA3aHI 3a-
JIeSKHICTIO Xy = 48 (11100 3HANUTH 3araJbHY BAPTICTh OBOYIB, Tpeba IHY
ix 1 Kr IIOMHOKHMTH Ha KUIBKICTh KYIUIEHHX KLaorpamiB). 3Bizcu
y= 48 (xr). A

x
3amaua 3. Bigcramp 240 KM MK JBOMA MICTAMH 101311 IPOXOIUTH 13
MOCTIMHOIO IIIBUIKICTIO X KM/Tox. SHAKIITH Yac pyXy I10i3a.

V 3 ¢isurn BijioMo, 1110 Yac ¢ pIBHOMIPHOTO PyXYy, HOT0 IIBUIKICTE U

1 nuisix S mepebyBaroTh y 3aseskHocTl S = vi. B HaIlMX mo3HAYEHHSX 115

. . 240
3aJIeMKHICTE BUpasKkaeThes dopmysoro 240 = xy. 3Bigen y = — (roxm). A
x

MoskHa HaBecTu Iie 0e3JIlY IMPUKJIALIB, Y AKUX 3aJIEKHICTD MIMK

. . k
3MIHHHMH X 1 y BUPaKaeTbesa POPMYJIO BUAY y = —, Oe k — IeBHe

x

YHCJIO.

@opmysia y =—, ge k — jgaHe 4YKCII0, BIAMIHHE BIJI HYJIA, 4 X —

x

3MIHHA, 3a7a€e (PYHKIN, AKYy HA3HUBAIOTL 00EpHEeHO0I0 nponopuili-
Hicmio.

Ywucno k B JaHOMY BUMIAIKY HA3UBAIOTH Koeghiuienmom obepHe-
HOI nponopuitinocmi.

OueBnaHO, 1110 00JIACTI0O BU3HAYEHHS Ifiel PYHKIINI € MHOKIHA BCiX
yuceJI, Kpim x = 0.

@ I'padirk dyurimii yzﬁ, akmo k > 0. ITodoymyemo rpadik
x

6 . . . . ..
dyurIil y=— 1 Ha #oro mpuUKJIaal 3'ACyeMo 0co0JMBOCTI rpadikiB
x

. . k
yeix pyHKINHN Bugy y = —, axmo k > 0.
x
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V¥ Ob6siactio BU3HAYeHHS i€l PYHKITIT € MHOYKHMHA BCIX YHCeJI, KPiM
mysa. IloOymyemo mexliabka TOYOK rpadika, SKl 3MOMKYTHL JaTH HAM
VABJIEHHS IIPO Horo BUMJISA. AJle mepes TUM, SK Iie 3po0uUTH, CIrpodye-
MO IIOIIEPEIHBO JEll0 3 ICyBaTH.

. . . 6 .
Ilepemycim, OCKITBKY X 1y 32 YMOBH Yy = — He MOKYTh JIOPIBHIOBA-
x

TH HYJI10, TO Tpadik QYHKITI He Mae CIJIbHUX TOYOK Hi 3 BiCCIO a0CITHC,
HI 3 Biccio opauHaT. HeBaskko TaK0K BCTAHOBUTH, III0:

— KOJIM 3MiHHA X HaOyBae JONATHHUX 3HAYEHDb, 3HAUCHHS ) TAKOMK
IOTATHI,;

— 3a BIJ€MHUX 3HAYEHb X 3HAYCHHS Y Bl €MHI.

Touku, B Axkux 00MIB1 KOOPOWHATH IOJATHI, PO3MIIIEH] Y IIePIIii
KOOPOWHATHIM YBEPTi; SKIIO OOMIBI KOOPAUHATH TOYKH BiJ €MHI, TO
BOHA PO3MIIIEHA ¥ TPETIM YBePTI KOOPIHUHATHOI ILJIOIIHH.

. 6 . .
OTsxe, rpadik QYHKINI Yy = — CRJIATAETHCA 3 JBOX YACTHUH 1 PO3MI-
x

menunit y [ 1 111 uBeprsax.
A Temep 3HAIEMO KOOPIWHATH KIJIBKOX TOYOK I'padika y IIHUX
YBEPTAX, HAJAIOUN 3MIHHINM X CIOYATKY JOJATHUX, a IIOTIM Bl €MHMX

. 6 . .
3HAYEHD 1 00UMCITIOI0YH 3a (POPMYJIOI0 Y = — BIAMNOBIIHI 3HAYEHHST .
X

PesymbraTtu 3anecemo 10 Ta0ImII.

1 1
“{1l2|3|6|l12|-=|-1|-=2]|-3|-=6]-12

Yol 2
6 1 1
y==|12l6|3|2|1|=|-12|6|-3|=2|-1]|-2
x 2 2

IToGynyemo Touku rpadika 3a maHUMU KoopauHaTaMu (puc. 3).

Axmo posrisimaTy yactuHy rpadika, posmimieHy B I koopauHaTHIN
YBEPTI, TO MOYKHA IOMITHTH, III0 UMM OLJIBIIOr0 3HAYEHHS HAOyBae X,
THUM MEHIITUM cTae 3HaueHHA y. OTike, 31 3pocTaHHAM X KpruBa rpadika
Bce Ommakve mpuisarae 10 oci Ox, HIKOJIH, OTHAK, 11 He IepeTHHAYMN.
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12...
6.. ®
3.. o
2.. Y
L TP T e O
"""—'6"_3'_'2—'?- '1'2'3"6""'1'2;?
® _2..
e —3+
Y .._6
*1-12
Puc. 3
1 1
I HaBIIAKH, YMM MEHIINX 3HaA4YE€Hb Ha6yBa€ X —, T, T———
10 100 1000

1T. 4.), TUM OUIBIIMMM CTAIOTh 3HAYeHHs Yy (Bixmosigao 60, 600, 6000
1T. 1.). TobTo, 31 3MEHIIIeHHAM X KpuBa I'padika Bce OJImsxye IPUJIAra-
tuMe 1o oci Oy, aJie HIKO/IH Ii He IIepeTHe.

Amnanoriune gociixeHHs rpadika manoi pyukiii y [T usepTi mpo-
OHYEMO BaM 3pOOHUTH CAMOCTIIHO.

BpaxoByroun pesysbraTe 1MX JOCTITKEHD, 8 TAKOK CKOPUCTABIINCH

. 6
o0y TOBAHUMU TOYKAMU Irpadiika QYHKINI y = —, IPUXOIUMO 10 BUCHO-
x

BKY, III0 BIH Ma€ BUIJISJ KPUBOI, 300paskenol Ha puc. 4. g xpusa cria-
JAETHCS 3 TBOX YacCTHH (TLJIOK) 1 HA3UBAETHCA 2inepoosioro. A
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Y
12‘..\

6+ y= ?—C k>0

KV

Puc. 4

. . . .. k
ITomibuMMu € rpadikm ycix PyHKINN BUAYy Yy = — 3a JOJAaTHOTO K.
x

OkpeMi BIOIMIHHOCTI MIX HMMM B MOYKET€ BCTAHOBUTH CAMOCTIIHO,
noOyayBaBIIX B ONHIA CHCTEMl KOOPIWHAT, HAIPHUKJIAL, Tpadlru

.. 6 1
byHKIH y=— Ta y=—.
x x
. k .
® I'padix pyurmii y = —, axmo k < 0. Axmo £ — BiTeMHe Yric-
x

JIO, TO 3a JOJATHUX X 3HAUEHHsS Y = — BixeMHl (11e Touky 1V uBepri);
x

3a BT eMHUX X sHaueHHs y momatHi (I usepts).
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. . - . k .
Otixe, rpadirk 06epHEHOI ITPOITOPITIMHOCTI Y = — 3a B €MHOTO R
x

poawminienuii y 11 1 IV koopaunaTHUX yBepTaX 1 Mae Takox opmy Ti-

nepbosu (puc. 5).

Y\ YA

JLio] [ 1 £ S0 1a | x
._1.. h _1
oD
a
Puc. 5 Puc. 6

@ BsacTusicTh rijiok rimepoosin. fAKINo yBaskHO TPUIUBUTHACH
10 TLJIOK Tirep0oJIn, 1o € rpadikom (PYHKINI Y = —, TO MOMKHA IIOMITH-
x
TH, III0 BOHK CUMETPHYHI BIJHOCHO IIOUATKy KoopauHAat (puc. 6).

.. k
JiticHo, aKImo x = @, To y = — (toura A). Axmio x HaOyBae mpoTu-
a

k
JIEXKHOTO 3HAUYeHHdA (X, = —a), TO 3HAUEHHA Y, = — =—— Tex Oyne
a

nporutexHauM (Touka A)). Toukn, BIAIIOBITHI KOOPAWHATH AKHUX € IIPO-
THJICKHUMU YHMCJIAMU, CAMETPHYHI BIJHOCHO IIOUYATKY KOOPIMHAT.

“? | BanuTtaHHs ans camornepeBipku

1. $IK Ha3MBAETLCA KPMBA, WO € rpadikom PyHKUiT y :E?
X
2. Y 9KMX KOOPAMHATHUX YBEPTAX PO3MILLEHMI rpadik dyHKLT

k .
y=—, AKWo: a) k — fofaTHe 4yncno; 6) k — Big'emHe 4ncno?
x
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3. fika 0bnactb BM3HaYeHHs QyHKUIT y=—?
x

4. SKUX 3HaveHb Moxe HabyBaTW AaHa yHKLS?

Baga4i Ta Bnpasu

164°.

Pyxaroumch 31 mBHUOKICTIO U KM/TOJI, 1013 IIPOXOAUTDH BIICTAHb
Mz micramu A 1 B, axa gopisaooe 600 kM, 3a ¢ ron. 3amuimiTh
dopmyIty 3asesHoOCTI: a) U Bin £; 0) ¢ Big v?

165°. JloBskmHA MPAMOKYTHHKA X CM, a IMUpUHA y cM. [lmoma mpsamo-

166°.

167.

168°.

KyYTHUKA opiBHIOE 4 cM2. Bupasith opMyJsiow0 3aJIesKHICTh IIIH-
PUHU IHOTO MIPAMOKYTHHKA Bi moB:xuHHU. [lo0ynyiiTte rpadik
1iel 3aJIesKHOCT], OOYMCIMBIIH IIOIIEPETHLEO KOOPIUHATU KIJIEKOX
HMOro TOYOK 1 3aIMCABIIN PE3yJIbTAT y TAOJIUIIIO:

x 0,25 0,5 1 2 4 8 16

y
BHaimiTh 3a rpadikoM ITUPUHY ITPAMOKYTHHKA, AKIIO HOTO J10-

BIKMHA JOpI1BHIOE: a) 5 cM; 0) 6 cM; B) 12 cMm.
. . 2 . .
IloGymyiiTe rpadik pyHKINI y = —— 3a KLIBKOMA MOr0 TOUKAMHU,
x

IX KOOpAWHATHU 3AIUIIITh Y TAOJIUIIO:

v|-8|-a|-2|2|-L1]-L|L
2| 1|3

| =
&~ =
| =

Y

Buropucrosyioun rpadik mormepenHbol BIIpaBH, Mo0yayiiTe rpa-

. 2 . .
dix dynrmii y=—. OxapaxTepusyiiTe B3aeMHe PO3MIITEHHS
x

.. . 2 2
rpadikiB QPyHKINH y=— Ta y=——.
x x

TloGymyiiTe rpadiku QpyHKITIH:

3 5 8
a) y=—; 0) y=—; B) y=—.
X X X
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169.

170°.

171°.

172.

173.

174.

175.

176.

. s . . - 1
[ToGymyiiTe B OHI# crcTeMl KOOPAWHAT rpadiky QyHKINH y = —
x
4 . . ..
Ta Yy =— 13po0iTh BUCHOBOK IIOJ0 BILJIUBY KoediIllieHTa HA PO3-
x

MiteHHs rpadika QyHRINT y = —.
x

Bimomo, 1110 3mizHa y 00epHEHO IPOIIOPIHHA 3MIHHIHN X, TPUYIO-
My KOeIIlleHT ITPOIIOPIIAHOCTI JOPIBHIOE 16.

a) 3anunnTb POpPMyJIy, 0 BUPAKAE 1[I0 3aJICKHICTD;

0) 3aIIOBHITH TAOJIMIIIO:

11248 |12|16]|-1|-2|-4]|-8[-12|-16

Y

B) moOyayiiTe rpadik el 3aJIesKHOCTI.

Yu mpoxomurhk rpadix QPyHKIID Y =% yepe3 Tourm: A(1l; 1);
B(-2; -1,5); C(6; 0,5); D(3; 1); E(12; 4)?

BHaigITE k, AKITO0 BigoMo, 110 rpadik pyHKINI y = % TIPOXOIUTH
uepes TOUry (—2; 2).

3a axoro 3HaueHHA k rpadik QyHKINI y 25 IPOXOOUTH Yepea
Touky: a) A(3; 3); 6) B(—3; -3); B) C(1; 2); r) D(0,5; —6)?

I'padir pyHKINi y zg mpoxoauTh yepe3 Toukry A(3; 1). IToby-
OyiiTe mei rpadik.

I'padir pyrrmi y zf npoxoguTh 4depes Toury K(—2; 4). Um

IIPOXOIUTH 11eil rpadik uepes Touxm: A(2; —4); B(-1; 6); C(4; —2);

D(G;—éj?
3

. . k
IM'padir byl y =— mpoxoguTsb yepes Touky N(—3; 2). 3ammu-
x

IINTH KOOPJIUHATH IIe TPHOX TOYOK rpadira QpyHKILI.
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177%,

178°.

179.

180%. a)

181%,

182.

183°.

184.

76

IloOymyitTe B ogHIM crcTEMI KOOPAUHAT rpadiky (pyHKILIH:

a) y:§ 1y=9—x, axmpo 1 <x<8§;
x

8
0) y=—

| |, i |x| < 8, |y| = 4, axro |x| < 21 |y| = 1, sk |x| < 8;
x

6 .
B) y=m, armo 1 <|x| <61y = 6x|, axmpo |x| < 1.

3apayi Ta BnpaBu ANA NOBTOPEHHA

O6uucnime (178-180):

a) (-4)2 - 1072 6) 107 - (0,2)% B) 170 — (-2)73;
r) —7 - 89+ 40; 1) (90 + 0,1)2 m 251+ 0,12
a) (4,75 - 10'?) - (8,5 - 107Y9); 6) —3° (1,22)' - 0,36% - 0,67°.

(0,5)" 4> +(-0,25)* - 212 . (2 )2
a )
3. (2*2 )

) [;]4 81°(-3°) +9° @J |

Pk

Cupocrite Bupas (x> — a'x + a?)(x' + a) — x(ax)? 1 00UYHCITITD

’

#ioro 3HaveHHs, axmo a = 0,018, x = 0,037,

CmpocTiTh 100y TOK:
o [Bla NN oy [ Bla" P (ose )T
25b° 27a* )’ 256> ) | 274 )

Posze’socims pieuanus (183 — 184):

a) 7° = %(x +1)x™; O x(x+1)1-1=0; B)x(x+4) =3

a)B+xh) - (5—-4x1)=0; 0) x—x1=0;
B) 2x(x + 3)~1 = &°.
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185°.

186.

187%.

188*.

189%.

Yepes HUTKY po3:kapOBaHHA 25-BATHOI JIAMIIOYKHY 32 1 TOJ IIPO-
xoguTh 1 100 000 000 000 000 000 000 estekTPOHIB. 3AIIUIIITE 1Ie
YHUCJIO Y CTAHIAPTHOMY BUTJISII.

Jliamerp Conrs y 10° pasis mosmmit 3a giamerp 3emuri. 3Ha-
it miamerp COHIIA 1 3aMUIIITE HOT0 JOBKUHY Y CTAHIAPTHOMY
BUTJISAI, SKIIO JlamMeTp 3eMJrl Ha0aumkeHo JopieHioe 12700 kM.

n

. . ._ 10" +8 .
JloBemiTh, 1110 3a OyIb-SIKOrO II1JIOT0 1 Api0 T € CKIHYeHHUM

IEeCATKOBHIM JIPOOOM.

n

. . . + .
JloBemiTh, 1110 3a Oy/Ib-SAKOTO II1JIOTO 1 Ipi0 —5 € CKIHYeHHUM

JIEeCATKOBUAM JTPO0OOM.

3aIoBHITH IOPOKHI KJIITUHKH KBAApaTiB (puc. 7) YhcIaMu Tak,
00 JOoOYTOK yCIX Umces HAa KOKHIN BepTUKAJIl, TOPU3OHTAL Ta
JiaroHaJIl JOPIBHIOBAB OMHOMY 1 TOMY 5K UMCJIY. SAIUIINTH e
I00YTOK y CTAaHIAPTHOMY BUTJIAIl. SHANIEH] YKMCIa PO3TAIIYHATE
y TIOPSITKY 3POCTAHHS.

a) 0)

Puc. 7

=
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C 3aBaaHHA ANsi camonepeBipKu

78

HIl pimmd

3aluinTh y BUTJIAAL CTeIIeHs 3 Bl €MHUM IIOKA3HIKOM:

1 1 1 1
a) —; 0) —; B) ——; r) -

a y (a + b) (mn)
3anuImTh 1eCITKOBL Ipo0u y BUTJIAII cTerens yuciia 10:
a) 0,1; 6) 0,001; B) 0,0001; r) 0,000001
O06uncIiTh:
a) 273 0) 572 B) 473 r) (-10)2
3alunTh Yucia;
a) 81 32 y BUTJISA] CTEIEHS 3 OCHOBOIO 2;

1.1 .
0) — 1 — y BUIVIAII CTEIIEHS 3 OCHOBOIO 2;

8 32

1 .1 .
B) — 1 —— y BUIJISA/] CTEI€HS 3 OCHOBOIO 5;

25 625

1 .1 .
r) o7 1 37 Yy BUTJISAIL CTEIIeHs 3 OCHOBOIO 3.
3HaIITL 3HAYCHHS BUPA3iB:
a) 2% - 274, 0) 32:3% B) 772:27, r) 25% - 574,
IlinHeciTs Mo cremeHd 1 3amumImiTh 0e3 BLI€MHOI'O IIOKA3HUKA
CTemeHd:
D@% 9EE BE@hY; D@y

Buxonaiire mii:

H el
e e

CrmpoctiTh Bupasu:

a) (x2 —9)H(x—3) + 2x7Y; 0) 5(x*> — 16)(x — 4)™' — 5xL.
3anuImiTh y cTaHAapTHOMY BUTJIS/I YUCIIA:
a) 2 530 000; 6) 0,000081.
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10.

[ToGymyitTe rpadik dyHKITT y = —.
x

il pizemns

BHaNIITh, AKY YaCTUHY CTAHOBUTD:

a) 1 rBixg 1 11 1 3aIMIIITE 1€ Y BUIJISII cTereHs uncia 10;

0) 1 MM B 1 KM 1 3QIIHIIITE 1€ Y BUTVIAI cTerneHs yncya 10;
B) 1 M2 Bix 1 ra 1 3amummnTh Iie y BUIJISAL cTerrers vyucia 10;
r) 1 om? Big 1 a 1 3aIMIIiTE 1ie Y BUIVISO] cTelleHa uuciia 10;

CrpocriTh Bupasu:
121x™ 10x'y”

a) (64m?n*)® : (16mn?)s; 0) > ;
y 11lxy
B) (0,13b9)2 - 3a-°b"; 12557 2
y 26x"y
Posp’ssxiTh plBHAHHSA:
a) Bx—4)xt-2-80=0; 0) 2x(x — 3)t = 50.
O6uwmcIiTh:
o 5°:5'+3°-3" ) 27.4*-277:97
973 4 (0,28)0 .9’ 1257 .625° +4
B) (1,3% + 3%)° - (5,7° - 2,2); r) (18,39° + 2,5) : (12,5° — 4%)°,
BamnuImiTh y CTaHIapTHOMY BUTJIAl 3HAYEHHSI BUPA3y:
a) (8,2 - 10%) - (5 - 10%); 0) (3,6 - 1021 : (1,5 - 10%®);
B) (6,7 - 10° - (2,1 - 10™%); r) (8,84 - 10%) : (1,7 - 1072Y).

IM'padir pyHrIi vy = k POXOIUTH uepes Toury A(—2; 2). Yu mpo-
X

XOIUTH el rpadik yepes touru: K(1; —2), Z(-0,5; 3), M(2; —1),
N[S;gj?
3

3anuImiTe BHUpas y BI/II‘JIH,E[i CTelleHda 3 OCHOBOIO 5, AKIIO m —

IV pinemnms

IT1JIe YHCJIO:
a) 5" - 5 - 5 6) (57 - (5"
B) 5m+1 . 5m . 5m—1; F) (52)—m . (3m)2
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Posp’sxiTe piBHSHHS:

a) (x* +64)(x®>— 4x + 16)"1 = 0;

6) 2(1 —x)2-3(1—-x?)"'=5(x—1)%
B) (x+6)x1—(x+2)(x—1)1=0;
Nx+D)E-2)'=1-5(x+2)"

JloBeaiTh TOTOMKHICTE:
2) a’+2a'b+b° a+b, 6 m*nt+m'n? 1
a?-b" b-a’

m?—n n-m
Bincrans Big 3emui mo 3sipkm Asbga IlenraBpa craHoBHTH

2,06 - 10° acrpoHOMIUHHX omumHUILD. 3a SKMI Yac CBITJIO BiI
Iiel 3IpKHM ocArae II0BepXHi 3eMJll, SKIIO IIBHUIKICTL CBITJIA
300 000 xm/c?

3HaiaiTh 00’eM Kyba (B cM?), moBiKMHA pedpa SKOT0 JOPIBHIOE:
a) 0,0005 w; 6) 3100 mm; B) 0,0015 cwm.
Pesymbrar sanunrite y craHIapTHOMY BUTJISII.

. 2 ., . . .
TloGynyitre Tpadir gyl y =—. Po3p’suriTh rpadivso pis-

[

D

AcmpoHOoMIUHOI0 00UHULeI0 HA3UBAEThCs BiacTtaub Bl 3emutl 1o Coniig,
sika mopisHIoE 1,5 - 10% kM.

80
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§3. | [MIGHD YIAGIIA

m PanionaapHi yncaa

¥ ' Npwurapante

1. 4ki ymicna Bam BigoOMI?
2. §Ki Yncna BXOAATb A0 CKMagy uinmx yucen?
3. dKi Yyncna BXOAATb OO CKNagy pauioHanbHMX dmncen?

@ Yomy Taka masea? Jloci Bu MaJiu cupaBy 3 IIJINMHA 1 TPOOOBH-
My (DOSATHHUMH 1 Bl €MHHMH) YHCJIIAMHU, Kl HAJEKATH 10 Pauio-
Hanvrux yucest. IloxoouTh 119 Ha3Ba Bl JIATHHCHLKOTO CJIOBA ratio,
1o o3Havae gionowenHs. I 1e He BunaaxoBo. Piu y Tomy, 1110 Oyab-s1ke

pamoHaJIbHE YKCJIO MOKHA 3alIMCAaTHU Y BUIJIAI] BIJHOIIIEHHA — IBOX

n
mtux unces (n # 0), TobTo y BUMNIALL 3BUYaiHOro Apody. Hampurnan:
1)0:9:9:9:‘“; 2)3:§:§:g:.--;
1 2 3 1 2 3
3 -0-12_718_ . H2_6_20_.
1 2 3 7 21 170
Sog 2 l_6_ o a5 % 5 78
10 5 30 7 7 14 21

83. dincHiuncna 83



3ayBasKuMO JBA MOMEHTH.

1) Icuye Geasiy 3BUYAWHHUX JPOOIB, IO € 3AIKMCOM OJHOTO 1 TOTO
€caMoOro PallioHAJBHOIO YHCJIa, aJie YCIX IX MOYKHA 3BECTH 10 €IHHOI0
HECKOPOTHOTO Ap00y.

2) Bynp—sikmii 3 1iux Ipo0iB MOKHA 3aITUCATH TaK, 00 YUCETHHUK
#oro OyB IIJIMM YHCJIOM, 4 3HAMEHHUK — HaTypaJibHUM. Tak, apib

12 . . -12
—, II0 € OOHUM 13 3aIlMCIB Yrcja —6, MOMKHA 3aIlMCATH, SK —~

78 T8
a —— = —— TOIIO.

-21 21

@ Jlecarxkosuil npi6é Ak 3amuc panionasbHOro uuciaa. Kox-
HUY 3BUYANHUHA Ipi0 MOKHA 3aIIMCATH Y BULJISIL JECATKOBOrO (mepe-

TBOPUTHU B ,I[eCHTKOBHfI), l'IO,I[iJII/IBU_II/I MOro YHceJIbHUK Ha 3HaMEeHHUK.

Hamopurnan:

1) 1 =0,5; 2) 3 =0,375;
2 8
2 5

3) —=0,666...; 4) — =0,454545...;
3 11

5) 1 =0,1666...; 6) 111 =0,3363636...
6 330

Kaskyrs, 1110 B m1epImx JBOX BUMIAKAX JICTAIN CKIHUEHH] JeCATKO-
Bl Apo0M, a B peITi — HeCKIHYEeHHI JeCITKOB1 IPo0H, Y AKUX, IOYKMHA-
OYH 3 IIEBHOI'O MICIISI, OJHA a00 KUIbKA 1P Y HE3MIHHOMY IOPIIKY
HOBTOPIOIOTEHCA. Takl 1podu Ha3UBAIOTH nepioduuHuUMU, A TTUDPY IU
rpy1y 1udp, 10 MOBTOPIOITHCSI, — nepiodom opooy.

. e 2
Ax Bimomo, TpeTiit Api0 MOKHA CKOPOYEHO 3AIIMCATH TAK: 3 =0,(6)
(YUTAIOTH «HYJIB IIHX 1 6 y TIepiofdi»);

YeTBEePTHUH Apid % =0,(45) (UUTAOTDH HYJIb ITUTHX 1 45 y mepiomi»);

1 . .
'ATHH 1pib s =0,1(6) (unTarTh «HYJIb IIIJIKX OJHA JlecsaTa 1 6 y me-

piomi»);
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LIOCTHUI Apib ;1?3) =0,3(36) (UUTAIOTL «HYJIb ILJIUX TPU JECATHUX
1 36 y mepiomi»).

Axrmio mepios MOYMHAETHCSA BiApasy ITiCJs KOMH, TO Jpi0 HaswBa-
€TBbCS Yucmum nepioouvHuM, B 1HIINX BUIAIKAX — MIULAHUM
nepioduurum IpodOM.

Jpodu 0,(6), 0,(45) e uncrumu meplomuuauMu gpodamu, a 0,1(6),
0,3(36) — MilraHUMU.

VY BUTISI1 HECKIHYEHHOTO MEPI0JUUHOTO Ap0o0y MOKHA 3aITHUCATH 1
OyIb-AKUH CKIHUEHHUN JTeCATKOBUM APi0, a TaK0kK OyIb-sIKe I[1JIe YKC-
0. Hammpurman:

1) 0,5 = 0,5000...; 2) 0,375 = 0,375000...:
3) 4 =4,000...; 4) -5 = -5,000...
Baaraui,

4 Oynb-AKe pamioHAJIbHE YHCJIO0 MOKHA 3aIllMCATH
s/ Y BUINISAAI HECKIiHYEHHOTO MEePiOgUIHOrO IeCsST-
KOBOTO Ipo0y.

Ile mosxHa moBecTH Tak.
V mporteci gIeHHS IJION0 YMCJIa M Ha JOBLIbHE HATypasbHE YKCJIO N
MOKJINBO orpuMaTu (n — 1) KiJIbKiCTh ocTad:
1,2,3,n—1.
OTsre, AKACH 13 HUX Mae MOBTOPUTHUCS He OLIbIlle sik uepe3 n — 1 KPOKIB,
a TOMY MYCHUTB 3 IBUTHCS IIePioJ.

® fx sanmcaTu mepPiogUYIHUN OECATKOBUUN NPid y BUIVIALL
3BHYAKMHOrO.
IIpaBubHUM € ¥ 00epHEHEe TBePIsKeHH:

y OyOb-IKUN IMEPIOOUIYHHUI JECATKOBUI OpPi0 € 3a-
W/ tucom pamnionansHOro UMCIA.

IIpoimocTpyemo 11e Ha mpukaagl apobis 0,(16) 1 0,2(5).
a) Hexai1 0,(16) = x, romi | 6) Axmro 0,2(5) = x, To
100 - 0,(16) = 100x; 100 - 0,2(5) = 100x 1 10 - 0,2(5) = 10x;
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16,(16) = 100x; 25,(56) =100x12 + 0,(5) = 10x;
16 + 0,(16) = 100x; 25+ 0,(56) =100x1 0,(5) = 10x — 2;
16 + x = 100x; 25 + (10x — 2) = 100x;
99x = 16; 90x = 23;
x=28 x=28
99 90
Otxe, 0,(16) = E Orxe, 0,2(5) = 23 = H
99 90 90

Jliisa 3amumcy 1mepiofMYHOTO JEeCSITKOBOTO P00y y BUTJISIl 3BUYAM-
HOT'0 BUKOPHMCTOBYIOTH TAKI IIPABUIIA.

106 3anucamu wucmuil nepioduuHUl decamKkosuli Opib y euais-
01 368U4QiiH020, MpPeba 3aNUCAMU Y YUCETILHUKY Nepiod 0ecamKo8020
0poby, a y 3HAMEHHUY — YUCJ0, YMEOPEHEe 3 0e8’siMOK, KIJbKICmb
AKUX 00PLBHIOE KIJIbKOCMI LUPp y nepiodi 0ecamro8020 0poody.

Hanpurnan: 0,(7) = 1; 0,(18) = 18 = 3

9 99 11

106 3anucamu miwaruil nepioduuHLil 0ecAmKo8ul Opib y 8unia-
01 36uuqalin020, mpeba 3anucamu y YUCesbHUKY YUCT0, AKe CIOoimb
y OecsamKosomy 0pobi 00 Opy2020 nepiody, 3MeHUUBULL Ti020 HA YUCTIO,
AKe cmoimb 00 nepuio2o nepiody, a y 3HAMEHHUKY 3ANUCAMU CMIb-
KU 0e8’1mOoK, CKIIbKU UUPp ¥ nepiodi, L hpunucamu 00 HUX CMIIbKU
HYJIL8, CKIbKU UUPP cmoimb Y 0aHOMY 0ecaAmKosomy 0podl 810 KOMU
00 nepu020 nepioody.
237-2 235 47

990 990 198’

JloBeneHHs IMX TBEPIsKEHb MU PO3TJIALATH He 0yIeMo.

Hampurnang: 0,2(37) =

ﬁ LiikaBo 3HaTt

PisHi HeckiHYEHH] HeCATKOBI HEPIOIUYHI Ip00H € PISHUMHU palli-
OHAJIBHUMMY YKCJIaMu. BUHATKOM € Ipo0u 3 meplogoM 9, SKl MOKHA
3ammcatu apodom 3 mepiogom 0. 3okpema

0.(9) =§:1 ~1,000...
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19-1 1 1
15,1(9) =15,1999... = 152971 1518 _151 _152-15.2000... .

90 90 5
Ax 6aummo, HeCKIHYEHH] JeCATKOBI Apo0u 3 mepiogoM 9 MOKHA
3amianTu gpobamu 3 nepiomom 0. OmHAK CIIig 3ayBaKHUTH, 110 IIPU

TIepPeTBOPEHHI 3BUYAMHOT0 IPO0Y B TECATKOBUI HE MOKE YTBOPUTH-

cs1 pib 3 mepiomom 9.

“? . BanutaHHa AnNA camonepeBipku

1. Sk MOXHa 3anmMcati Oyab-ske pauioHanbHe Y1Cno?

2. CKinbKW iCHY€ 3BMYanHUX ApobiB, AKi MO3Ha4YaloTb ofHe i Te
came paujoHanbHe Ymcno?

3. {4k 3anmMcati 3BUYanHUN Opib y BUrMsAi 4eCITKOBOro?

4. dki pecatkosi Apobu MOXHa ofep>KaTu, NepeTBOPIOIOYM 3BU-
4aviHi opobKn B AeCATKOBI?

5. §K 3anmcaTy CKIHYeHHWUM AeCcaTKOBMI AP0 y BUrNSOl HeCKiH-
YEeHHOro [ecaTKoBoro apoby?

6. Ha3BiTb MOXJIMBI CMOCOOW 3anuncy Oyab-SKOro pauioHanbHo-
ro yucna.

ZY —Bapaui Ta Bnpasm

190°. BanumniTh y BUIVISIl 3BHYAWHOTO JPO0y YHcIa:

a) 0,7; 0,28; 0,345; 1,25; 5%; 2,05; 7%;

0) 7; -1; 2—1; 0; —3,5; —6%; -0,32.

191°. BanumrniTh y BUIJISAl 3BUYAWHUX JPO0IB 3 HANMEHIITNMHU HATY-
PaIbHUMU 3HAMEHHUKAMU:
a) 0,6; 0,01; 2,75; 4,5; —0,45; —16,04;
-2
0) —4; 41; —28; ﬁ; (g) ; —%.
12 3 20
192°. 3anuImiTh y BUMVISIl HECKIHUEHHOI'O JeCATKOBOIO Apo0y:
w1 3, 7 1417 8 19,5
33 6 9 1279 12 66

i >
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193.

194.

195.

196°.

197.

198*.

199°.

200%.

88

) 5

o) L, 2, _2. 47,1207, 7, -8; 8,05;
5 8

1

4

B) i; l; 41; 21; —E; —ﬁ; 3.
15 15 6 11 9 24

BanuImTh y BUTJISAl 3BUYARHUX JPOOIB:

a)° 0,(3); 0,(4); 0,(7); 0,(6);

6)° 0,(17); 0,(23); 0,(63); 0,(12);

B) 0,2(1); 1,0(7); 0,1(8); 0,3(2).

3HaUAITh IOMUJIKYA B O0YMCIEHHIX 1 BUIIPABTE iX:

a) 5 - 23 = 10° = 1000; 6) 2° - 10 = 207
B)7-3'=17-81=56T; r) 7—23=5%= 125;
1) 24%: 49 = 67 = 216; M) 46:29=922=4.

O0UMCITITE 3PYUHUM CITOCOOOM:
73*-2.73-23+23

13 12 -11 5 —4

a) YTREYE ; 6) (7% -77)- 7" —27 27,
3anuwims mpu wucaa, wo 3Haxo0amuca misce uucaamu (196—198):
a) 10,1111,2; 6) -101-10,2; B) 313,1.
2) % i %; 6)~0,0110; ) ~1001 i —1002.

1. . 5 .
a) 3 10,3; 0) 0,21 0,(2); B) 5 10,8(3).
3HANIITh HATYPAJIbHI KOPEH] PIBHAHD:
a) (x—2)(x —5) = 0; 0) (x—5)(x+7)=0;
B) (x + 3)(x — 2) = 0; r) x(x —1) = 0;
Dx+2)(x+7)=0; m) x(x—0,5) =0.

Yy mpaBUIIbHI TBEPIZKEeHH:

a) axmo a® = b?, To a = b;

0) axmo a® = b3, To a = b;

B) akIo a’ > b% 1o a > b?

Hagpemite mpurnagy, axi miaTBEPIKyIOTE 00 CIIPOCTOBYIOTH ITl
TBEPIsKECHHS.
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m IppamionaspHI uncaa.

AlticHi yucaa

@ INousarrsa ippaunioHansHOro ynciaa. KpiMm HeckiHUeHHUX IT€-
PIOMYHUX JTECATKOBHUX JPOOIB, ICHYIOTh TAKOK HECKIHUEHHI Hemepio-
OUYHI gecsaTroBl apoou. Hampuwiran:

1) 0,12112111211112..,;

2) 3,570570057000...

3aK0HOMIPHICTE 1X YTBOPEHHS OUYEeBU/HA.

V mepioMy BUMAAKY KIJIbKICTD OMUHUID, 3AIIUCAHUX ITICIIS KOMKHOI
HACTYIIHOI IBIMKM, IOCIIOOBHO 30LIBIIYETHCI HA ONHY; Y IPYrOMYy —
KIJIBKICTE HYJIIB, 3aIIUCAHUX MICJIA KOYKHOI HaCTyITHOI mapu mudp 57,
MOCJIIIOBHO 301JIBIIYETHCSI HA OIMH.

YTBOpEeH] TAKMM YHHOM JIECATKOBI JPOOM He MICTSTH Y CBOEMY 3a-
mrcl opHiel udgpu a00 KIJIBKOX 1P, K1, IOYNHAIOYH 3 IIEBHOI0 MiC-
151, He3MIHHO IIOBTOPIOIOTHCS, a4 TOMY He € IePlOIHUHNMII.

OCKIIBKK pAIlOHAJBHI YHCIA BHPAMKAITHCS JIMIIE HECKIHYeH-
HUMH IIEPIOJUYHUMU JTECATKOBUMHM Ipo0aMM, TO HECKIHYEeHH] Helle-
ploguuHi Apo0H II03HAYAIOTH YKCJIA, K1 He € palloHaabHuMu. Taki
YuciIa JICTAJIN HA3BY Ippauioranbrux (IIpedlkc «ip» o3HaYAE KHe»).

Jlo ippaltioHaIbHUX YHCeJI HAJIEKUTh, 30KpeMa, BlJloMe BaM YHCJIIO
7 =3,14159265358... BarayioM icHye 6e3JIv 1ppalioHaAJIbHIX YHCEeJT —
3 IeSIKMMU 3 HUX BU 3T0JIOM ITO3HANOMUTECS.

@ Yucaori muoskunau. [limmuoskuna. [Ipuramaiimo, K y mporie-
Cl HaBYAHHS IIOMVIHOJII0BAJIOCS Ballle PO3yMIHHS YHCJIA K OCHOBHOI'O
MATEeMAaTUYHOTO ITOHSITTS 1 UMM Iie 0YJI0 3yMOBJIEHO.

3HaMoMCTBO 3 MATEMATHUKOI BH IIOYAJIN 3 BUBYEHHS HATYPAJIbHUIX
uuces (1, 2, 3, ...). Hama moBa MicTUTh YMMaJIo PI3HUX CJIB, SIKUMU
HA3UBAIOTh CYKYIIHICTH 00 €KTIB: TAOYH KOHEH, piii O[sKiJ, 3rpas IITa-
XiB, TYpT Jiofei Tomro. MaTeMaTHKM B TAKUX BUIATKAX IIOCIYTOBY-
IOTBCA TEPMIHOM (MHONCUHQ». KaskyThb, HAIPUKIAL, PO MHOMKIHY
TOYOK BIJIpi3Ka, MHOKUHY TTAPHUX YUCEJT 1 T.1.

3 orJIsIy Ha Ie MOMKHA CKA3aTH, 10 BCl HATyPaJIbHI YMCJIa YTBOPIO-

0T MHONCUHY HAMYPAJIbHUX YUCEeJT.
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HarypanpHl umcia MoskHA HomaBaTH, BISHIMATH, MHOMKHTH, IIi-
JauTH. AJie SIKII0 B Pe3yJIbTaTl JOTaBAHHS 1 MHOMKEHHS HATYPAJIbHUX
YmcesT 3aBIKIU OTPUMYIOTh HATYPaJIbHE YHCJI0, TO TIPO PI3HUITIO0 JBOX
HATypaJIbHUX YHCEJI ITHOT0 CKAa3aTh He MoskHa. Hampurirasm, pisHuils
8 — 15 He e HATYypaJbHUM YHCJIOM, Tak camo, sk 1 10 — 10. Ile Gyo
OIIHIEIO 3 IIePeIyMOB yBeIeHHs Bl eMHuX umnces 1 yucia 0. Tax yTso-
prmiacsas MHOMCUHA UIJIUX YUCEJI, SKy CKIaJaloTh HATypasIbHi
YHpCIa, IPOTUJICHKH] IM Yrcia 1 HyJIb.

Aute 3rosiom 3’sicyBaJsIoCs, 1110 ¥ 11iel MHOKHWHU HeJ0CTATHbBO JIJIs TI0-
Tpeb MaTeMaTHKH 1 JKUTTSI. J0KpeMa, JOBKUHY BIApi3Ka JTaJIeKo He
3aByKIM MOJKHA 3AIIMCATH 3 JOIIOMOTO0 ITJIOTO YMCJIA, YACTKA ITIJINX
JrCcesI TedK He 3aBiKIU € IImM vrcaoM (Hampukiam, 5 : 2). Tomy 1mo-
cTaJia HeoOXiJHICTb y HOBUX UHcIax — OPO00BUX.

JpoGoBl umcIa pasoM 3 IUIMMHU YTBOPUIA JMHONCUHY PaAlio-
HAJIbHUX YUCeJt.

Kpim parionasbaux 4dmcesi, SK BU 3HAETE, ICHYIOTb TAKOMK YMCJIA
ippamionasiabHi. Ilocrae 3anuTasHg: OJIs YOro BOHHU IIOTPIOHI, Y AKUX
rajgya3sx MaTeMaTUKU YK JKUTTEBOI IIPAKTUKN HEMOIKJIUBO OOINTHCS
auIre pampjoHagabHuMy yucaaMu? OnouH 3 IPUKJIAAIB BAM BI1JOMIIM:
BIJHOIIEHHS TOBKMHM KOJIA JI0 HOT0 JlaMeTpa He € pallloHaJIbLHUM
ypesiom. KpiM Toro, Marmoum Jnine paiioHaJIbHI YKMCIa, He 3aBKOU
MOJKHA 3aITUCATA KOPEH]1 PIBHAHHS, HAIIPUKJIA], BUIAY X = @, 30Kpe-
Ma, x> = 2, x2 = 6 Ta 1. I3 po3B’a3aHHAM TaKNX PIBHIHD BU 03HANOMIU-
Tecs y HacTymHoMy Imaparpadgi. PaimonanpHl Ta 1ppaifloHaJIbHI YuC-
JIa yTBOPIOIOTH HOBY MHOMKUHY YHCeJI, IKi HA3UBAIOTLCA OLUCHUMUL
yucsaamu.

ITimcymoByOUM POSTIISIHYTE y IIBOMY 1 IIOEPEIHBOMY IIYHKTAX,
MOYKHA CTBEPIIKYBATH, IO OY0b-sKe OLliCHe YUUCTIO0 MONCHA 3ANUCAMU
Yy 8uUanA0L HeCKIHUEHH020 0ecamKo08020 0poby (nepioduuro2o, AKULO
YUCTI0 PAUIOHAJIbHE, | HeneploouuH020, AKW,0 80HO IPPALIOHATIbHE).

Knacudikamiro mificHux unces 3o0paskae Taka cxeMa:
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JliticH1 yncia I\

| Partionansai gncima | IppamionansHi yncaa
(ytumre mpo6oBi)

| ITim umcaa | | JIpoGoBi umcaa |

| ,Z[o;[aTHi| |Bi,u’eMHi |

Haspanl ymciioBl MHOMUHM IIPUNHATO IIO3HAYATH BlIIOBLIHIMU
OyKBaMu JIATHHCHKOTO asipaBiTy: N — MHOKHHA HATYPAJILHUX YU-
ceJ, Z — MHOMKHWHA IINX Yrces, Q — MHOMKHHA PaIlioHAJbHUX YH-
cen, R — MHOoKuHA nificHUX YrceI. JAKIo YrcI0 HaJeKUTh 0 [eBHOI
MHOKHHU, TO II¢ IO03HAYAITh 3HakKoM €. 3amuc 5 € N osHauae, 1o
5 HaJIeKUTh MHOMKUHI HATYPAJbHUX YHCesI, a00, 1HIINMH CJIOBAMH,
5 — HaTypaJbHe YucyI0. TBepIiKeHHI «a — ITlJIe YHCJI0» CHMBOJIIYHO
3aIUCYIOTh TaK: a € Z.

BsaemosaseskHicTh MK YHUCIOBUMHU MHOMKHUHAMU, STK1 YTBOPIOOTH
MHOKHUHY JIMCHUX YHCeJI, MOKHA 300pas3uTH Y BUTJIAI KpyTiB (puc. 8).

Bauwumo, 1m0, HapuKIan, MHOMKHHA HATY-

PAJIBHUX YHCEJI € YACTHHOI (BXOIUTDH IO CKJIA-
Iy) MHOKHUHHU ITIJINX YUCEJI, & MHOKHUHA I[LJIAX
YHCEJI Y CBOIO YEPry € YACTHHOK MHOMKHHHI pa-
IIOHAJBHUX YKcesI 1 T.. Y TaKuX BUIIAIKaX KO-
PUCTYIOTHCS HOHATTAM NIOMHONCUHL, SK Jac-
THUHU I€BHOI MHOMKHHU. 30KpeMa, KamyTh, IO
MHOKHHA HATYPAJILHUX YKCEJI € I1AMHOMKIHOIO
MHOKUHU ITIHX yrces. MaTteMaTrudIHOI0 MOBOTO Puc. 8
e sanucyorh Tak: N < Q. 3anuc Z < R osna-
yae, 1110 MHOMKIHA I[LJINX YHCEJI € II1IMHOMKITHOIO
MHOKUHU JTIACHUX YKCEJT.

® il 3 giicHUMHA 9ucJaMu. 3 JIMCHUMU YKMCJIAMKA MOKHA BH-
KOHYBATH BCl BIJOMI BAM MaTeMAaTHYHI Iii, 1[0 IPYHTYIOThCS HA TUX
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caMUX 3aK0OHAX 1 MPaBUJIAX, K1 0yJI0 BCTAHOBJIEHO JJIS PAITIOHAJIBHUX
umcesr. Ko mil BUKOHYIOTHCA 3 1pPAIllOHATbHUMHU YUCIAMHU, TO IX,
SAK 1 HeCKIHYEeHHI MEepIOAUYHI TeCATKOBl APO0M, CIIOUATKY OKPYIJIIO-
IOTH BIJIIOBIIHO JO0 TOTO, 3 SIKOI0 TOYHICTIO IepeadadyaiTh JICTaTH pe-
aysbrar. 106 3HatiTh, HanpuKIad, cymy yncera 6,(7) 1 3,121121112...
3 TOYHICTIO JT0 COTHX, TOJIAHKN OKPYTJIIOTE JT0 TUCAYHUX:
6,(7) +3,121121112... » 6,778 + 3,121 = 9,899 ~ 9,90.

Cyma, pisHuI, JO0YTOK, YacTKA JBOX [IHCHUX UYHCEJ, OJIHE
3 AKUX — palioHaJbHe (KpiM HyJIs), a Apyre — lppailloHajJbHe, € 1p-
PAIlOHAJIBHUM YHCJIOM. {KIMO K 00MIBA KOMIIOHEHTM BIIIIOBIITHOI
i — ywrcsia 1ppaioHa bHi, TO B pe3yJIbTaTl MOKHA JICTATH 1 paIrio-
HaAJIbHE YHCJIO.

Hanpurmnam:

7,262662666... + 19,5615115111... = 26,77777... = 26,(7);

15,9449944999444.. . — 8,722772277722... = 7,2222... = 7,(2).

3 mpukIamaMu 00UNCIeHHS JOOYTKY 1 YaCTKU JBOX 1ppalfioHaIb-
HUX YHCeJI BU M03HAWOMHUTECS B HACTYIIHHUX maparpadax.

“? . BanutaHHa AN camonepeBipku

1. fki yncna HanexaTb A0 ippaLioHaNbHUX?

2. Y1 MOXHa ippaLioHaibHe YMCOo 3anncaTu y BUTNSAl BIGHO-

LIeHHA OBOX LiNMX ymcen %‘?

AKi YNCNOBI MHOXWHW BaM Bigomi?

3 AKNX YKCen CKNagaeTbCst MHOXWHA UiNUX YmMcen?

Ha3BiTb NIAMHOXMHU MHOXUHM PaLioOHaNbHUX Y1cen.

MAMHOXMHOIO SKX YNACTIOBUX MHOXWH € MHOXWHA LiNyX Yicen?

AKki MaTeMaTUYHI Oi1 He 3aBXOM MOXHA BUKOHATL Y MHOXMHI

HaTypanbHUX Ymcen?

8. dki MaTeMaTUYHI AOil 3aBXON BUKOHYIOTBCA Y MHOXMHI LLNX
Yyuncen?

9. dki MaTemMaTU4HI Aii He 3aBXAW BUKOHYIOTBCSH Y MHOXMHI pa-
LiOHanbHWX Yncen?

< .

P~ I RN )

.
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&

201°.

202°.

203°.

204°.

205.

206.

Baga4i Ta BNpaBu

BununnTs okpemo il 1 1poboBl dmca:

a) —2;-1,5;0; 0,8; E; 6; 31; -10;
6 8

0) 2,3; 3,(5); 0,434343...; 7,000...; p; —15.

Bununnts oxpemo palioHaJ bHI Ta 1pPaIfloHAIBHI YHCIA:
a) 0,343434...; %; ; g; 4,723172311723111...;

0) 8,6666...; 5,545545554...; 7,1534222...

fAxe 13 TBepIIKeHDb IpaBUIILHE:

a) OyIb-AKe HATypaJbHe YKCJIO € II1JIHM;

0) Oyab-sIKe IPOOOBE YHCIIO € PAIIOHAILHIM,
B) OyIb-sKe ITlJIe YKCJI0 € PaIllOHAIBHUM,

r) OyOb-sKe IIlJIe YKMCJIO € MIACHUM;

) OyIb-sKke QIFICHE YKCJIIO € 1pPal[lOHAIbHIM,
1) OyIb-siKe Apo0OBE UHCJIIO € JIACHUM?
BamnuIiTh TBepIKeHH 3 JOIIOMOI00 MaTeMATHYHUX CUMBOJIIB:
a) b — 11iJ1e YmeIIo;

0) @ — palfloHaJIbHe YKCJIO;

B) h — HaTypaJIbHE YKCJIO;

r) X — [OifiCHe YKCJI0, BIIMIHHE Bif 2;

) y — IflJIe 4ucJio, Bigmiaee Bix 0.

fAxe 13 TBepIIKeHDb IpaBUIILHE:

a) 3,4 € R; 0) 2 eZ; B) 1E e R;
3 4

r) -5 € Q; 1) -5 € Z; m) -5 e R;

e)n € H; e)m e Q; x) RcQ;

3) QcR; n) N c Z; i) Nc R?

O06unCIIITh, BIIMOBITHO OKPYTJIUBINH Pe3yIbTAT:

a)m+ % (mo corux);
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207°.

208.

209.

210%.

211%,

212.

213°.

214°.

215°.

94

0) 2,5635335333... — % (o THCAYHMNX);

B) 3,21 (10 IITNX).
Buaiiaite HaOJMKeHe 3HAYEHHS JOBIKMHU KOJa 3 PaJiycoM

4,5 cm.

3amnunnTh ippalfoHaJbHe YHUCJIO0, PO3TAIIIOBAHE MIMK UMCIAMU:
a) 314; 0) mi4; B) 211 7.
3anuinTe ABa IppalfioHaJIbHI YKCIa, CyMa SKUX € PaIlloHAJIb-

HHM YHCJIOM.

3anuiniTh ABa 1ppallloHaJbHI YHCIa, PISHUI SAKHX € pallio-
HAJBHUM YHCJIOM.

3anuirTs a8a IppallloHaJIbHI YMCiIa, YACTKA AKUX € PAIllOHAJIb-

HHUM YHMCJIOM.

Posp’sxiTh pIBHAHHS 1 BKAKITH BCl YMCJIOBL MHOMKUHHU, 10 SIKUX
HAJIEYKUTH KOMKEH 3 KOPEHIB:

2) (x—éj(x—%}zO; 6) (x—§j<x+4>=o;

B) x(x — 5) = 0; r) (x—0,4)2x —m) = 0;
1) (x—3)(3x—8) =0; o) x(x + 2)(x—mw) =0.

3apadi Ta BNpaBu ANA NOBTOPEHHs

Axl MaTeMaTHYHI D11 MOKHA BUKOHATH 3 YMCJIAME 3 17 Y MHOZKIHI:
a) HATypaJIbHUX YUCEJT; 0) IJTKX YUCeT;
B) PaIlOHAJIBHUX YHCEJL.

Ari maremaTwuHi 11l MOKHA BUKOHATH 3 uucjiamu 121 0 y mHO-
SKUHI:
Q) IILJINX YKCeJT; 0) palloHAJIbHUX YHCEJI.

Tlomaiire KimbKOMA cIIOCOOAMHY Y BUIJISIL BIIHOIIEHHS ITLJIOTO 1

. 4 2
HaTypaJbHOTO YHCEeJ TaKl YHUcJia: 37; 0,8; —45; —14;0; 1; 17.

Po3gin ll. dincHi uncna. KBagpaTHi KOpeHi



216. TlopiBHalTe yncaa:

a) 0,0271 0,10027; 0) % 10,5(6);
.4 9 .10
B) 0,(4)1 —; r —i1—.
) 0.4 9 ) 10 11
217%. 3anuiriTh HeploguIHl JeCATKOBI JPo0H y BUMIAMl 3BUYANHUX:
a) 0,(12); 0) 0,2(3); B) 1,4(5);
r) 0,28(7); 1) 0,2(87); m) 0,4(7).
218*. [lepeTBopiTh 3BUUAMHI APOOH B JE€CATKOBI:
1 2 3
a) —; 0) —; B) —;
) 7 ) 7 ) 7
4 5 6
r) —; 1) —; —.
) - ) - ) -

3HaAWIITh 3aKOHOMIPHICTh BU3HAUECHHS IEPIoLy KOMKHOIO 3 II0a-
.. 1
HUX YUCEJI 34 JOIIOMOI0I0 IIEPECTAHOBKY (P y IIepiomi apody -1

219. 3BanumriTh ipparioHaJbHe YHUCJIO0, PO3MIIIEHe MIisK YHCIaAMI:

a) 313,2; 0)112; B)01l.
220. 3HaigiTh, HAOIMKeHEe 3HAUEeHH IO KpyTa 3 PaalyCcoM:
a) r=2,5am; 0)r=1,5m,

OKPYIJIMBILIY PE3YJILTAT 10 JEeCATHX.
221%, BHaiimiTh HAOIMKeHe 3HAYCHHA JOBKUHNA JIIHII, AK0I0 00MesKe-

Ha (irypa, 300paskeHa Ha PUCYHKY 9.

0)

Puc. 9
222. 3uaimiTh HAOJIMKEeHEe 3HAYEHHI 00’ eMy HaMO1LIbIIOro B YKpaini

CeBacToIoIbCHKOT0 aKBapiyMa, SKIIO HOTo JiaMeTp CTAHOBUTH
9,2 M, a ranbuua — 1,5 M (Oaceit mae hopMy IHIHIAPA, 00'eM
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SKOT0 00UYMCIIEThC 3a opmyitor V = nr?h, ne r — pazmlyc 1u-
JiHIpa, h — BHCOTa IIJIHAPA).

223%*. IloBemiTh, mio umciio 0,1234567891011..., B AKOMY ITICJIST KOMU

C

96

3amrcaH] AP yei HaTypasIbHI YKceiia, He € parfioHaJIbHUM.

3aBAaHHA Ans camonepeBipKku

Hil pi=mi
3aluinTh y BUTVIAAL 3BHYAKHOTO IPo0y:
2 1

a) 0,9; 0) 2—; B) 5—2; r) —6—.

) ) = ) ) 2
3amuinTh y BUTJIAAl HECKIHYEHHOTr0 JIeCATKOBOTO JIPO0Y:

2 2 19

a) —; 0) 1—; B) ——; r) 4,7.

) 3 ) 5 ) 5 )
Bunnnnte okpemo 111l # gpoboBi uncia:
a) —3; %; -10,1; 5; 0; 0) 2,(2); 0,4343...; 0;

2 1

B) T lg; -0,(3); 0; r) —2,666...; 0; 5; —7,5000... .
Akl 3 gaHuX YmrcesI e paioHAJIbHMU, a K1 — IppallloHaIbHIMU:
a) 0,242424.... 6) %; B) r) g?

fAxe 3 HaBeIeHNX TBEPIKEHD IIPABUJILHE:
a) KOYKHE HATypaJIbHe YHCJIIO € II1JINM;

0) KOKHE JIFICHEe YHCJIO € 1ppalliOHATIbHUM;
B) KOKHE Ipo00BE YIMCJI0 € PAI[IOHAJIBHIM;
I') KOKHE Opo0oBe YMCIIO € JIACHUM?

Skl Bimoml BaM MaTeMaTHU4YHI Oii MOKHA BUKOHATHU 3 YUCJIaMU 2
16 y MHOKUHI:

a) IUJIUX YHCEeJT; 0) HATypaJbHUX YHCET;

B) palllOHAJIbHUX YHCEJT; ') 1po0OBUX Ymces?

Mix axkuMHU OCIINOBHUMHU LIJIUMU YHUCJIAMUA MICTATBCS YUCJIO:

a) 2%; 0) —3,7; B) 0; r) p?
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3aluiiTh TBePOKeHHI MAaTeMATHYHOK MOBOIO:
a) x — IrIe ymcJio, Meume Bif 0;

0) m — palfioHaJIbHe YKcJI0, Olibire 3a 0;

B) @ — OliCHe YmcJIo, BiaMiaHe Bix 0]

T') n — HaTypaJibHe YHUCJI0, OLIbIIe 3a 3.

3anuImiTe mo ABa 4YmcJia, 110 SHaxXog4ATbCA MIK UHCJIAMU:

a)2,113,2; 0) —61-6,2; B) —0,0110; I) é 10,3.

il pizemns
BamnuIniTh y BUTJIAAl 3BUIaRHUX APO0IB:
a) 0,(5); 0) 2,(7); B) 0,(8); r) 0,63.
BHalIiTL HATYPAaJIbHI PO3B I3KH PIBHSIHE!
a) (x—2)@2x+5)=0; 0) (y + 2)(6x — 30) =0;
B) x(x — 0,7) = 0; r) 2y — 3)x=0.
A1 3 TBepIKEHD € TPaBUJIHHI:
a)% eZ; 0) 2,75 € R; B)t e N; r) -5 e Q;
R cZ; m7ZcQ; e NcZcR; ¢eZcRcQ.
O0uncInTh 3HAYEHHS BUPa3y, OKPYTJIMBIIH 0 COTHX:
2 3 1

a) —+m; 0) 2,(63)——; B) 2,4m; r —-3,(42).

) 3 ) 2,(53) = ) ) 3 (42)
[TopiBHaATE YnCHA:
a) 0,0351 0,10035; 0) % 1 0,5(6);

. b 3.7
O’ 5)1 = = 1—.
B) 0,(5) 9 r) - 13
OO6uwnc/TiTh HAOIMIKeHe 3HAYEHHS IIJIOII KPyTra 3 PajilycoM:
a) ~ 2,5 cm; 0) ~ 1,2 cwm; B) ~ 0,4 m; r ~1,1 oM.
IV pipemnm

3anunniTh TpW Ywuciia, OJHe 3 SKUX 1pparfioHaJbHe, PO3MIIIEH]
iz uncstamu 0,(7) 1 0,8.
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a®—ab®-b*+a?

a’b-b*

3HalIITL 3HAUYEHHS BUPA3y , axmpo a = 0,7(6)

1b=0,2(3).

3anuniTe:

a) aABa JIMCHUX YKCJIA, PISHULA SKUX € 1pPaIlloHAJIbHUM YHUCJIOM;
0) gBa ippalllOHAIBLHUX YHCIIA, CyMa SIKUX € HATYPAJIbLHUM YIC-
JIOM.

3HanIITh HAOIMKEeH] 3HAYeHHS 10T 3adapboBamol girypu Ta
JIOBJKMHM JIIHII, K00 BoHAa obMeskena (puc. 10):

———g = ——

Puc. 10

&
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§4. KBIA'AP/AVHIIRIKOPEHII

m ®yskIia Y = X?

Ha mpagruii vacrto Maemo cipaBy 3 (pyHKIIEO, AKY 3a0aH0 Qop-
MyJI000 ¥y = x%. YV 3a3HAUeHIN 3aJIesKHOCTI IIepe0yBaloTh, HAIIPUKIAL,
JIoBskMHA (X) CTOPOHU KBajapara 1 #oro 1ioma (y).

IToGymyemo rpadik 1riel qpyHKII.

V Ilomepenuno 3’scyemo meski ioro ocobmmsocti. Ilepemycim 3a-
YBAKUMO, 110 00JIACTI0 BU3HAYEHHS JaHOI (PYyHKITI € MHOMKHHA BCIX
miricaux uynces. OTike, x Moske O0yTH OyIb-AKHUM TIMCHUM YHCJIOM. 3HA-
YeHHs Y IPHU IIbOMY He Moike OyTu BT emuHHM, 60 x% > 0 mias Oyab-
aroro x. Toukwy, o MaoTb JomaTHI abo Bl eMHI adCIMCH 1 JO4aTHI
opmuHaTy, poaramosBanl y I 1 II koopauaaTHux uBepTax. Axmmo x = 0,
To ¥ = 0. OT3ke, rpadir dyukiii y = x? poamimenutt y 1 1 II useprsax
1 IPOXOAUTH Yepes IMIOUYaTOK KOOPAUHAT.

i 3’sscyBamHs fioro dpopMu o0y ayeMo KLIbBKA TOYOK IIHOI0 I'pa-
dira, craaBIIHM TAOJIMITO BIOIIOBITHMX 3HAYEHDb X 1y (pmc. 11).

K

312562 |15|1|05|0|-05|-1|-15|-2|-2,5|-3
y=x*|9 [625]| 4 [2,25| 1 [0,25( 0 [0,25| 1 |2,25| 4 |6,25| 9
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YA YA y=x"
® 9 ® 9
8 8
7 7
[ ] 6 [ ) 6
5 5
° 4 ° q
3 3
[ ) 2 [ ] 2
o 1 'Y 1
[ ) [ ) L
—B8 [-2 L]0 T1 213 x| [SB=2=r]0 1 2] 3 [«
Puc. 11 Puc. 12

IIpogiBim yepes o0y 0BAH] TOYKH JIIHIIO, OJIEPKUMO KPUBY, KA €
rpadikom qyHukIii y = x? (puc. 12). A

Ii masusaoTs napa6osior. HeBaKko moMiTHUTH, IO BOHA CHMe-
TpuvyHA BiTHOCHO oci Oy (BIAIOBIIHI TOUKH Irpadika IPU IIPOTUIIEKHUX
3HAYeHHAX abcIyc MaioTh PIBHI Mk cobomo opmuHaTtwh). 111 a8l B3a-
€MHO CHMETPUYHI YACTUHU HA3WBAKOTH 11 2i/iKaMu, a TOUYKY, B KA

BOHH CXOOATHCA (B JAHOMY BHIAAKY 1€ IOYATOK KOOPIMHAT), — éep-
wunom napabdonu.

“? BanutaHHA ANsA camonepeBipku

1. Lo € obnactio 3HaveHb yHKLji y = x*? AKMIN BUCHOBOK LLIOAO
PO3MILLEeHHS rpadika AaHOT MYHKLT 3 LbOro BMUMIMBAE?

2. $IK Ha3MBaETbCA KPMBA, WO € rpacikoM yHKUil vy = x?? fka Ti
BNACTVBICTb?
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224°.

225.

226°.

Bapavi Ta BnpaBum

[ToGymyiiTe rpadix dyHKITNT y = x?, 001aCTI0 BUSHAYEHHS SKOI €
MHOKMHA TIHACHUX YUCEJI, M0 3HAXOMATHCS MK uncaamu —3 1 2.
[ToOynyiiTe B 0HIN cucTeMl KOOpAUHAT Ipadiky PYHKINHN y = x>
Ta y = —x2. AKuit BUCHOBOK MOKHA 3pOOHTH IIPO B3a€MHE po3Ta-
IIyBAHHSA IUX rpadikis?

[ToOynyiire rpadik dyurmii y = x2. Kopucryounch HuM, BCTaHO-
BITB:

a) 3HaveHH QPYHKII 1714 TAKUX 3HAYEHb apryMmenTy: 2,5; —1,7; 1,5;
0) 3HaYeHHS apTyMeHTy, IpU AKAX 3HAYEHHA (PYHKINI ITOpiB-
HI0E: 16; 9; 4; 2; 1;

B*) 3HAUEHHs apTyMeHTy, IIPU AKUX 3HAYEHHS (PYHKITIT MeHIIT
BiT 2.

227. Kopucryrounch rpadgikoMm (QyHKINI y = x2, 3HAWIITH YuciIa, KBa-

228°.

229.

230.

231%*.

IpaT AKUX JTOPIBHIOE:

a) 3; 0) 5; B) 10; r) 8.
Beramosits, un mpoxoauTh rpadgik QyHKINI y = x% yepes3 TOYKHU:
A(0; 1); B(-5; 25); C(-1; 1); D(1; 1); E(2,6; 5,76); F(1,3; 1,59).
[ToGymyiiTe B oHi# cucTeMi KOOPAUHAT Irpadiku PyHKINH y = x2
Ta y = 2x. Kopucrytounchk pucyHKoM, 3HANUIITE, IIPU AKUX 3HA-
JeHHSX X JaHl QYHKINI Ha0yBaoTh OJHAKOBMUX 3HAUYEHDb. ke
PIBHSTHHSI BU PO3B’SI3aJIH?

Posp’sxiTs rpadiuHo piBHSAHHS:

a) x? = x; 0) x* = —x; B)x’=x+2; 1) x®=-3x.
[ToOynyiiTe B 0HIM crucTeMl KOOpAUHAT Tpadiky YHKITIH:

a)y =2, ampo |x| <2,y = 2x + 8, armo 4 <x<-21y=8- 2x,
Ao 2 < x < 4;

0) y = x?, Ko |x| < 21 yzﬁ,ﬂmmo—8§x<—212<x58.

[

84. KBagpatHi skopeHi 101



m KBaApatumii KOpiHb.

ApupmernyHmii KBaApaTHIIA KOPiHb

@® IloHATTS KBAIpPaATHOTO KOPEHS

YA 3 uncia. 3a gomoMoron rpadgika QpyHK-
y=x mi y = x> MosKHA 3HAUTH YUCJIO, KBAIpaT
SIKOTO JIOPIBHIOE @ (PO3B’A3aTH PIBHAHHS

x? = @). JJ1g mporo CiIil IIO3HAYNTH YKC-
JI0 @ Ha 0Cl OPJUHAT 1 Yepe3 o0yI0BaAHY
TOYKY IIPOBECTH IIPSAMY, IapaJeJIbHy OCl
Ox. AbGcIirrcy TOYOK TTePeTHHY Ifiel TPaMol

1 rpacira QyHKIT y = &2 1 € MIyKAHUMUA

KV

b, O b,

Puc. 13 Kosxne 13 3HaliieHnx yncesr HA3UBAIOTh

yucsiamu (puc. 13).

KéaopamHum KopeHem 3 Yuciia d.

4 Keaopamnum kopenem i3 uucna a Ha3UBAIOTH
W Take 4ucyio b, KBagpar AKOro JOPiBHIOE a.

TobTo, aruwo b? = a, mo b — keadpamruli Kopirb 3 a, abo AKUL0
b — keadpamnuii Kopins 3 a, mo b? = a.

4?2 = 16; 4 — wkBaJpaTHUN KOPiHb i3 16;

(-4)? = 16; -4 — KBagpaTHUNA KOPIHL 13 16;

12 — xkBagpaTHUI KOPIHG 13 uncia 144, 6o 122 = 144;

—12 — gBampaTHUHN KOPiHL 13 144, 6o (—12)% = 144;

2. 2 : .4 [2j2_4.(2)2_4_

= 1 —= KBajJpaTHi KopeH1 13 —, 00 | = | == 1|—-=| =—;

3 3 9 3 9 3

0 — xBagpaTHUHA Kopiubk 3 0, 60 02 = 0.

3 puc. 13 BuaHO, 110 y BUIIAAKY, KON @ — JOJATHE YUCIIO0, TO IIPH-
Ma y = @ mepeTuHae mapabosay y = x? y JBOX TOYKAX, CHMETPUUHUX
BIJHOCHO OCl OPAMHAT, 4, 3HAYNTh, iX aOCIIUCH € IIPOTUIEKHUMUI YKC-
namu. OTike, AIKI0 @ — gomarHe urcyo (a > 0), To icCHye 1Ba 3HAYEHHS
KBQJIPATHOTO KOPEHS 3 @, SIK1 € IIPOTUJICKHUMU YHCIIAMHU.
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Axmo a =0, To mpama y = 0 (Todto Bick Ox) Mae 3 mapabomomwn y = x?
JIWIIIIEe OFHY CIIIJIbHY TOYKY — II0OYATOK KOOPAUHAT. Y IIbOMY BUMIAIKY
MaeMo OfHe 3HAUYEHHS KBAJIPATHOIO KOPeHd 3 a, ke mopismioe 0.

Axmmo a — Bigemue uncsio (a < 0), To mpsMAa y = @ JIESKUTH T BICCIO
Ox 1 He Mae 3 mapaboJIow KOMHOI CILIbHOI Touku. ToMy KBagpaTHOrO
KOpPEeHs 3 Bl €MHOTI'0 YHCJIa ¢ He iICHYE.

@ IIlo Take apudmMeTHIHUN KBATPATHUN KOPiHb?
JlomaTHe 3HaYeHHS KBAJIPATHOTO KOPEHS 3 YWCJIAa @ HA3WUBAKTH

apugdmemuurHum K8aOPaAMHUM KOPeHeM 1 TI03HAYAIOTh TaK: \a.
3Hak  HaA3WBAIOTL 3HAKOM aAPUPMEemuUUH020 K6aopamHo-

20 KOperA.
Tott camuii 3HAK BUKOPUCTOBYIOTH 1 JIJIsT IO3HAYEHHS KBAIPATHOTO
kopens 3 0, 10 Mae eWHe 3HAYEHHs, SKe TeX HA3UBAIOTH apudme-

TUYHNAM KBAAPATHUM KOpPEHEM: Jo=o.
Ocxkiapku mogaTtHi ymcsia 1 0 yTBOPIOIOTH MHOKUHY HEBIT €MHUX YH-
ceJI, TO CKa3aHe MOKHA y3araJbHUTH TAK:

) apugpmemuunum KeadpamHum KoOpeHem 3 He-
A . .
X Bi'€MHOTr0 4ncjia ¢ Ha3WBAIOTh HEBiJ €MHe 4uc-

JI0, KBAJPAT AKOI'0 JOPiBHIOE a.

Orxe, 3amnmc Ja =b osmauae: a > 0, b >0, b? = a. Tomy samucu
THILY \/I, V9 = -3 me maroTs 3MiCTYy.

Bir'emue sHavueHHs KBAIPATHOrO KOPEHS 3 I0JATHOIO YMCIIA MOIK-
HA BUPA3UTH Yepes apupMeTHIHUA KOPIHb, [IOCTABUBIIN IIepel HUM
3uak minyc. Hampukia:

—4=-16; -12=-144; —%:— %.

3oKpeMa, POo3B I3KH PIBHAHHA X° = @, AKII0 a > 0, MOKHA 3aIIUCATH
Tak: x =Va i x = —a.

Bupas +a 31e011bI10ro YnMTanTh: «KBAIPATHUM KOPIHL 3 a», He
BAKMBAIOYN CJI0OBA «apA(pMETHYHHN», ajie 000B A3KOBO MAIOThL Ie Ha

yBaal.

Bupas Ja masmsanoTs mE KeéaopamHum paouKasiom.
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Yucito (Bupas), 110 CTOITH I 3HAKOM KOPEHsI, Ha3UBATh IIi KO-
peresum uucsiom (Bupa3om).

BHaXOIKeHHI KBAPaTHOI0 KOPEHS 3 YKCJIa Ha3UBAITH 000Y8aH-
HAM K8a0pammHo20 kopena 3 uncia. JJoOyBaHHS KBaIpaTHOI'O KO-
peHs 3 ymcesia € aiero, 00epHEeHO 0 MiTHeCeHH YKcja 0 KBaaparTa.

3 o3HaveHHs apuPMETHYHOI0 KBAIPATHOIO KOPEHs 3 HEeB1I €MHOI'O

yucJia @ BUILJILBaAeE TOTO?KHiCTL:
2
(Va) =a, a>o0. 1)

Ila ToTosKHICTL Tae MOKIMBICTD 3aNCyBATU Oyob—saKe HeBlI eMHe

yucso abo Bupas, 10 HaOyBae JIMIIe HeBlJ eMHUX 3HAUYeHb, Y BUTJIAIL
KBajpara 1HIIoro yrcsaa abo supasy. Hampurmaam:

5:(\/5)2; O,4=( 0,4)2; m=(x/%)2, m > 0.

@* OgHe 3 HyKepes1 ippamnioHaJIbLHUX Yuces. Y pe3yabraTi 100y-
BaHHA KBAIPATHOIO KOPEHS 3 PAIlIOHAJIBLHOIO YKMCJIA He 3aByKIU IICTA-

OTh paIiOHAIBHE YKCII0. 30KpeMa, V2 nee POAUIOHAIBHUM YUCTIOM.
V st fnoBemeHHS ITHOTO TBEPKEHHS CKOPUCTAEMOCST METOI0M

MIpKYBaHb Bij cympoTruBHOro. I[Ipuirycrumo, 1o 2 — parioHaJIbLHe
qywucsio. B Takomy pasi #1oro MoskHA 3aUCATH Y BUTJISL HECKOPOMHO20

m . m
opody —, me m — 1iij1e, h — HaTypaJibHe. TobTo 2 = —.
n n

2
m
3a o3HaUYeHHSIM KBaJIpaTHOI'O KOpeHsdaA Ma€eMO: — | =2 abo
n

mZ

— =2, 3Bigku m* = 2n*. Ockinbku 2n* — 4mcyI0 mapHe, TO i Mm%,
n

a, oTeKe, 1 m — IIapHil yucia. 3amuineMo m, IK 1 0yIb-aKe HapHe YKc-
50, y Burjissal m = 2k, ne k € N 1 mgcraBuMo #0ro 3HaYeHH Y PIBHICTD

m?=2n? Maewmo: (2k)? =2n?, 4k? = 2n? a60 2k* = n?. 3 ocTaHHbBOI PIBHO-
. ._m

CTl BUILJIMBAE, 10 1l — TapHe YUCJI0, & TOMY IPi6 — MOKHCHA CKOpOmu-
n

mu, 60 m 1 n — mapHi yucsa. Ase & HaIl MIpKYBaHHS I'PYHTYBAJIUCS
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m o .
HA TOMY, 10 — — HecKopoTHu apib. Taxum yrmHOM OTpMMAaIH TIpPO-
n

TUPIUYS.
Tomy poOMMO BHCHOBOK: HAIIIE IIPUITYIIEHHS IIPO Te, 110 V2 — pa-

IIOHAJIbHE YHCJI0 — HelrpaBmwibHe. OTixe, V2 — IPPAUIOHAJIbHE YUC-
J10. A

IppaiionanpHUMH YBCIAME € TAKOMXK aprpMeTHIH]l KBaIpaTHI KO-
peHl 3 IHINNX HATYpPaJILHUX YHces, AKl He € TOYHHMU KBaJIpaTaMH,

HAIPHUKJIAM, \/g, \/1_3, x/% 1T.0.

@ OGuncneHHd KBAOPATHUX KOPEHIB Ha KaJbKyJaaTopi. Jia
I00yBAaHHA KBAAPATHUX KOPEHIB 3 JOJATHUX YHCEJI BHUKOPUCTOBYIOTh-
s CITerriaibHl TabIuIrl abo KaJbKyaIaTop. K mmpaBumiio, B pe3yabrari
JicTaeMoO HAOIMKeH] 3HAUeHHS KBaIPATHUX KOPEHIB.

Hanpurnan, mobd godyru kBagpaTHu KOpiHb 3 umciaa 2304, mo-
CTATHBO HAOPATH Ha KAJIBKYJISITOPI I1e YMCJII0 1 HATUCHYTH HA KJIABIITY
V] — s pesyJsIbTaTi JicTaHeMo YHuCJI0 48, sTKe 1 JTOPIBHIOE 3HAYEHHIO

V2304. AHasoriyHO MOKHA 3HAMTU:
J10 = 3,1622776..., 153 =12,369316..., V70 = 8,3666002... .

OpepskaHi yrcsia BIITOBITHUM YHHOM OKPYTJIIOIOTE.

Ilo6 sHaviT 3HAYEHHS BAPA3Y \/24 -(35,8 +124,4), Tpeba BBecTH

JI0 MIKPOKAJIBKYJIATOPA YUCIJIO 35,8 HATUCHYTHU Ha KJIABIIILY ; OTIM
BBeCTH YHCJI0 124,4, HATUCHYTH Ha KJIABIIILY & ; BIATaK BBECTH YKCJIO

24 1 IOCJIIOBHO HATUCHYTH Ha KJaBimm |_= I Ta |y I Ha expamni Bucsi-
TUTBCS umncsio 62,006451, gxe OKPYIIIIOTE 4O BIAIOBIIHOIO JECATKO-
BOI'0O 3HAKA.

IIporpamy Takmx 00UHCIIEHD MOKHA 3AITUCATH TAK:

35,8 +) 1244 [x] 24 =] V]

“? BanuTaHHs anA camonepesipku

1. [lanTe O3HaYeHHs KBa[pPaTHOrO KOPEeHs 3 Yucna.
2. Lo o3Ha4yae gobyTM KBaApaTHUIA KOPiHb 3 Yncna?
3. Y1 3aBXAM MOXHa [oOyTV KBagpaTHUIA KOPIHb 3 Ymcia?
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4. CKinbKW 3Ha4eHb Ma€ KBaapaTHUM KOpPIHb 3 AOAATHOMO Yn1cna?

5. BUIK/OYHO 3 AKMMMW YMCNaMK NMOB'A3aHe NMOHATTS apudmMeTY-
HOro KBafpaTHoro kopeHs? CHopMynonTe 03HA4YEHHS LbOro
MOHATTS | 3aMWLWITb MOro, NOCAYroBYIOHUCh MaTeMaTUYHUMM
CUMBOMAMMU.

6. Y YoMy Cnig nepekoHaTnCA, WO CTBEpAXYBATH, LLO Y1Co b
€ apPUPMETUYHUM KBAAPATHMM KOPEHeM 3 Yncna a?

7. Y AKi YACNOBIM MHOXMHI 3aBXOM MOXHa BWKOHATK onepa-
uito 4OBYBaHHSA apUPMETUHYHOrO KBaZPaTHOrO KOPEHs?

)Ba.qatli Ta BnpaBu

232°, 3a1oBHITE TA0IHUILIO:
ILoma kBagpara, cm? 81 | 64 100|121 | 144 | 196 | 225

Cropona kBajpara, cM

233°. 3aII0BHITH TAOJIUIIIO:
Yucmo 4 49 | 36 100 900

Ksagparumit

KOPIHB 3 YMCIa

234°. IlokasxiTb, 1110:
a) 16 e apudMeTHUYHUM KBaPATHUM KOopeHeM 3 256;
0) 1,3 € apudMeTHYHNM KBaIpaTHUM KopeHeMm 3 1,69;
B) —0,3 He € apudMeTHIYHNM KBagpaTHUM KopereM 3 0,09;
) 4 He € apruPMETUIYHUM KBaJPATHUM KopeHeM 3 15.

235°. 3aII0BHITH TA0OJIAIIIO;

x 0 0,25 (-0,25| 9 -9

N

Jx 4 | -9 0,25

Axi xmiTuHEEK He MoskHA 3amoBHATI? Yomy?

‘Po%gin Il. AincHi Yncna. KBagpaTHi KopeHi




236°.

237°.

238°.

239°.

240°.
241°.

242,

243°.

244.

245°.

O0uucIiTh:

a) v225; 6) —/64; B) V400; 1) —/400;
r) /0,16; m) 4/0,64; e) —/0,121; e) —/0,04.

[TepeBipTe, un TpaBUIBHO HO0YTI KBAIPATHI KOPEHI:

a) V1444 = 38; 6) \/0,01444 =0,12; B) 40,0169 =0,013;

r) V156,25 =125 1 9 3% 1) /9,16 = 3,4;

e) 11,56 = 3,4; e) /16,9 = 4,3; %) /20 = 4,47.

Bupasits uepes apudmeTndHMil KBaApaTHUN KOPIHb KBaIpaTHI
KOPEHI 3 UKCeJI:

a) 100; 0) 25; B) 0,49; r) 10000;
1) 20; e)7; e) 31.

Posp’ssxiTh piBHAHHS:

a) x2=0,81; 0) x? = 529; B) x2=4,41;
r) 3x% = 48; r) 11x? = 704; ) 5x?= 125;
e) 11x> - 275 =0; e) 3x*+ 27 =0; &) x2 = 10;

3) 2x — 16 = 0; u) 3x2 — 120 =0; 1) 5x% + 4 = 0;

O6uucnims (240 — 243):

a) 2./49; 6) 3v81; B) 4+/25; r) 54/36.
a) V64 ++/25; 6) \/81 —+/49; B) /36 —/121.
a) 536 —2,51/64; 6) 24/2,25 —104/0,64.

a) v/100; 6) —100; B) ~100; 1) J(-10)°.

HassiTe piBHOCTI, III0 HE MAIOTh 3MICTY:

a) V64 =8 6)J36=-6; B) 0,25=0,5 1) V-4 =-2;
1

N (9 =9 1) (-9 =9; e 6 =7 9 J1=-

,Z[.TIFI AKUX 13 BKAa3aHUX 3HAYEHb 3M1HH01 ManThb SMiCT BUpa3u:

a)Nx-7, x=T7,x=8,x=-3;x=6; x=10; x = 16;
0) V3x+1, x=-2; x:—%; x=4;,x=-1;x=5;x=0;

B) Vi +2, x=-T;x=0;x=5;x=-100; x = 1; x = 3,2?
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246. Yu icHYIOTh 3HAYEHHS X, JIJId AKUX Mae 3MicT 3anuc v—x ? Bin-
IIOB1Jb IIPOLIIOCTPYMTE KIJIBKOMA IIPUKJIATAMU.

247. 3HafgITH MHOMKHUHY JOIYCTUMUX 3HAYEHDb 3MIHHUX Y BUPA3aX:
a) Vx?; 6) V—x*; B) Va? +1; 0 Jx-3)°.
248. Yum iCHYIOTH 3HAYEHHS 3MIHHOI X, IIPU SKUX:
a)\/_=12; 6) \x -5 =0; B)\/FZ—:%?
249. 3HaigiThL 3HAYECHHS BHPA3y:
a) m, armo x = 2; x = 10; x = -2; x = -2,5;
0) \/Zx——, armo x=9,y=2;x=0, y =—4.
Poss’socims pienarnus (250-253):
250° a) Jx = 6; 6) Vx = 9;
B) Vx =11; ) Jx = 4.
251° a) Jx —2=0; 6) 7T-vx =0; B) Vx -6 =0.

952°. a) 6Jx =12, 6) -9Jx =-27; B) 2/x -10=0; 1) %\/;—1=O.

253. a) Jx+1=3; 6) \2-x =6;
B) V2x —1 =T 1) 3 -5x = V13;
N Vx*-3=1; 1) 2x® +5 = /55;
e) V1-x =1; e) Vx®+4 =1.

254%*, TlosicHITh, YOMY JTaHl PIBHIHHSA He MalOTh PO3B’SI3KIB:

a) Vx—4 =-2; 0) \/;+1=0;
B) Vx+5 =—/2x—1; r) Vi +9=2;
D Jx+4+Vx =1; o) Vx®+4 -+x®+1=0.

2
255°. KopucTyounch TOTOKHICTIO (\/a) =a, a > 0, 3anuIniTh y BUTJIA-

Il KBaIpara:
a) 3; 0) 8; B) 11;
ra,a>0; ) 3a, a > 0; ma+3,a>0.
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256.

257.

258.

259.

260.

261%*.

262.

263*.
264.

265.

CroporiThb mpodu:

8) 5 6. B) —%;
NE] 6 5a
7Jb Ja+2 x—4

r) T; r) ; )

a+2’ x—-4

Posknamgite HA MHOMKHWKMN, BHHICIIN CILIPHUN MHOMKHUK 34
JTYSKKHU:

a) 5+\/g; 0) 2—x/§; B) a+\/a; ) Jb —b.
CxopoTiTh apib:

6+6 V3 J10-10 c

; 0) —F=; B) ———; T) .

NG 3-3 10 Je+e

PO3RJIa,I[iTL Ha MHOXHHKH BHpPAa3H, IIOII€epeJHbLO 3aIlMCaBIIN ix

a)

SIK PI3HUITIO KBAIPATIB JIBOX BUPA3IB:
a) m?—1; 0) b — 3; B) 4m?— T,
r)c—9 (c>0); NHNa-b(a>0,b>0).

Cropomims opobu (260—261):

2

a) & -2 6 c’-6 5) x-5 p B
a+2’ -6’ Jr +5° Jm —n’
b* -8 mn-n o0Ja +a 4a® -1

a) ;6 —p—; B —; T :
b8 +8 m*-n a-4 V2a +1

JloBediTn, 110 3HAYEHHS BUPA3Y € YKCJI0 PAI[lOHAJIbHE:

a) (V7 +1)(V7-1); 6) (vV2++3)(v2-3);
5) (V5 +8)(v5 - 8); 0) (17 -T)(VI7 -T).

JloBeniTs, 110 V3 — IppalioHaJIbHe YHCIIO.
BanuinTh KlJIbKa JOJATHUX 3HAUYEHb 3MIHHOI @, 3a SKHUX 3HA-

YeHHs BUPa3y va e:
a) PaIlOHAJIbHIM YKCIIOM; 0) 1ppalllOHAJILHUM YKCJIOM.

BuropucroByoun 3HaK apuPMETHYHOTO KBAPATHOTO KOPEHS,
3aITUIITh JBA 1pPAIlOHATBHI YUCIIa, CyMa SKUX € YUCJIOM PaIlio-
HAJBHUM.
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266. Kopwucryounch MIKPOKAJIBKYJISATOPOM, 3HAUIITE HAOIHMKEH]
3HAYEHHS:

a) Vv30; v43; V107, OKpyIJIMBIIN Pe3yJabTaT 10 COTHUX;
0) V50; +90; /352, OKpYIJIMBIIHN PE3yJILTAT JI0 JEeCATHUX.

267*. Yuacmgok 30LIbIIEHHS CTOPOHN KBaApaTa, Moro ILIOoNa 301JIb-
mrmiacs Ha 69%. Ha ckibKu BiCOTKIB 301/TBIIIEHO CTOPOHY KBa-
npara?

EEN oin -

OyukIig, 3agada QOPMYJIOn Y = \/;, 00JIaCTI0O BU3HAYEHHS MA€E
MHOKMHY HEeBII €MHHUX IMCHMX 4YmHceJi, 00 3 BII€MHOI0 YHCJIa KBa-
IpaTHUM KOPIHBb M00yTH He MoskHA. O0sacTio 3HAYEHD ITiel PYHKITI
TAKOK € MHOKMHA HeBILJT eMHUX MIMCHHUX 4YHuces, 00 3a 03HAYEHHAM

apudPMEeTUIHOr0 KBaIPaTHOIO KOPEeHs Jx > 0. Kpim Toro, axmo x =0,
Toy =0.

3 BHKJIQIEHOI0 MOKHA 3POOMTH BUCHOBOK, IO rpadik (QyHKIIII
y = Jx IPOXOIUThH Uepes3 IMOYATOK KOOPOUHAT 1 po3TamoBauuil y I xo-
OPOUHATHIN YBEPTI; MOro yTBOPIOE 0€3JI1Y TOUOK.

3HaimeMo KOOPAUHATH KiJIbKOX 3 HUX, HAJABIIN 3MIHHIHA X TOBLIb-
HUX 3HAYEHb 1 00YHMCIUBINY BIIITOBLIHI 3HAUYEHHS 3MIHHOI Y. Pe3ysin-
TaTU 3aHeceMO 10 TAOJIHUIIL:

x 0 0,25 1 2,25 4 6,25 9

y=x 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3

[To6ymyeMo Ha KOOpAUHATHIN IIJIONIMHI TOYKY 34 3HAUIEHUMH KO-
opmuHatamu (puc. 14, a). Bouu gaioTs ysasieHHs mpo dopmy rpadgika
dbysrIi y= Jx. [TpoBiBmu Yepe3 HUX KPHUBY, 0JePKUMO rpadik ga-
HOl yHKII (puc. 14, 0).

3a mobymoBaHUM I'padlkoM MOKHA 3HANTU 3HAYEHHS KBAIPATHO-
ro KopeHsa 3 umces (ax npasuiio, HaOmmxenl). [1lo6 obumcanTy, Ha-
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Puc. 14

57 7% p
3 3 e
[ ] ’r
1%——.——»——— b 1%— ;7»4——— e
4 . 4
ot 1 4 %l 0] 4 3 %)
a) 0)

PUKJIAT, J5 , Tpeba 3HAWTH OPJUHATY TOUYKHU rpadika 3 adciucomo 5

(puc. 15).
Bauuwmo, 1o J5 ~ 2,25.
YA y = \/;
3 m—— =
-
2
__—
/”
1
v
of |1/ 2/3 14|56 789 %
Puc. 15

@F%H+T3HHH And camonepeBipKM

1. flka obnactb BM3HayveHHs yHKLi y=+/x? Ob6rpyHTymnTe
BiONoBiOb.

2. flka obnacTb 3HaveHb (yHKUii y = Jx? O6rpyHTyMTeE Bigno-

BiOb.

3. e po3miweHnn rpadik QyHKLT y = Jx?
4. 9k nobyaysaTtu rpadik dyHKUT y = Jx?

84. KeagpatHi Ko

CH
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&

268°.

269°.

270.

271.

272%,

273*.

274.

275%,

276°.
271.

278%.

112

Bagavi Ta BnpaBum

IloGynyitre rpadgir QpyHKIHT y = Jx. Kopucryouncs rpadikom,
o6qncniTB:~\/§; \/Z; \/g; J7,5; Jo.
He Oynyrouwm rpadika dpymrnii y:x/;, BCTAHOBITH, UM HAaJe-

skaTh womy Touku: A(16;4); B(100; —10); C(0,01; 0,1); D(0,1; 001);
E(-9; 3)?

Yu neperuHae rpadik QyHKITII y = Jx npsaMa:

a)y =4 6) y = 36; B>y=;—5; y=-1?

Axio meperunae, TO 3HAWITEL KOOPAUHATH BIAIIOBIIHUX TOYOK.
IloGymyitTe B ofHI# crcTeMl KOOPAUHAT rpadiku pyHKINH y = x2
Ta y =+/x. 3HAUOITL 3HAYEHHS X, IIPU AKOMY 3HAYEHHS JAHUX

yHKINH piBHI Misx cobom. AKe PIBHAHHS BU Po3B’st3ayn?
Poss’sxiTh rpadiiuHuM €110c000M piBHSIHHS:
a)f=x—6; 6)\/_:x—2; B)\/7:2x—1.

IToOyayitTe B ogHIN crCTEMI KOOPAUHAT rpadiky (pyHKIMIH:
o . 8
a)y=x%, armo 0 <x <2, y:\/;, armo 0 <x <41 y=—, AKII0
x

2<x<4,;

0) y =2, axmpo 0 <x<3, y:x/;, Ao 0 <x <91y =12 — x, AKIIO
3 <x<9.

Poszssorcims epagiurum cnocobom pienanns (274—275):

a)\/;=6—x; 6)\/_=§; B)\/;:12—x.
x
a)f:x—2; 6)x+x/;—2:O.

3Haiidimb obnacme susnauerus Pynkyii (276—278):

a) y=vx—2; 0) y=%; B) y=vV3-ux.
8) y=r—1+V3-x; 6) y=vx-2+x+3.
a) y=x-2+——; 6) y=LiJxre.

X

x—4
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m ApndmeTraHIT KBaAPATHAN
KOpPiHb 3 AOOYTKY i ApOOYy

@ Ax mobyTu apudpMeTrudIHUi KBaAPATHUNA KOPiHb 3 JOOYT-

Ky? OOumcimMo 3HaveHHS Bupasy +25-64. Jlyia mporo smaiimemo
CIIOYATKY JOOYTOK IILJ] KOPEeHEeM, a IIOTIM 3 OJePsKaHOor0 Yrcia Io0yae-
MO KBaJpaTHUHN KOPIHb:

V2564 = 41600 = 40.

A Temep BYMHUMO 1HAKIIE 1 700y1eM0O KOPIHbB OKPEeMO 3 KOKHOTO
MHOKHHUKA IIJIKOPEHeBOr0 BUPA3Y:

J25 =5, 64 =8.

ITomuoxmuBIIM 5 Ha 8, micraemo 40:

Orxe, \/25-64 =+/25 /64 =5-8 = 40.

JloBememo, 110 aHAaJIOTIYHA PIBHICTH CIPABIKYETHCA JJIA OYIb-
AKUX IBOX HEBII €eMHUX MHOKHUKIB. T00TO

Jab =+a b, a>0,b>0.

V Jna noBeneHHS CKOPUCTAEMOCS O3HAYEHHSIM apUpMETHIHOTO

2
KBaJIpaTHOTO KOpeHs, TOOTO IIOKaKeMo, IO (xfaw/g) =ab,
mam ITaiovu, 1o Bel Bupasu: vab, a, \/5 — uesigemui. [Teperso-

PHMO BHPA3 (\/a b )2 32 IIPABUJIOM IIITHECEHHS TOOYTKY 0 CTEIICHS:
(Va\B) =(Va) -(Vb) . Ocsimsxu (Va) =a i (V) =b, o
(\/5 . \/5)2 = (\/5)2 (\/5)2 = ab, 1o 1 Tpeba Oyso goBecTH. A

Orxe,
Jab=a b, a>0,b>0. )
TobTo,
4 apudMeTUYHNI KBagpPaTHUI KOPiHb 3 OOYTKY

X\ ,  JIBOX HEBix' €MHUX YucCeJI JOPiBHIOE N00YTKY apud-
METHYHHX KBAJPATHUX KOPEHIB 3 IUX YHCEJI.
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Ileit BUCHOBOK TOIMUPIOETHCS HA OYIb-IKY KIJIBKICTH MHOKHUKIB,
SIKUMHU MOKYTh OyTH HeBLTeMHI umcia abo anredpaiyHi BUpasH, IO
HAO0yBAIOTH JIMIIIe HEBII €MHHUX 3HAYEHD 34 BCIX IOIIYCTUMUX 3HAYEH-
HAX 3MIHHUX, 1[0 BXOJSATH 10 HUX.

CropucraBIimch TOTORHICTIO (2), 00YMCIMMO 3HAYEHHS BUPA3Y

A/50-72. Brim, 6e3mocepere il 3aCTOCYBaHHS HE CIIPOIILYy€e O0UKCIICHb,

60 /50 i 4/72 — ipparionaabHi uncsa. Tomy 3amutniemo crodatry 50
172 y BATISIL JOOYTKY TBOX YKCEJNI, OJHE 3 IKUX € KBaJIpaToM HaTy-
pasbaoro umcia: 50 = 25 - 2; 72 = 36 - 2. A Terep mepeTBOPUMO TaHUI
BUPA3 TaK:

V5072 =/25-2-36-2 =/25-36-4 = /25 -\/36 -4 = 5-6-2 = 60.

@ 1oGyTOK apudMeTUIHUX KBAAPATHUX KOpeHiB. Ak y To-
TOKHOCTI (2) TTOMIHATH MICIISIMU JIIBY 1 IPaBy YaCTUHU, TO JICTAHEMO:

Ja -\b=\ab, a>0,b>0. @)

IIs ToTOMKHICTE BUpAMae IPaBUJIO MHOMKEHHS apuPMEeTHYHNX KBa-

npatHux KopeHiB. CdopmytoiiTe #OT0 cAaMOCTIHHO.
Hampurnam:

1) V6 -4/150 =/6-150 = /900 = 30;
2)\72 128 =/72-128 = /(36-2) - (64-2) =~/36-64-4 =6-8-2 = 96.

O0uaBa IPUKJIAIH 1IJIIOCTPYIOTE TOM PAKT, 110 JoOYTOK ABOX ippa-

I[IOHAJIBHUX YHMCEJI MOKe OyTH PAI[lOHAIBHUM YKCJIOM.
® Ax mo0yTu apudMeTHIHUN KBAJPaTHUHA KOPiHb 3 Apo0y?

144
O0umcIMMO 3HAYEHHS BUPA3Y e JIBOMA CITOCODaMI:

1) /%:\/144:9:5:4;

g [H4_J144 12,
9 J9 3

Ax 6aunmo, pe3yIbTaTH OTHAKOBI.
JloBemeMo TOTOKHICTE:

b b
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2
V 1 116010 TOCUTE IIOKA3ATH, L0 (%J = %. IleperBOprMO BH-
Jb

s (Y2 _L)
SR

2
a .
pas (—] , CKOpHUCTaBIINCH IIPAaBUJIOM IIITHECEHHSA ,[[p06y 10 CTelle-

7 Bpaxosytoun, 1o (\/5)2 =a i (\/5)2 =b (3a To-

. a .
tosxHicTIO (1)), 0CTATOYHO MAaeMO: 3 TorosxHICT

noBeneHo. A
Orxe,

\/%=%,azo,b>o. 3

apudMeTHYHHUN KBaJAPATHHAN KOPiHb 3 JPOOY, 9u-

Tobro,

4 CeJIbHUK SKOro — HEeBix €MHUIl, a 3HAMEHHUK —
V OOOATHWIHI, MOPiBHIOE YacTHi apudMeTHIHUX KBa-
OPaTHHUX KOPEHIB 3 YMCeJIbHNKA 1 3BHAMEHHHKA.

Ilpurmamm:

1) 4_9=ﬂ=L=14;
0,25 0,25 0,5

o [B0_ [256_ 35 5,
24 4-6 4 2

@ Yacrra apudMeTUIHHX KBAAPaTHUX KOpeHiB. fAkimo B To-
TOKHOCTI (3) IOMIHSTH MICITSIMY JIBY 1 IIPaBy YaCTHHH, TO OJIEPIKHUMO:

%z\/%,azmb>0. (3"

Ha ocHoBi 11i€1 TOTOKHOCTI MOKHA 3HANTH YaCTKY KOPEHiB.
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Hampurmnam: % = ,/% =4=2,

“? | 3anutaHHA ANsA camonepeBipKu

1. 9k nobyT apUMETNHHN KBaIPATHNIA KOPIHb 3 AODYTKY Kiflb-
KOX HEBIL'EMHINX MHOXHWKIB? BiZnoBigi npoinocTpymTe nprkia-
JaMu.

2. SKi MaTeMaTW4HI TBEPOXEHHS BMKOPWCTOBYIOTb AAs [OBe-
LLleHHs TEOPEMM MPO KOPiHb 3 J0OYTKY KiNbKOX HEBIA'€EMHUX
MHOXHWKIB?

3. fIk 3HanTM OOOYTOK apUPMETUHHMX KBALPATHNX KOPEHIB 3 He-
BIO'EMHVX MHOXHUKIB? Ha YOMy FpyHTY€ETbCA Lie NpaBunio?

4. 9k nobyTV apudMETUYHMI KBAOPATHUN KOPIHb 3 Apo0y, Ym-
CeNlbHUK AKOro — HEeBiA'EMHUN, a 3HAMEHHUK — OO0AaTHWIA?

5. 1K 3HaNTK YacCTKy apUPMETUYHNX KBaLPaTHUX KOPEHIB?

Z7 —Baaaui Ta BnpaBu

Obuucnimo snauenns supasis (279-290):

279°, a) m; 0) m; B) \/ﬂ;
T) \/m; 1) m; In) m
280°. a) v/225-289; 6) V576-441; B) /676-256;
r) \/2,25-2,89; 1) 0,0576-4,41; 1) 4/0,0169-10000.

281°. a) /4—9, 0) ,/g; B) @; 81
16 25 49

282°. a) /12; 0) 121; B) /
16 4

) 9 3 )

283°, a) |18 - 100, ©) l6= L1y /3— 22 /2— 2—
4169’ 16 81
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284°. a) v81-100-4; 0) v25-16-9;

B) 1/0,64-0,36-4; r) /0,01-0,25-16.
285°. a) %'%'%; 6) /%-%-%
286. a) \/m; 0) \/12—~3; B) \/M;
r) \/24-6; 1) /60-15; m \76-19.
287. a) /6,4-10; 6) \/30-2,7; B) 1/0,7-70;
1) 12,85 1 \15-5,4; 1) \35-1,4.
288. a) \/0,01-484-0,0529; 0) \/0,0001-0,0961-729;
o 12451 56, r) V2248 11-54.
25 16
289. a) /21,87 ~18,2%; 6) /2,18 ~1,827;
B) \/m; r) \/m;
1 V127 +52; m* 0,532 —0,25-0,81.

290. a) \/m, 0) m, B) \/m,
r) \250-81-9; 1) 49-160-25; 1) 6416,9-0,4.
291%*. O0UMCIIOIYN 3HAYEHHSI BUPAa3y \/m, ‘OIMH yYeHb 3a-
IHCcaB: m =+/64 =8. Jlpyruii y4eHb BUKOHYBaB 00-
YUCJIEHHS TaK: m =J-4-J-16 i JIHAIIOB BHCHOBKY,

110 3HAYEHHS BUpPa3y OOYMCIUTH He MOKHA. XTO 3 HHUX OMH-
JuBCsA? Y 4OMY CYTh IIOMUJIKI?

Ob6uucnims dobymru (292—294):

292°. a) 50 -/2; 6) V12 -/3;

B) /0,32 -/2; r) 10,03 -/0,27.
293. a) 27 -\75; 6) \/32-/50;

B) V12 -2 -/24; r) V14 -6 -/21.
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294°.

295°.

a)\ﬁ. 6. 5 6. [5. o h 3,
3 V25 35 \7 9 13
V 16 V 17 16 25 144 4
3HARIITh YaCTKY:
o 2. 5 21 52
V27’ J150° 17’
13 6,8 1,4
r) 13 1) Y =2—; T

J1053°

a‘
o2}
e

296. O0YMCITL 3 JOIOMOIOK MIKPOKAJIBKYJIATOPA HAOIMKEH] 3Ha-
YeHHS BUPa3iB (OKPYTJIUBIIIHK IO COTUX):
a) V6 -\12; 6) V5 -/8-/3; B) /13,5 -4/4,2;
) \17 9 V39 -4/4,8 0 \75,4

V24’ Vg V20 43,1

297%. 3amoBHITh MOPOMKHI KJIITMHKM KBampaTie (puc. 16) umciaamu
Tak, 1m0 JOOYTOK yCIX YKCeJI KOYKHOI BEPTUKAJIL, TOPHU30HTAJI] Ta
JlaroHAJIL IOPIBHIOBAB OJTHOMY 1 TOMY CAMOMY YHCJY. SHAUIeH]
YHCJIa PO3MICTITE YV IIOPSIOKY 3POCTAHHS IXHLBOIO 3HAYeHHs. Bu-
3HA4YTe 3aKOHOMIPHICTD iX PO3MIIIEHHS.

a) 0)
Puc. 16

298. Ilmoma ommoro KBajgpaTa JopiBHIOE 25 cM?, a apyroro — 16 cm?.
VY CKUIBKM pas3iB CTOPOHA MEPIOro KBApaTa JIOBIIa 3a CTOPOHY
Ipyroro?

299*, I1oma ogHOro KBagpara mopisHioe 225 M2, a gpyroro — 144 m2.

Ha ckisbKm BIZCOTKIB CTOPOHA IIEPIIIOTO KBagpara OlabIna 3a
CTOPOHY Ipyroro?

ul;,q*n II. AincHi uncna. KBagpaTHi KopeHi




300%. ILmoma kBagpara gopisHioe 25 m?. Ko Mae OyTu cTOpoHAa KBa-
apara, 1m0 #oro mirorra o0yJsa Ha 96% 011b111050?

m ToTo>XHICTH \/; =|a|

MpwrapganTe

YoMy OOpPIBHIOE MOAYNb HEBIA'€EMHOrO Ymcna?

YoMy [OOpPIBHIOE MOAYNb Bif'€MHOro 4mcna?

AK MigHecTV cTeniHb OO CTeneHs?

SIK 3anncaTy KOXeH i3 Bupasie: a'°; b%; ¢® y Burnagi keagpata
iHWOro BMpasy?

o

@® dx cnpoctutu Bupad vVa’? CmpobyeMo CIPOCTHTH BHUpA3

\/a_z. Bin mae amicrigna a >0, 1 gaa a <0, 60 a? > 0 3a BeixX JIACHUX
3Ha4YeHsb q.

3a o3HaYeHHAM apU(PMETHAUYHOIO KBAIPATHOIO KOPEHS \/(:72 —
HEBIJI'€MHe YHCJI0, KBaApaT SKoro gopisuioe a’. Ak Bigomo, icHye nBa
ymesia, KBagpaT SKUX JOpiBHIOE o’ 1e @ 1 —a. 3 HuX moTpiOHO BUOpaTu
HeBig'emHe 3HauveHHA. OueBunHO, AKImo ¢ > 0, TO IIUM YHUCJIOM € @,
axmo & a < 0, To e —a, 6o Tomi —a > 0.

Orxe,

\/a_z={ a, semo a0, (4)
—a, armo a<0.

CropHCTaBIIUCH ITOHSTTSAM MOJIYJIS YKCJIA, PIBHICTH (4) MOKHA 3a-

\/a_2=|a

mucaTu U 1HaKIIe:

Hanpurmnam:

1) J(-3)* =|-3|=3;

2) 1/(2—J§)2 =|2—\/3|.
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OckuIbEn 2 < \/5, 60 2% =4, To pi3HuUIg 2 -J5 <0. Tomy |2 —\/g| =

= —(2-5)=V5-2.

OTtxe, ,[(2—\/5)2 =|2—\/g|=—(2—\/5)=\/5—2;

3) Vm® = |m| [Momasbun mmepeTBOpEeHHS IIHOT0 BUPA3y MOKJIMBI,

SIKITIO IIOIIePeJHBO BKA3AHUI 3HAK /M.

@ Ax nodyTn apuMeTUIHUN KBaPATHUIN KOPiHb 3i cTremeHs
3 mapuum nmokadHukom? Ha ocHoBi ToroskHOCTI (4) M00yBatoTh apud-
METHYHUH KBAIPATHUHM KOPIHD 31 CTEIIEHS 3 ITAPHUM TTOKA3HUKOM.

Jlstst 11hOTO TMTKOpPEHEeBHU BUPA3 CIOYATKY 3AMHUCYIOTH Y BUTJISIII
KBaJpaTa 1HIIIOro IIJIKOPEHEeBOro BUPa3y.

Ilpurxnamgmn.

ot :\/W =|a4| =a', 6o a' 20 3a Gyap-aroro q;
2 =) <P
o T (] {5

60 \/ﬁ>3, TOMY J1i0-3>o0.

4) Vx> —6x+9 = J(x-3) :|x—3|:{

x—3, x23,_{x—3, x >3,

—(x—3),x<3_ 3—x,x<3.

“? - BanutanHa aons camonepeBipky

1. ApUhMETUYHUI KBaApPaTHUIA KOpiHb 3 KBaApaTa Yucna (Bu-
pa3y) LOpPIBHIOE LbOMY 4mcny (BMpa3y). 3a fKOi yMOBU Lie
TBEPAKEHHS NpaBUbHe?

2. ApUdOMETNHHIIA KBAaApPaTHWUIM KOPIHb 3 KBadpaTta yvcna (Bu-
pa3y) AOPIBHIOE MPOTUAEXHOMY 4mciy (Bupasy). 3a Kol
YMOBW Lie TBEPAKEHHS MPaBUbHE?

3. o6 0obytn apudMeTUYHNI KBaOpPaTHUIA KOPIHb i3 CTemneHs
3 MapHUM NOKa3HWKOM, Tpeba MoKa3HWK CTeneHs noainmnTn
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Ha 2, @ OCHOBY 3anMWKTK 0e3 3MiH. Y1 NpaBunbHe Take TBep-
OXeHHA? [pointocTpyTe NpUKnagamum.

&7 —BapauiTa BnpaBu

O6uucnime (301-302):

301°. a) V5%; 6) /2,1%; B) (-7
0 J(C0,4)%; D JC25); 2 (Zj .

3
302 ) 26, 6) 3% LI, D8 (_gj :
) 5B n) —%Jﬁ L0 4D @ —0,7(-9).

Sanuwims 6e3 snaxa koperns (303—304):

9 |(3-v10): o (VIB-VT): w W
e) m; €) m

304. a) \/xT, AKIIO x > 0; 0) \/97, axo x < 0;
B) —\/x_Z, AKII0 X > 0; r) —\/x_z, armo x < 0;
) V4c®, axmpo ¢ < 0; 1) V36d*, axmo d > 0;

e) —/81y*, armpo y > 0; €) —V125m?, axmo m < 0.

305%, CopocTiTh BUpaa:

a) (x—1)? —x, grmo x> 1; 6) V(5—x)* —x, axmo x < 5.

306*. Yu icHye Take 3HAYEHHS X, 34 AKOT0 BHPA3:

a) \(x —5)* —x mopiBHIOE 25;
6) x —+/(x —1)* mopiBHIOE —17;
B) N \J(x —2)* nmopisaioe 10?
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307* O6uncmooun 3HAYeHHSA BUpady a++1-2a+a’ 3a a =5, yuni
micraau pisHi Bigmosimi. OgHI 3 HUX PO3B sI3yBAJIM TAK:

a+VJ1-2a+a”> =a++J1-a)’ =a+1-a=1.

Tamm migcrapssim y naHuil BUpas3 3aMicTh @ HOro 3HAYEHHST:

a+V1-2a+a> =5+V1-10+25=5+/16 =5+4 =9,

fAxa 3 Bimmosimei mpaBuiibHa? Bumpasre MOMHIIKY, STKOI IIpH-
yCTUJIVCS YIHi.

308. CrmpocriTh BHpasu 1 3HANIITE 1X 3HAYCHHS:
a) \/w - 3x +6, akmpo x = 3,5;
0) \/(x -3)% + \/(2 —x)?, axrmo x = 2,5;
B) \J(x +4)” —/(x +10)?, sxmo x = —7,8;

1) J(3x +2)* —(3x —2)?, axmpo x = ‘%'
309°. Po3B’stskiTH PIBHSHHS:
a) Jx? =4; 0) V(3x)* =1; B) vV25x% =10;

r) J(x -1 =1; 1) J(6-%)° =2 ) J(x+2)* =5.
310°. O04ucIiTE:

a) \/376; 0) \/278; B) \(-2)*; r) \J(=3)%;
1) \(-5)°; m) A (=2)"; e) J(-6)"; e) J(=7)°.

311. BanwumriTh 6e3 3HAKA KOPeHs:

a) Ve 6) Ve, ¢>0; B) V16d°;
D) V25d°, d<0; 1) V49x'°; m 4yt y=0;
e) V36m', m<0; e) vad"’, a>0,b<0;

) VAm'n®; 3) Vbic*, b<O.

Yomy y Bumajgkax 0), 1), 1), €), €), 3) 3HAKU 3MIHHUX BKa3aHO,
a B 1HIIUX — Hi?

312. 3asmaure, yMOBH, 34 IKUX JAHI PIBHOCTI € TOTOKHOCTSIMIZ:

ayVx' =x'; 6 Vo' =a'; B Jca) =—a; 1) Vo' =g
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D) (-m)* = (-m)*; m (& +1)* =x* +1.

313*. BHaiiaiTh HOMUJIKY B JTOBedeHH] coiamy? 2 - 2 = 5.
Jloeedernnsa
Bizememo piBaicTh 16 — 36 = 25 — 45. Jlomamo 10 000X 4acTHUH

C . 1
i€l pIBHOCTIL 2OZ :

16—36+20i:25—45+20i abo 16—36+%:25—45+%;

2 2
4> — 36+ 9 =5>—45+ 9 )
2 2

ITomamo 36 ar 2~4-2, a 45 ax 2-5-% Tomi:

2 2 2 2
2-2.4.2,(2) 25 _2.5.2,[2] ago [4-2] =[5-2].
2 |2 2 |2 2 2

JloOyBIIK KBaIpaTHUI KOPiHBb 3 000X YACTHH OJIepPIKaHOol pPiBHO-

2 2
cTl, IICTaHeMO: 4 — 9 =./l5- 9 ;44— 9 =5- g; 3BIOKHT
2 2 2 2

4=5,100T0 2 - 2=5 (1?).

m IlepeTBOpeHH:a Bupa3iB

3 KBaAPpaTHUMH KOPECHAMU

@ IleperBOopeHHs cCyMH KBaJgpaTHUX pagukaaiB. Bupaswu, mo
MICTSITh KOPEH1, HeP1KO JOBOIUTHCA EPETBOPIOBATH JJIS CITPOIIEHHS
BUTJISIITY, 3PYYHOCTI 00YHCIIEHb TOIO. B 0CHOBI TAKUX ITepeTBOPEHb Jie-
JKATh BJIACTHUBOCTI apU(PMETHYHNX KBAIPATHUX KOPEHIB, JedKl 3 HUX
3IIMCHIOITHCA 34 IIPABUJIAME, AHAJOTIUYHUMH 0 THX, IO 3aCTOCOBY-
IOTBCSI Y IPOIIEC] IIePEeTBOPEHD IIIJINX BUPA3iB; OKPeMI IIePeTBOPEeHHS
XapakTepH] JIMIe IJIs PAAUKAJIIB 1 MAOTh BIAIIOBIIHI HA3BH.

! Coghizm — HaBMHUCHE XUOHO 3PO0JIEHUI BUCHOBOK, KU Mae BUIUMY 1C-
TUHHICTDH (IIPABUJIBLHICTD).
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3okpema, cymy J5+4/3 CIIPOCTUTH HE MOKHA. A BuUpas J3+43
MOKHA TTIePETBOPUTH 34 IIPABUJIOM, AHAJIOTIYHUM JI0 IIPABUJIA 3BEJIeH-

H IIOJ10HMX YJIeHIB MHOIOYJIeHA J3+V3 =23 (mopiBHgMTE: @ + a =
= 2a).
Tax camo CIpoIIyIOTh, HAITPUKJIA, BUPA3

243 —44/2 + 92 + 74/3 = 943 + 5/2.

JloOyTor aprdMeTHYHNX KBAIPATHUX KOPEHIB, SIK BIJIOMO, 3HAXO-
OATh, IOMHOMKHBINK INJKOpeHeBl Bupasu. JoOyTox Bmpasis 56
i 3v5 CIIPOIIYITH TAK:

56 -3V5 = 5-3-4/6-5 =154/30.

Veara! IleperBoproodun KopeHi, He IPUIYCKANTECS IIOMHJIOK BUIY

\/g + \ﬁ =+/10. ITam’ araiiTe, 1110 Ha BIAMIHY BiJ IIpaBHAILHOL PIBHOCTI IJIA J10-

OyTKY Ja b = Ja-b, aHANOrIYHA PIBHICTH JIS CYMH Ja+b=+a+b me

Mae MICIIA.

Posriaremo 111e f1eskl 1HIIM TepeTBOPEHHST BUPA3iB 3 KOPEHSIMU.

@ BuHeceHHs MHOKHUKA 3-IiJ] 3HAKA KOpeHA. BoueBman, Hi
B KOTO He BUKJIMKAE CYMHIBY, 1110 YHCJIO 5V3 MeHIITe, HI%K 8y/3. A Te-

mep crpobyiiTe mopiBHATH yrcaa 80 1 4+/5. Binpaay 11e 3poouru He-
IPOCTO, aJKe ITKOPEeHeBl BUPA3u y IIbOMY BUTIAIKY € pi3HUMU. BTiMm,

10 IIePeIrKoay MoskHa mmogosartu. Jist mporo mepersopumo /80 Tak:

V80 =165 =16 - /5 = 4+/5. Temep oueBmmHO, IO YMCIA, TaHI

B YMOBI, € pIBHUMH.

IlopiBHIOIOYM maHl YKciIa, MU 3aMIHAIN x/% YHUCJIOM 4\/5 , IIIO JI0-
PiBHIOE OMY, 34 JOIIOMOI0I0 IIePETBOPEHHS, IKe HA3UBAIOTh 6UHECeH-
HA MHOWCHUKA 3-Ni0 3HAKA KOPEeH5.

106 surecmu MHONCHUK 3-Ni0 3HAKA APUPMEMULHO20 K8AOPAm -
H020 Kopens, mpeba 3anucamiu nNiOKOpeHesull supas y uaiiol 080X
MHONCHUKIB, 00UH 3 AKUX € K8AOPAMOM NeaH020 1ucaa abo supasy,
nomim 006ymu 3 Hb020 apUPMeMUUHUL K8aOPamHULL KOPIHb 1 odep-
HCAHULL Pe3ySIbMmam 3anucamu y 8uaiiaol MHONCHUKA neped 3HAKOM
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PaduKrana, 3aAUWUSWL 6e3 3MIH OPY2ULL MHONCHUK N0 3HAKOM KO-
pens.

BinmosimHo mo mpaBmiia BUHEeCeHHS MHOMKHUKA 3-I11] 3HAKA Kope-
Hs, MA€EMO:

Ja*b = a|\b, b > 0. (5)

ITpurmanm.
Bunecemo MHOKHUEK 3-11111 3HAKA KOPEHS.

1) V32 =416-2 =16 - V2 = 4/2;
2) Vaa* =J1a® -a = 2aa;

3) V12¢2, a < 0;

Ji2a* =V1a’ -3 = 2|a|V3 = ~2a+3.

Baysaskenns. Ik BU ragaere: YoMy B TPETHOMY IIPHUKJIA/] 3HAK @ BKa3a-
HO, a B pyromy — Hi? Piu y Tim, 1110 B IpyroMy IIPHUKJIA/L 3HAK @ OJTHOSHATHO
BU3HAYAETLCS MHOMKHMHOI JOIIyCTUMHUX 3HAUYeHb 3MiHHOI a y Bupasi v4a®.
Ockinbru 4a®> 0, T01a>0. Y Tperbomy npursiazi a?> 0 3a 6y1b-sIKOT0 @, TOMY
HeOOX1THI JI0aTKOB1 yTOUHEHHSI.

@ BHeceHHs MHOKHHUKA il 3HAK KOpeHs. Ko meperBopeH-
HA \/% =4/16-5 = \/E\/g = 4\/3 3ammcaTu y 3BOPOTHOMY ITOPSIKY,
TOOTO 4x/5 = \/E\/g =4/16-5 = \/%, TO JICTAHEMO HOBE IIePEeTBOPEH-
Hf, SIKe HA3UBAETHCSI 6HECEHHA MHONCHUKA Nhi0 3HAK KOPEHA.
V mamomy BHIIQIKY i 3HAK KOPEHS BHECEHO MHOKHUK 4. K 6aunmo,
JIJISI IIBOTO MOTO IIOHAJI Y BUIJISIIL apH(pPMETHYHOI0 KBAIPaTHOrO KO-
peHs 3 16, a mOTIM BUKOHAJIM MHOKEHHST OTPUMAHUX KOPEHIB 3a BiI0-
MUM IIPaBUJIOM.

PosriissHemo 1mie Kisbka IIpUKIIALIB BUKOHAHHSI TAKOTO IIEPETBO-
PeHH:

1) 643 =67 -3 = /363 = /108;

2) —24/5. Ockimbku 2 =22, To —2 = /2%, Maewmo:
205 = T 5 =15 = 35

3) 947 = o 7 = ~JBT7 = 56T,
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4) a\/g, a < 0. 3amuiremMo a 3a JOIIOMOIoK0 apu@METHYHOro KBAa-

npartHoro kopeHs. CkopucTaemMocsa ToToxkHicTO (4) n1a a < 0: Va® = —a.
: 2
Bigrak, a = —VJa".

Orsxe, a6 = Ja? 6 = —J6a?.

Veara! Bamnucyoun BiI€MHE YHCIIO 34 JIOIIOMOIOK apugMETUYHOr0 KBa-

JIPATHOTO KOPEHs, He 3a0yBaliTe CTABUTU 3HAK «MIHYC» ITepe] 3HAKOM KOPEHs.

IIpaBuso BHECEHHST MHOKHUKA I117T 3HAK KOPEHs MOKHA 3aITHUCATH
TaK:

ol = Va?b, smmo a>0, ©)
—VJa?b, axmp a <O0.

PosriauyTte mepeTBopeHHS BUKOPUCTOBYIOTH, 30KpeMa, JJIs IIOPiB-

HSAHHS YUCEJ.

IlopiBHsIEMO, HAIIPUKIIAL, YKCIIA 3v13 i 5v6. Brecemo V KOMKHOMY
3 HHX MHOKHHUK IIJ 3HAK KopeHs. Maemo: 3\/E = \/m = \/1T7 ;
576 = /256 = /150. OQueBu/IHO, 1110 IPYTe YKCJIO OLIbIIe B IIEPIIOro.

@ 3BinpHEHHA Bijg ippamioHaJabHOCTI B 3HaMeHHUKY. [lopis-

. 14
Hsemo unca 335 i —=. Ile meBakko OyJs0 6 3pobuTH, AIKOM BIaJIOCT

J5

3aImcaTh ApyTe YKUCJI0 Y BUTJIAI]L m\/g , oe m — miicae uwncio. Cipo-

6y€MO BHKOHATH TaKe IIePETBOPEHHA.

. . 14 . . . . .
BaminuMo Apidb — apodoM, SIKHUI JOPIBHIOE IOMY 1 He MICTHTDL KO-

V5

PeHdA B SHAMEHHUKY. ,Z[.TIH IIHOI'0 IIOMHOXKHNMO YHCEJIbHUK 1 3HAMEHHUK

14 14-V6 145

IAHOro Apo0y Ha J5. Maemo: — —_

NN

IMominusimnm 14 Ha 5, gicraEeMo: 145\/3 = 2,8\/5.

Temep oueBuaHO, 1110 3\/3 OlyIbIIIe BIf 2,8\/3.
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14 . 14+/5 .
IleperBopenHusa apody — y Apib 5 3HAMEHHUK STKOT0 He MiC-

V5

TUTh KOPEHs, Mae Ha3By 36i/ibHEeHHsA 610 ippauiornasibHocmi (Bl
KOPEeHH) 6 3HAMEHHUKY Op0o0)y.
Posrisremo mpukIa I TAKOTO IIePeTBOPEHHS.

5 .
1) E [ITo6 1030yTHCSa KOpeHs y 3HAMEHHHUKY, OYeBUIHO, CJILI

IIOMHOXUTHU Horo Ha +10. Ha 1e s 4ncsio MEHOKRHIMO 1 YhCeJILHUK Oa-
HOT0 Ipo0y:

5 5410 510 10

J0 Jio-Jio 10 2
3 _ 3412 3/43 63 _ 8

2) -
iz Jig iz 12 12 2

. . . 3
[[To6 mo36yTHCst 1pPaIliOHATBHOCTI Y 3HAMEHHUKY Ipo0y —, MH

Vi’

IIOMHOSKHAJINA MOT0 YHCEJbHUK 1 3HaAMeHHUK Ha +12. Ale e 1 MmeHIIuMit

MHOXHHK, AKKMM MOXHA CKOPHUCTATHUCA OJId BHKOHAHHA IIBOI'O IIepe-

tBOpeHHs. OcKlIbKN V12 =+/4 -3, To MIKOpeHeBUl BUPA3 y 3HAMEH-

3
HUKY Ipo0y E IOCTATHBO IIOMHOKUTH HA 3, 100 J0OYTH 3 HBOIO

KBagpaTHui kKopiHb. OTie, 12 ciaig moMmuoxuTA Ha /3. Ha me
YUCJI0 MHOYKHUMO 1 yuceJIbHUK. Maemo:

3 33 3/3 3/3 8
iz 1243 J3e 6 2
3) CrpobyeMo I1030yTHCA 1ppalllOHAIBLHOCTI Y 3HAMEHHHUKY APo0y
7

3-42

AKIO IIOMHOMKHUTH 3HAMEHHHK HA BHpPa3 3—\/5, TO IICTAHEMO

(3 - \/5)(3 - \/5) = (3 - \/5)2 =9-6V2+ 2, TOOTO KOPIHBb Y 3HAMEHHUKY

3aUIINUTREC. AKIIo & 3 — V2 mommomuTH HA 3+ /2 , TO JIICTAHEMO:

(3-v2)(3++2) =3 ~(v2) =9-2=1.
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7 T(3+V2)  7(3+V2)
Ore. 3—J§_(3—\5)(3+\5)_(3—ﬁ)(3+\/§)_3+ﬁ

4) IMo6 1mo30yTHCcsa 1ppallloHaJbHOCTI y 3HAMEHHHUKY JIpo0y

5 . .
m, O4YeBHUOHO, CJI1O IIOMHOMKHWTH YHCEJIPHHUK 1 3HAMEHHHK Ha
i

s s(B) (i)
ol ea)

Axrmo Tpeba 3BITBHUTHCS BiJ APOOY ITT KOPEHeM, TO SHAMEHHUK 1

YHCEJIbHUK MHOKATH HA TAKe TUCJIO, 1100 13 HOBOTO 3HAMEHHIKA MOK-
Ha 0yJI0 JOOYTH KOPIHb.
Hanopurmnam:

6 6-7 42 5 5a +ba
1) _= B :—; 2) —3 = _— = 5.
7 7 7 a at  a

P | BanyTaHHA ANA camonepeBipKu

1. AKi 3 BMpa3iB MOXHa CNPOCTUTH:
a) 5++3; 6) 245-+5; B) 25-3; 1) 3/6+26?

2. Y 4K NOCNiAOBHOCTI BMKOHYIOTb BUHECEHHS MHOXHMKA 3-Mif,
3Haka kopeHa?

3. 9Kk BHeCTM MHOXHKK Mig 3Hak KopeHsa? poinocTpymTte npu-
Knagamu.

4. Y YoMy NONsirae CyTb 3BiNbHEHHS Bif, ippaLioHanbHOCTI B 3Ha-
MeHHMKY Opoby? K BMKOHATK Take nepeTBopeHHs? [pointo-
CTpyWTe NpuKnagamu.

ZY —BapayiTa Bnpasu

Cnpocmimo supasu (314—315):

314°. a) V5 — 35 + 24/5; 6) V5 —3v5 + 24/5;
B) 44/6 — 76 — 56 +10+/6; 1) 3Ja +5Ja - 4a.
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315° a) 5v/2 — 343 +44/2 - 843; 6) Ix -3y -7y —2Vx;
B) V3 + 45 — 245 - 3V/3; r) Tyxy —3x +5x — 4y[xy.

Burecimb mHodcHuk 3-nio 3naxa kopers (316—323):

316°. a) V2°-3; o) V5 -7; B) V3 -2; r) V6-10°.
317°. a) \/ﬁ; 0) m; B) \/ﬁ; r) \/54—2
318, a) (=2)73;  6) V10-(=3)%; B) J(-5)'-2; 1) (-2)°-5.
319°. a) V6°; o) V7; B) V27 r) V3.
320°. a) V/3-5°; o) v5-2°; B V1.3 V72
321°. a) /9-2; 6) V4-5; B) \/36-3; r) \/7-49;
1) V25-3; m J16-5; e) V144 -3; €) V/81-10.

322. a) \/ﬁ; 0) \/g; B) \/ﬁ; ) \/2_7;
1) \/48; m) /54; e) \75; e) V150.

323. a) 2450; 6) 3J72; B) 5V98;
r) %\/10—8; 7 %\/12—8; ) 0,24/300.
Cnpocmimb supasu (324—325):

324. a) V50 +72 —/8; 6) V75 + /48 —/300;
B) V72 /50 —/2-18; r) V32 -2 - 8.

325. a) V98 =72 +0,5/2; 6) 342 + 2432 +/128;
B) V72 — /50 — 28; 1) V160 +2v40 — 34/90.

326. IlopiBusiiTe Bupa3u:

a) 245 i V45; 6) V8 i 3v2; B) 5V7 i /63;
1) V2 i VIAT: 224 i V216:  m 2125 i %m

Bunecimb mnodxcHur 3-nio 3naka Kopens (327-329):

327. a) V3x%, x>0; 0) x\/x_3; B) \5y*; r) V10a®, a <0;
1)* \125a'b®; m* J405a°0°, a<0,b> 0.

Yomy y BUMaIKax a), T) 1 1) 3HAK 3MIHHIX BKA3AHO, 4 B HIITAX — Hi?
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328.

329%.

330°.

331.

332°.

333°.

334.

130

a) V27b°; 6) V32a'?;

B) V16x?; r) /8x%y°, x <0.
a) 32x%y*, y <0; 0) /48x"y*, x>0;

B) v25x°y", x>0,y <0; r) V4m®n®, m <0, n<0.

IIeperBopiTh KOpeH] TAK, 1100 IIJKOPEHEeBl BUPA3HW CTAJIM OJHA-
KOBUMU:

a) V8 1 /18; 6) /50 i v32; B) V75 1 /27;
) V54, 24, 150; 1) 50, 162, /98; m) /27, /48, 192.

CrpocTiTh BUpasu:

) w&émwﬁ; 6) J@%m_gm;
B) 527 — 448 — 2412; 1) N25m° +4mNm® —m*m;

1) Vv8la?® —5a\/a_+§\/4a5; ) \/9x4y —E\/x“y3 +5x%[y.
a Yy

Brecimb mrodxcnuk nio snak Kopers (332—334):

a) 443; 6) 5v2: 5) 6v5; 0 %\/3_2;
0 %Jﬁ; o 0,141000; o) %\/%; ¢) 0,51/40.
a) —3v2; 6) —6+/5; B) —4@

r) —%\/ﬁ; 1) —0,13/10; ) —%JE.

a) a3, a>0; 6) a3, a<0; B) x%\/5;

1 .
r) y,|— (obrpyHTyIiTe, III0 B I[HOMY BHIIAIKY Y > 0);
Yy

7 -%a“\/ﬁ; ) —%aﬁ, a<0; e my10, m<0;
€) —mxﬁ, m > 0.
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335. IlopiBHatiTe yncaa:

a) 2413 i 346; 6) 32 i 25;
B) 443 i 347 ) éﬂii@;
1/1 .1 /1 .
D == 1= -50,2 i -104/0,1;
) s\g ! 2\f3 o '
1 . 3 1 o1
—6,|— i -2,]=; -=4J12 i —-=\18.
e) \/; i \/; €) 2\/— i 3\/7

336°. 3anuImiTh Yyrcsa B MOPSAIKY 1X SMEHIIeHHS:

a) 243; 11; 3,7; J11,9; 242,6;
6) —24/3; —J/11; 34/16.

3einvHimbea 810 IPPAUIOHABHOCMT 6 3HAMEHHUKY O0poby

(337-339):
5 4 3 2 15
337°.a) —; 6) —: B) —; r) —; 1) —;
V2 V3 Jx y NG
w2 9l 9L ow i a2
J3’ N 14 Jax' J6x
4 5 6 15
338° a) —; 0) ——; B) —; r)
18 V20 8 V40
c x® 3m 4a
339° a) —; 0) —; B) ; I) .
Jbe \/Ey Nmn \2ab

340°. 3BLIBHITHCS B1, APO0Y I 3HAKOM KOPEHSI:

2, ., 5,
a) \g 6) \/; B) -

3 5 1
) \/% D \/% o 18"

341. IleperBopiTh KOpEHI TAK, 1100 ITIKOPEHEBl BUPA3U CTAJIN OIHA-
KOBUMU:

a) |~ i J8: 6) |2 i 2424
2 3

B) ii\/g; I‘)36li\/§.
V1o ' Ve \iz V7
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342.

343°.

344.

345°.

346.

347*,

132

CopocTiTh BUpas3u:

w3J_+J_02J_

5 1
0) 2\g+\/@—\/ﬁ+5\/%.

3BIIBHITHCS BiJT ippaIliOHATIBHOCTI B 3HAMEHHUKY JIP00y:

3+f’
15

zf 3

e

4
0) ——;
) o
10
r)

\/3+5’

) 6 .
4+3\/§’

€) b .
a—b

TlepexonatiTecss y mpaBUIBHOCTI PIBHOCTEMH:

V5++/3 ,
\/5—\/5_4+\/ﬁ

3?;4_N 6/2;

CHpOCTlTB BHUpas3u:

a) (x/ﬁh/ﬁ)x/g;
o) (VI8 - 50\

a)

Buronaiite MHOMKCHH:

a) (\/§+5)(\/§—5);
B) (\/5—3)(\/§+3);
0 () 45
o (Vr-y)(Vr )

f¥2_52J_

&E+%f_5 oG,

RPN RN

6) (V12 +75)3;
r) (4\/1_2—3\/5)\/5.

S
)5
)
—_—
)5
+
[\
=~

PoskmanlTe qBousIeH Ha MHOMKHIIKI:

a) x —y;
B) x? — 3;
1 3-y%

0) x —y%
r) 2 - b%
o) x— 3.
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348.

349.

350.

351%.

352%,

Cnpocmimo supasu (348-350):

a) (\5—1)2+\/%;

5) (\/§+\/§)Z—2\/€;

a) 3(v12 -2427);

B) \/5—(@—\/5)\/5;

) (x/;—\/—)2+2\/x_-

e) (V14 - 3[) +64/28;

a) (5v2 -3v3 - 8- 6;

B)( 2+2J_) V2 -\150;
T) (m_a)(mm);

6) (V3 +2) ~Va8;

) (V5 -2) +4o.

6) (5v2 -7V3)V6;

r) V48 -243(2-5V12);

) (J;+\/§)2—2\/5;

o) (V2 ++18) -30.

6) 2@—3&—%@;

r) (\/5—3)(\/5+2)+\/a_;

) (\/ﬁ_\/ﬁ)(\/g+\/ﬁ)(m+n).

PosknamgiTe Ha MHOMKHUKN BUPA3U:

a) \15 - 24/3;

B) V21 +7;

r) ab—\/%;

CroporiTs mpodu:

2 \/é—ﬁ;

23 -2

B) —@—2\/;;
5-542

XY +y\/;_

x=)y

)

6) 2Jx —x;
I) 3\/;4-36\/5;

mx—1.

)5\£ 3V2
J2-10’
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353*. CIpoCTHBIIIN BUPAa3, YY€Hb BUIIATKOBO CTEP YACTUHY 3aIIHCIB Ha
KyacHii gorrmn (puc. 17). BigHoBiTh 3ammcu.

Vel 1 (x+1)
xvx+xee x?+dx

(V5 + )V (e - 1)
x/;<x+ X + 1)

(Ve +1) (Vx)' + 1)

X+ \/7c+1

Puc. 17

354. Tleperonaiirecs, 10 3HAYEHHS BUPA3IB € PAIllOHAJIBHUMU YHC-
JaMu:

2 2

) 132430  13+2430
oL 1 .

6+2J5 245-6
B) V320 — V11 320 +11;
1) \8—443 /8 +443.
Ob6uucnime (355—-356):
5421 5-V21 5 82207 624207,
5-421 5++21° 6v2+ 247 62 -247’
g 2T-N38 3Te3s o 1 1

3J7++/38 3J7-4/38’ \/\/5_1_1 \/\/5_14_1‘

355%. a)

vl. flincHi yncna. KBagpaTHi KopeHi
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356 a) -

357°.

358°.

359.

360°.

361°.

362.

363.

\/1342 622 + \/24
162 66
0) L\/2322—572+1\/57 118 25,
510 6 15\ 28’
B) 546/ +0 0546 ——\/3662 258?%;

1 1 1
L 192 -2,5 = -~ Jos* —71%.
D 16 75 234

3anavi Ta BnpaBu Ans NOBTOPEHHA

BHaUIITH T00YTOK PO3B’SA3KIB KOKHOIO PIBHSIHEHSI:

a) x2 = 196; 0) x2 = 0,64; B) 3x2=175.
BHANIITL CyMy PO3B SI3KIB KOMKHOIO PIBHSHHSI:

a) x? = 225; 0) x* =0,0225; B) 4 x? = 900.
3anuImiTh TPU 1ppaIioHaIbHI YHCIa, PO3MIIIEH] MIsK YHUCIaAMU:
a) 314; 0) 718; B) 111 12.
Kopucryrouncs KaIbKyJIATOPOM, 3HAWTITE apUPMETHUHUN KO-
PIHB KOMKHOI'O PIBHAHHSA, OKPYTJIMBIIN PE3YJIbTAT 40 COTHX:

a) x?=8; 0) x2—26=0; B) 15— x?=0;

r) x>2—0,7=4,3; r) x2—2,7=32,3; m 37,6 —x2=-24.
3aluiiTh, MisK AKUMA HOCIILOBHUME IIIJIMMU YKCIAMHA PO3Mi-
IIeH]1 Yncaa:

2) /3; 6) V21; B) VAT; r) \91;
T) \/8,_9; Im) 4%; e) 3\/5; e) 3V21.

JlampHICTD TOPM30HTY HA MOpPl BU3HAYAIOTHL 34 (POPMYJIOK0

d= 3,6\/5, e d — JanbHICTh TOPU30HTY (B KM), a A — BHcoTa
OKa cIrocTepirava HaJ piBHeM Mops (B MeTpax). SHAUIITE Jailb-
HICTb TOPU3OHTY, AKIINO A = 1,69 M.

O0umCNTH 3 TOYHICTIO J10 1 ¢ TPUBAJIICTD ITATIHHS TijIa 3 BUCOTH
45 m, kopucryounch gopmysiono kA = 0,5gt2, ne h — Bucora (B me-
Tpax), g = 9,8 m/c?, t — 4vac y cekyHaax.
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364. Bimowmo, 1110 Opyc 13 OIEPEUHUM I1epPepi3oM ¥ PopMi IPIMOKYT-
HAKA Mae HAUOIBITY MIITHICTD TO1, KOJIM PO3MIPH HOr0 CTOPIH

BIJHOCATHCS, IK 1 : V2. Busmaure marcumanbui PO3MIpH IIOIIe-
PEeUHOTo IIepepidy Opyca HaO1IBIITOI MIITHOCTI, TKHUH MOYKHA BH-
HUJISITA 3 KOJIOMHU JiaMeTpoM 27 cM.

365. Ilmoma omuoro xkpyra mopiBHIOe 271 cM?, a ILIOIIA APYIOro —
127 cm? ¥V cKUIBKHE pasiB JlaMeTp IMepIroro Kpyra OLIbITNH, HIMK
Jiamerp gpyroro?

366. Ilmomra kpyra mopiBaioe 91 cm? Axum moBMHEH OyTH JgiaMeTp
Kpyra, o6 oro mioma oyiaa y 2,26 pasa OlLIbIIOK0?

367. CmpoctiTh BUpa3u:

M mn .
2) (m " )\/(m+n)(m2—n2)’

ool

368. IlopiBuaiiTe umncia:

a)\/ﬁin; —3

2

V2

B) > 10,(7).

»M;)

369*. CrrpocTiTh BUpA3H:
(a +2 a_ . 2 ] ) Ja -2
a a+2 a—2a) a+2

5 (ﬁ_ 1 jz{\/a—l_\/5+1}
2 2Ja) \VJa+1 Ja-1)

(\/a2+a\/a2—b \/a —ava? —b
» (-5
2Va’b
Vitx 1+4x) (Wl+x 1-+x
370%. 3HaNOITh YNCIIOBE 3HAYECHHS BUPA3y:

a) x? — 4x + 3, AKIIO x:2+\/§;
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371%*.

372%,

3+x/§

0) x> — 3x + 5, AKIIO X = 2 ;

B) 2x2 — 6x + 1, AKIIO X = %

PartionanbamrM um 1ppaliloHAIBHUM YHUCJIOM € 3HAYEHHS BUPAa3Yy:
AN o Y535
f V3 f 53

O0uncnTh 3HAYEHHS BUPAa3y:

a) (\/a+1+2\/a_:\/a+1—2\/g)(1—\/5)—\/a_, axmio a = 0,3;

6) Nb+1—-2b -\b+1+2vb +b, axmo b = 0,7.

3aBaaHHA Anst camonepeBipKku

IS INpliBHI
O0ymcIiTh:
DIz 9 0sL w2 ) 36
Posp’ssxiTh plBHAHHSA:
a) x2=0,16; 6) 2x2 = 50; B) x° = 6%; r) 3x%2=18.
O0umcIiTh:
a) V25 ++/81; 6) V225 —121;

B) V400 ++/36;
3HaUIITh KOPIHDb PIBHIHHSI:

a) f=3;
2.
B) \/7=g7

O0unCIITL 3HAYEHHI BUPA3iB:

a) v25-144;

9 36,

®) 16 64’

r) /49 —/64.

6) Vx =-2;
) Jx =0,2.

6) 4/0,01-256;
r) V8% -3

§84. KBagpatHi KopeHi
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10.

138

3HalIITL 3HAYCHHS BUPA3y:

a) \/xT—\/;, AKIIO X = 49;

0) 3\/;+\/x72, axmo x = 0,16;

B) \/x72—2\/;, SAKRII0 X = 25;

r) 4\/.; + \/x_z, axmo x = 0,25.

BumneciTh MHOMKHUEK 3-IT1] 3HAKA KOPEHSI:

a) V63; 0) /0,28;
700 12

B) |—; r) ,|—.
144 200

BreciTe MHOMKHUEK 11T 3HAK KOPEHS:

a) 3VT; 6) 0,24/25;
5 -2 v 27,

3BUILHITHCA Bl 1ppalllOHAJIbHOCT]I B 3HAMEHHUKY:

2
2) x° B) 3m 4x

c

3HaIITE 00/1aCTh BUSHAYEHHS 1 00JIaCTh 3HAYEHD (PYHKIII:
a) y=—x; 6) y=+x -1

B) y=v2-x; r) y=—J1-x.

Il pizems

0)

3HaMITh JOIMyCTUMI 3HAYEHHS 3MIHHOI y BUpa3ax:
a) Vx —2; 6) V—x?;
B) Vx% +1; r) (x —2)%.

Posp’ssxiTs piBHAHHS:
a) V2—x =6; 0) vx -3 =1;
B) V2x* +5 = /55; r) v1I-x? =1.

Po3ain Il. QincHi yncna. KsagpaTHi KopeHi



3BILIBHITHCS BIJT 1ppaIllOHAJIBHOCTI B 3HAMEHHUKY:

a) —o0 _, 6 2 _.
7-3V3 J3+6
15 4
KNI RN

O0uYuUCHITh:

2) (V20 +3V5 -v50 —2) (545 + 642);

6) V148 -\7—243 -7+ 243:
B) (3+2\/6—\/§>(@+\/g+4);

1) V6+3v2 632 8.

[TopiBuatiTe:

a) 0,3,[3= i 0,4,/22; 6) 0,7.]72 0,9@;
3 2 7 3

1 . 3 .1

B) —3\/% 1 —\/;; ) —0,5@ 1 _5\/1_8
JloBemiTs, 1110

3J2 +243 sf 4
)3\f—f 5+246; 3(+4_17 122.
CrpocriTh BUpaa:
2) a b+b\/a‘ \/7 Jn m+n

Jas O Jridn mon

IV pipemd

O0umMCIiTh 3HAUEHHS BUpPaasy, Imornepeaabo CIIPOCTUBIIIN Horo:

a) \/(m—n)2 +\/(m+2n)2, sxto m = 8,7, n = —5,1;

6) Vaa? —4ab+b® —a? +2ab+b?, smo a = -3,8, b = —5,398.

CropoTiTh 1pib:

2) a-— 2\/@+3 G dm+4vmn +n 4m+4\/_n+n
a\/_ 3\/_ idm-n
2J§ x| o bo3b+3 \3b+3
2+x/ﬂ+x bJb +3J3
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Posp’sxiTe piBHSHHS:

a) V1+vy2++x =2 6) {2++3—-+y =3.

JloBeiTh, 110 3HAUEHHS BUPA3y € HATYPAJIbHUM YHUCIIOM:

1 1
T+443 T—4+3; 0 - ;
O NI+ +1-4; '5Va 4 aaed

1 1
; 11+6v2 +11-612.
Y 5i2de 5-2d6 D Vil 62+

Po3ain Il. QincHi yncna. KsagpaTHi KopeHi
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§5. KB/AD PATHIRPI B HAHKHA

m KBaaparae piBHAHHA i HiOro BUAU

T . ApwuraganTe

1. Lo Ha3mBaloTb PO3B’A3KOM PIBHAHHS?
2. CKinbKy poO3B'A3KIB MOXE MaTU PIBHAHHSA x? = a?
3. §k po3B'A3aTV piBHAHHA BUay (x — a)(x — b) = 0?

@ Kpagparue piBHAHHA. 3BeIeHe KBaJIpaTHE PiBHAHHS.

4 PiBHauna, mo mae Burian ax? + bx +c¢ =0, ne x —
¥ ¢ 3MmiuHa, a, b, c — HoBiNbHI yncaa, npudomy a # 0,

Ha3nuBA€THCA iceaapamnum.

Yucsa a1 b Ha3UBAIOTh, BIANOBIIHO, nepuwium 1 Opyzum Koeghiui-
€eHmom, ¢ — 6lJIbHUM YUJIeHOM KBAJIPATHOIO PIBHIHHI.

ITpuranu kKBagpaTHUX PIBHAHbB:

3x2+bx+4=0; x2—-3x+5=0; —4x2+ Tx=0;

5x2—10=0; Tx?=0.

VY mepmomy piBHsHHI @ = 3, b =5, ¢ = 4;

y apyromy —a =1, b=-3,c=5;

y Tpetbomy — a =—4,b =17, ¢ =0;
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y uerBepToMy — a =5, b =0, ¢ =-10;

y waromy —a="7,b=c=0.

Pisaanus x(x + 3) = 6, axke y gJaHOMy BUTJIALl HE € KBAIPATHUM,
3a JIOIIOMOT0I0 BIJIOMHX IIE€PETBOPEHb, IO He ITOPYIIYITh PIBHOCHIIb-
HOCTI PIBHSHB, MOKHA 3BECTH J0 KBaapaTHoro. J[Jis 11b0ro 10cuTh BU-
KOHATH MHOYKEHHS y JIIBIM YACTHUHI PIBHAHHSI 1 [IEPEHECTH TYIH YKCII0
6 3 mpoTuaekHUM 3HakoM. Maewmo: x? + 3x — 6 = 0.

AHAaJIOrYHO MOKHA IIePETBOPUTH, HATIPUKIA, PIBHAHHSI:

2—-x)(Bx+5)=4; x—1=2x(x + 4) Tomio.

Ax npaBusio, 0yIb-sTKe PIBHAHHS, STKe 3BOJISATH J0 KBAIPATHOTO, 3a-
MUCYIOTh Y 3a2atbHOMY 6u21a0i ax? + bx + ¢ = 0 tak, mob xoedirri-
eHT a OyB momaTHUM. J0KpeMa, piBHAHHA —3x2 + 5x — 6 = 0 3amuCy0Th
y Buryanl 3x? — 5x + 6 = 0; a 7x — x> + 10 = 0 momamTh, IK

x>—Tx—-10=01T.1.

Axmo y kpagparHomy piBHAHHI mepmwuii kKoedi-
y mieuT gopiBHIOE 1, TO Take PiBHIHHA HA3HUBAIOThH
W 36e0enum. Y 3araabHOMY BHUIJIANl 3BeJdeHE KBa-
OpaTHe PiBHAHHA 3alHCYIOTh Tak: x>+ px + q = 0.

Hanpurmam:
x>+ 2x+3=0; x*—4x+6=0; x?—3x—10=0.
pP=2,9=3; p=-4,9=6; p=-3,q9=-10.

@ Henoswui kBagpaTHi piBHaHEA. OKPEMO CJI1JT PO3TJISTHYTH KBa-
apaTHl piBHAHHS, v axkux b = 0, abo ¢ = 0, abo b = ¢ = 0. Hanpuxsasm:

1) b=0; ax?+c¢=0; 3x?—-12=0.

2) c=0; ax?+bx=0; 4x*>—-10x=0.

3)b=c=0; ax?=0; 5x2=0.

Tarl xBagpaTHl PIBHAHHSA HA3UBATh Henosrumu. Copodyemo
PO3B’sI3aTH HEITOBHI KBAIPATHI PIBHSIHHS KOKHOTO BHIY.

1) ax*+c¢=0.

Posrianemo mpursian.

3x*—12=0; 3x*=12;x* = 4; x, =2;x,=—2.

Posp’s13Kku 115010 PIBHAHHS MOKHA 3AIIMCATH 1 TAK: X = +/4 , TOOTO
x==2.
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A Temep poaB’sEeMO TaHe PIBHSHHS B 3araJIbHOMY BUTJISIL:

c
ax?+c¢=0,ax?=—c, x* =-—.
a
¢ ¢ ¢
Arxmo -— — nmomarHe umcmo, To X =+,/|-—, TOOTO X, =,[-—,
a a ¢

/ c c ) . .
x, = —,|——. fKmo —— — BixeMHe YKCII0, TO PIBHAHHA PO3B A3KIB He
a a

Mae, 60 100yTH KBaIpaTHUN KOPIHD 3 BIT€MHOI0 YHCJIa He MOYKHA.

Hanpurnan, 5x2+15=0; 5x2=— 15, x2=—3. Lle piBHAHHS PO3B I3KIB
He Mae.

2) ax? + bx = 0.

[To6 po3r’st3aTy e PIBHSAHHS, TOTPIOHO PO3KJIIACTH HOTO JIIBY Yac-
THUHY HA MHOMKHUKH, IIPUPIBHATH KOMKEeH 3 HUX [0 HyJId 1 po3B’sd3aTu
BIJIIOBIIHI PIBHAHHSI.

YV zaeanvromy suensoi: Ilpurnao:

ax? + bx = 0; 3x2+ 5x=0;

x(ax + b) =0; x(3x + 5) =0;
x=0aboax+b=0; x=0abo 3x+5=0;
x, =0, xzz—g. x, =0, x2=—§

3) ax*=0. Tx*=0;

x?=0; x2=0;

x=0. x=0.

“? | BanuTanHs 4ns camonepeBipku

1. flke piBHAHHS Ha3MBalOTb KBAAPATHUM?

2. HaBenitb NpuknagyM KBagpaTHUX PIBHAHb | BKaXITb Y KOXHOMY
3 HUX MepLUnn KoedILEHT, APYrMiA KOEMILJEHT, BITbHUI YIEH.

3. flke KBagpaTHe pIBHAHHA Ha3MBaloTb 3BefdeHVM? HaBemitb
NpUKNaau.

4. K BMOWM HENOBHMX KBaApPaTHUX PIBHAHb BW 3HaETe?

5. TpoiniocTpynte Nprknagamm cnocobm po3B’s3aHHA KOXHOro
BUAY HEMOBHMX KBAAPATHNX PIBHSHb.
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&

373°.

374°.

375°.
376°.

371.

378*.

379°.

380.

146

Baga4i Ta BnpaBum

3anuImTh mepIrui KoedilieHT, Ipyrui koedillleHT 1 BIIbHUN
YJIeH KOKHOTO 3 PIBHSHE!

a) 2x2—3x+ 8 =0; 0) 3x>+ Tx—6=0;
B) 4x> - 9x -2 =0; r) bx?+x—4=0;

N x?—2x+3=0; mxl—x+1=0;

e) —6x2+x+5=0; e) 7x* + 2x = 0;

) 3x2— 10 =0; 3) ba? = 0;

u) \Bx? —3x+1=0; i) 1222 — 11x+ 1 =0.

3anuImTh piBHAHHA Yy BUTJISA KBAJIPATHOTO PIBHIHHS 3 JOAAT-
HHUM IIEPIIIM KOe(IIleHTOM:

a) 2x2+3x+4=0; 6) —Tx*—x+5=0;
B) 2x — 3x* + 2 =0; r) 2x — 15 — 2x% = 0;
I b5x—x*+2=0; o) —3x—x2—T7=0.

Saminimo koocHe pieHanHa (375—378) pignocusvrum Keaopam-
HUM DIBHAHHAM 3 000AMHUM NePULUM KOeDIUIEHMOM:

a) bx? = 3x + 3; 0) —5x? + Tx = 3; B) bx? = 3x — 3;
N x(x—2)—3=0; ) (7 —x)x = 6; o) 3x? =12 + x.
a) (Bx—6)(x +2)=0; 0) x(x — 8) = 20;

B) (x — 4)x = 45; r) x>+ 2(7x + 12) = 0.

a) x(x + 8) = 33; 0) x? = 4(16 — 3x);

B) (x—3)(4 —x) =0; r) x2—5=(x+5)(2x - 1);
r) (x— 1)(x + 2) = 4x; m (2x—5)2=9.

a) (ﬁ—x)(\/g—x)zo; 6) 243 +/3x —2x —x% = 0;
B) x(m —x) = m; r) 3(x + 2) = x? + 2x.

anuwimb KoxcHe PIBHAHHA Y 6UaNA0L PLBHOCUJIbHO20 oMY
K8aopammo2o pieHaHHA 3 ylaumu koegiyienmamu (379 — 380):

, 1 x*
a) 2x°" ——x+4=0; 0) —+5x—-1=0;
3 4
B) l952—53c+l:0; r) §x2—i+2:0.
3 6 5 10
2 _ _ 2
a)x 6x:§; 6)2 3x o
4 2 2
Po3gain lll. KBagpaTHi piBHAHHA



381°.

382°.
383°.

384.

385.

386%*.

¥ -4 x 4x° -3 x+1,

B) =—; r) ;

5 15 2 4

9 £_2_x:x+5; 2 (x—2)2_5(x—2)20‘

5 3 6 4 6
Posze’aoxcime pienanns (381 — 383):
a)x>=9; 0) 3x% = 0; B) 3x2=12; r) 16 = x%
1) x2 = 25; Im) 3x2 = 48; e) %xz =3; €) 0,4x2=1.
a) 3x2=5; 0) 2x*> = m; B) 0,04x?=1; 1) x*-8=0.
a) 3x? — 48 =0; 0) 8 —2x2=0; B) 242+ 8 =0;

3 1

4x2—1=0; ) =x?-12=0; 3x?——=0.

r) ) 2 ) 57

Pozesoicimb  pieHanns, nonepedrbo 3816wl 1xX 00 6uansoy
ax®>+c =0 (384 — 386):

a) x(x — 15) = 3(108 — 5x); 0) (x —2)(x + 2) = 2x% — 13;
B) (x — 3)? = 25 — 6ux; r) (2x+ 1)(x—2) =16 — 3x.
2 2 2
a)x 6:§; 6) 2x +1:2x +2;
4 2 3 5
2 2_ 2_ 2_
B) 5x”+9 4dx 920; r) 8x 3+9x 5:2‘
6 5 5 4

a) (x+3)?-25=0.

Po3zé’azanna.
Iepwuii cnoci6. 1le piBHSHHS MOKHA IIEPETBOPUTH HA HEIIOBHE
KBaJpaTHe PIBHAHHSI, II03HAYUBINY BUpas3 X + 3 amimnHowo Y. Tosmi
IaHe PIBHAHHA MaTtuMme Burisan y> — 25 = 0. Bigrak, y? = 25;
¥, =5;y,=-5.
[ToBepHYBIIKCH /10 BBEIEHOI0 II03HAYEHHS, MAEMO:
ARINO Y =5, T0 X+ 3= 5; X, =2;
AKINO Yy = -5, Tox + 3 =-5; x,=-8.
Jlpyeulti cnoci6. Po3kiasiiy By YacTUHY PIBHAHHS HA MHOK-
HUKH, omepskuMo: (x + 3 —5)(x +3 +5) =0; (x — 2)(x + 8) = 0;
x, =2;x,=-8.
0) 2x+1)2-4=0; B) (x +7)*+9=10;
r) 3(2 —x)2—147=0; ) (Bx+2)?2+4=3.
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387°.

388.

389.°
390°.

391.

392%,

393.

394°.

395°.

396.

397.

148

Posze’sorcims sadaui, cknasuiu 8i0nogioni pieHannsa (387—388):

JloB:xmHA IIPAMOKYTHOI JUISHKHN B 4 pasu OLIbIIA Bif Ii IIHPH-
HU, a IJIOIIA JIJIAHKY J0piBHIOE 1 ra. SHAUIITH JOBKUHY 1 IIIHU-
PUHY TIISHKHN.

Cyma KBaJIpaTiB TPHOX ITOCIIJOBHUX HATYPAJIBHUX YHUCEJI TI0PIB-
m1oe 50. 3HaAUOITE 111 YncIa.

Pozs’socimo pienannsa (389-393):

a)x’—4x=0; ©0)3x>2—x=0; B)2x>-8x=0; r) 3x?=12x.
a) 4x? + 6x = 9x? — 15x; 0) 13x + 7x2 = 5x? + 8x;
B) 12x% — 5x = 9x2 + Tx; r) 8,5x — 3x% = 3,5x + 2x2.

a) x(x — 15) = 3(108 — 5x);
0) 47 — x(3x + 4) = 2(17 — 2x) — 62;
B) (x— T)(x+3)+ (x—1)(x +5) =102;
r) 10(x —2) + 19 = (bx — 1)(bx + 1).
a) (x—3)?=2x+9; 0) (x+2)2+5x—4=0.
B) 6x% — (x + 2)2=—4(x — 1);
1) (3x — 8)? — (4x — B6)? + (5x — 2)(5x + 2) = 96.
5x®+9 4x* -9 3x2—11+74—2x2

a) =3; 0) =10;
6 5 8 12
2 _ 2 _ 2 _ _ 2

B) 8x* -2 N 9x* -5 e r) 13x" -4 B 20-3x _3
5 4 12 18

Poszesorcims 3adaui (394—402), ckaiasui 810n0810HL PLBHAHHAA:

3HANIITh JOBKUHY CTOPOHM KBajpara, ILJIONIA SIKOI0 JOPIBHIOE
TUJTOIITI IPSIMOKYTHHUKA, 1110 Mae po3mipu 12,5 M x 8 m.

BHalmiTh IepuMeTp KBajpara, IJIONA SKOr0 JTOPIBHIOE ILJIOIT
OPSAMOKYTHHEKA, 110 Mae poamipu 50 m x 32 M.

CropoHaMu mPsSMOTo KyTa BiJl BEPIIMHU OTHOYACHO TIOYNHAIOTH
pyxartucs gBa Toukosl Tiia. [IIBuakicTs 0MHOrO 3 HUX CTAHOBUTD
3 m/c, gpyroro — 4 m/c. Yepes sAxuit yac BIACTAHb MK TLIaMU
nmopiBaoBatuMe 0,3 KM?

Axy mOBKHHY MOBMHHA MATH MEHINA JTIarOHAJIb poMOa, SIKIIO
OLIBINA JlaroHAJIbL JOPIBHIOE 32 €M, a JOBKHHA CTOPOHK POM-
6a — 20 cm?
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398.

399%*,

400.

401%*,

402%,

Axy noBKMHY ITOBUHHA MATH T1arOHAJb
d mapasienorpama (puc. 18) 31 cropoHa-
Mu a 1 b, 00 BiH OyB IIPAMOKYTHHKOM?
O06UnCIiTD, AKIIO:

a)a=12m, b =16 m;
0)a=9m,b=12 M.

IIxinpHME cIOPTUBHUN MalgaHYuK Mae popMy KBampara. He

Puc. 18

3MIHIOIOYH ILJIOII MaigaHInKa, Tpeba HagaTh oMy opmy mIps-
MOKyTHUKA. J[JIs 1150T0 MOBKUHY MaigaHINKA 301JIBIIIN B/IBI-
4i, a mupuHy 3aMmenman Ha 40 M. SHANIITH TOYaTKOBI pO3MIipH
MagaHYHIKA.

SHANIITE YMCII0, KBaAPaT SKOTO JOPIBHIOE MOJBOECHOMY ITHOMY
yrcsy. CKRIIBKY PO3B’'I3KIB Mae I 3amava’?

Kareru mpsiMokyTHOTO TPHUKYTHHMEA BITHOCITHCS, K 8 : 15, a 710-
BYKMHA TIIIOTEHY3H JOPIBHIOE 34 ¢M. 3HAMIITE ILIOILY TPUKYTHIKA.
T'imoTeHy3a TpPSAMOKYTHOTO TPUKYTHUKA BIIHOCUTHCS 0 OIHOTO
3 #oro KarerTiB, gk 13 : 12, a JOBKHHA APYTroro Karera JOPIBHIOE
15 cm. BHANIITE TepUMeTp TPUKYTHHUKA.

m ®opmyAsu KOPEHIB

KBAAPATHOTO PiBHAHHA

‘1 | Ppuranaiire

1. flkmn BUrNSA Mae popmyna KBagpaTa ABO4YNeHa?
2. KBagpatom fKOro OBO4YNEHa € TPUYIIEH:
a) x> + 10x + 25; ©0) x*—18x +16; B) m?—20m + 100?
3. 3a AKOro 3Ha4yeHHs m OJaHUV TPUYAEH MOXHA 3anncaTtn y Bu-
rnafi KBagpaTta ABOYNEHa:
a) x2 —4x + m; 6) x>+ 18x + m; B)x?—12x + m?

@

Meton BumisienHsa kBaapara asouwieHa. CrpobyeMo sHamiTh

c1roci6 Po3B’sI3aHHSI KBAIPATHUX PIBHAHD ax? + bx ++ ¢ =01 4% + px +

+q=

0, y IKHX KOOHE 3 uucena a, b, ¢, p i q He mopiBHIoe 0.
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ITouneMo 31 3BeIeHOro KBagpaTHOro PiBHAHHA x> + px + q = 0.

Posrnanemo npuknanm:

1) x>+ 6x+8=0.

V 1106 poss’staaTy 11e PIBHSIHHS, CKOPUCTAEMOCS ITPUHOMOM, SIKUH
HA3UBAIOTh 8UOIIEHHAM Kéaopama 0804 ieHa. | Jia 1150ro poariis-
HEMO IIePII IBa YJIeHHU PIBHAHHSI, BIIIIOBIIHO, IK KBAAPaT OJHOIO JI0-
IAaHKa 1 IOOBOEHMHI J0OYTOK IILOIO JOJAHKA M 1HIIIOTO.

x? — kBagpatr aMinHoI x. OTike, MEPIINH JOOAHOK JOPIBHIOE X.

6x 3ammITeMo SK IIOJBOECHUM JOOYTOK JBOX MHOKHUKIB, OIWH
3 Axux mopiBHIoE x. Maemo: 6x = 2 - x - 3. OTore, APYruil JOTAHOK I0-
pisumoe 3. IIlo6 omepsraT KBagpaT OBOUICHA, HEe BUCTAUYAE KBagpaTa
Ipyroro gomaHka, Tooto 32 = 9. Jlogamo 1, 11100 He MOPYIITUTHA PIBHICTD,
OJTHOYACHO BIIHIMEMO Bl JIIBOI YaCTHHU PIBHAHHS dmncio 9. Maemo:

w -9+8=0.

Iligrpecaenuii QyKKO0 TPUUJIEH OIAMO Y BUIJISAl KBaIpaTa JBo-
YJIeHa:

(x+3)2-9+8=0,a00 (x+3)2-1=0.

3Bigcu MaeMo:

x+3)2=1;,x+3= i\/i; x=-3+1;

x,=-3+1,x=-2; x,=-3-1,x,=—4. A

2) x>+ 12x + 32 =0.

V 106 poss’stzaTu 1ie PIBHSHHS, CKOPHUCTAEMOCH ysKe BUIIPOOY-
BaHUM cItocobom. 3ammcaBinu 12x gk 2 - x - 6, 0auuMo, 10 Ipyruit
IOJAHOK y KBaJpaTi HBOYJIEHA, SKHUI MOKHA BHUIIJIATH, TOPIBHIOE 6.

Maewmo:
x*+2-x-6+62-62+32=0; (x +6)>— 36 +32=0;
v

(x+6)2—4=0;(x +6)2=4;x+ 6= +/4; x + 6 ==+2;
xl:_6+2’x1:_4;x2:_6_2,x2:—8.A

3)x+3x+2=0.

2 2 2 2
Vx2+2-x-§+ 313 +2=0; c+3] -3 +2=0;
2 \2 2 2 2

T
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3 [9 3 1 31
X, ===+, [——2=——+ [ =——+=; x, =-1;
2 4 2 4 2 2
PR Y PSR Y T 1 SONR
2 4 2 4 2 2

@ MopmyJia KOpEHiB 3BE/IEHOIr0 KBAJIPATHOrO PiBHAHHA. 3a-
CTOCYEMO POSTJISHYTHH MPUMOM 3 METOK PO3B SI3aHHS 3BEJeHOr0 KBa-
JPaTHOTO PIBHAHHS, 3AIIMCAHOT0 Y 3araJJbHOMY BUTJISAII:

x>+ px+q=0.

2 2 2 2
220 2|2 (2] g0 2+ 2| -[ 2] +q=0;
2 2 2 2 2
v

’ p2 1Y p2
== —-q¢ x+==%||=| —q;
j (2j ¢y (2) I

x=—§i (%) -q. 1)

BacrocyBasiu gopmyJry (1), MOKHA BUPA3UTHA KOPEH1 Oy Ib-sIKOT0

VR
R
+

o |

3BEeJIEHOT0 KBAJPATHOTO PIBHSHHSA depe3 HOTo JApyruil KoedillleHT p
1 BUIbHHH YJIEH (.

2 2
p b b b

IIpoismocTpyemo ckasaHe, po3B’I3aBINH KLJIbKA 3BEIeHUX KBaIpaT-
HUX PIBHSHbB.

) x*+4x+3=0.

V¥V OueBugo, 1o p = 4, ¢ = 3.

x:—Zi\/m, x=-2+1,x=-2=+1;

x1=—2+ l;xlz—l; x2:—2—1;x2:_3. A

2) x> —5x+6=0.

V V npomy piBHAHHI p = -5, ¢ = 6.

2
xzé-_k § _6:§4_- /§—6=§il;
2 2 2 4 2 2
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Il
Do | Ot
|
Do | —

Veara! Bygbre yBaskui 31 smakamu, 3acrocoByouu popmyJty (1). Ockinbru

P__5 o P_3
2 2 2 2
3)x2+x—-6=0.

V V upomy Bunmagxy p = 1, g = —6.

2
x:_li l _(_6):_11 14_ :_li 1+24:_li§;
2 2 2 V4 2\ 4 2 2
1

1 5 5
X, =——+— X,=2; X, =—=——; x,=-3. A
2
Veara! Ockuibku ¢ = —6, TO, HIACTABIAYU Il 3HAYEHHS y BHUPAa3

2 2 2
[g] —q, OTPUMYEMO (%J —(-6), TobTO /(gj +6.

4) x> —10x + 25 =0.
V p=-10; q = 25.
x=5+1+25-25; x=5. A

Ax 6aunmMo, pIBHAHHS Mae OqUH POo3B’s130K. Moro MmoskxHa OyJio 3Ha-

UTH ¥ 1HIIUM CII0co00M, 3ayBaskuBIIH, 1o x> — 10x + 25 = (x — 5)%
Tomi (x —5)2=0,x=5.
5) x>+ 2x+5=0;
V p=2. g=5; x=-1+J1-5=-1+/-4.
OCKIJIbKY HiJ KOpeHeM OHep:KaJli Bix eMHe YHCJIO, TO PIBHAHHS
PO3B’sI3KIB He Mae. A

@ DopmyJsia KOpeHiB piBHAHHA Buny ax’+ bx + ¢ =0.
, .
Busenemo dopmyny s poss’sizaHHS KBAApaTHUX PIBHSHD,
110 MatoTh BUTJIsE ax? + bx + ¢ = 0. I{y1s1 11poro mepeTBopruMo 1aHe piB-
HAHHS y 3BeJleHe, IOLINBIINA 00UABI Oro YacTuHu Ha A

b c
¥ +—x+—=0.
a a
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A Termep po3B’sIKEMO YTBOpEHE PIBHSIHHS, CKOPUCTABIINUCH (hopMy-

somo (1) 1 BpaxyBaBIIy, 0 p = 2, agq-= £ Maewo:
a a

ITepeTBOPUMO IIiIKOpEHEBHUIl BHPA3:
(bT_c b> ¢ b’ -4ac

%2a) a 4a’ a 4d’

b b* —4ac b b®-4ac
Omxe, x =——*,[———, T00TO ¥ = ——+ ————.
2a 4qa 2a 2a

3anmcaBInm ojlep:kaHUi BUPA3 y BUMJISIL Tpo0y, MaeMo:

‘e —b+b*> —4ac

2a ; @

OueBuIHO, IO KUIBKICTH PO3B’S3KIB KBAIPATHOIO PIBHSHHS 3aJIe-

SKUTH BIJ YMCJIOBOTO 3HAYEHHS IIIKOPEeHeBoro Bupasy b’ — 4ac.

Axmro smauenna supaay b* - 4ac € JogaTHUM YnC-
JIOM, TO piBHAHHA ax® + bx + ¢ = 0 mae gBa pisui

£ ,
- PO3B’A3KM:
v ~-b+b* —4dac v - -b—b* -4ac

! 2a > 2a

Axmo Bupas b? — 4ac mopiBHIOE HYII0, TO PiBHAH-

2 , b
HA ax® + bx + ¢ = 0 Mmae oquH PO3B A30K: X = —2—.

y a
v (Imomi ka:KyTh, IO II€ PIBHAHHS TAKOK MAae€ IBa
PO3B’a3KHu, aJjie BOHM PIiBHI MixK co00o0I0:

b
X, =X, =—%).

Axmo sHaveuns supasy b? - 4ac € Big’ eMHUM YuC-
£ J0M, TO piBHAHHA ax? + bx + ¢ = 0 He mae nOii-
v CHHUX PO3B’A3KiB, 00 J00OyTU KBaJpaTHUI KOPiHb

3 Big’€eMHOro 4mcyia He MOKHA.
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Bupas b? — 4ac masBanmu duckpuminanwmom (Bif JIATHHCHKOTO
discriminantis — TOI, 110 PO3PI3HIE), BPAXOBYIOUM HOT0 BJIACTHUBICTH
BU3HAYATH (PO3PISHATH) KLILKICTH KOPEHIB KBAaApPATHOrO PIBHIHHSI
ax?+ bx + ¢ = 0. JIluckpuMiHaHT KBAIPATHOTO PIBHIHHS IIPUAHSITO IT0-
saauatu 0ykBow D (b% — 4ac = D). BukopucroByoun 11e IT03HAYEHH,

dbopmyty (2) MoskHA 3amIKcaTH B TAKOMY BUIJISIIL:

-b+vD

x=—-
2a

OCKIJIBKH 1CTOTHY POJIb Y BH3HAYEHH] KILIBKOCTI PO3B’SI3KIB KBa-

, D=0b-4ac. 2"

IPATHOIO PIBHAHHSA BIOirpae quckpuMiHauT D, TO i pO3B’sI3yBaTH KBAa-
IpaTHe PIBHAHHS HOYMHAIOTH caMe 3 00unciaeHHsa D.

IMpuxnamm:

1) 3x? - 5x+2=0.

VD=5"-4-3-2=25-24=1,JD=1.

—(—5) + + _
x:M:E’ xlzﬂ’xlzl;x2:£, xzzg' A
2-3 6 6 3
2) bx?+2x—1=0.
WD=22_4-5-(-1)=4+20=24, D =+/24 =26.
—2+2J6 2(—11*/5) ~1+6 ~1+6 ~1-6

= = = ; xl =, xz = —_— A
2.5 2.5 5 5 5
3) 2x*+3x+4=0.
VD=3-4-2-4=9-32<0; plBHAHHA PO3B I3KIB He Mae. A

®opwmyJia (2) e yHIBEpCAJIbHOI B TOMY PO3YMIHHI, 1110 3 ii JOIOMO-
o0 MOJKHA PO3B’A3aTh OyIb-sIKe KBapaTHe PIBHIHHS, B TOMY YHCJI1
3Benene 1 HertoBHe. Hampuraan:

1) x*—Tx+12=0.

V¥ Bpaxosytouu, mo a =1, b = -7, ¢ = 12, maemo:

D=7>—4-1-12=49-48=1; D =1.

x:%; xlz%, x, =4 xQ:%, x,=3. A
2) x? - 3x = 0.
VTyra=1,b=-3,c=0.D=3"-4-1-0=9; VD =3.
x=8L;3; xlz%, x, =3; xz=%, x,=0. A
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H

ikaBo 3HaTH

Posp’siayBanHi0 KBagpaTHUX pPIBHSIHD
TPUCBATUB PSIJT CBOIX IIPAIlh BIIOMUY yKpa-
THCHKUM MaTeMaTuk, mpodecop Mwukoaa
YalKoBChKUM, STKUHN IIPOTATOM TPHUBAJIOTO
Yacy IpallioBaB y BHUIUX HABYAJIBHUX 3a-
knagax HKawm'aaug-Iloginsebkoro, JIbBo-
Ba, Opecn. Woro HAYKOB1 JIOCJ/IIPKeHHS
IPUCBSAYEH] MepeayciM Teopil pPIBHSHB.
M. YaiikoBchbKkMi 3poOMB BaroMuii BHECOK
y CTBOpPEHHSI YKpPaiHCHKOI HAYKOBOI TepMi-
HoJOTIl 3 MAaTeMATUKH, a TAKOK OpaB ak-
THUBHY y4acThb y BHJIQHHI YKPATHOMOBHUX
HIIPYYHUKIB 3 MATEMATHKU.

BanuTtaHHA Ans camonepeBipku

1.

M. YaiikoBcbKuil
(1887 —1970)

HaBeaiTb npuknagy po3B’A3aHHA 3BefeHWX KBafpaTHUX piB-
HsHb CMOCOOOM BUAINEHHS KBadpaTa ABOYNEHaA.

3anuitb hopMYSTy KOPeHIB 3BeEHOrO KBaAPaTHOrO PIBHAHHS.
3anuuwitb GOpMyny KOPeHIB KBaApaTHOrO PIBHAHHS, LLO Mae

BUrNag ax? + bx + ¢ = 0.

CKiNbKWM KOPEHIB MOXe MaTW KBadpaTHe PIBHAHHSA?
MOSACHITE MOXOAXKEHHSA Ha3BU «AMCKPUMIHAHT KBaApPaTHOMO

PIBHSAHHS Y.

Bana4i Ta BnpaBu

403°. Po3B’s12x1Th PIBHSAHHS CIIOCOOOM BHILJIEHHS KBAJpara JBOYJIEHA:

a)x’+6x+5=0;
B) x2—4x—5=0;
x>+ 2x—3=0;

Deria8 36e0eH020 K8AOPAMHO20 PIBHAHHS:
404°. a) x>+ 8x + 7 = 0;

0) x> —6x+8=0;
r) x2—8x + 15 =0;
m x%+ 10x + 24 = 0.

Posze’aocime pienanna (404—407), 3acmocysasuiu (hopmyJry Ko-

0) x®+ 12x + 27 = 0;
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405°.

406°.

407.

408°.

409°.

410°.

411.

412,

413.

156

B) x>+ 10x + 16 = 0; r) x>+ 8x+12=0;

1) x>+ 5x+ 6 =0; m x>+ 5x+4=0.
a) x2—6x+5=0; 6) x> —6x+ 8=0;
B) x> —8x+7=0; r) x> —10x + 21 = 0;
N x*—Tx+10=0; mx?—9x+8=0.
a) x2+ 8x— 33 =0; 0) x>+ 12x — 64 =0;
B) x>+ 6x—16=0; r)x>—2x—-3=0;
1) x?—4x—32=0; o x>—x—20=0.
a) (x—2)2=2x—4; 0) (x +1)2=13 - 2x;
B) (x—1)2—-2x=13; r) 2x — (x — 3)> = -29.
Busaaure KIJIBKICTh KOPEHIB KOKHOTO PIBHAHHSI:
a)3x2+4x+1=0; 0) bx’+ 2x + 3 =0;
B) x>+ 10x + 25 = 0; r) 2x% + bx — 25 =0.

Buropurcrosyoun pesynbTaTi BUKOHAHHS OIEPEIHbOL BIIPABH,
PO3B’SI3KITH PIBHAHHS:

a)3x2+4x+1=0; 0) bx*+ 2x + 3 =0;
B) x? + 10x + 25 = 0; r) 2x2 + bx — 25 = 0;
1) 2x% - 5x + 3 =0; o) 3x2—2x—-5=0.
Pozes’ancimo pisnanns (410-412):
a) 2x2+9x+10=0; 0) 4x>+11x+ 6 =0;
B) 262 —Tx+6=0; r) 5x2 —8x + 3 =0;
1) 3x? + 5x— 2 = 0; max®+x—-3=0;
e) bx?—Tx—24=0; e) 3x2—5x—12=0.
a) (3x— 1)(x + 2) = 20; 0) (x—4)(4x—-3)+3=0;
B) (x — 3)* + (x + 3)* = 12x; r) (x + 5)2 + (x — 2)* = 25;
r) x> — 3x + 0,81 = 0; o x*—2x + 0,36 = 0;
e) xz—éx—§=0; €) x2+zx—2=0.

707 2
a) T(x+1)=5x*+3x+ 17, 0) 8x% + 3(x + 5) = 15 — 2x;
B) (x—1)(x+1)=2(x—1); r) (x — 3)(x + 3) = 2x + 6.
3’'sacyiite, 3a AKUX 3HAYEHb 3MIHHOI BHPAa3W MAalOTh OJHAKOBE

YKCJIOBE 3HAYEHHS:
a)y’+T7y+6iy+1; 0) 3a>—a+ 112a®+ 5a— 4.
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414.

415.

416*.

417.

418.

419.

3a SAKOro 3HAYEHHS ¢ OJUH 3 KOPEHIB piBHAHHSI ax? —2x—3 =0
JopiBHIOE 17

3a gxoro sHayeHHs b 0OUH 3 KOPeH1B pIBHAHHS 3x2 + bx — 6 =0
mopiBHIOE 27

SHalIITh @ 1 PO3B’SIKITH PIBHSIHHS:

a) ax? — 5x — 3 = 0, AKIII0 f0ro KOpeHeM € YHCJIO0 3;

0) 3x? + ax — 8 = 0, AKIITO HOro KOpEeHeM € Yrciio —4.

Posze’aocimp pieuanns (417 — 419):

a) xz—ﬁx—ZG:O; 0) x2—4lx+4l=0;
3 2 2
B) x?—2,4x—13=0; r) x2—5,6x+6,4=0.
2 2
a)x__Z_x:x+5; 6)x 4_2x+3:1;
5 3 6 8 5
2 2
2) (x+1) _13—x:£; ) x—4+(x—2) :3—x'
12 4 5 6 8 5
x> x+2
a) = .
x—-2 x-2

V¥V 3aMIHKMO IIOCJIIOBHO JaHe PIBHAHHS PIBHOCHJILHUMHY, IIepe-

HICIITA BUpPAa3 y JIIBY YaCTUHY PIBHSHHS 1| BUKOHABIIIA BI/I-

HIMaHHS Ipo0iB:

x? _x+2 x?-x-2
x—-2 x-2 ’ x—2

[[To6 poss’st3aTyt yTBOpeHE PIBHAHHS, CKOPHUCTAEMOCH YMOBOIO

0.

piBHOCTI P00y Hy 0 (TuB. c. 10).
3’sicyeMo, 3a SIKMX 3HAYEHDb X YHCEJIbHHUK P00y JOPIBHIOE HYJIIO.
¥*>-x—-2=0; D=1+38; \/5=3;

1+3
sz; x,=2; x,=-1.

IlepeBipumo, Yn He MOPIBHIOE HYJIO 3a I[UX 3HAYEHDb 3MIHHOI
3HAMEHHUK JIpo0y.
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420.

421.

422%,

423*,

424*,

Axmo x, = 2, sHaMeHHUK X — 2 = 2 — 2 = 0, ToMy 2 He € KOpeHeM
piBHAHHA. Km0 X, = -1, 3HaMeHHUK X — 2 =—1 - 2=-3 # 0, Tomy
—1 e KOpeHeM PIBHSAHHI.

Bionosios. —1. A

5 2x>  3-5x 5 5y+1l y+2.
x+3 x+3° y+1 y
r)l+§= 1 : 9 3x—1_x—1=1;
x 2 x+3 x+2 x-2

x+5 3 35x + 25
n)* —

x*-25 2x+10 2x°—50x
Jlingaky nupsaMokyTHOI QopMH,

0 MeKye 3 IIETJITHUM MYpPOM,
obropomuiu mapkasoMm (puc. 19).
fxa noBxuHA IapKaHA, AKIIO ILJI0-

1A JUISTHKY CTAHOBUTH 6 apiB? (x +10)m

3a AKOro sHAYeHHST X: Puc. 19
x JIOpiB
4

a) 3HAYeHH Jpo0y

HIOE 4;

0) sHAYeHH IPOo0y nmopisHioe —6; 0; 0,8;

x2+1
2
—-2x+6 .
B) 3HAYEHHS IPO0y % mopisHoe 1,5; 3;
+

i

. 6 . .
T) cyma JIpo0iB T JIOPIBHIOE TX MOOYTKY?
X+

x —

Yu icHye Take IlJie YUCJI0 X, 34 SAKOr0 PISHUILA 3HAYEHDb APO0IB
x .

i

x—-1 x+1

JIOPIBHIOE 5,
12°

Yu icHye BieMHe 3HAYEHHS X, 34 STKOTO CyMa 3HA4YeHb JIpo0iB

x-1 . x+3
1

2¢+1 x+2

JIOPIBHIOE TX JO0YTKY?

a . .
3a AK0ro 3HaUYeHHS ¢ 3HAYCHHS ,np06y —2 y 9 pas3iB OlyIbIIIE 34
a —_—

3HAYeHHS 00epHEHOTo Ipody?
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x+5 5_4x—40

425%. JIBoe yJYHIB pPO3B’SI3yBaJI PIBHSIHHS -5= . Crmo-
x =7 13-2x

YaTKy BOHU MIPKYBaJIM OJWHAKOBO, 3AITUCABIIH Y 30ITUTAX:
x+5-5x+35 4x-40,
x-7  13-2x’
—-4x+40 4x-40 4x-40 4x-40
x-7 13-2x T-x 13-2x
[Ipore mamail KOKeH 3 HHX IIPOJOBIKYBAB PO3B’A3yBaTH IIO-
cBoemy. llepimuit yuens 3amnwmcas: «J{pobu 3 piBHUMHU YHCESTHHHU-
KaMu OyIyTh PIBHUMH, IKIO PIBHUMH € TAKOK 1 IXH1 3HAMEHHU-
ku. Bigrax 7 —x = 13 — 2x; a, oTixe, x = 6».
Jlpyruit yaens MipKyBaB 1HAKIIIE:
4x-40 4x-40
T-x  13-2
(4x —40)(13 —2x) — (4x — 40)(7 - x) _o:
(7-x)(13-2x) ’

i

(4x -40)13-2x-T+x) (4x -40)(6-x)
(T-x)(13-2x) - (T-x)13-2x)

Yucenpauk: (4x — 40)(6 — x) = 0;—4x? + 64x — 240 = 0;

x?—16x+ 60 =0; x, =10; x,=6.

ITpu x = 10 smamennuk (7 — x)(13 — 2x) = (7 — 10)(13 — 20) # 0.
ITpu x = 6 smamennux (7 — x)(13 — 2x) = (7 - 6)(13 — 12) # 0.
Bionosios. x, = 10; x, = 6.

XT0 3 yUHIB PO3B’sI3aB PIBHAHHS HEIIPABUJILHO, 1 B YOMY II0JISATaE

IOIIyIIIeHAa IIOMIJIKA?

m Teopema Biera

@ 3aneskHICTh MisK KOPEHAMH 3BENEHOro KBAJPATHOIO
PiBHAHHA i HOoro ApyruM KoedimieHTOM TAa BiJIBHUM YJI€HOM.
Posp’sikite piBHaHES x2 — 17x + 70 = 0 Ta &2 + 24x + 140 = 0 1 mmepe-

BIpTe, UM IIPABUIBHO 3aII0OBHEHA TAOJIUTIS.
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Pipranna x, x, x, +x, 5, ° 5%,
x>—17x+70=0 10 7 17 70
x2+ 24x+ 140=0 -10 -14 —24 140

IlopiBHsiiTe CyMy KOpEHIB KOYKHOTO PIBHAHHS 3 HOTO APYTUM KO-
edirierToM, a J00YyTOK KOPEHIB — 3 BLIBHUM 4YJIeHOM. KUl Hampo-
LIIYEThCSA BUCHOBOK?

JloBememo TBepOKEeHHSI:

Cyma KopeHiB 3BeIeHOT0 KBAJPATHOrO PiBHAHHSA
£ OOPIBHIOE HOro Oapyromy kKoedimieHTy, B3ATOMY
w 3 IPOTHUJIEKHUM 3HAKOM, a JOOYTOK KOPEHiB J0-

PiBHIOE BiIBHOMY YJIEHY.

L. y _ . . .
Hauno: piBasHHEST x° + px + g = 0, X, 1X, — KOPEH1 IIbOT'0 PIBHAHHAI.
Hosectn: x, +x,=—p, x, " x,=q.

V 3HaigeMo KopeHl JaHOTO PIBHSIHHSI:

_p+ND_p-\D
2 '

D=p?>—4q; x, = =
p q 1 2 2

3BizcH JicTaHEeMO:

=—p+\/5+—p—x/5=—p+\/5—p—x/5:—2p

b

X, + X,

2 2 2 2
2
o ox =—p+x/5.—p—\/5=(_p+@)(_p_\/ﬁ)=(_p)2_(‘/ﬁ) _
t 2 2 4 4
_p’-D_p’-(p’-4q) _p’-p’+4q _
4 4 - 4 -1
Orxe, x, +x,=—p, X, - X, = q, 1m0 # Tpeba Oys0 moBecTH. A

Il Teopemy chopmyimoBas dpaniyspkuit marematur Dpamcya
Bier (1540-1603), Tomy BoHA i1 HadBaHa HOTO 1M SIM.

Teopema Biera crpasmxyerbest 1 OJIsd 3BeJeHNX KBaIPATHUX PIB-
HSHB, SK1 MAIOTh OOUH PO3B sI30K (200 1HAKIIIE: ABA PIBHUX MIK CO00I0
PO3B’SI3KM).

Hampurnan: x> + 4x + 4 = 0. HeBamxo mepexkoHaTHCS, 110 €IUMHNM
PO3B’A3KOM ITLOTO PIBHAHHS € YUCJI0 —2, TOOTO X, = X, = —2.

Bimemx, +x, =2+ (-2)=—4,x, - x,=(-2) - (-2) = 4.
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Teopemy Biera uacTo BUKOPHUCTOBYIOTE JIJIsI yCHOT'O PO3B SI3AHHSI 3Be-
JIeHUX KBaJpaTHUX pPiBHAHL. Hampuriiasm, 1mob po3s’si3aTu PiBHAHHS
x* — 3x + 2 = 0, JocUTh 3HAWTH JIBA YHCTIA, CyMa AKHUX (X, + X,) TOpiB-
HIOE 3, a IOOYTOK X, - x, mopiBHIoEe 2. OueBnaHO, e uncaa 11 2. OTixe,
x,=1x,=2

Axmo kBagpaTHe piBHAHHA ax® + bx + ¢ = 0 3aMIHUTH PIBHOCHJIb-

. . b c
HHUM HOMYy 3BeJI€HHM PiBHAHHAM x° +—X +— =0, TO
a a

b . c
x1+x2=—5 1 xl-xzzg. 3)

@* Teopema, obepuena g0 teopemu Biera. Cdopmyoemo
TBepIKeHHs, obepHeHe 10 Teopemu Biera. Bigomo, 1o mia Toro, oo
YTBOPUTHU TBEP/IKEHHs, 00epHEeHe JI0 JAHOT0, B HbOMY Tpeba ITOMIHATH
MicIaMu yMOBY 1 BucHOBOK. 1100 Jrertre po3pisHATH yMOBY 1 BUCHO-
BOK, TBEPIPKEHHS JOIILIBHO DOPMYJIIOBATH Y BUINIAMl «AKIIo ..., TO ..»
(B Takomy pasi Bce, 110 3AITHUCAHO IIEPE]T KTO», € YMOBOIO, TIICJIS «TO» —
BHCHOBKOM).

Bpaxosyrouu ckasame, Teopemy Biera mosxHa chopmMyTOBATH TAK:

Arxwo uucna x, i X, € KOpeHAMU KEAOPAMHO20 PI6HAHHA
2 - — X —
x*+px+q=0,mox, +x,=-p, x, " x,=q.

VmoBa: uwmena x; 1 X, € KOPEHAMH KBaJPATHOTO DPIBHAHHS
x*+px+q=0;

BUCHOBOK: X, + X, = —D, X, - X, = Q.

YTBOPHUMO TBep/sKeHHsI, 00epHEeHe /10 TeopeMu Biera, mOMIHSIBIIH
MICIISIMH YMOBY 1 BUCHOBOK.

Arxwo x, + x, =-p, X, - X, = q, mo wucna x, i X, € KOpeHamu
K68a0pammHozo piéHaAHHA X* + px +q = 0.

3’sicyemo, UM IIpaBUJIbHE 1€ TBePIsKeHHA.

V CrrnazeMo 3BemeHe KBaapaTHe PIBHSAHHS, OPYTHUA KOeIIieHT
SIKOTO p JIOPIBHIOE CyMi IBOX JaHUX YHCEJI X, 1 X,, B3ATIH 3 IPOTUIIEIK-
HEM 3HaKoM (p = —(x, + x,)), a BUIbHMII 4JIeH g JOPIBHIOE iX T0OYTKY
(q = x,x,). Lle piBHAHEA MaTUMe BUTIA: x° — (X, + x,)x + x,x, = 0;

IlepeTBOpmMO #10TO JTIBY YACTHUHY:
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X% —xx, —xx, + x,x, = 0; (x* — xx,) — (xx, — x,x,) = 0;

x(x —x) —x,(x—x,) =0; (x—x)(x—x,)=0.

Onepsxannit J0OYTOK JIOPIBHIOE HYJIIO, AKIIO X = X, 200 X = x,, a 11e
03HAYae, IO X, 1 X, € KOPEHAMH YTBOPEHOTO DIBHAHHA. A

Kopucrymouncs Teopemoro, obepHeHOI H0 TeopeMu Biera, mosxHA
CKJIACTH 3BeJleHe KBaJIpaTHe PIBHAHHS, SKII0 BIJOMO MO0 KOpPeHi.

Hampuxnan, ckimamemo 3BemeHe KBaApaTHE PIBHAHHS, KOPEHIMN
SIKOTO € ymesa —3 1 5.

V¥ Buaiigemo #oro Ipyruit KoeiiieHT p 1 BUIBHUN YJIeH q.

p=—(-3+5)=-2;, ¢q=-3-5=-15.
TakuMm unHOM, PIBHAHHS Mae BUIVIST: x° — 2x — 15=0. A

“? - BanutaHHa 4na camonepesipku

1. ChopmynionTe Teopemy BieTa. MNpointocTpymnte npuknagamu.

2. 3anuwite Teopemy Bieta gns  KBagpaTHOrO  PIBHAHHS
ax? + bx + ¢ = 0.

3. ToACHITb, SIK Ha OCHOBI Teopemu Bi€eTa MOXHa BU3HAYUTK
3HaKWM KOPEHIB KBaAPATHOIO PIBHAHHS.

4. Chopmynionte Teopemy, obepHeHy [0 Teopemu BieTa. Mpo-
INOCTPYyUTE NpUKnagamMu.

27 —BapauiTa Bnpaem

3uaiidimo cymy i 006ymok KopeHis pieHanHs (426 — 428):

426°. a) x> — 6x + 8 = 0; 0) x>+ 5x + 6 =0;
B) x> —4x+ 3 =0; r)x>—10x+9=0.
Buxropucrosyoun 3q00yTl pe3yJIibTaT, PO3B SAKITH TaHl PIBHSIH-
Hs (YCHO).

427°. a) x* — 2x — 8 = 0; 0) x>+ 3x—10=0;
B) x>+ 7x+10=0; r) x>—6x—27=0.

428, a) 8x*+ 2x—3=0; 0) 4x* —8x+3=0;
B) bx?+ 12x + 7= 0; r) 3x2—10x+ 3 =0.

429. He posp’siayroun piBHAHD, BKAKITH 3HAKH 1X KOPEHIB:
a) x2—15x+4=0; 0) x>+ 10x + 2 = 0;
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B) x>—b5x—6=0; r) x>+ 3x—2=0;

r) 3x?2+7x+5=0; o) 2x*—17x—-3=0.
430. Posp’stixiTh piBHAHHS (YCHO):
a) x2—9x + 20 =0; 0) x2—Tx+6=0;
B) x2—2x—24=0; ) x?—5x—6=0;
r) ¥+ 3x— 10 = 0; mx>+x—-30=0.
431°. CriamiTh 3BejieHe KBagpaTHe PIBHAHHS, KOPEHSMU SKOI'0 € YHCJIA:
a) 315; 0)211; B)—113;
r) 41-7; r) —61-8; m —71-2.

432. CriamiTh 3BeIeHe KBaJpaTHe PIBHAHHS, SKIIO B1AOMI HOr0 KO-
peHi:
a) x, =3-42, X, = 3+4/2;
0) x, =4-4/3, X, = 4+4/3;
B) X, =25, X, = 2++5.

433°. (Ycuo). 3a IKOro sHAYEHH p PIBHAHHI:
a) x? + px + 24 = 0 Mae KOpiHb, 10 JOPIBHIOE 6;
0) x> + px — 35 = 0 Mae KOplHb, 110 JOPIBHIOE 7;
B) x> + px + 68 = 0 Mae KOpiHb, 110 JOPiBHIOE —17;
r) x> + px — 18 = 0 Mae KopiHb, 110 AOpiBHIOE —17

434°. (YcHo). 3a IKOro 3HAYEHHS ¢ PIBHIHHS:
a) x> — 8x + ¢ = 0 Mmae KOpiHb, 10 JIOPIBHIOE 6;
0) x* + 15x + ¢ = 0 Mmae KopiHb, 110 gopiBHIE 10;
B) x? — 6x + ¢ = 0 Mae KOplHb, 10 JOPIBHIOE —2;
r) x>+ 10x + ¢ = 0 Mae KopiHb, 110 JOPIBHIOE —77

435. 3a sKoro 3HaYeHHs ¢ PiBHAHHA x> + 3x + ¢ = 0 MaTUMe KopeHi,
PISHUIIA AKUX JOPiBHIOE 67

436. OpmuH 13 KOopeHiB piBHIHHSI X2 — 6x + ¢ = 0 Ha 2 OLIBIIKIA 34 Ipy-
ruit. 3HAUIITH q.

437. He posp’ssayroun piBusHHA x2 — 10x + 8 = 0, 3HAWIITH CyMy KBa-
JIpaTiB HOTO KOPEHIB.

438% He posp’a3youn KBaIpaTHOro piBHAHHA x* — 7x + 5 = 0, 3uai-
ITh:

a) x +x5; 0) x +x5.
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439%. He poss’staytoun piBusHES x2 — 3x — 10 = 0, yTBOPITH KBaJpaTHE
PIBHSHHS, KOPEH]1 STKOT0 JIOPIBHIOITH II0IBOEHUM KOPEHSIM JaHO-
ro PIBHSAHHI.

440%. Y kpagparaHoMmy piBHSHHI 3x% + bx + 15 = 0 3HAUMITH b, AKIIO
BIIOMO, IIIO MOr0 KopeHl — iy uncaa. CKIIbKY po3B’ a3KiB Mae
3amaua?

m KBaaparuuii TpudseH
@ ‘I‘Ipuraname

1. Lo Take TpudneH? HaBeditb npuknagw.

2. CKINbKW KOPEHIB MOXe MaTu KBagpaTHe PIBHAHHA? Big 4oro
Le 3anexunTb?

3. K BMpa3uTU CyMy i OOYTOK KOPEHIB KBaAPaTHOrO PIBHAHHS
ax? + bx + ¢ =0 yvepes a, bic?

@® KepagpaTHuil TPUYJIEH 1 IOr0 KOpPeHi.

4 Keaopamnum mpuusieHOM HA3ZUBAETHCI BHPA3

[

w ax? + bx + ¢, ne a, b, c — na”i yuciia, npuIOMy
a#0,ax— 3amigHA.

Hanopurmnam:

3x?—4x+5; 0,6x2+ Tx—9; x>+ 3,2x—4; x> —3x; 6x>+ 1.

JIBa ocTaHHI BUPA3U TE BIIHOCATHCA 10 KBAAPATHUX TPUUJIEHIB,
y axux BimmosBimEo ¢ =016 = 0.

Ax 1 B xBagpaTHOoMy piBHAHHI ax® + bx + ¢ = 0, uncna ¢ 1 b Ha3u-
BAIOTh BIAMOBIAHO nepuwium i Opyzum Koediuienmamu TpUdIeHa,
a ¢ — HOoro 8iJtbHUM 4J1eHOM.

y 3HauyeHHa 3MIHHOI X, 3a AKOro 3HAYEHHA KBa-
d

w JAPaTHOIO TPUYIEHA JOPiBHIOE HYJII0, HA3UBAETH-
Ccs KOpeHem K8aopammuozo mpuujieHa.
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Otre, 100 3HANTH KOpeHI TpudieHa ax’ + bx + ¢, Tpeba po3s’a3arTu
KBaJpaTHe PIBHAHHS
ax*+bx+c=0.
Hanpurnan, suaiimemo kopeni Tpuwiena 3x? + 5x — 2. Jlyis miporo
po3B’smeMo piBHAHHA 3x2 + 5x — 2 = 0.
D=25+24=49; VD =7.

-5+7 1
X = 5 ;X == x,=—2.

1.
OTKe, KOPEeHsSIMHU TPUUJIEHA € YHCIIa 3 1-2.

3 m. 5.2 BifioMO, IO KLIBKICTH KOPEHIB KBaJpPATHOTO DPIBHSHHSI,
a 3HAYNTD, 1 BIAIOBLIHOIO TPUUJIEHA, 3aJIEKUTh Bl 3HAYECHHS BUPa3y
b%>—4ac=D.

Axrro D > 0, To KBagpaTHUHN TPUUJIEH Mae JBa Pi3HI KOPEeHi;

saxriro D = 0, To KBagpaTHUHN TPUYJIEH Mae OOUH KOPIHb;

aximo D < 0, To KBaJgpaTHUHN TPUUJIEH KOPEHIB He Mae.

Bupas b% — 4ac HasuBaeTbCS QUCKPUMIHAHMOM K8AOPAMHO20
mpuusiena ax® + bx + c.

@ PoskiagaHHA KBAAPATHOIO TPUYWIEHA HA MHOMKHUKH. Po3-
KJIaJ1eMO Ha MHOMKHHUKHN TpUdiIeH x — 8x + 12.

Jyig mporo y TpHUWIEHI HOmaMoO —8X AK CYMy OBOX JOMAHKIB:
—8x =—2x + (—6x) = —2x — 6x 1 PO3KJIAAEMO YTBOPEHUN BUPAa3 HA MHOMK-
HUKH CII0c000M rpyiryBamusa. Maemo:

x2—2x—-6x+12=x(x—2) - 6(x—2) = (x — 2)(x — 6).
3BepHEMO yBary Ha Te, 10 KOpeHaMu TpudiaeHa x° — 8x + 12 e uuc-
na 21 6 (mepesipre).

Poskimamemo amamoriuemm crrocoboM Ha MHOKHHKKN TPUYUJIEH
x>+ Tx+ 6. Maemo: x>+ Tx+6=x>+x+6x+6=x(x+1)+6(x+1)=
=(x+ 1)(x + 6).

3ayBasKuMo, 10 KOpEeHaMu TpudiieHa x2 + 7x + 6 e unciaa —1 1 —6.

CuiBBiZHECITH Telmep MHOMKHNKHN, HA AKl PO3KJIAIEHO BIIIOBIIHI
TPUYWIEHH, 1 X KopeHl. kil HampoIryeThess BUCHOBOK II[0JI0 YTBOPEH-
HA IUX MHOKHUKIB?
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JloBememo Teopemy:

4 AKIO X, i X, — KOpeHi KBaJJapTHOTO TPHUWIEHA

9 y ax*+ bx + ¢, TO

ax® + bx + ¢ = a(x—x)(x - x,).

V¥ IleperBopumo IIpaBy YacTUHY PIBHOCTI, SKY IIOTPIOHO JOBECTH:
a(x — x)(x — x,) = ax® — axx, — axx, + ax x, = ax® — ax(x, + x,) + ax,x,.
3a teopemoro Biera gia pisasuEsa ax? + bx + ¢ = 0:

c
X, Xy =——, XX, =—.
a a

3Bigcn —ax(x, +x,) = —ax b —bx, ax,x, —a>=c
o 2 1/ = a - ’ 1v2 T a_ :

Tomy ax® — ax(x, + x,) + ax,x, = ax® + bx + c.

Orxe, alx —x)(x—x,) =ax* + bx+c. A

Posrmauemo npursiaguy.

1. Poskiact Ha MHOMKHUKY TPUYUJICH:

1) 2x% — 3x — 5.

V¥ 3HaiigeMo KopeHi JJaHOTO TPUUJIEeHA:

2x>—3x—5=0; D=9+ 40 =49; V49 =17.

+

X =£; x, =25, x,=-1.

2% —3x—5=2(x—-2,5)(x — (1)) = 2(x — 2,5)(x + 1).

OcranHI#i BUpas, K IIPABUJIO, 3AIIUCYIOTh ¥ BATIIAm (2x — 5)(x + 1) —
PISHUITIO y TIEPIIUX IY5KKAX IOMHOKEHO Ha 2. A

Veara! IleperBopioroun mogiOHI BUpasu, He IPUILYyCKAXTE I IIOMHUJIOK, Ha
3pasok Takoi: 2(x — 2,5)(x + 1) = (2x — 5)(2x + 2).

V¥V namomy pasi mobyTox (x — 2,5)(x + 1)moMHOxkeHO He Ha 2, a Ha 4.

ITam’straiiTe: 1106 TOMHOMKHUTHY TOOYTOK K1JTBKOX MHOKHUKIB Ha YHCJIO, CJTLJT
HA IIe YKCJIO IIOMHOKUTY OIUH 13 MHOKHUKIB, 3AJIAIIUBINN PEIITy 0e3 3MiH.

2) 4x% — 4x + 1.

Viax’—4x+1=0;D=16-16=0; /0 =0;

x, =x,=0,5.

42 — 4x + 1 = 4(x — 0,5)(x — 0,5) = 2(x — 0,5) - 2(x — 0,5) =
=C2x—-1)2x-1). A
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2. Croporuru api6d

x2-9
xt+4x-21"

V Posrimagemo Ha MHOMKHUKH YHCEJIBHUK 1 3HAMEHHHK JIAHOTO
npody. Maewmo:

x2—9=(x—3)(x+ 3).

3HaMeHHUK PO3KJIANaeMO Ha MHOMKHUKY K KBAIPATHUN TPUUJICH:
+4x—-21=0; x =-2£4+21=-245; x, =3, x,=-T7.
Omre, x2 + 4 — 21 = (x — 3)(x + 7).

x*-9  (x-3)(x+3) x+3

X +4x-21 (x-3)(x+T7) x+7

R

LiikaBo sHaTn

Bunaruuit  ykpailHCbKMI MaTeMaTHK
M.B. Ocrporpancernii (1801 —1862) cko-
PHCTABCSI BCTAHOBJIEHUM BHIIE TBEP/KEH-
HAM IIOJ0 PO3KJIATAHHS KBAIPATHOTO
TpU4JIeHa HA MHOKHUKHY JJIs O0TPYHTYBAH-
HS 3aJIEKHOCT] MK KOPEHSIMHU KBaPATHO-
ro piBHAHHA ax? + bx + ¢ = 0 1 #ioro xKoedirri-
euramu. Ock 11e 00TPYHTYBAHHS.

V Hexait m — KopiHb KBaJpaTHOTO
piBusiaHA ax? + bx + ¢ = 0. Toxi M. Ocmpoepadcbkuil
am®+bm +c¢=0. (1801 —1862)

Bigmssim 111 piBHOCTI, MATHMEMO:
a(x?*—m? + b(x —m) =0, abo a(x — m)(x + m) + b(x —m) =0,

a(x—m)(x+m+2j=0.
a

3 1Oro BUILJIMBAE, 110 APYTUN KOPiHb PIBHAHHS 7, = _( m+ é)
a

Bigrak, kBagpatauii tpuwien ax® + bx + ¢ = 0 moxkHa 3anucaTu
B TAKOMY BHUTJISI/I:
ax®>+ bx + ¢ = alx — m)(x — n), abo
ax? + bx + ¢ = ax® — a(m + n)x + amn.
IIpupiBHABIIN KOEDIIIEHTH TIPU OJTHAKOBUX CTEIIEHSIX HEB1JI0-
MOT0, MA€EMO:

C
c=amn, mn=—.

a a

’
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BannTtaHHA gns camonepeBipKku

1.

&

[ante o3Ha4yeHHs KBaApaTHOro TpudneHa. HaBeditb npukna-
OV KBagpaTHMX TPUYEHIB.

LLlo Take KOpiHb KBaApaTHOro TpuyneHa?

FIK 3HaWTU KOPEeHi KBaApaTHOro TpuyneHa?

CKINbKWM KOPEHIB MOXe MaTW KBadpaTHUM TpudneH? Big 4oro
Le 3anexunTb?

FK pO3KNacT Ha MHOXHWKW TpuyneH ax? + bx + ¢, 9KWO
KOpeHi AopiBHIOTL m i n?

Yn 3aBXAM KBaApaTHUM TPUHYAEH MOXHa pPO3KNacTu Ha
MHOXHVKK? Y IKOMY BMMNAOKy UbOro 3pobuT He MOXHa?

¢? Bapaui Ta BnpaBsu

441°.

442°,

443°.

444°.

445.

446.

168

CKIJTbKHM KOPEHIB Ma€ KBaPaTHUN TPUUJIEH:

a) —4x* — 3x + 1; 0) 4x* + 2x + 5; B) 5x? — x — 4;
rx’+x—2; 1) —9x? — 30x — 25; ) 2x% - 2x + 0,5?
3HaNIITh KOPeHl KBaApaTHUX TPUYJICHIB:

a) x> — Tx + 12; 0) x>+ bx — 6; B) x> — 9x + 30;
r) 4x®+x—3; r) 262 — Tx + 6; ) bx? — 8x + 3;
e) 3x*+ 2x — 8; e) 9x? + 18x + 1; ) 4o + x + 1.

BuropurcroByoun pe3ysibTaT BUKOHAHHS IIOTIEPEeJHBOI BIIPABH,

POSKJIAIITh Ha MHOMKHUKHI, SIKIIO IIe MOJKJIMBO, JaHl TaM TPHUY-

JICHH.

Posknadime na mrooxcnurku mpuunenu (444 — 445):

a) x? + bx — 24, 0) x% + 4x — 5; B) x2 — 8x — 33;
r) 2x% — 5x + 3; ) 2x% —x — 3; o) 3x%—bx —2;
e) 3x2+ 2x — §; e) 8x + 10x + 3; i) bx? — 6x + 4.
a) —? + 10x — 21; 0) —x% + x + 90; B) —6x% +7x — 2;
r) —4x? —Tx + 2; r) —4x?—4x—1; m) —10x% + x + 21.
PoskmangiTe HA MHOKHUKH:

a) x* — 3x% + 2x; 0) x* + 4x? — 21x; B) x° + 5x? — 24x;
r) 4x° + 3x% — x; r) 2x% — 3x? — 20x; ) 5x® + 6x? + x.
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447. 3anmImniTe KBaIpaTHUN TPUUJIEH, KOPEH] IKOro:

a)°—-11-3; 0)° 21-5; B)° 014;

. . 1. 1
r° 313; 1)210,5; ——1—-—.
) ) hiy) 5173
Cropomimb opobu (448 — 450):

_ 2

448°. a) 2x—4; 6) X +Tx+6,
x°—-3x—-4 x+1
(x+2)(x+1) % 4 3x

B) —————; r) ——.
x°+7x+10 x“+x-6

2_ 2_

149, 2) x2 8x+15; 6) X - 10x+21;
x“+7x—-30 x°-2x-3
x*—6x+5 : m® +6m-91
Xrx-2" m? +8m—105
2_ _ 2_ _

450. a) @ -2a-99 9?; gy L —2Y 22 9y 222;
18—7a—-a 11+10y -y
4x +12x+9 . 2x% —x-15
2% —x -6~ 2x% +7x+5

451%, Po3kiamTh HA MHOMKHHUKKM BHPAa3, PO3IJISIAIOUYN MO0 K KBa-
OPaTHUN TPUYJIEH BIIHOCHO 3MIHHOI X:

a) x? — bax + 6a?%; 0) 3b%x? + Tbx + 4.
452*, CKopoTiTh Apo0m:
x* —2ax —3a* 3y* —Tby +2b*
x? —bax +6a*’ 3y* +2by —b*’
5) m® + r2nn —22n2 : . 22 —12¢p —28p22 '
m-—n c"+3c+6p—-4p

3naiidimv 3HAYeHHS 6upa3sié, NonepeoHbo CRPOCMUBULL 1X

(453— 454).
_ 2
453. a) %, R0 x = 8; —107; 999;
X —0X —
_ 2
0) 6367#’ axmo x = 3; 1; 1000.
—X
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2_
454. a) LPJJZO, akmio p = 3; 1; 101; 998;
20+8p—-p
2
M, AKIIo x = 5; 95: 995.
10-13x - 3x
455%, Yum BIIpIsHAOTHCA rpadiky OYyHKINN:
2 — —
a)yzx_ iy=nx 6)y=wjy:x_5;
X x—-3
2 2 _
B) y:x +7x+12 iy=x+3 1) y:2x +3x -2 Py=2—1?

x+4 x+2
456%. [lobymyitTe rpadiry QpyHKILIIN:
2x” +x -3 —-3x” +16x -5
2 rxos, 6) y= X 12X°0
2x+3 6x -2
457. CrpocTiTh BUpas:

a) y=

_26y+8.y—1; 6)
y -1 y—4

b-3 b+3
-(1-0%);
B) (bz—Zb—3+b2+4b+3J -6

r*[ x+2  x-1
2x% +3x -2 3x*-x-2

3a* -10a+8 a-3,

2
a) < ' ;
4a” - 36 a-2

j-(ze +x-2).

m Po3p’sa3yBanHA piBHAHB,

II0 3BOAATHCA AO KBAAPATHUX

Y —Rpwurapaiite

1. [Ans gKmMx 3HayveHb a PIBHICTb Jx =a He mae 3MicTy?
2. Y AKOMy BMMNamKy OpiO OOPIBHIOE HyIO?

Jlo posp’sizyBaHHS KBAApPATHOTO PIBHAHHS MOKHA 3BECTHU
PO3B’sI3yBaHHS PAMAY BUIIB PIBHAHB, AKl Y IIOYATKOBOMY BUIJISIl He
€ KBaJIPaTHUMH.

@ BikBaaparui pisHauusa. Bikeaopamrum HA3UBAETHCSI PIB-
HAHHA, 110 Mae BAMIan ax! + bx? + ¢ = 0. Jlyia #ioro po3s’d3aHHsa BBO-
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JISITh HOBY 3MIHHY, HAIIPUKJIAT Y, KO0 MO3HAYAIOTh X%, TOOTO X% = y.
2 . .
V X IIOBHAYECHHAX x4 = (.’X:z) = y2 1 JaHe PIBHAHHA Ha6yBae BUTIJIA-

ny ay®> + by + ¢ = 0, To0TO € KBagpaTHUM BigHOCHO Y. Po3B’si3aBInm 11e
PIBHSIHHS, 3HAUEHHS Y IIJICTABJISIOTh ¥ PIBHIHHS X2 = y 1 3HAXOJISITH
BIIOBIIHI 3HAUYEHHS X.

Posp’sswemo piBHAHHSA:

1) x* — 13x2 + 36 = 0.

V Hexait x2 = y. Tomi x* = y* 1 mame piBHAHHA HaOyBae BUTJISIY
y*— 13y + 36 = 0. Posp’szxemo tioro.

13+5

D =169 — 144 = 25; V25 =5; y:T; ¥,=9 y,=4.

Orxe, x* =9 abo x? = 4. 3Bigcu x = +£3 abo x = £2.

Bionosiov: x, =3, x,=-3,x,=2,x, =-2. A

2) 2x* —x?2—-3=0.

Vl=y; 22 —y—3=0,D=1+24=25 \25=5;

1+5  _ 3
y:T’ y1_§7 yz__]--

x2=§, xzi\/g;
2 2

x% = —1, po3B’I3KIB HEMaAE.

Bionosiov: x, = \/g; X, = —\/g. A

@ Immi Buau piBHAHB. 3a JOIOMOIOI BBEIEHHS HOBOI 3MIH-
HOl (Takuii crroci®6 po3B’sA3yBaHHSA HA3WUBAIOTH Ie CIIOCO0OM IIifiCTa-
HOBKH) JI0 PO3B’SI3yBAHHSI KBaJPATHOTO PIBHAHHS MOYKHA 3BECTH
PO3B’SI3YBAHHS 1 JeAKUX 1HIIUX BUJIIB PIBHAHL. Po3riissHeMo mpuKJIa-
W PO3B’SI3YBAHHS TAKUX PIBHSIHD:

1) x++/x =-12.
2
V Aximo BBecTH T0O3HAYEHHS Jx = Yy, TO X = (\/; ) = y* i nane pis-

HAIHHA HaOyBae Bursamy y2 +y — 12 = 0.
Posp’azasmu itoro, orpumaemo: y, = 3, y, = —4.
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3Bimcu vx = 3 abo vVx = —4. OcraHHs piBHICTh HE Mae CMHUCIY, 00
apuMeTHYHNN KBaIpaTHHUN KOPIHb HE MOKe HaO0yBaTH Bl €MHUX
3HAYEHD.

Bionogios: x = 9. A
2
2) (x2 +x) —5(.’)62 +x)+6 =0.
V Hexaii x2 + x = y. Toxl piBHanus HabyBae Burisamy y2 -5y + 6 =0.
Posp’azapmmm ftoro, orpumaemo: y, = 2, y, = 3.

OT:xre, Prx=2x2+x-2=0;x =1, x,=-2;
+x=3;x+x-3=0;x,= _1+\/1_3’ x,= —1—\/1_3‘
2 2
Bionosiov: x, = 1, x,= -2; x, = _1+\/E, x = —1—\/ﬁ‘ A

3 2 * 2

3aszHauuMo, IO 0 PO3B’SI3yBAHHS KBAJAPATHUX PIBHSHL IIPUBO-
IUTH y 0araThboxX BUIIAJKAX PO3B sI3yBAHHSA PIBHAHD 31 3MIHHOIO B 3HA-
MEHHUKY. 3arajbHl HIIX0AU 0 PO3B’sI3yBaHHS TAKUX PIBHSHB PO3-
TJITHYTO Ha c. 154.

“? | BanuTaHHA ons camonepeBipKy

flke PIBHAHHS Ha3MBAETHCA OIKBaAPATHUM?

Ak po3B'si3aTn DiKBagpaTHE PIBHAHHS?

CKinbkK po3B'sA3KiB MOXe MaTh BikBagpaTHe PIBHAHHS?

Y YoMy CyTb CNocoby MiacTaHoBKM (BBEAEHHS HOBOI 3MIHHOI)
npv PO3B’'3yBaHHI PIBHSAHL?

=W

ZY Bapauvi Ta BnpaBu

458°. PosB’st:riTh OiKBaapaTHE PIBHSIHHSI:

a) x*—bx?+4=0; 0) x*—10x2+1=0;
B) x* + 6x%2— 40 =0; r) x*+4x*+ 3 =0;
NHxt+x?+1=0; omxt+2x2—-8=0.
e) 4x*+ 5x2+1=0; e) 2x* — bx? — 3 =0;
) bxt —x?2+8=0; 3) (x+2)2=11x2—4.

Posze’soicims pienanusa, esisuiu Hosy 3minHy (459 — 460):
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459. a)x—5+x +4=0;
B) 3x — 10/x +3=0;
P 2x+3+x —2=0;

6)x—7\/; +12=0;
r) 2x—T<x +6=0;
1) dx+11Jx +6=0.

460. a) (x* +5x)2 ~2(x* +5x) 24 = 0;

0) (2% +2x) ~14(x* + 22) = 15;

B) (xZ —5x+7)2 —(x2 —5x+6):1;

Brasiska: Beemith mosmaueHus x> — 5x + 6 = y.

r) (x2 +x+1)2 -3x*-3x-1=0.

Pozs’socimo pieHanns (461 — 464):

4610, ) 28 _3_18.

y+2 y
p B0 g 80,
x—2 X

b

x+5 x+15,
2¢-1 3-x
3y+8 2y+6
y-4 y-3°
X X 8
x+1+H:§'
1  8-x

3-x x+2
x+3 x-3 90
3-x 3+x x°-9
6) 3x N Tx :4—2025;
2¢—-1 2x+1 1-4x

462. a)

B)

463. a)

i

B)

’

464%, a)

’

6) L_L: L ;
x+1 30 x+2
X 1 x+6

L2 _XT0.

X

x-6  x-1
3x-10 2x-11"
2x-5 b5x-3
x-1 38x+5
6)L+x_"'1:§;
x+1 X 2
9(x+12) 8x
X Cx+12

0)

r)

r)
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2041 2x-1 8 |
6x> —3x 14x®+7x 12x>-3’
2x—5_ X+ 2 _x—5_
x>-3x x*+3x 9-x

B)

m 3acrocyBaHHA KBAAPATHUX PiB-

HAHBb AAA PO3B’A3yBAHHA 3aAAY

@® PiBHAHHSA AK MaTeMaTUYHA MOJEJb IIPUKJIAJHOI 3amadi.

Bawm ysxe HeomHOPA3o0BO IOBOAMIIOCH PO3B’SI3yBATH PI3HOMAHITHIL
3amadvi, BIAIOYKCh J0 CKJIASAHHS BIAMOBIIHNUX PIBHAHDL a00 1X CHCTEM.
¥ "4omy cyTh TAKOTrO Po3B’si3aHus1? PIBHAHHS, CKJIaIeHe 32 YMOBOIO 3a-
madl, € (pakKTUIHO MAaTEeMATHYHUM 3AIIMCOM 3aJIEMKHOCTEN MIMK BeJIH-
YHHAMH, K1 OIIKCYyEe YMOBA 3amadvl. [HIIuMu ciioBaMu, pIBHAHHSI — IIe
mamemamuyHa mo0esib Tiel cuTyallll, IIpo IKy HOeThca B 3aIadvi.
CriaBiu piBHAHHS (TT0OyyBaBINW BIAMOBIIHY MOMEJD), MU IIOTIM
OIepyeMO 3 II1€10 MOIEJLII0 BUKJIIOUHO MAaTeMAaTHYHIMK METOIaMU, a0-
CTPAryIYNCh Bl peaIbHOCTEH, Kl CTOSTh 34 L€ MOIe LI, | e
JIATIIOBIIKA PO3B’SI3KY PIBHAHHS, 1HTEPIIPETYEMO HOT0 BIIIIOBIIHO 0
yMoBH 3agauil. Tax MaTeMaTrka momomMarae po3s’S3yBaTH Pi3HOMAHIT-
HI IPaKTHUYHI 3a1a4l, 1110 0e3 Hel BUSBJIAETHCI 3POOUTH JOCUTH BASKKO,
a CTOCOBHO 0araTboXx 13 HUX — B3araJji HeMOKJIUBO.

@ Posrisaemo KlIbKA IIPHUKJIALIB, a0K IPpUragaTy Bike BIIOMI BAM
MIIXOIU JJIS PO3B’A3yBAHHS 3a7a4 34 JOIIOMOI'0I0 PIBHSHbD.

Banaua 1. Ilporarom meBHOro vacy IIIIPHEMCTBO MaJo 310paTu
480 xoMIT'ToTepiB. 30MpAUN IIOMHS II0 2 KOMITIOTepH IOHAM ILJIAH,
HIIIPHUEMCTBO YIOPAJIOCd 13 3aBJaHHAM Ha 8 JHIB paHille BU3HAYe-
Horo TepMiHy. CKIJTBKH KOMITOTEPIB 30MpaJIo i AITPUEMCTBO IIOTHS?

V Ilepenycim 0bepemo 1 II03HAYMMO OCHOBHE HeBlmome. Takum He-
BIJIOMHM MOsKe OyTH Te, TIPO 110 HAeThC K Y 3allUTAHHI JI0 3a1a4l, TaK
1 B yMoB1 (IHKOJIM BApTO BHOpATH came APYTUi MLIAX). Y JTaHOMY BU-
HagKy CIpo0yeMo B3ATH 3a OCHOBHE HEeBlIoMe KiJIbKICTh KOMIIIOTEPIB,
SAKY HIIPUEMCTBO 30mpaJto moaHa. [losmaunmo #oro OyKBOIO X.
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Bupasumo gepes x manl ymcsa Ta HEB1IOMI, IIPO AK1 MOETHCSI B 3a-
nadi. AHAITI3yI0uM YMOBY, 3ayBaskyeMo, 10 B 3844l HIeThCs PO TPHU
BeJIMYMHU: KLJIBKICTh KOMIIIOTEPIB, SAKY IIIIIPUEMCTBO 30HpPAaJIo II0-
JTHSI; 3araJIbHY KLIBKICTH BUTOTOBJIEHMX KOMITIOTEPIB; KIJIBKICTH pO-
Ooumx 1HIB (3a mraHoM 1 peasibHo). [logiuBim 3arajabHy KiJIBKICTH
KoM orepis (480) Ha KIJIBKICTH KOMITI0TEPiB, 310paHUX 34 OJUH [IeHb,
OTPUMAEMO KIJIBKICTH POOOYUX [THIB.

Bimobpasumo 111 MipKyBaHHS B TAOJIHIIL:

Benuanan 3a miraHoM Peanpro
KinbkicTs KoMITI0TEDIB, 9
. x— x
310paHuX 34 JeHb
BarasgbpHa KUJIBKICTH 310pa-
, . 480 480
HUX KOMII I0TEPIB
. . 480 480
Kinbxicts pobounx mHIB 3 —
x— X

. 480 .
3a ymoBoI0 3a/1aul 3HAYEHHS BUPA3Y 3 OlIbIe 3a 3HAYEHHS
x p—

480 .. . .
BUpa3dy —— Ha 8. 3amumInemo Iie y BUTJIAAl PiBHOCTI (CKJIaIeMo pis-
x

HAHHS):
180 180,
x—2 x

MoskuBi # 1HIN BaplaHTH 3aKCy JAHOIO BIJIHOIIEHHS MIK BHUpa-

480 . 480
3aMm —— 1 —
x—2 X
480—8=480, a0 480—48():8.
x—2 X x—2 x

Poap’ssxemo yTBOpEHE pIBHSHHS:
480 480 480x —480(x —2) - 8x(x —2)

-8=0; 0;
x—2 x x(x —2)
480x ~480x + 960 - 8x” +16x _ \ —8x" +16x+960 _
x(x —2) ’ x(x —2) ’
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—8x?+ 16x + 960 = 0; x*>—2x—120=0;

x=1+4J1+120; x, =12, x, = -10.

O6uaBa 111 3HAYEHHS He ITePeTBOPIOI0Th 3HAMEHHUK X(X — 2) B HyJIb,
OT3Ke, € PO3B’SI3KAMHU ITOYATKOBOTO PIBHSIHHS.

OCKUIBKY KIJIBKICTh KOMIIIOTEPIB HEe MOKE BUPAKATHUC B1IT €MHUM
YHCJIOM, TO KOPIHB X = —10 CJIi BIAKUHYTH.

Orixe, TIOIPUEMCTBO 30MPAJIO IMOTHA 12 KOMIT'IOTepiB. A

Bamaua 2.  Jlomka mpsiMoryTHOI dhopmu Mae tronty 54 mv2. Bix mel
BiZIpi3asiul YaCTUHY, III0 Mae Ty caMy IITUPUHY, a JoBxkuHy 1,5 M. Yac-
THHA JIOIIKH, 110 3aJUIIIIAacA, Mae popMy KBagpara. SHAUIITE IIJ10-
Iy IIHOT0 KBaIpara.

V V nasnomy BUIIaJKy BUOMpPATU 38 OCHOBHE HEB1JIOMe IIJIOIILY KBa-
apara, IIpo AKy UIeThCsa B 3alUTAHHI 10 341441, He 30BCIM 3pYyUHO, 60
TOM1 JOBEJIOC O IJI IIO3HAYEHHS JIHIAHNUX PO3MIPIB JOIIKNA BUKOPIC-
TOBYBATH KBaJPATHHUI KOPIHB (SKIIO IIJIOIIA KBapaTa X, TO HOT0 CTO-

poHa Jx ). Tomy HOLIIIBHO II03HAYNTH Yepes X JIHIMHUN eJIeMeHT, Ha-

x 1 ,5 M IIpuRJIaIT, JOBKHUHY CTOPOHMN

KBagpara B JeluMerpax, TobTo
mpuHy gomkn (puc. 20).

Bigrak, mosxHA BUPA3UTH ILIO-
LIy [OIIKH dYepe3 BBeIeHe IIO-
3HAYEeHHS 1 JaHl yMOBH 3ajadl.

Puc. 20

JloBskmHA JONMKM B JEITUMeTpax
cramoBuTh x + 15 (1,5 m = 15 am),
a 1 mwiomra (x + 15) - x. 3a yMoBoI0 3amadvi e Jo0yTOK SOPIBHIOE 54.
Maewmo piBusHHA X(x + 15) = 54, IKe MOKHA IIEPETBOPUTH y 3BeJeHE
KBaJIpaTHe PIBHSHHS 1 PO3B’sI3aTH:

x>+ 16x—54=0; x=-7,6+,56,25+54 =-7,56+10,5;

x, =3;x,=-18.

IuprHA JOMIKM He MOKe BUPAMKATHUCS BT €MHHM YHCJIOM, TOMY
YMOBY 3aJ1a4l 3aJI0BOJIbHSIE TIJIbKU JOJaTHUN KOPIHb PIBHAHHS, TOO-
TO 3.

OTske, TJIOIIA YTBOPEHOTO KBaaparTa nopisuwoe 32 = 9 (mm?).

Bionosios: 9 nm2. A

676 [
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Cepen 3amau, Akl po3B’I3YIOTh 34 JOIIOMOT0I0 KBAAPATHUX PIBHAHD,
91 He HaM01JIbIle IIOMUJIOK BUKJIMKAIOTh TAK 3BaH1 3aa49l HA CIILJIBHY
pobory. Posrisaemo mpukiamgm.

Banaua 3. IleBHy poboTy OAMH POOITHUK MOKEe BUKOHATH 34 6 IO,
a npyruit — 3a 12 rog. 3a saxuil 4ac BOHM MOKYTh BUKOHATH ITI0 POOO-
Ty, IIPAIIOI0YN pa3om?

V¥V JlocuTh vyacTto MOkHA ITOUYTH BIAMOBIAL: «3a 18 rom» (3 Bimmo-
BITHUM «IIOsICHeHHsSM». 6 + 12 = 18). Aute sk esleMeHTapHUN aHAJII3
OKA3ye, 110, MPAIIYN Pa3oM, POOITHUKN HE MOXKYTb BHKOHYBATH
poboTy moBIITe, HIsK KoKeH mpaironodn okpemo. o6 He mpuiryckaTucs
THOMIOHUX TTOMHUJIOK, TIOMIPKYEMO HAJT 3AITUTAHHSIMU:

1) sy YacTuHy PoOOTH BUKOHAE POOITHHUEK 3a 1 IO, SIKIIO BCIO POOOTY

BIH BHKOHYe 3a 4 ron? Biamosigs oueBrmHA: i (uBepTh) poboTu. Bimro-
BIJHO, SIKIIIO0 BCIO POOOTY POOITHHUEK BHUKOHYE 3a 3 JIHI, TO 3a 1 JeHb BiH
BUKOHAE % (TpeTuHy) POOOTH TOIIIO;

2) 3a gKWM vac POOITHUK MOKe BUKOHATH BCIO PO0OOTY, SIKIIO 34

. 1 . .
1 ros BIH BUKOHYE = poboru? 3po3ymiio, 110 BCIO poOOTY BiH BUKOHAE

. 1
3a 5 rox. Aximo s 3a 1 rog poOITHUK BUKOHYE " JacTUHY pobOTH, TO 3

ycler pobOoTOI0 BIH yIIOPAEeThes 3a 6 rox 1 1.1,

IToBepHemocs 10 posrisiay 3amadyl 3 1 mepej TUM, SK BIAIIOBICTH HA
TIOCTaBJIEHE B HIH 3aIUTAHHSI, 3 SICYEMO, SIKY YACTHUHY POOOTH BUKOHA-
0Th 00KIBa POOITHMKM, IIPALIOIYN pa3oM, 3a 1 rom. Ilepramit pobit-

1 1
HUK 32 1 roj] BUKOHYE s poboTH, APyTHit — Iz poboTH, a pa3oM BOHU
BUKOHAIOTD:
1 + 1 _2+1_3 1 (uBepTh yciel poboTH)
6 12 12 1z 4 opmyaar '
Ort:xe, pa3oM BOHE BUKOHAIOTEH BCIO POOOTY 3a 4 rom. A

Bamaua 4. JIBa TpaKTOPUCTH, IPAIOIYNA PA30M, 30pPAJH IIOJIEe 34
6 rox. CKIJTBKHM Yacy MOTPIOHO KOKHOMY TPAKTOPUCTY JIJIsI BAKOHAHHS
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i€l podOTH OKPEMO, SIKIIO IIePIIOMY TPAKTOPUCTOBI JIJIsT ITHOTO TTOTP10-
HO Ha 5 ToJ O1JIBIIe, HIYK APyTroMy?

V Ilosuaunmo yac (B romuHax), HOTPIOHMHI JJIA BUKOHAHHS POOOTH
MIEPIIIOMY TPAKTOPHCTY, Uepes X 1 3aIIOBHUMO TaOJIHITIO:

Yac BuKoHAHHSA Yacruua poboru,
Tpaxropucru
pobotu (rom) BHUKOHYyBaHAa 3a 1 ros
. 1
[leprrmit X —
x
1
Jpyrumit x—5
x—5
1
P 6 -
asom 8
. . 1 1 1
Bigrak, Mmosxkemo criacTu piBHAHHSA: —+—— = —.
x x-5 6
Poss’stzxemo iioro:
l+ I 6(x—5)+6x—x(x—5)_0.
x x-5 6 6x(x —5) ’
6x—30+6x—x2+5x_0‘ —x?+17x-30
6x(x —5) ’ 6x(x —5) ’
—x?+ 17x - 30 =0; x*2—17x+30=0.

CropucraBIImch TeopeMoo Biera, HeBasKKo 3HANTHA KOPEeH1 piBHIH-
Ha: x, = 15;x,= 2.

IIpu sxomuoMy 3 IUX 3HAYEHD X 3HAMEHHUK Apody 6x(x — 5) He mo-
pisuioe 0. OTske, pIBHSAHHS Mae aBa po3B’siaku. CHIBBIMHOCAYHN iX 3
YMOBOIO 3aJ1a4l, 3ayBaKy€EMO, IIT0 JPYTUI KOPIHB He 3aI0BOJIbHSE YMO-
BY, 00 CAMOTYSKKHU TPAKTOPKCT HE MOKe BUKOHATH pobOTy IBuUaLIe (3a
2 roJ), HI%K IPAIOYN CILILHO 3 IPYTUM TpakToprcToM (6 rom).

OTsxe, mepIuil TPAKTOPUCT MOKe 30paTH moJie 3a 15 rofd, a Apyruit
3a15—-5=10ron. A

178 | Po3gijn lll. KBagpaTHi piBHAHHA



&

465°.
466°.

467°.

468%*.

469.

470.
471°.

472°,

473°.

474.

Baga4i Ta BnpaBum

Axrtmo cropory kBasgpara 30urbmmTH Ha 10 ¢M, To #oro TIOIIA
30LTBIMUTHCA B 4 pasu. SHAWIITH JOBKUHY CTOPOHU KBajapara.

AKImo cropory KBajpara 3MEHIIATH Ha 16 1M, TO Horo mora
3MEHIINUTLCA B 4 pasu. 3HAUIITH JOBKIHY CTOPOHHN KBagpaTa.

Haiimenrma y cBiTi kHUsKKA — MikpomiriaTiopauii «Kobsap» —
cTBOpeHa ykpaiHchbkuM Maiicrpom Mwukosioro Csamgpucrum, 1 Mmae
dopmy mpsaAMOKyTHHEKA, omHAa cTopoHa sxoro Ha 0,13 MM moBina
3a 1y, a miroma gopisaioe 0,5964 mM?. 3HAKIITE PO3MIPH Iriel
KHIKKH.

Ha BuroroBjeHHS IIPAMOKYTHOI paMKKA KAPTUHH-CBEJIETHSD
M.I. IBacwoxa «B’izx Bormama Xmensauiskoro 1o Kuesa» Buko-
pucraso 19,92 moroHHUX MeTpiB bareTy saBmmpIunku 4 cv. Ilmo-
1A IIOJIOTHA KapTuHh — 23,2 M2 3HaAWAITL PO3MIPH II0JIOTHA
KapTUHI.

[MpamoryTHa minaaka semul rwmomern 2400 M2 oOropomxkeHa
HapKaHOM, JOBXKHHA IKoro mopisaoe 200 M. S3HalmMITE po3Mipu
IIIAHKNA.

I3 kaproHy BHpizas M MPSIMOKYTHWEK, ILJIOIIA SIKOTO JIOPIBHIOE
3 nm?, a mepumerp — 70 cMm. Buszaure poaMipu IpsIMOKYTHHEKA.
Yu MoskHA HAKPECIUTH IIPIMOKYTHUK ILJIOIIE0 36 cM?, 11100 #oro
ocHOBA OyJia Ha 5 ¢M OLJIBIIOI0 B1J BHCOTH?

Akl posmipu IOBHHEH MATH IPAMOKYTHUI TPUKYTHHEK, 100 H0r0
mwiIoma gopisHoBasga 150 cm? 1 oquH 3 KaTeTiB OyB OlJIBIIHM Bl
apyroro Ha 5 cm?

OnuH 13 KaTeTIB HPAMOKYTHOIO TPUKYTHHKA HA 3 CM JOBIIHN
BIJ] 1HIITOTO, & TIMOTeHy3a M0piBHIOE 15 cM. OGUHCITIITE TOBKUHY
KaTeTiB.

[TepumeTp TpAMOKYTHHUKA JTOPIBHIOE 46 cM, a JOBKUHA FOTO0 Tia-
roHay — 17 cv. 3HAUMITH JOBMKHUHY CTOPIH IPAMOKYTHUKA.
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475.

476*,

477*,

478%,

Big cramesoro smcra, 110 Mmae popmy KBampara, BIApi3aid CMyTy
3ABINUPIIKU 3 IM, ITICJIS YOr0 IJIOIIA JIUCTA CTAJIa JOPIBHIOBATH
70 mv?. BusuadTe MOYaTKOBI PO3MIpH JIUCTA.

lmorenysa mPsSMOKYTHOTO TPHUKYT- 9
HHKA JOPIBHIOE 17 cM, a HOro mepu-
merp — 40 cm. OOYHMCITITH IITOIILY
TPUKYTHUKA.

BHANIITE JOBKUHY JIHII, SKOK0 00-

MeskeHa (pirypa, 3o0paskeHa Ha
puc. 21. Ilnoma i€l gpirypu Habiu- Puc. 21

sKeHo gopisHIoe 714 cm? (1 ~ 3,14).

TlokamiTs, o piBEAHHA x> — 58x + 480 = 0 € CIILILHOIO MaTeMa-
TUYHOK MOIEJLIIO JIJIs TAKUX 3a0aY:

a) 3aroToBJIEHO MaTepias JJs ITO0YIOBU OTOPOKI JTOBMKHHOIO
116 M. Yu BrcTaunTh #1010, 11100 OOrOPOAUTH IIPAMOKYTHY T1JISH-
Ky, mrota sxol gopisxioe 480 m2? BusHadure posmipu JIISHKHA.
0) IIporsarom meBHOro 4acy 3aBox MaB BHUILycTUTH 480 MallluH.
IllogHa ImepeBUKOHYIOUM ILIAH HA 1 MAIIMHY 1 IPAIIoIouN Ha
1 mews OLIBINIE, 3aBOJ BUILyCcTUB 59 maruH mouas miad. CKiIb-
KM MAIIIMH BUILYCKAB 3aBOJ IIIOIHI?

B) Benocumeguct ixas 13 cejia 10 MiCTa IIO IIIOCE, JOBKIHA SIKOTO
24 kM, a TTOBePTAaBCs 1HIIO JT0porow, moBxuHa Kol 30 kM. He-
3Ba’KAIOYM HA Te, III0 HA 3BOPOTHOMY ILIAXY IIBHIKICTL BEJIO-
cuIregrcTa OyJjia BHIIOIO HA 2 KM/TOI, BIH 3aTPATHB Yacy Ha 6 XB
OurIhITe. 3 AKOI0 IIBUIKICTIO IIOBEPTABCS BEJIOCHUIIEIUCT?

479°.

480°.

481.

10 ogHOKITacCHUKIB oOMiHsucs pororpadisavu. CrlIbEH (oTO-
rpadiii po3gaHo?

10 yJ4aCcHUKIB IITAX0BOT0 TYPHIPY 31TPaJIN OIUH 3 OJJHUM I10 OJTHIHI
maptii. CKITbKY mTapTiit 3irpamo?

OpuormacHuku obMmimsucs dorokapreamu. CKITBKH  0yJsI0
VUHIB y KJIacl, SKIIo g1 00MiHy moTpidHo 650 doToxapTor?
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482.

483.

484.

¥V mraxoBomy TypHipl Oyso 3irpaxHo 28 mapTiii. BusHaure Kijib-
KICTh YYACHUKIB TYPHIPY, AKIIO BIJIOMO, IO KOKEH ITaxiCT 31-
rpasB II0 OJHIN HmapTii 3 yciMa IHIMUMHA YyIACHUKAME TYPHIPY.
VyacHUKHM 3acCiTaHHS TOTHCHYJIU OJWUH OJHOMY PYKH, 1 XTOCH
MpaxyBas, IO BCIX PYKOCTHUCKAHB 0yJio 66. CKIIBKM YOJIOBIK
OpaJto yuacThb y 3acigaHH1?

¥V mepimocti Ypainu 3 dyrbosy Bigoysocsa 90 MaTUiB, HPUIOMY
KOYKHA KOMAaH[Ia I'paja 3 yciMa IHmmuMHA aBivi. CKIIBKH KOMAaH
OpaJto yuacTs y TypHipi?

485°. Po3B’stikiTh 3a1a4y, 3alKCaHy:

486.

4817.

3BUYANHOIO MOBOIO Mogom aaredopu
Ona 3amymasia HECKOPOTHUM x
Ipil0, YKMCEJIbHHUK SKOTO HA b ©+5

MEHIIIHHI BiJ 3HAMEHHUKA.

Tlorim YmCceIbHUK ITHOTO Ipo0y

x—2
avenmma Ha 2, o | o .. __]
a 3HaMEeHHUK 30LThITIIa Ha 16, (x+5)+ 16
BHACJIIOK YOro JicTajia gpio, x—9

x+21

X x—2 l

Axwmit qpi6 sagymama Ossa? x

JlatiTe mosicHeHHA 40 BUPA31B, 1[0 IIOAAHI IIPABOPYY.

Vuenp 3aymMaB 3BUYAMHHUN OPI0, 3HAMEHHHK SKOTO OLIBIIMI
3a uyncesibHUK Ha 3. Jlo uMcesbHUKA 11HOTO APO0Y BiH J01aB 7,
a 3HaMeHHWK 30LIbIIUB Ha 5. Y pe3yJibTaTi yYeHb OepsKaB
Opi0, Olabinmii 3a sagymanuii Ha 0,5. Axuit npid sagymas yueHb?

Yuens 3agymaB JOOATHUH P10, YMCEJILHUK SIKOr0 Ha 4 MEHIITHHA
Bl 3BHAMEHHUKA. 3MEHIIIUBIINA YNCeJIbHUK Ha 3 1 JOIABIINA 3 IO
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488.

3HAMEHHUKA, BIH OJIeP:KaB aPi0, yABIUl MEHIINH Bl 3ayMAaHO-
ro. AAxwmit pib 3amyMaB yueHb?

YucesmpHUK qpo0y Ha 1 MEHIIHN BiJ 3HAMEHHUKA. KIMO 10 Ju-
CeJIbHMKA IOOATH 5, a BiJl SHAMEHHUKA BIIHATH 2, TO OIEPIKIMO
Ipi0, BTpuyl OLILIINY 3a JAaHWN. SHAWMITDL JAaHUN Opio.

489.

490.

491.

492.

Jlyia mmepeBe3eHHSI YYaCHHUKIB KOHIpecy B KLIbKocTl 150 4oJio-
BIK IIepegdavasIocs BUOUINTH JeKiabka aBTo0yciB. OCKLIbKY Ha
KOHIPeC IPUIXaso Ha 18 yuacHUKIB OlbIle, TO JOOAJIH IIe ONUH
aBTO0YyC 1 TOMY B KOKHHUHN 3 HUX II0CAINJIN IIOPIBHY, ajie Ha 2 Jo-
JIOBIKa MeEHIIIe, Hik mependavasiocd crodarky. CKIIBKH aBTOOY-
ciB 0yJIO BUIIJIEHO [JId IePEeBE3eHHI YUACHUKIB KOHIpecy?

Js mepeBesenns 63 T 3epHa 0yJI0 3aMOBJIEHO IIEBHY KiJIBKICTD
BAHTAKIBOK. AJTe OCKLJIbKY Y IIPU3HAYCHUHN Yac TP BAHTAMKIBKY
He MpuOyJIM, TO B KOKHY MaIlnHy BaHTaxwuau Ha 0,5 T 3epHa
OurhIe, HiK mepegdoavasioch. CKIIbKM BaHTAKIBOK 0YyJI0 3aMOB-
JIeHO?

ITi vac 36mpaHHs Bposkaio Ha JBOX JUISHKEAX OyJI0 316paHo 110
210 1 mmennin 3 kosxxHol. Ilmoma mepmrol muiaakm Ha 0,5 ra
MeHIIa Bij ot Apyroi. CKIIbKY IeHTHEPIB IIIIeHUIIl 310paHo
3 1 ra HA KOKHIN MUIAHIN, SKIIO HA IIEPIIii JIISHIN yposKaii-
HicTh OyJia Ha 1 1i/Ta BHINOIO, HiK HA Ipyrii?

V¥ 3amm xi"oreatpy 0ys10 600 micirh. AKIMTO KITBKICTE PAIIB 3MEH-
IIMTH Ha 2, & KUIBKICTD MICIIh Y KOYKHOMY PAMY 30LILIIUTH Ha 4,
TO 3araJIbHA KLIBKICTH MICITh ¥ 3aJti 3pocTe Ha 72. CKRIIBKY PsIiB
y 3ami?

493°.

182

Bigcrams mixx micramu A 1 B, 1o mopisaioe 180 kM, aBTOMOOLIb
JoJiae 31 MIBHUIKICTIO X KM/TOJI, a Has3ag pyxaerbes Ha 10 xm/ror
moBlLIbHIIIE. BupasiTs uepes x:

a) MIBUAKICTh PyXy aBTOMOOLIA 3 B 110 A;

0) uac pyxy aBromo0OLIss 3 A mo B;

B) Yac pyxy aBToMoO1Is1 3 B o A.

CriramiTh pIBHSHHS, SAKIIO BIIOMO, III0 B J0P03l aBTOMOOLIL IIe-
pedyBas 4,5 roj.
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494°, Terunoxim mpo#IoB 48 KM 3a Tedi€n PIKHU 1 TOBEPHYBCS HA3a/,

3IIACHUBIIY BCIO TTOI0POsK 3a 5 rox (puc. 22). Busnaure Biacuy
MIBUAKICTh TEILJI0X0a, AKIIO IIBUIKICTh Tedll PIKKM CTAHOBHUTH
4 xMm/rog,.

495°.

496.

497°.

498.

499.

500.

Puc. 22

Karep, BiracHa mBugKicTs SKOro gopisHioe 20 KM/TOI, IPOTITOM
3 rox mpoumioB 22 KM 3a Tediew piku 1 36 kKM mpoTu Teull. 3Ha-
MIITH MIBUAKICTE TeUil.

YoBeH IIpoHIIoB BifcTaHb 24 KM 3a TeYi€l0 PIKK 1 HMOBEPHYB-
cd HA3aJl, BUTPATUBIIK HA 3BOPOTHHU ILIAX Ha 1 rop OLIbIIe.
3HARIITh BJIACHY IIBUIKICTD YOBHA, SIKINO IIBUAKICTE TEUil cTa-
HOBUTH 2 KM/TOJI.

Bigcrames misxk cesioMm 1 micToM mopiBHIOE 36 kM. Bemocumenmcr
I0IXaB O MiCTa 1 IIOBEPHYBCSA HA3aM y Ceso 3a 7 ron. 3 SKOI
IIBUOKICTIO BEJIOCHUIIEICT IIOBEPTABCS ¥ CEJI0, AKIIO J0 MicTa BiH
ixaB Ha 3 kM/Ton mBualine?

Bincraus misk cestom 1 microm — 200 kM. Bukoryiouu creriasis-
HUI pefic, aBTOOyC pyxaBcs Ha 10 KM/To[ IMIBHIINE, HISK 3a3BH-
4Jaii, 1 mpuOyB 0 MicTa Ha 1 roj paHille, HI%K 3aBKIN. 3 STKOI0
IIBUIKICTIO pyXaBcs aBTo0yc?

OnuH 13 TMKHUKIB IIPoHIIoB Bigcrans 20 kv Ha 20 XB IIBHIIIIE
3a mpyroro, 00 HOro MIMOKICTH Oysa Ha 2 Km/ron OuIbIIon. Bu-
3HAUTe MIBUAKICTh KOKHOIO JIMKHUKA.

JIBa aBTOMOO1JII OJTHOYACHO BUPYIIAIOTH 3 OJHOI0 MICTA B 1HIIIE.
[IBuakicTs mepIoro Ha 15 kM/Tog MeHIA Bl IIBUIKOCTL APYIO-
ro, TOMY IEePIINHA aBTOMOOLIb IPUOYB HA MICIle Ha 2 ToJl MI3HIIIIe
Bl mpyroro. BusHaure MIBHAKICTh KOYKHOIO aBTOMOOLIIS, SKIIIO
BIJICTAHDL MIK MICTaMH CTAHOBUTEL 600 KM.
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501.

Posp’sxiTe 3amauy gBoma criocodbamu:

1) obpaBIIM 3a OCHOBHE HEBIJIOME IIBUIKICTH OJHOTO 3 ABTOMO-
01.11B;

2) 0OpaBIIH 32 OCHOBHE HEBIJOME YacC PYXY OHOTO 3 AaBTOMOOLTIB.
Ha cepenuni nuisixy misk craumiavu A 1 B moisn «Kamenstp» 3a-
tpuMmasu Ha 10 xB. Ilo6 mpubyTy Ha crauiio B 3a po3KIaaoMm,
MAIIKMHICTOB1 JOBEJIOCS 30UIBIIUTY IIOUATKOBY IIBUIKICTE II0i3-
na Ha 12 km/rox (puc. 23). BusHadre 1mouaTKoOBY IIBUIKICTD I1013-
J1a, SIKIIO BIJIOMO, 10 BIICTAHE M1 CTAHIIIAME qopiBHIOE 120 kM.

10 x50 S U

I [ - VWeuEEmNGg,y
5| 5| 5| | 5| I I I B

(v + 12) km/rog U KM/TOJI

B —————

120 kM

502%.

Puc. 23

Enexrpomnoiszn sarpumasces B goposl Ha 4 XB 1 JIKBIAyBaB 3a-
HI3HEHHSI Ha IIeperoHi 3aBaoB:xkkm 20 KM, II0Z0JIABIIN MOT0
31 mBuAKicTI0O Ha 10 KM/Tox OLIBINOI0 3a HAJIEIKHY 3a PO3KJIa-
mom. Buszaure, 3 AK0M0 MIBUIKICTIO IOBUHEH PYyXaTHUCS IIOI3]T HA
IIBOMY IIEPErOHI 3a PO3KJIAI0M.

Veara! Cruianaroun piBHSHHS, He 3a0y/IbpTe IMOJaTU PI3HUIO Yacy (4 XB)

B rogrHax.

503.

504%,

Iloizg mas mmogosiatu Bimcransb 840 kM. Ha cepenumi muisaxy iroro
sarpumanu Ha 20 xB, 1 ToMy, 1100 TPUOYTH BYACHO, BiH 301J1b-
ITUB TIBUAKICTh HA 6 KM/TOM. 3a CKIJIBKM Yacy II0137] II0I0JIaB
yBECH ILIAX?

Ha cropruBHEX 3MaraHuHax yOOIIBAJILHUAK 3ayBAYKAB, 10 OIUH
13 KOB3aHAPIB IIPOXOAUTH JBOKIJIOMETPOBE KOJIO Ha 1 XB IIIBHIIIIE
BIJI CBOTO CyIIepHUKA, a dyepes Kosxxunx 20 XB #oro obrause. Bu-
3HAYTE IIBUIKICTL KOKHOIO KOB3aHApA.
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505.

506.

507.

508%*.

509.

510.

511%,

JIBoe pobITHUKIB BUKOHAIHW poboTy 3a 12 mHiB. 3a CKIJIbBKHU
JIHIB MOKe BUKOHATH POOOTY KOKEH POOITHHEK, AKIIO OJHOMY
3 HHUX JJIs BUKOHAHHS Bciel poboTu morpibHo Ha 10 mHIB 61/b-
1re, HisK Jpyromy?

JIB1 yuHIBCBKI OpHramu, mpaiioioydd pa3oM, 3aKIHIYUIN CaTIHH
JepeB Ha JOocaigHii muraHin 3a 4 gHl. CKIIBKHM IHIB IIOTPIOHO
OyJ10 6 Ha BUKOHAHHS ITi€l pOOOTH KOKHIM OpHUraii OKpeMo, sIKIIo
ogHa 3 Opmran morya 0 3aKIHYMTK CAOIHHS JepeB Ha 6 IHIB
MBHU/IINE, HI3K apyra?

JlBa koMOaMiHM, IIPAIIOIOYH Pa30M, MOKYTh 310paT yposkai
3 oyt 3a 20 rom. 3a SIKHMit vac 10 poboTy MOsKe BHKOHATH KO-
SKeH KOMOAMH OKpeMo, SIKIMO0 OJHOMY 3 HUX JIJIs IIHOT0 HOTPIOHO
Ha 9 roj MeHIlle, HiK Ipyromy?

JIB1 MoJIOTAPKH pa3oM 00MOJIOUYIOTE 310paHy IIIIIEHUIO 3a 4 JHI.
AxOu ogHa 3 HUX 0OMOJIOTHIIA TIOJIOBUHY 3019KIKs, & TIOTIM JIpyra
00MOJIOTHJIA PeINTy, TO BcsA pobora OyJia 0 3axkiHdyeHa 3a 9 JHIB.
3a CKIIbKM OHIB MOIJIa 0 00MOJIOTUTH BCIO IIIIEHUII0 KOKHA MO-
JIOTapKa OKpeMo?

JIBa poOITHMEKN pa3oM MOKYTH BUKOHATH 3aMOBJICHHS 3a 12 ITHIB.
AKII0 mosT0BMHY pPO0OTH BHKOHAE IIEPIIHI POOITHUK, a IIOTIM HOro
3aMIHUTDH JPYTHUM, TO 3aMOBJIEHHS Oy/ie BUKOHAHe 3a 25 mHiB. 3a
CKIJIbKY JTHIB BUKOHAE 3aMOBJICHHS KOKHUM POOITHHEK OKPEMO?

JIBa rKoMOaMHH pPa3oM MOKYTh OOMOJIOTUTH MEBHY KLIBKICTH
menuirl 3a 4 gai. OgHAK Yyepes HeCIpaBHICTL OOUH 13 KOMOaii-

. 1 . .
HIB 00MOJIOTUB 3 BCHOI'0 3013KsKs, a IPYTHM — pPeIITy. Y cst pobo-

Ta OyJia 3akiHyeHa 3a 8 MHIB. 3a CKIJIBKH JHIB KOMKHINA KOMOANH
MOKe OOMOJIOTHUTH BCIO MINTEHUITIO, ITPAITIOI0YH OKPeMo?

JlBa omepaTopy KOMII'IOTEPHOI'0 HAOOPY, IIPALIYN Pa3oM, BU-
TpavaioTh Ha MepepyK PYKOIHUCY Ha 1 roj 01JbIe, HI3K BUTPA-

.1
Jae Ha IepeIpyK MOJOBUHU PYKOITHCY IIEPIITHH oIlepaTop 1 3 py-

KOIIMCY — JpyTHid. 3a CKLIBKK TOAWH IIepeIpyKye DPYKOIIHC
KOYKHUM ommeparTop?
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JY |—Bdaayi Ta BnpaBu ANsi NOBTOPEHHSA

Pozs’socimo pienanns (512 — 516):
512° a) 3x+ 4 = 4x + 2(x* — 2x + 4);
6) (4x + 5)(bx — 3) = Tx? + 13x — 2;
B) (x + 1)(x + 3) + 8x = 5x% + 3;
r (Bx—1)2—-4x=1;
) —x2+ 16 + 2x = (4 + 3x)%
m (x—3)(x+3)=Tx—19.
513. a) 2x + 7)(5 —2x) = 35 — bx?;
0) 8(x — 1)(x+1) = 3x(x + 1) + 3x(x — 1);
B) 6x =37 - (Bx— 1)%
r) 2y + 7)(7—2y) + 6y =49 + Ty.

2

2
514°. a) x__2_x:x+5; 0) a +1—x=2;
5 3 6 2
2 2
B)x +3_x+4=5; I‘)x 4_2x+3=1'
6 3 8 5
515. a) 2x—1:3x+4; 6) 5y+1:y+2;
x+7 x-1 y+1 y
B) X N 5 _ 28 : r) 3x+1_x—1:1.
x—2 x+2 x°—-4 x+2 x-2
4 4 4 1
516% a) ———— X _0, 6 5 1
9x* -1 3x+1 1-3x x+3 3-x x-3
B) 2x+1_3(2x—1)_ 8x 0: 1) 2¢-5  x-5  x+2

= + = .

2¢-1 T(2x+1) 4x*-1 x*-3x x*-9 x*+3x

517°. Onuu wopiub piBHAHHA bx®> + 4x — 9 = 0 pgopisaoe 1. He
PO3B’SI3YIOUH PIBHAHHS, 3HAUIITH IPYTHIA HOr0 KOPIHb.

518. He posp’aayroun piBusauHg x2 + 2x — 5 = 0, 004MCIITE CyMy KBa-
JIpaTiB f0TO KOPEHIB.

519. CriaamiTh KBaIpaTHI PIBHAHHA 34 IX KOPEHAMU:

a) 81 -5; 6) 2++/3 1 2-+/3;
5+\/§ . 5—\/5 —3+«/§ . _3_JE
B) 1— ) 1 .
7 7 2 2
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520%. He poas’siaytoun piBHSHHS x> + 6x — 16 = 0, cKJIaIiTh HOBE PIiB-
HAHHS, KOpeHl AKoro O0ysu 0 o0epHeHl 0 KOPeHIB JTaHOTO PiB-
HAHHS.

521. Pisuuig KopeHiB KBagpaTHOro piBusHHS 25x2 — 30x + ¢ = 0 mo-
piBHIOE 2. 3HAUOITE C.

522. BigHoIIeHHS KOpPeHIB KBaIpaTHOro piBHIHHS 16x2 — 78x + ¢ =0
mopiBHIOE 12. 3HAKIITE C.

523°. YTBOpPITH KBAAPATHUI TPUYJIEH, 10 Mae KOPEHi:

2) 61-2; %) 31 —%; 5) 0,81-0,8.
524°, Po3knmagiTh HA MHOKHUKUA TPUUJICH:
a) x* — x — 56; 0) 2x% + Tx — 15;
B) —6x2 — Tx —1; r) 4x% — 20x + 25.
525%, PosknamiTh HAa MHOKHUKN BHPA3:
a) 6a% — ab — b% 0) 12x% + bxy — 2y2.
526. CropoTiTh apib:
x> —2x -3 a®+2a-15
e 0) ———;
x°+3x+2 -a” +4a-3
. 2a° —3ab-2b" . 3m* —2mn-n’
B) 2 2 ) F) 2 2"
8b” —2a 6m* +bmn+n
Posze’socime pignanns (527 — 528):
527°, a) x* — bx>+ 4 =0; 0) x*—3x2+2=0;
B) 4x* — 17x*+ 4 =0; r) 3x*—8x>—-3x=0.
2 _ 2 _ _
528*.a)x +2x 6_ : 3x _ o 6)x 2x 6_ i 3x _
x x°+2x -6 x x°—2x-6

529. CrpocTiTh BUpaa:
., m-1 m-4
a)° —; : ;
m - —-6m+8 m+1
5a” -5 1-2a 8a+17
2¢°+7a-4 a-1 a+4 "’
% 4x 10 4x -8 85—x
B)* | — -= i - :
x*—-x-6 x°-9) x"+bx+6 x-3
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530%.

531.

532.

533°.

534°.

535°.

536°.

537.

538.

188

TloGyayiiTe rpadix pyHKITI:

—x* —4x+5

° = ) 6 =
a)° y o ) ¥

Posze’aocims sadaui (531 — 541):

YuceJ bHUK 3BUYAWHOTO Apo0y Ha 1 OUIBINHI 3a 3HAMEHHUK.
SAx110 10 M0OT0 YMCEeIBFHMUKA TOIATH YKUCIIO 3, 4 10 3HAMEHHUKA —
guciio 18, To 37100y Trit Apid Oy/ie MeHIIH BiJT TOYaTKOBOTO Ha 1.
3HaUITh IOYATKOBUHA Ipi0.

3HAUIITh ITATh TAKUX IIOCIIIOBHUX HATYpPaJIbHUX YHCEJ, 1100
cyMa KBaIpaTiB TPHOX IIEPIINX YKCes IOPIBHIOBAJA CyMi KBa-
JIPAaTIB JBOX OCTAHHIX.

Kpazpar cymu 1BOX IIOCITITOBHUX HATYPAJIBHUX YKMCEN OLIbIINN
3a cyMmy IXHIX KBampariB Ha 112. S3HaiigiTe 1l ynca.

Bigcrans mix nBoma micramu 560 kM. OxuH aBTOMOOLIB J0J1a€e
II0 BiACTaHL HA OOHY TOAWHY IIBHAIIE, HIK APYyruii, 00 Moro
mBuAKICTh HA 10 KM/Tox OLIbINA BIiJ MIBHIKOCTI JPYroro aBTo-
MOOLIsA. 3HAUIITE MIBUIKOCTI aBTOMOOLIIB.

Typuct poryiue 4oBHOM 6 KM IIpPOTH Teuli piuku 1 15 KM o3e-
POM, BUTPATHBIIN Ha IIONOPOXK II0 03epy Ha 1 roj OlIbIne, HIM
plukoi. 3HAIOYH, 110 MIBUAKICT TE€Ull PIYKHK JOPIBHIOE 2 KM/TOI,
3HAWJITH BJIACHY IIBUIKICTH YOBHA.

Karep, mBuakicrs gxoro y croadiit Bomi mopisaioe 20 xm/rom,
HITHABCA 36 KM II0 PIYIll, 4 IIOTIM CIIYCTUBCS BHU3 34 TeUie Ha
22 KM, BUTPATHUBIIII HA BCIO IOI0POsK 3 rof,. fAka mBuakicTs Teull
piuxm?

V ximosam 160 wmicite. Ilig vac mepeOya0BU KIJIBKICTH PSAIIB
301IBIIIEHO0 HA OJIMH, 4 KUIBKICTh MICIIh Y KOJKHOMY HHX — HAa 2,
BHACJIIIOK Y0r0 OTpUMAaJIn 38 ogaTKOBUX Micilh. CKIILKHM PAOIB
CTaJI0 y KiHO3aJIl Ticsis mepebymosu?

Ha pocmipmit miasHin 310pany Ha 19 Kr IIeH#In OLIbINe, HIMK
mocisyti. Bee 310paHe 3epHO 3HOBY ITOCISIIN 1 310pasIi B CTLIBKH 3K
pasiB OuThITe (HisK TOCIAIN), AK 1 meprioro pasy — Beboro 400 kr
3epHa. CKUIBKK KLJIOTPaMIB 3epHA IIOCISLJIH IIEPIIoro pasdy?
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539.

540.

541%*,

JIBa poOiTHUKM, TPAITIIYN PA30M, MOYKYTh BUKOHATH IIeBHE 3a-
MOBJIeHHS 3a 2 rox 55 xB. Ilepiimii poOITHMK, IIPAIIOIOYH CaM,
MOKe BUKOHATH 3aMOBJICHHS HA 2 I'OJI IIBUIIIE, HIK Ipyrui. 3a
KUY Yac MOKe BUKOHATU 3aMOBJIEHHS KOKEH POOITHHEK, IIpa-
IIIOIOYH OKPeMOo?

Basomy 0OyJio 3amoBiero 105 gBurywHiB. BuroroBisoun 1omes
Ha 6 OBUTYHIB OLIbIIe, HisK OyJI0 3aIlJIaHOBAHO, 3aBOJ BUKOHAB
3aMOBJIEHHS Ha 2 [IHI paHillle BCTAHOBJIEHOTO TepMiHy. CKIIbKH
JBUTYHIB BUTOTOBJISIB 3aBOJT II[OTH?

JlBa mpoKaTHHX CTAaHM, IIPAILIOIYN OJHOYACHO, MOKYTDH IIPOKA-
TaTH IIeBHY KUJIBKICTH cTasrl 3a 9 rox 36 xB. AkImo mpairoBatume
JIMIIIe TepIInH CTAH, TO Ha BUKOHAHHS IILOI0 3aBIAHHS II0TPi0-
HO Oyme Ha 8 rop OLIbIIe, HIK TOHI, KOJIA IIPAIfOBATHME OIUH
Opyruii. 3a KU Jyac MOKe BHKOHATH 3aBHAHHS KOMKEH CTaH,
IIPAIIOI0YH OKPEeMO?

BaB@aHHA ANA camonepeBipku

Hil pizmi
Posp’ssxiTh plBHAHHSA:
a) 2x? — 32x = 0; 0) x% = bx;
B) 7Tx — bx? = 0; r) 3x? = 27,
r) x?2 —25=0; o) 2x% =10.
BHaNIITH JOBKUHY CTOPOHM KBAIpaTa, IIJIOIIA KO0 JOPIBHIOE:
a) 49 cm?; 6) 0,81 mv?;
B) 2,25 cm?; r) 0,0016 m2.
CKIIbKM KOPEHIB Mae PIBHAHHSI:
a) 2x2 — bx — 25 =0; 0) x> — 10x + 25 =0;
B) bx? + 2x + 3 =0; r) 3x?—4x+1=0?
Poss’skiTh piBHAHHS:
a) x?—8x—-9=0; 0) x> —bx — 24 = 0;
B) 3x2+ Tx+2=0; r) 2x*—Tx+7=0.
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BHamiTh KoedimienTn k 1 p piBHAHHS X2 + kx + p = 0, SKIITO KO-
peH1 Hor0 TOPIBHIOIOTH:

2) 31T 6) 2 -5: 5) -% i 9.

SHaiimite cymy X, + x, 1 100yTOK X X, KOPeHIB DiBHAHHS, He
PO3B’A3YI0UH HOTr0:

a)x?+10x+9=0;

0) x> —Tx+12=0;

B) x’+x—12=0;

r) x?—3x=0.

PoskramiTe Ha MHOKHUKH TPUUJIEH:

a) x2— Tx + 12;

0) 2x*> — bx — 3.

Poss’axiTe 3amaul:

a) DOOYTOK IBOX HATYPAJBHHUX YHCEJI, OJHE 3 AKUX Ha b OLIbIIe
BIJI IPYTroro, JOPIBHIOE 36. SHAMMITE 111 YMCIIA;

0) 1IoIIa IPAMOKYTHHEKA JopiBHIOE 120 cMm?. 3HAUIITH CTOPOHU
MIPAMOKYTHHKA, SIKIIO OJHA 3 HUX JOBIIA Bl APYroi HA 7 CM.

1l pizens

Poss’stakiTh piBHIHHS:
a) 4x(x + 3) — 4x(3 —x) = 9(x? — 9);
6) 3x+4 _x- 2 :
x—-6 4x+3

1 1 1
B) +—==;

y-5 y 6

r) 4x* —5x2+1=0;
) 9xt—9x2+2=0.
Yu icHye Take 3HAYEHHS 3MIHHOI Y, 32 SIKOTO:

y-3 ; y—34
y+2 2y-5
y+1 ; 2—-y
y—2

a) cyma 1po0iB JIopiBHIOE 1;

0) pisHHIIA IPO0IB

. 1
JIOpPIBHIOE 3 3 ?
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He poss’sizyroun piBHSIHbD:
a) x?+ 3x—-18=0;
0) x>—6x+8=0,
. 1 1 . .
00UHCTIIT 3HAYEHHSA BUPa3y — +—, JIe X, 1 X, — KOpeHi JaHux
xl x2
PIBHSHB.

Pisuwniig xopewnis piBHaHHA x2 — 10x + p = 0 mopiBHoe 2. 3HA-
ITh 3HAYEHHS P.

CxropoTiThb mpobu:
6m’ -6

2m?* +m-3’

4a* -5a -6

2a* -5a+2°
Posp’axiTh 3amaul:
a) Big mpucrani 3a Teuviero pluky BlAIpaBUBC IIIIT. Yepes 5 rox
20 xB BIJ Ti€i caMol HPHCTAHI CJIIIOM 34 HUM BHUPYILIHB KaTep,
AKWM HA3OOTHAB ILTIT Ha Bigcradi 20 KM Bix mpucraHi. 3 SKOI0
IIBUIKICTIO PyXaBCA ILTIT, SKIIO KaTep PyXaBCsa IMBUJINE Bijf
HBOTO Ha 12 KM/rox?
0) JIBi rpynu yuHIB, IpaIioloyd Pa3oM, BUCAWIIN KBITH HA JIi-
JIAHITL 3a 4 Toj. 3a SIKW vyac KOKHA rpylia BUKOHAaJIa O yco po-
00Ty, IIPAIIOIOYN OKPEMO, SIKIIO MEePIIii IIOTPIOHO0 JJIS I[LOT0 Ha
6 TOII MeHIIIe, HisK JPYTii?

[V pipemm
Posp’sixiTh piBHSHHS:
7y-5_ 45 39 |
2y-1 4y’ -1 2y+1°
6) 1 +233¢—1: i 2 :
x+1 x°+1 x"—-x+1
x 8 4x

B)

x-10 x-6 x’—16x+60’
n) (x* +3x-2) +(2* +3x) =10.
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He posp’aayroun kBagparHoro pisuaaHg 2x? + 5x — 7 = 0, ckia-
MTH PIBHAHHS, KOPEHl SK0ro Ha 1 OLIBII 3a BIIIIOBIIHI KOpPEH1
JIQHOTO PIBHSIHHI.

2

Ilo0OymyiiTe rpacdik pyHrIni y = “dx +6x+d 4.

4x + 2
Poss’saxiTe 3amaul:
a) Maca gepes’anoi Oanxm popisHIoe 90 Kr, a mMaca 3aJIl3HOI,
sika Ha 2 M joBmma 3a Hel, — 160 kr. O6uYmc/IITE Macy ITOTOHHO-
o MeTpa 1 JOBKUHY KOKHOI 0aJIKM, SKIIO Maca IIOTOHHOTO Me-
Tpa 3aji3Hol 0aJIKy Ha 5 Kr OLILINA BiJ MacCH IIOTOHHOI'O MeTpa
JTlepeB’sTHOI OasIKH.
0) Ilo xomy, moBskmHA siKoro 60 M, pIBHOMIPHO 1 B OJHOMY Ha-
OpsAMKy pyxaoTbesa a8l Touku. OgHa poOUTh MOBHUM 00epT Ha
5 ¢ mBHAIIE 3a OPYTY 1 IPH I[LOMY HA3O0TaHsIe IPYry TOUKY KO-
HOI XBUJIMHA. 3HAUITH IIIBUIKOCTL TOUOK.
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A VARNIO BO PEH I

542°. 3a AKWX 3HAYEeHDb 3MIHHOI He MAlOTh 3MICTy BUPA3H:

X x+4. 2a

a) ; 0) ; B) ———————
x—3 3+x (a-4)(a+2)
a2
r) 16 xz; o, x+1 X 9
dx +x 2x+5 x-5H
543. 3HaimiTh 00/1aCTh BUSHAYCHHS (DYHKITIL:
x° 4x
a’ y=——-——, 0)° y=———;
Y x* +5x — 36 "y 9x® —6x +1
5x —3 x —4)°
B)o y:2—’ 1'*) y:u
3x”+Tx+8 x-1

544. BuafmiTh Hy Il QYHKILI:

x-2 x2—6x+8 x+1)?
a)° y= ; 0) y=—7—; B)°y=(2 );
X x+3 x” -1
D) y= 4-x* 9 Cxt+Tx+12 D y= x—1
J 2% +x2’ Y x> +2x -3 Y x?—4x+3
Cnpocmimo supasu (545 — 548):
a b+2
545°. a (a+1); 0) ———— - (b-3);
) (a+1)* ( ) ) b*-6b+9 ( )

B) (1+1j(1+ a j; r) m+”-(1—ﬂj.
a a+1 m-n n
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1 1 3a
6a—-4b 6a+4b 4b* -

6)° (a+b a-b a b j
b a a-b a+b
a—x 1 2x+a 2a+x
B) | — 2 ' + ;
a‘+ax+x° a-x a X
m+n 1 ) (m®+2n® m+2n
r) 2 2 : 3 3 32 2 |
m - —-mn+n° m+n m’+n m°—-mn-+n
547. a) axy :( 1 + ! j;

¥ —x? y? =2 x*+2xy+y°

_ 2
6)a2:[ a _a+4_ 1 J;

546. a)°

a’+2a \a*-2a a®-4a a*+2a

548. a) 4"’24:( L 1 ., ¢ j;
(c—-2) (c+2)° (¢c-2)" ¢ -4

25 2a a +25a* 15a
0) 5 - a-5+——|.
a” +ba+25 5—a a’®-125 a-5

549%, JloBemiTh, 1[0 3HAYEHHS BUPA3y He 3AJEKUTL Bl 3HAUYCHHS

3MIHHOI, 1110 BXOJIUTD JI0 HHOTO:
2) x*=2x+4 2x°+x  x+2 | 4 x+4
4x* -1 x°+8 2x*-x) x*+2x 3-6x’

6 2=2,(_1 2. y+2 2oy 4y +2y+1)
5 1-2y) —4y*+y 1-8y° 2y* +y
3naiidimo 3nauenna supasie (550-551):
550. a) o’ ~2a+1 _@-2Zatl o moa=-12
a’—a*-a+1 3
ab 2b 3
o : , AKIo @ =—5,7, b = -3—.
) (a b* "o 2aj a® -b* - 5
551. a) m+5 m->5 50 .m—S,HKmom:__;
om-10 2m+10 25-m? 5m 4
_ 2
5 a®-2ab+b* 22ab2+ a b ,mcmoa:8,4,b=—§.
a+b b°-a* a+b b-a 5
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. x o . .
552*, Bigomo, mo — = 5. 3HaligiTh 3HAUEHHSI BUPA3iB:

a) LY, 6 =2, 5 LE2Y
Y Y Yy
553%, B3HaiimiTh 3HAYEHHS BUPAa31B:
a) £; 0) Y ; B) x—2y, SIKIITO XrY g
Y x+y Yy Y
Pozs’socimo pienanns (554-556):
554°. a) 6x :2x+1; 6) 2x+8=x—5;
3x -1 X 2¢ -1 x+3
_ _ 2
B) 1+3y:5 2y; r) 1+x—6x _
1-3y 1+2y 3x+1
555, a) ————2_ 1. g SxrL x5 _
x—-2 x-3 x x—-3 X
_ 2
B)1+4: 4 ;1‘)3+7:42032).
x—3 x+1 (x-3)(x+1) 2y-1 2y+1 1-4y
_ 2
556. 2) 524x _ 3x N 7 :
x°-4 x+2 2-x
) 8x _3x—1_23x2+11‘
3x-6 4x+8 12y*-48’
2x% -1 1 x-5
B) 3 - =73 ;
x° =27 x-3 x"+3x+9
19+2x® 3 x-7

x*+125 x+5 x°-hx+25

Ob6uucnims snaventHs supasie (557 — 558):

557°. 2) 3% 431 5 17° +17* 5 10" -10° 9 5% —5'
gz g’ 17% +17°° 10® +10°”° 52 +51°
5°:5%+3:81 77?4278
558. a) ﬁ, 6) ﬁ.
27 4(0,148)" -2 8.2%+18.3

559. BanwmimiTe apib y BUTJIS/I IILIOT0 BUPAaay, IMOMEPeIHbO CITPOCTHUB-

1T FI0T0:
_b)* 2 _9ulyl g2
a) (a_ )_2; ) (x x_lf _1y )xy
(b-a) x =y

§81. Bripasn 4715 NOBTOPEHHSA
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560.

561°.

562.

563°.

564.

565%.

566. a) Jx—z(xe—z +2Jx—2); 6) Vx-2. /%
o

567°.

568.
569.

570.

571.

572.

198

CKopoTiTh Mpib:

2) x2 —1; 5 a?-b" ‘
xt -1 a?+2a7'b +b7?
Cnpocmimo supasu (561-569):
a) 25 — /45 +/20; 6) 242 + 38 - 2432.
a) y0,49x°y*; 6) v2x -/8x.
o (T BT-B) 0 05 (Y5-43)(V5 ).
a) (1-v5) -(1+5); 6) (3-7) -(V7+3) .
a) V3+2v2 —3-242; 6) V4 +243 —\4-243;
5) 7+Z\/§+7_Z\/§; r) (J11+6J§—J11—6J§)2.

a)m,ﬂﬂmonZ 6)m,sncmox<2.

a)m,sﬂcmoxz?); 6)\/m,mcmox<3.

a) Va? +2-22x , sxmo x > /2;

6) Va2 +2—24/2x, armo x < 2.

CropoTiTh n1pib:

2) x x+y\/7 %) X
y+y

xx - gy
REENT

Bunecimb muoscrur 3-nio snaxa kopens (571-573):

2)° |2 ( 2; 6)° 18-(2—

aﬂé

(\/5 2)2 20
(1-+2)
a) \[32-(2- \6)4; 6) 48-(\/3—2)4;
B) 32.(\/5—2)4; r) 16-(\/§—3)2.

MosTOopeHHA



573. a) y1—x)° mpux<1; 6) Vx'(x—2)* mpux<2.

Bunecimb MHOMCHUK 3-N10 3HAKA KOPEHA | HA381Mb 00NYCMUMI
3nauenHs 6yrke (574-575):

574% a) /(a—3)°; 6) V1-3a+3a” -a’;
B) 2+/(x —3)%; r) 44/(x —2)*.
575% a) [(2a—3)*: 6) (x—ﬁ)g.

Brecimb mroocruk nio anax kopera (576 — 577):

576° a) —24/3; 6) —3/2; B) —0,5/2x.
2
577. a) L l+x+2, x> 0; 0) 2_a g_b_’ a>b,a>0.
x+1Vx a-b\2 2a
578. JloBemiThb PIBHOCTI:
5 ++/3 2+/6 -2
a) = 4+15; 6) — == —2+.3.
V5 -3 2-6++2

3Haiioimb donycmumi 3nauerHnsa x y supasax (579 — 581):

579° a) vx —2; 0) V2-x; B) V3x —2; r) \2x —6.

580. a) vx—2 ++/b—x; 0) Vx—2++/x-5.
581. a) 34 +l; 6) (x —=5)* +VJx —6.
—-X X

Cnpocmimo supasu ma obuucaims ix anaverHs (582 — 583):
582°. a) 3\/(173—\/5,31611_[0&:5; 0) 5@—3\/5,HRIHOG:2.
583. a) 3m+\/a7, SKIO a = 3;

0) 4\/(5—7+\/a72, AKIIO a = —3.

584%. a) \/\/5+L+2:\/\/E+L—2-(1—\/a_)—ﬁ, AKIo @ = 0,3;
Ja a

Ja
aa -1 aa -1 _
0) \/ﬁ—ﬁ-\/ﬁ+ﬁ—1, axmpo a = 0,5.
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585%,

a) \/(\/a_+1)2 —4\/5 +\/(\E-1)Z +4\/5 , armio a = 0,7;
6) Ja+2Ja+1+2+yJa-2vJa+1+2, axmo a=—0,7.

586. Jlyia moOymoBM BiApiska JOBIKHHOIO \/5 CM OCHTBH II00yIyBaTHU
PiBHOOEIPEHUN MPAMOKYTHUM TPUKYTHUK 3 KaTeTAMH JOBIKH-
HoW 1 eM. fAK mobymyBaTh Bigpi3oK SOBIKHHOIO:
a) V3 cM; 0) J5 cM; B) J6 cm?
Buxonaiire BigmosimHl 1100y m0BH.
587. Po3B’stiTH PIBHSHHS:
a) 6x% = x; 0) 4x> = 0;
B) 9x2—-1=0; r)(1-x)(1+x)=2x>-5;
1) (x — 4)> = x(5x — 8) + §; o (x—3)(x+ 2) = 5x—6;
e) 2x—1)(1+2x) = (x—2)?-5.
588. 3a Axux 3HAYEHD k PIBHAHHS Ma€ OIUH KOPIHb:
a) 16x>+ kx+9=0; 0) kx> —100x + k= 0;
B) 15x2—90x + & = 0; r) 25x2 + kx + 2 =07
Poze’aocimo pisnanns (589 — 594):
589° a) x> —x =12; 0) 4x=5—x2 B) bx = 6 — x%
590°. a) x2 =12 + x; 0) Tx=x%+12; B) x + 20 = x%
591°. a) 3x2—-bx—2=0; 0) 2x2 = Tx — 6.
592°, a) x — 3 = 4x?%; 0) bx? + 3 = 8x.
593. a) 3x—7:x—3; 6) 5-x :15—4x.
x+5 x+2 2x-1 3x+1
594*.a)1—1:1—1;
2+x x+4 x+3 x+1
) 12 _ 3 4 .
x—-4 x-3 x-2 x-1
595. CriamiTh KBaJpaTHe PIBHIHHS, KOPEHIMHU STKOTO € YKCJIA:
a)° 31-5; 0)° 01 4;
. 2 . 6-42
B) 5-+/3 i 5+/3; r) 64_\/716 \/_
2 2
596. OmuH KOpiHDL KBAOpPATHOTO PIBHAHHS JOPIBHIOE 4 + \/g, a cyma
KopeHiB gopisHioe 8. CKIagiTh 1e PIBHAHHI.
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597.

598.

599.

600.

601%*.

602.

603°.

604.

605.

He posp’saayroun kBagpaTHOro piBHAHHA X2 — 5x + 3 = 0, crIIamiTh
KBaJpaTHe PIBHAHHS, KOPEH1 SKOTO0 JIOPIBHIOTDH MOIBOEHUM KO-
PEHSIM JAHOI0 PIBHAHHSI.

BuxonaiiTe momnepense 3aBIaHHA CTOCOBHO PIBHSHD:
a)x?+Tx+4=0; 0) x> —6x—3=0;

B) 3x2—10x + 2 =0; r) 5x?+x—-1=0.

3a AKoro 3HAYEHHSA @ OQUH 13 KOPEHIB PIBHAHHSI ax? —3x—5=0
JopiBHIOE 1?7

JloBeniTh, 110 OOWH 13 KOpeHIB PiBHAHHA ax’> — (@ + ¢)x + ¢ =0
Jopisuioe 1.

JloBemiTe, 110 KopeHi piBHSHHA cx? + bx + a = 0 obepHEeH] 10 KO-
peHiB piBHaHHS ax? + bx + ¢ = 0.

Yu icHYIOTH Takl 3HAYEHHSA X, JJISA SKUX CyMa JIpo0iB

1 JIOPIBHIOE 1X JIOOYTKY?

PosknagiTte Ha MHOMKHUKN BUPA3U:

a) a®’— 8a + 15; 0) x? + 2x — 48; B) m?—4m + 3;
r) 5y? + 8y + 3; 1) bx? — 3x — 14; m) 262+ 7b - 9.
CropoTiTh gpobm:
o @’ +2a+1 6)° x* —Tx+12
a®>+8a+17 x?—6x+9’
2)° 6a2—11a—2; oy 3x2—5x—12'
6a” -5a -1 3x” —2x -8
BHalaiThL 3HAUYEeHHS Ipo0y, OIlepeTHbBO CKOPOTUBIIN HOTo:
a —x2+x—2 mcmox:l'
3x? +4x -4’ 3’
2
0) —6222__7;__33, SAKIINO @ = —2;
5) 3a2—14a—5’ moa=g
2a° ~13a+15 3’
12x% —x -1

r) ————, gaxmpo x =-—0,75.
3x% +5x—2
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606. JloBemiTh, 110 3HAUYEHHS BUPA3y He 3AJEKUTH BIJl 3HAUYEHHS
3MIHHOI Ha BCl# 00J1aCTI BU3HAYEHHS BUPA3Yy:

( 22 10 j a*-36 3

) | = T2 ’ to

a’+a-30 a”-5a 48 2a
b-4 b 10 4

0) T R T2 5
b-6 3 \b°-2b-24 b°+4b

a 8 3a+4 1
B) 5 +— T - ;
3a+a-2 9a°-4) 9a° -4 a+1
— — 2_
r)(t(a 2)+a 32ja 4 2
a —-a-6 4-a

a-1 a-3

Poszs’socimo pienanns (607 — 609):
13 1 6

607. a) —; + =—;
2" +x-21 2x+7 x°-9
6) 225x—21 +2x_3+ x+4 0.
2x° +5x-12 x+4 3-2x
608. a)° x*—2x*>—-8=0; 0)° 2x*— 11x*+5=0;
B) 3x* + 14x% + 8 = 0; r) x> —5x% + 4x = 0.

609. a) (x*-8) +4(x*-8)-5=0;

0) (x2 + 636)2 +8(x2 +6x)—9 =0;

B)* (x—lj —3(x—lJ—4=o;
x x

1 18 18

¥ = T3 =T .
x“+2x-3 x"+2x+2 x"+2x+1

r)
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§2.

610°.

611.

612.
613°.

614.

615.

616.

617.

SIAYIVAN
(E] EEBTORERRES]

Big smcra sxeperi, 1m0 mae gpopmy KBagpara, BIIPI3aan CMYKKY
3aBIIUPINKA 3 CM, BHACIIIOK YOT0 IIJIOIIA JIUCTA CTAJIA TOPIBHIO-
Batu 10 cm?. BusHaure 11oyaTKoBl PO3MIPH JIKCTA 3KEPCTI.

Bin muTkH, DoBiKMHA SKOI JOPIBHIOE MEPHMETPY IeAKOr0 KBa-
mpara, BimpisdaHo 36 cMm. JloB:xmHA BKOPOYEHOI TAKUM YMHOM
HUTKU JOPIBHIOE TEPUMETPY 1HIIOr0 KBajpaTra, IIJIONIa SKOTO
y 2,25 pa3y MeHIIa BiJ IIJIONIl IepIIoro. BusHaure II04aTKOBY
JTIOBSKUHY HUTKH.

Axwnit i3 npssMorkyTHUKIB 3 tepuMeTpom 90 M Mae oty 0,05 ra?
Jly1s oroposki IPSAMOKYTHOI JUISHKHN ILIONMIE 12 aplB IIOTPIOHO
140 moroHHUX MeTpiB MaTeplasy. Kl poaMipu Mae Iid JUITHKA?
Ha cxliabku BifcoTKIB Tpeba 301IBIMUTH JOBKUHY CTOPOHH KBa-
Ipara, 1m0 #oro mwIoma 3ouIsmmiIacs y 2,25 pasy?

Ha ckinbpku BiZICOTKIB Tpeba 301IBIMUTH JOBKUHY pajiyca Kpy-
ra, 1100 Moro IJIoIAa cTaja 01IbIIon Ha 69%?

Ha crlabkuy BiICOTKIB Tpeba 3MEHIINTH TOBJKUHY CTOPOHU KBa-

Ipara, o0 #oro IIoIIa 3MEeHIINIach Ha 36%7

Ha criibky BimcoTKIB Tpeba 3MEHIIINTH JOBKIHY pajlyca Kpyra,
1100 MOT0 IIJIoIIa 3MeHInuIach Ha 64%?
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618. 3 komomu miamerpoMm 40 cMm (pme. 24) Tpeba BupisdaTu Opyc, poa-

MIpH HOMEPEUHOTOo IIepepidy AKoro BigHocuaucs 0, Ak 3 : 4. Bu-
3HA4YTe PO3MIPH IIOIIEPEYHOro mepepiay opyca.

619. Bpyc 3 momepeuyHUM Mepepi3oM IMPSIMOKYTHOI opMu mMae Ha-

620.

621.

622.

623.
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OLIBIIY MIIIHICTD, SKIIO MOr0 PO3MIPH BIIHOCATHCS, AK 1 : V2.
Busnaure wmaiiOliabIl po3Mipy IIOIIEPEUHOro Iepepisy Opyca
HaMOLIBII0] MIITHOCT], AKMI MOKHA BUIINJIATHA 3 KOJIOIU ITAJIIH-
npuuHol popmu giamerpom 42 cm (puc. 25).

AKol HAMOIIBINOL IMMPUHNA MOYKHA BUMINJISTH TOIIKKA 3 KOJIOIHN
mamerpom 40 cM, SIKIIO IIOTPIOHO BUTOTOBUTH 8 HOIIoK (puc. 26)
OTHAKOBOI IIIUPHUHU 1 TOBIIMHA KOKHOI JOIIKK Mae OyTH MEHIIIOI
Bix mmpuau Ha 20 cM?

N 1N

~ ~_
Puc. 24 Puc. 25 Puc. 26

Vuni 8 knacy oominsaaucsa dororpadiamvu oguH 3 omHuM. CKiIbKN
OyJI0 YUHIB, SAKIIO A1 00MiHy BukopucTaau 380 doTorpadiit?

Ha oropomsxeniit JIIAHIT IIPAMOKYTHOI (pOpMU JOBKUHOW 150 M
1 mrmprHoo 110 M po30UTO MPSAMOKYTHHUM Ma30H, SIKUH OTHAKOBO
BIIJTaJIEHUH B1J] OTOPOKl. SHAUIITH JOBKHUHY 1 ITUPUHY Ta30HY,

. . 4 ..
KOJIM BLOOMO, III0 HOTO ILJIOIIA CTAHOBUTH H ILJIONI] JLISHKH.

Asrorypuct mpoixas Bigcranb 400 KM Misk micramu A 1 B 3 mieB-
HOIO cepenHbo ImBuakicTio. IloBeprarmumnch Hasam, BiH 2 rof
IXaB 3 TIEI0 caMOIO0 IIIBUAKICTIO, a ITOTIM 301IsmmnB i1 Ha 10 km/ro
1 IIOBEPHYBCA B MICTO A, BUTPATHUBIIN Ha 3BOPOTHUH IILJIAX HA
40 xB MeHIIe, HI3K Ha TUIIX Big A 1o B. CKIJIbKY Yyacy BUTPATUB
aBTOTYPHCT HA IOPOTy HA3aMd !

MoBTOpEHHA



624.

625.

626.

6217.

628%*.

629.

630.

Bemocumneguer npoixas 40 kM Bixm micra mo typbasu. Ilosepra-
IOYMCh Ha3a/, BIH 2 roJ iXaB 3 Ti€n caMoOi0 IMIBUIKICTIO, 4 IIOTIM
3pobGuB 3ymuHKY Ha 20 XB. Lnyun maui, BesocumequeT 361IbITHB
IIBUIOKICTh HA 4 KM/TOI, a TOMY IIJISX HA3a[ IIPoiXas 3a CTLILKHU
Jacy, gk 1 IUIAX 3 micta g0 Typbasu. CKIIbKM Yacy BeJIoCHIIe-
JIUCT ixaB 3 micTa 10 Typbasu?

[Toiag 6yB 3aTpumanmuii y mopo3i Ha 6 xB. Ile samisuenHs 6yso
JIIKBITOBaHO Ha meperoui 20 KM 3a paxyHOK 301/IbITeHHS IITBU/T-
koctl Ha 10 kMm/rox. fAka mBuUaKicTs IOI3A 32 PO3KJIATOM?

Big Oynuuky mo mkosm 400 m. CrapiiokiacHUK POOUTH HA IIbO-
My 1tuisixy Ha 300 KpOKIB MeHIIe, HiK MOJIOIIINMN MIKOJIAP, 00
B HBOr0 Kpok Ha 30 cMm moBmwmii. ka J0BKHMHA KPOKY KOKHOTO
VUHS?

JIBoe POOITHUKIB, IPAIIOIOUYN PA30M, MOKYTh BUKOHATH POOOTY
3a 6 rom. AxIimo cmovaTky mepinuii PoOITHUEK BUKOHAE IIOJIOBUIHY
11iel pobOTH, a TOTIM JPYTHH — PEMITy, TO poboTy Oy/ie BUKOHAHO
3a 12 rox 30 xB. 3a AKMI Yac KOKeH POOITHHEK, IIPALI0IYN OKpe-
MO, MOKe BUKOHATH ITI0 PO6OTY?

30upaHHsI BpoKao 3 JIISHKN IT09aB oauH koMmbaiiu. Yepes 2 rof
JI0 HBOI'O IIPHETHABCS IPYTHUI KOMOAMH, 1 yepes 6 roJ X CIILJIbHOI
poboTtu Busiemsiocs 3iopauum 80% yposkaro. 3a SKuii yac 3Mir ou
310paTu yposkay 3 JUISHKN KOMKEH KOMOAMH, IKIII0 IePIIOMY II0-
TPIOHO JJIsI I[HOTO Ha 5 roft OLIbIINe, HIK IPYromy?

[TepumeTp IPSAMOKYTHOrO TPUKYTHHEKA HopiBHIOE 8 nM. JloBKu-
Ha TinoTeHy3u — 3,4 1M. SHANIITH IJIONLY TPUKYTHUKA.

[NoTeHysa MPAMOKYTHOTO TPUKYTHHUKA JIOBIIA 34 OIUH 3 KaTe-
TiB Ha 3,2 oM, a 3a apyruit — Ha 0,9 nm. 3HAUIITL KATeTH TPU-
KYTHHKA.
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C BasziaHHA onsa camonepeBipku 3a Kypc 8 knacy
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HIl pimmd
3aluinTh BUPa3 y BUIJISIL po0y:
2) 3 l 6) 4x+1 x ,
2x  3x’ 2 2
5) x +X r) 1 2
x+1 18 a+b a®-b’
Buxonatire mii:
a+ b a-c 4 y
g22_g-¢, 6) = -2
2 ac ) 6x’
m-n m+n 6 8
B) —+ ; r) —-——.
m mn y:ooxy
CmpocriTh BHpaa:
2) [ 523—x : 6) m+5 m+5;
x—4 x°-16 m-5 m+5) 3m+5
B) 5 N x+4 : y+1 vy 3y+1.
x-7 x*-49 y-1 y+1) y*+y
Posp’sxiTe piBHSHHS:
2 2
) 6 X9 o
x+3
CrmpocTiTs BUpas:
-4
2) 33676 .Ls; 6)%13_b4;
yo 12x 4b™ 16a
5¢7?b” 6c! 2m™*n m’n’
B) e r) TR el
3 b 3a 18a

CopocTiTh BUpaa:

a) (\E—lf ~12;
B) (x/g—x@)z ++/40;

Posp’skiTe piBHSHHS:

a)x’+3x—-4=0;
B) x2—5x+ 6 =0;

MosTOopeHHA

6) (5v2 - 7V3)V6;
r) V8 -(10 -5 )V5.

0) 3x2—Tx+2=0;
r) 2x2+ 7x+3=0.



10.

11.

12.

3HaimITE cymMy 1 JOOYTOK KOpPEHIB PIBHSAHHS, HE PO3B’A3yIOUH

moro:

a)x2—12x+ 6 =0; 0) x2—bx—6=0;

B) x>+ 8x + 12 =0; r) x>+ 7x—30=0.
CrnamiTe KBagpaTHe PIBHAHHSA, KOPEHI SKOr0 JOPIBHIOITE:
a)—412; 0)113; B) 515.
PoskiramiTe Ha MHOMKHUKYN BUpaa3:

a) x2 — 9x + 20; 0) bx? + 13x — 6.

[Tobynyiire rpadik pyHKII y = Jx. Kopucryrouncs rpadikom,
3HAMUIITH HAOJIUKEH] 3HAYCeHH !

a) v2; 6) V5; B) V8.

Poss’axiTe 3amaul:
a) YnceJIbHUK IIPABUJILHOrO Apo0y HA 2 MEHIINUHA Bl 3HAMEHHN-
Ka. Ao 4ymcesbHUEK Apo0y 30LIBIMHTH HA 2, a 3HAMEHHHUK

. 1 L .
30LIBIIUTH Y 2 pa3u, TO OTPUMAEMO 5 BHauIITh apio.

0) 3HaIITh aBa YHCJIA, CyMa SKHUX JIOPIBHIOE 22, a PISHUILI 1X
mo0yTry 1 umncia 20 cragoButhb 100.

Il pizems

JloBeiThL TOTOMHICTD:
( 2a 4a j a+l a*-9a
a) :

- : - =aq;
a+3 a*+6a+9) a*-9 a+3
) b* -3b b2+9+ b b ) _ b .
b+3)? (b*-9 b+3 3-b) b+3’
a a'-1 a a’+a a-1
B) +———- : > = ;
a-1 a*"-1 a+l1) (1-a) a
_ 2
r) 4 2y+y :y2+2y+£:y—4.
y+6 y —-36 'y
Posp’ kit piBHSHHS:
2) x 5 18; 6) 1 1 3

- = — —+ == ;
x—-3 x+3 x°-9 x°-9 3x-x 2x +6
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2 3 1 4 6 1
B) 5+ = ;D) — = 5+ .
1-x° x"-2x+1 x+1 x“+6x+9 9-x° «x-3
CrpocTiTh BUpas3 1 3HAKIITH MOro 3HAYCHHS:
a) 10\/E+ > mcmon—é m—E'
n-m Jn+Jm’ 9’ 81’
Ja—-Jb a-b’ 4’ 16’
gy N _5dm
Jm+n n-m
L o a
Ja+b b-a’

He posp’sasyroun kBagpaTtHoro piBHaHHA 2x° — 6x — 9 = 0, 3Ha-

0)

, AKII0 m = 6,25, n = 5;

AKIITIO a=1%,b=4,

HIITh:

2 2
a) x, + x,.x, + x,; 0) x,x, +x,%,,
1e X, 1 X, — KOpeHi JaHOTo PIBHAHHSA.
CropoTiTh n1pib:
2) Ta—2a* -3 6 2x° +16

40’ -1 10-—x —3x?

TloGynyitte rpadir dyurmi y = x%. Kopucryoumcs rpadirom,
3HAUIITH HAOJIUKEH] 3HAYCHH !

a) V3; 6) V6; B) V7.
X N 2x B 1
3x*-1) 3(1-x") x(x*+1)

Posp’skiTe piBHSIHHS:

Posp’axiTh 3amaul:

a) I3 micra B ceso Buixas aBToOyC, a uepes 20 XB 13 ceJia oMy Ha-
3yCTpiyu BUPYILIKB IPYTH aBTOOYC, IIBUIKICTE SKOro Ha 10 km/ros
OLTBIIa. ABTOOYCH 3yCTPILIINCS HA CEPEIUHI IIIISIXY MIsK MICTOM 1 ce-
Jiom foBskuHOI0 200 kM. SHANMITE IITBUAKICTh KOKHOTO aBTOOYyCA.
0) Oguu Hacoc MOke HAIIOBHUTU DaceiH Ha 24 roj IIBHIIIE 34
npyruti. Yepes 8 oy micsst Toro, sk 0yJi0 BKIIOYEHO APYTUH Ha-
coC, BRJTIOUMJIH TIePIITui, 1 uepes 20 1o BUSBUIIOCS, 110 HATIOBHE-

MosTOopeHHA



2 . . .
HO 3 baceliHy. 3a CKLIBKK T'OOUH MOKE HAIIOBHUTH 0ACEHH KO-

SKeH Hacoc OKpemMo?

V pipemn

1. JloBemiTh, 1110 3a BCIX JOILYCTUMUX 3HAYEHDb 3MIHHOI JTaHl BUPA3Hu
He 3aJIesKaTh Bl Hel:

12b — 4b® 1 (4 6b—9j
a) ;

ki

+ : -
2b+3 2b-3 462 -9 8b®+27
3n+14_(n—4]2.( n+21 3 n+3 j
n+4 n+6 16-8n+n® 16-n®

x?-2x+4 2x°+x  x+2 | 4 x+4
B) 2 T3 T o2
4x° -1 x°+8 2x°—x

"x?+2x 3-6x’
(x+5 x+7 j (x+3j2 T+x
r) | = +— : + .
x°—-81 x”-18x+81 x—-9 9+x
2. Po3B’sKITH PIBHSHHS:
2 2
2) 5x+3 N 2x -1 — 4,25;
2x -1 5x +3
l—x\/§_1+x\/§_ 13
1+xJ3 1-xv3 1-3x
2

3x%-3x-1"
r) 2(6x —1)2+ 35x—11=0.

b

0)

0)

B) 3x>-3x-2=

3. PoskmangiTe HA MHOKHUKU:
a) x* — 12x% + 32; 0) 6x* — 5x% + 1.
a'-11a” +24
at-17a% +72
5. He posp’aayroun kBagpaTHOro piBHIHHA X2 — 6x — 10 = 0, 3Hai-

4, CropoTiTh apib:
ITH CyMy KBaJpaTiB 1 cyMmy KyOlB HIOr0 KOPEHIB.

. . x Y X 10
6. Posp’sxiTe piBHAHHA | —— | +| —— | = —.
x+1 x+1 9
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. . . 2
PosB’sxiTh rpadiuHO piBHAHHA — = x° — 3.
x

Posp’axiTh 3amaui:

a) JIpa mimroxou BUAIILIIN OJHOYACHO HA3YCTPIY OJIUH OTHOMY —
MePINuN 3 IIYHKTY A, IPYyTruil 3 MyHKTY B — 1 3yCTPLINCH Yyepes
3 rox. 3a SKHWU Yac MPOMIINOB BiJICTAHL MIK IIYHKTAMHU KOMKEH
MINIOX1M, SKIMO IIePITUi MpuiimoB y B Ha 2,5 roj misHimre, HIMK
npyruit npuinnos 10 A? Bigcraus Mk nyakramu 30 KM.

0) JIsa kycku narysi maors Macy 30 kr. Ilepmruit kycok MicTUTh
5 Kr umcTol mifl, a Apyruit — 4 Kr. CKiJIbKM BIACOTKIB MifJl Mic-
TUTh IEPIIUA KyCOK JIATYHI, AKIIO APYTHUi MICTHUTH Ii Ha 15%
OlJIbIIIe, HivK IIEePIINA?

MosTOopeHHA



Bl EEB0 2 BLASIEBOC]

§1. 11.a)-6;0) 21—2;B) 1; 1) po3B’sA3KiB HEMae. 16.

; 3 peii-
000 bet

42 _ 3
cu. 17. a) h=S a ,a#b.21.a) m32n; B) 5ab2. 22.B) X # 2

Px# 2200 o o L 965 XY 97 g 222
2x% x—-y x+5

30.8) . 5) 2270 3, )b“ 6)a+b—cip) Lt
X +xy+y b x+y x+y
1Y 39.a) 4_2# 36. 8) —0,43. 1) 5; 1) 2. 39. Brasie-
x—y (x+2)

Ka.2-4-6-..-2n=2-(1-2-3- .. n).45. 101.47. 1) i.
2m

r)

2 2
48@—49 X% 506)M 52r)554)m.
-d x%y? m°—n
2 2 _ 2
3 56 a) Y .5 23 57 1) b2+—2b
n-2m xy(x + ) 3c b*-16
_ 2
X~V 59. a) 0;0) 1. 60. a) — 3 ; 0) Bxy =5
2(x +y) p +3p+9 (x2—y2)

55. 1)

58. 6)

3 2 _
5) 40p” +6pc” c-b

1
;T . 66.a)5;0) 3;B) —; 1) 6;1) 1; m) 4,25;
T, ) ey (GBI S 06D L
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e) 4,75; €) 4,25. 67. a) 5;0) —; B) 4. 68. a) 0,4; 0) 1,6. 70. B) Brasiska.

1
67

2 1 1 e 2L ogg g 2
2n-1)2n+1) 2n-1 2n+1 x+3 2xy
78.6) <. 79. 8) 2222 80. ) _2e+D) gy gy 125,

2 x 2+c)(4-d)

3 4a ab l1-a
85.0) —. 86.0)2x+1.87.6) —. 88.B)—; 1) ——. 89.a ;

)4 ) ) > B) —C; ) P )1_2a
6)a—1;8)3-251) = 90.a) =2, 6) [“yj L 91.a) =
y y c
6) 0: m) 2x+1; ) —p. 92. a) 10 : 1-3c :
2x -1 2c+1 2(1+3c)

X+ 1 x* + y? ax b
) L ¢ ; M) . 93.8) o
X—p a+b x(x® —y%) x“—a 2(3b - 2a)

6) 2 94.a) -0 . 6)-1.95.2) 2. 6) L. 98.—x. 99.2) 1: 6) —1.
a xX—Qa X a

10 4y

y b

103. a) x+y=£+i- 104. a) y=—1_x; 6) 2py=2(1_x).
z 4 2x 1+x

100. a) 7; 6) 14; B) 727. 101. 2p. 102. a)

x+1 x+1

2 2
x+2 xty ) _ﬁ; r) =—=; 1) =—=. 106.a) 1;
a x—1 X

105.2) T=53 ©) 5

6) 1.107.5,8.109. a) 3; B) poss’siakiB Hemae. 110.1)—1. 111.6) 4.
112.1) g 113.r) Posp’ss3kiB memae. 114. a) 3;0) 0,5. 115. a) 1,5;

6) 3;8) 8;1) 0. 116. 11. 117. o118 2 119. L 120. 2. 121. 24
11 9 3 8

2 2 _
9 1240 4 1959 2a(2a-b),
a” +1 4a 2a+b
2 -2 1 1 1
0) M; B) ——. 127. a) —; ©0) L; B) 0x+3'
2a+x 2-p X x-1 Tx+2

128. a) 1; 6) 1. 129. a) —2,5; 6) 0,75; B) 0,21. 135. B) 2; 1) 3.

i 30. 122. 62. 123. 1)

’

136. a) Posp’si3kiB memae; 0) 21; B) —7; 1) —IE. 138. 2
63 m+n

ap—+bc. 140. 2uv KM/roxm. 141. M

a+b u+v su+lv

139.

KM/TOZI.
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§2.

§3.
§4.

§5.

149. B) 3,5; 1) 2—75 150. a) —1,4; 6) —121. 152. B) 0,5; 1) %.

7
153. a) — b ; 6) 15¢°d°. 156. a) —4; 6) 3; B) 6. 158. B) 3" — 3™,
3a’
173.8B) y = g 180. a) 6%; 6) —12. 181. ax? = 20. 182. a) 25a1b73;
X

6) 004015, 183. a) 0,5. 184. a) —%; 0.8.

195.a)25;0) 15.221.a) (nt+ 1) om; 0) (1,57 + 6) mv. 222.~ 99,66 m3.
289. 6) 1,2; B) 12; 1) 0,28. 290. 6) 42; B) 60. 293. 1) 42. 295. 1) %,
1) 0,05. 296. m) ~ 1,10. 299. 25%. 300. 7 m. 305. a) —1; 6) 5 — 2x.
306. a) —10; 6) —8; B) 61—4. 308. a) —3,5; 0) 1; B) 1,6; 1) —4. 309. 1) 4;
8 m) 3; 7. 311. €) —6m?; 5x) 2m2n*; 3) —bc2 324. 1) /2. 325.1) —/10.
329. B) —5x%y"; 1) 2mn’. 331. 1) 10ava. 334. 6) —V3a’.
342.6) 2/15. 348.1) 7. 349.8) 5-3v2; €) 32;¢) 2. 350.8) 12 - 3v6;
D oa - 61 0% 351 1) Jab(Vab-1); m (Va-1)(Vx+1).
352.1) ﬂ; ) a—-+a+2. 354.0)0,75;B) 3; 1) 4. 355. a) 23;
Ner
6) ——J_4 B) —0,48v266; 1) f

B) F 3; 1) 0. 364. 96 ~ 22,06 (cm), 93 ~ 15,60 (cm).

x” +3xy — ¥
365. 1,5 pagy. 366. ~ 9 cm. 367. a) \Jmn(m—n); 6) ——————
xy

. 356.2) 0; 6) 4—0,57;

2 2
x>0,y>0; L3 =X 0,5<0.369. a)

xy o J2 + f
(arsb)a  1ees
Ja-Jb T A-2)a-1)

371.a)4;0)4.372.a)1;0) 1.

6)\/_

370. a) 2; 6) 3,25; B) —2,5.

B)

387. 200 M, 50 m. 388. 3; 4; 5. 390. a) 0; 4,2. 392. 6) 0; -9; 1) 2;
—2. 393. 06) 5; =5. 394. 10 m. 395. 160 m. 396. 1 xB. 397. 24 cMm.
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398. a) 20 m; 6) 15 cm. 399. 80 m. 401. 240 cm2 402. 90 M.
412. a) 0; 0,8; 6) 0O; —g; B) 1; 1) —3; 5. 413. —1; —5. 414. a = 5.

415.b=-3.416.a) a=2; 3;-0,5;0) a = 10; —4; % 417. a) —4%; 6;
0) 3; 1,5; B) 5; —2,6; ) 4; 1,6. 418. a) 5;—%; 0) 6; —2,8; B) 5; —17,6;

r) 311—5; —2.420. 70 m. 421. a) 4; 2; 1) 3; —4. 422. 5. 423. —1.

424. 31 1,5. 435. ¢ = —6,75. 436. ¢ = 8. 438. a) 39; 6) 238.
439. x> — 6x — 40 = 0. 440. b = £18. 445. a) (3 — x)(x — 7);
) (15 — 10x)(x +1 4) 446. a) x(x — 1)(x — 2); m) x(5x + 1)(x + 1).

448.0) —— 1) ——. 449, )m+13 450.2) 2711 1y 223
2-a’ x+1
c—14p

451. a) (x — 2a)(x — 3a); 6) (bx + 1)(3bx + 4). 452. 1) e 2pi3

453. a) —1% npu x = 8. 457. a) y_f; r x+3.459.a) 1; 16;r) 4;
y+

2,25. 460. a) 1; —6; —1; —4; B) 2; 3. 461. e) 8; —6. 462. 1) 4; 7.
464.0) 0,2; 1; B) poss’a3kiB HeMmae; ) —1,5. 465. 10 cm. 466. 32 M.
467. 0,84 mMm x 0,71 mm. 468. 5,8 m x 4,0 M. 469. 60 m 1 40 M.
470. 20 ecm x 15 em. 472, 20 em 1 15 em. 473. 9 em 1 12 cm.
474.15cem18 cm. 475. 10 em x 10 em. 476. 60 em?. 477. 102,8 cm.

481. 26. 482. 8. 483. 12. 484. 10. 488. % 489. 5 aBroOyciB.

490. 21 BarTaskuux asromoOLTiB. 491. 21 1 20 11. 492. 30 psmis.
494. 20 km/rom. 495. 2 km/rom. 496. 10 km/rom. 497. 12 xm/rom.
498. 50 xm/rox. 499. 10 km/rox; 12 km/rom. 500. 75 km/rom 1 60 xMm/rom,
501. 60 xm/rom. 502. 50 km/rom. 503. 10 rom. 504. 30 rm/Toxm;
24 m/rom. 505. 20 gmis; 30 mmi. 506. 12 mmiB; 6 IHIB.
507. 45 rom; 36 rox. 508. 6 muiB; 12 mmiB. 509. 30 gmiB; 20 mHIB.
510. 12 gHIB 1 6 nHiB 260 8 nuiB 1 4 mui. 511. 10 rox; 15 rom.
513. 1) 0; 3,5. 514. 6) —1; 3; B) —5; 7; 1) —2,8; 6. 515. a) —27, —1;

B) —9. 516. a) 1;2%; 6) 1; =9. 521. ¢ = -16. 522. ¢ = 27.

525. a) (2a— b)(3a + b); 6) (dx — y)(Bx + 2). 526.8) 2o g) L2,
x+2 a-1
B) _2a—+b. 528.a)1;-6;-3;2;0) 3;6;—21-1.529.0) 3; B) 2.
2(2b +a)
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§1.

§2.

531. % 532. 10, 11, 12, 13, 14. 533. 7, 8. 534. 70 xm/rogx,

80 km/rox. 535. 6 km/rox. 536. 2 km/rom. 537. 11 psamis. 538. 1 kr.
539. 7rox, 5 ron. 540. 21 aBuryH. 541. 24 rox, 16 rog.

1 a? - b? 6

a
545. _ 546. —; 0 ; .
2) a+1 B) 2) 3a—2b ) ab B) x—a

547. a) 2x(x + y); 6) @ — 2. 548. 6) a — 5. 550. a) —1,5; 6) —0,525.
551. a) —8; 6) 9. 552. B) 7. 553. B) 6. 554. 1) l. 555. 6) —3.

556. B) 5. 557. 1) 100. 558. 6) 3,2. 559. 6) y — x. 560. 6) 22
+Cl

561.a) \/5; 6) 0. 566. a) x2— 4. 570. a) Jx ++[y; 6) x+xy +y.
571. )% 573.6) 22 —%). 574.6) (1—a)V1—a. 575. a) 2a— 3,

AaKmo a > 1,5; 3 — 2a, axmo a < 1,5. 577. a) ; 0) /2a(a_;b)
a

581.0) x>6.584. a) 1;0) 0,5. 585. a) 2; 0) 2. 593. a) 1; 0,5;0) 2.
594. 0) 5; 2,5.

611. 108 cm. 612. 20 m x 25 m. 613. 40 m x 30 m. 614. Ha 50%.
615. Ha 30%. 616. Ha 20%. 617. Ha 40%. 618. 24 cm x 32 cm.
620. 24 cm. 621. 20 yumis. 622. 100 m, 60 m. 623. 6 rom.
624. 3 rox 20 xB. 625. 40 kMm/rox. 626. 0,8 10,5 m. 627. 10 ro;
15 rox. 628. 20 rox, 15 rox. 629. 2,4 nvm?. 630. 5,6 1M; 3,3 aM.
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A
Apudmernanuii KBagpaTHUI
Kopiub 102
———3 mobyTry 119
———23 apody 115

— —— 3l cremena 119

b

BikBanparne piBasaasa 171

B

Buminenms kBagpara neowrena 150

Bunecennsa MHOKHUKA 3-11111 3HAKA
KopeHs 124

BigaimManusa pamonaasHuX
pobiB 27

Buactusocri cremnensd 3 mismmm
TTOKa3HUKOM 61

Buecenus MuokHUEKA 1111 3HAK

KopeHs 125
r
TNimep6osa 73

il

JluckpuminanTr 154
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Jlinenus parioHabHUX Ipob6iB 35

— KBaJIpaTHUX KOpeHiB 115
JlomaBaHHs palioHAJIBHUX IPO0IB 26
JlomaTkoBuit MHOKHUE 18
JlorrycTtrmi 3HaYeHHSA 3MIHHUX 9
Jlpib sBuuaiiuuii 8

— parioHaJpHuN 8

3

3BejieHHS paIfioHAIBHUX JPOOIB
JI0 HOBOT'O 3HAMEHHUKA 18
— — — JI0 CH1JIBHOTO
3HaMeHHUKA 18

3BlIBHEHHS BIJT 1pPaIliOHaILHOCTL

B 3HAMEHHUKY JApo0y 126

K

Ksanparne piBusunsa 143
— — 3BeneHe 144
— — HenoBHe 144

Kopiub kBagpaTHoro rpuwiena 151

M
MHoskeHHSA parioHaIbHIX
npobis 34

— KBaJpaTHUX KOopeHiB 114



Muosxnaa 91

O61acThb JOIMYCTUMUX 3HAYEHD
3MIHHOI 9
OcHOBHA BJIACTHUBICTH

parioHaIbHOro Ipody 15

n
ITapa6osta 100
Ilepiogmunmit 1pi6 84
— — mimrauuit 85
— —guctui 85
ITigmuOoRMIHA 92

Tlopsimok umcna 67

P
Panuran 103
Pamionansue piBusana 47
Pamionanbumnii Bupas 8

— — npoboBuii 8

— — ik 8

PiBHocunpHi piBHaHHS 44

C
CropouenHns 1poby 16
CrangapTHuil BUTJIsan yncyia 67
Crerrinsb 3 Bl eMHUM
TIOKa3HUKOM 57
— 3 HYJIbOBHUM ITIOKa3HUKOM 59

— 3 IIJIUM IIOKa3HUKOM 57

T
Teopema Biera 160

TorosxuicTs 10

(o}

®Dopmysia KOpeHiB KBAIPaTHOTO

piBHaHHA 151, 153
y
Yucna mivicai 91

— ipparmionaabHi 90

— parmioHasabHl 90
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®dopmMynu CKOPOYEHOro MHOXEHHS
(a-b)a+b)=a>-b%.
(a+b)= ct2 + 2ab + b2
(a—b)?=a?-2ab + b2
a’+ b= (a + b)(a? — ab + b?).
a’—b*=(a—b)(a®+ ab + b?).

gLk e

KBagpatHi piBHﬂHHﬂ

1. x*+px+tqg= Ox———+’

X, T X, =-p;x X, =q.

\/_

2. ax?+bx+c=0;x= — , D=0b%—4ac.

b c
X tx, =——;x "X = —.
1 2 a 1 2 a
3. ax’+bx+c=alx—x)(x—x,).
4. ax*+bx®+c=0;x2=y>0;ay*+by+c=0;
b+
= b_\/ﬁ;x=i\/§.

2a




PauioHanbHi gpo6u

AC A
—=—;B#0,C#0.
BC B’ ? ?
A B_AB
c C C
é—§=ﬂ,C;ﬁ0.
c C C
ég AC ;B#£0,D#0.
B D BD’
A C AD
—:—=—:B#0,C#0,D#0.
B D BC ? ? ?
CTeniHb i3 LiNUM NOKasHUKOM
a”=a-a-a-(...-a. 5. (a'")nza'""
n pasis
a" - ' = " 6. (ab)" =a"-b".

Q

n= L . (zj"za_”

a™:a"=a"m". 8 a’=1,a#0.

LincHi yncna
NcZcQcR

KBagpaTtHi KopeHi

lal a, gkmo a=>0,
=|qa| =
—a, arao a<0.

a’b, skmo a>0,

—\/Tb akmo a<0.
\/_ |a|f b,b>0.
(\/_ \/_)(\/_-i-\/_) —b.

OcHoBHI popmyrn
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